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134. Versteigerung

Besichtigung 
in unseren Räumen in der Joachimstraße 7, 53113 Bonn 

Auktionsverlauf
Briefmarkenauktion Einzellose
am 15. 11. 2013 in unseren eigenen Räumen ab 12 Uhr

Münzauktion 
am 16. 11. 2013 im Hotel Kanzler, Saal „Willy Brandt“ ab 11 Uhr

Briefmarkenauktion Sammellose 
am 16. 11. 2013 im Hotel Kanzler, Saal „Willy Brandt“ ab 17 Uhr
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OSMANISCHES REICH

1*P 1520-1566, Sequin, Süleyman I., 3,47g, wellig, leichte Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

2*P o.J.(1439-1496), Goldgulden, Erzherzog Sigismund (der Münzreiche), Hall, Tirol. Av: Stehender Erzherzog von vorn, darum
“SIGISM ARCHI DVX AVSTRIE”. Rev: Blumenkreuz mit vier Wappen in den Winkeln, darum “MONETA AVREA COMITIS TIROL”.
3,26g, Fb. 6, gelocht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

3*P 1534, Goldgulden, Georg (der Fromme). Av: Kreuz mit fünf Wappen, darum “GEORG MARCH BRAN E VTTVTOR”. Rev: Stehender
Johannes mit Lamm von vorn, zwischen den Beinen Brackenkopf nach rechts, darum “MONETA AVRE SWOBACH 1534". 3,24g,
Fb. 308, etwas wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

5

GOLDSCHATZ VON BONN-BEUEL

Bei den folgenden 32 Losen handelt es sich um ca. die Hälfte eines Goldmünzenfundes, der am 05.01.1958 bei Ausschachtungsarbeiten in Bonn-Beuel, in
der Mauer eines alten Hauses, gefunden wurde. Diese Münzen wurden wohl alle nach 1619 versteckt- zumindest ist die jüngste Münze auf dieses Jahr
datiert. Dem Bonner Landesmuseum wurden 75 Stücke vorgelegt, jedoch wird seitens des bereits verstorbenen Grundstücksbesitzers, Herrn Dipl- Ing. und
Architekt F. Siffert, vermutet, dass schon bei den Ausschachtungsarbeiten des aus dem Jahre 1603 stammenden Kellers einzelne Stücke abhanden
gekommen sein könnten. Im Heft 159 der „Bonner Jahrbücher“, S. 473-481, ist der komplette Fund beschrieben. Dort heißt es u.a. :“...Vermutlich ist das
Vermögen zu Beginn des Dreißigjährigen Krieges versteckt worden, um 1621-1623, als das Kemper Werth, die damalige Inselfestung „Paffemötz“ im
Norden Beuels, von niederländischen Truppen besetzt gehalten wurde; vielleicht ist bei ihrem Heranrücken der Schatz einem sicheren Versteck anvertraut
worden“.

Den Artikel in den „Bonner Jahrbüchern“ und einige Zeitungsausschnitte finden Sie auf unserer Homepage unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de/465-0-goldschatz-von-beuel.html
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DEUTSCHLAND VOR 1871

Danzig Stadt

4*P 1590, Dukat, Sigismund III. Av: Gekrönte Büste nach rechts, darum “SIGISMVND III D G REX POL D PRVS”. Rev: Danziger Stadt-
wappen gehalten von zwei Löwen, darüber Monogramm “PK”, darum “MONE NO AVR CIVI GEDANESIS 90". 3,45g, Fb. 10, etwas
wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2500,—

Köln Erzbistum

5*P 1510, Goldgulden, Philipp II. von Daun-Oberstein, Deutz?. Av: Thronender Christus, unten Stiftsschild. Rev: Dreipass, in den Ecken
die Wappen von Mainz, Trier und Pfalz. 3,24g, Fb. 804, Noss 531, zwei kl. Schrötlingsrisse, Kratzer auf Avers, etwas wellig, s. .

s 500,—

Lübeck Bistum

6*P 1591, Goldgulden. Av: Stadtwappen im Perlenkranz, davor Reichsapfel, darum “MONETA NOVA AVREA LVBEC”. Rev: Gekrönter
Doppeladler mit Stadtwappen auf der Brust, darum “CIVITATIS IMPERIALIS”. 3,24g, Behrens 559a, Fb. 1475, Randfehler, ss. . .

ss 3000,—

Nürnberg Stadt

7*P 1532, Goldgulden. Av: Adler, darum “NVRENBERG MONE REIPVB”. Rev: Stehender St. Laurentius mit Rost und Buch nach rechts in
Doppelfadenkreis, darum “LAVRENTIVS SANCTVS”. 3,24g, Fb. 1801, Kellner 12, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

6

8*P 1617, Goldgulden, Münzzeichen drei Ähren. Av: Ovales Wappen, darum “NVRENBERG 1617 MONE REIPVB”. Rev: Stehender St.
Laurentius mit großem Rost und Palmzweig nach rechts, darum “LAVRENTIVS SANCTVS”. 3,25g, Fb. 1810, Kellner 24, vz. . . . .

vz 600,—

Ostfriesland Grafschaft

9*P 1597, Goldgulden, Edzard II. Av: Brustbild Rudolf II., darum “RODOL ROMA IMP PVB FAG DX”. Rev: Behelmtes Wappen, darum
Umschrift. 3,17g, Fb. 885, kl. Schrötlingsriss, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 350,—

Worms Stadt

10*P 1617, Goldgulden. Av: Drache mit Schild, darum “MON NOV LIB IMP CIVIT VORMAT”. Rev: Doppeladler mit Reichsapfel auf der
Brust, darüber Krone, darum “SUB UMB ALA TVA PROT N 1617". 3,15g, Fb. 3536, wz. Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 600,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Belgien

11*P 1600, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,13g, Fb. 86, Delm. 145, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

7

16*P 1602, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,09g, Fb. 86, Delm. 145, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

17*P 1602, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,13g, Fb. 86, Delm. 145, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

18*P 1603, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,11g, Fb. 86, Delm. 145, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

19*P 1604, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,12g, Fb. 86, Delm. 145, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—
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18*P 1603, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,11g, Fb. 86, Delm. 145, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

19*P 1604, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
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12*P 1600, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,15g, Fb. 86, Delm. 145, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

13*P 1601, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,07g, Fb. 86, Delm. 145, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

14*P 1601, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,12g, Fb. 86, Delm. 145, kl. Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

15*P 1602, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,08g, Fb. 86, Delm. 145, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—
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Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,13g, Fb. 86, Delm. 145, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

18*P 1603, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,11g, Fb. 86, Delm. 145, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

19*P 1604, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,12g, Fb. 86, Delm. 145, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,11g, Fb. 86, Delm. 145, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

19*P 1604, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,12g, Fb. 86, Delm. 145, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—
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Grossbritannien

20*P o.J.(1509-1547), Angel, Henry VIII., Münzzeichen gekröntes Tor. Av: St. Michael beim Drachenstich. Rev: Kreuz und Wappen auf
Schiff. 5,02g, Seaby 2265, Fb. 155, etwas wellig, leichte Prägeschwäche, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1000,—

21*P o.J.(1544-1547), Angel, Henry VIII., Münzzeichen Lilie. Av: St. Michael beim Drachenstich. Rev: Kreuz und Wappen auf Schiff.
4,90g, Seaby 2299, Fb. 168, zwei Druckstellen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 700,—

22*P o.J. (1582-1586), 1/2 Rosennobel, Kampen. Av: König in Kogge. Rev: Verzierte Sonne. 3,72g, Fb. 152, Delm. 1110 (R2), wellig,
Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

23*P o.J.(1590-1612), Florin, mit Titel Rudolf II., Zwolle. Av: Doppeladler, darüber Krone. Rev: Helm, darunter Stadtwappen. 3,14g, Fb. 207, Delm.
1125 (R1), Randfehler, Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

10

Niederlande

24*P o.J.(1590-1612), Florin, mit Titel Rudolf II., Zwolle. Av: Doppeladler, darüber Krone. Rev: Helm, darunter Stadtwappen. 3,14g, Fb. 207, Delm.
1125 (R1), Zwei große Schrötlingsrisse im Zentrum, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

25*P 1595, Dukat, Holland. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,47g, Fb. 249,
Delm. 774, min. wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

26*P 1597, Florin, mit Titel Rudolf II., Campen. Av: Stehender Herrscher mit geschultertem Schwert und Reichsapfel nach rechts. Rev: Dreipass, in
den Winkeln jeweils ein Wappen. 3,18g, Fb. 157, Delm. 1112(R1), tiefe Schrötlingsrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

27*P 1598, Dukat, Utrecht. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,43g, Fb. 284,
Delm. 963, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

28*P 1603, Dukat, mit Titel Rudolf II., Kampen. Av: Stehender Herrscher mit geschultertem Schwert und Reichsapfel nach rechts. Rev: 5 Zeilen
Schrift. 3,45g, Fb. 161, Delm. 1114, wellig, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—
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Grossbritannien

20*P o.J.(1509-1547), Angel, Henry VIII., Münzzeichen gekröntes Tor. Av: St. Michael beim Drachenstich. Rev: Kreuz und Wappen auf
Schiff. 5,02g, Seaby 2265, Fb. 155, etwas wellig, leichte Prägeschwäche, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1000,—

21*P o.J.(1544-1547), Angel, Henry VIII., Münzzeichen Lilie. Av: St. Michael beim Drachenstich. Rev: Kreuz und Wappen auf Schiff.
4,90g, Seaby 2299, Fb. 168, zwei Druckstellen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 700,—

22*P o.J. (1582-1586), 1/2 Rosennobel, Kampen. Av: König in Kogge. Rev: Verzierte Sonne. 3,72g, Fb. 152, Delm. 1110 (R2), wellig,
Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

23*P o.J.(1590-1612), Florin, mit Titel Rudolf II., Zwolle. Av: Doppeladler, darüber Krone. Rev: Helm, darunter Stadtwappen. 3,14g, Fb. 207, Delm.
1125 (R1), Randfehler, Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

10

Niederlande

24*P o.J.(1590-1612), Florin, mit Titel Rudolf II., Zwolle. Av: Doppeladler, darüber Krone. Rev: Helm, darunter Stadtwappen. 3,14g, Fb. 207, Delm.
1125 (R1), Zwei große Schrötlingsrisse im Zentrum, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

25*P 1595, Dukat, Holland. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,47g, Fb. 249,
Delm. 774, min. wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

26*P 1597, Florin, mit Titel Rudolf II., Campen. Av: Stehender Herrscher mit geschultertem Schwert und Reichsapfel nach rechts. Rev: Dreipass, in
den Winkeln jeweils ein Wappen. 3,18g, Fb. 157, Delm. 1112(R1), tiefe Schrötlingsrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

27*P 1598, Dukat, Utrecht. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,43g, Fb. 284,
Delm. 963, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

28*P 1603, Dukat, mit Titel Rudolf II., Kampen. Av: Stehender Herrscher mit geschultertem Schwert und Reichsapfel nach rechts. Rev: 5 Zeilen
Schrift. 3,45g, Fb. 161, Delm. 1114, wellig, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

11

Niederlande

11



29*P 1604, Dukat, Utrecht. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,47g, Fb. 284,
Delm. 963, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

30*P 1606, Dukat, Holland. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,45g, Fb. 249,
Delm. 774, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

31*P 1612, Dukat, Geldern. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,43g, Fb. 237,
Delm. 649, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

Schweiz

32*P o.J.(1479-1500), Goldgulden, Bern. Av: Berner Wappen in Bogeneinfassung, darum “MONETA NOVA BERNENSI”. Rev: Stehender
Petrus mit Schlüssel und Buch von vorn, darum “SANKTVS PETRVS”. 3,16g, Fb. 105, HMZ 2-161, etwas wellig, Kratzer auf Revers,
kl. Rf., ss. Sehr seltenes Exemplar! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20000,—

ANTIKE MÜNZEN

33P 114 v. Chr., Denar, Mn. Aemilius Lepidus. Av: Weiblicher, belorbeerter Kopf mit Diadem nach rechts, davor “ROMA”, dahinter Wertzeichen.
Rev: Reiterstandbild in militärischer Tracht mit Lanze auf Aquädukt nach rechts, in den Bögen L-E-P, darum Umschrift “MNAEMILIO”. 3,88g,
Albert 1074, Sear 168, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

34 114/113 v. Chr., Denar, Mn. Aemilius Lepidus. Av: Weiblicher, belorbeerter Kopf mit Diadem nach rechts, dahinter Wertzeichen. Rev: Reiter-
standbild in militärischer Tracht mit Lanze auf Aquädukt nach rechts, in den Bögen L-E-P, darum Umschrift “MNAEMILIO”. 3,58g, Albert 1074,
Sear 168, Prägeschwäche, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

12

Münzen Römische Republik

35 37 44 51
35P 113/112 v. Chr., P. Licinius Nerva, Rom. Av: Romabüste mit Helm, geschulterte Lanze mit Schild nach links, darüber Mondsichel, davor Wert-

zeichen, dahinter “ROMA”. Rev: Wahlszene mit einem Beamten und einem Bürger, darüber “P. NERVA”. 3,90g, Albert 1075, Sear 169, ss.
ss 150,—

36P 112/111 v. Chr., Denar, Cn. Cornelius Blasio, Rom. Av: Marskopf mit Korinthischem Helm nach rechts, darüber Wertzeichen, dahinter Beizei-
chen, davor “CN BLASIO CN F”. Rev: Jupiter mit Zepter und Blitz, bekränzt von Minerva, an der Seite Juno mit Zepter, im Abschnitt darunter
“ROMA”. 2,53g, Albert 1084, Sear 173, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

37P 108/107 v. Chr., Denar, M. Herennius, Rom. Av: Pietaskopf nach rechts, dahinter “PIETAS”, davor Kontrollmarke. Rev: Amphinomus trägt sei-
nen Vater nach rechts, dahinter “M HERENNI”. 3,93g, Albert 1100, Sear 185, kräftige dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

38 103 v. Chr., Denar, Q. Minucius Thermus M. f., Rom. Av: Behelmter Marskopf nach links, davor Punze. Rev: Zwei kämpfende Krieger, dazwi-
schen zu Boden gesunkener Krieger, im Abschnitt darunter “Q. THERM M F.”. 3,86g, Albert 1123, Sear 197, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

39 90 v. Chr., L. Calpurnius Piso Frugi, Rom. Av: Belorbeerter Apollokopf nach rechts. Rev: Reiter mit Palmzweig über der Schulter im Galopp nach
rechts, Kontrollmarke, unten “L PISO FRVGI”. 4,27g, Albert 1174, Sear 235, kl. Kratzer auf Revers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

40 85 v. Chr., Denar, Mn. Fonteius C. f., Rom. Av: Belorbeerter Apollokopf nach rechts, darunter Blitz, dahinter “MN FONTEI C F”, davor Mono-
gramm. Rev: im Kranz Cupido auf Ziegenbock nach rechts, darüber zwei Dioskurenmützen mit Stern, im Abschnitt darunter Thyrsus. 3,93g,
Albert 1232, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

41 85 v. Chr., Denar, Mn. Fonteius C. f., Rom. Av: Belorbeerter Apollokopf nach rechts, darunter Blitz, dahinter “MN FONTEI C F”, davor Mono-
gramm. Rev: im Kranz Cupido auf Ziegenbock nach rechts, darüber zwei Dioskurenmützen mit Stern, im Abschnitt darunter Thyrsus. 4,06g,
Albert 1232, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

42P 76/75 v. Chr., Denar, Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Mzst. in Spanien?. Av: Kopf des Genius Populi Romani mit Zepter nach rechts, oben
“G.P.R.”. Rev: Zepter mit Kranz, Globus und Steuerruder zwischen EX - SC, unten “CN LEN Q”. 3,66g, Albert 1288, ss. . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

43 56 v. Chr., Denar, L. Marcius Philippus. Av: Kopf des Ancus Marcius mit Diadem nach rechts, dahinter Lituus, darunter “ANCUS”. Rev: Reiter-
standbild auf Aquädukt mit fünf Bögen nach rechts, in den Bögen “Q-V-A-MAR”. 3,60g, Albert 1346, Sear 382, Punze und Kratzer,
dezentriert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 60,—

44P 49 v. Chr., Denar, Mn. Acilius Glabrio, Rom. Av: Saluskopf nach rechts, dahinter “SALVTIS”. Rev: Valetudo mit Schlange nach links stehend.
3,97g, Albert 1376, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

45P 49 v. Chr., Denar, Q Sicinius, C. Coponius, Pompeianische Heeresmzst. Av: Apollokopf nach rechts. Rev: Löwenfell auf Keule. 3,78g, Albert
1377, zwei kleine Punzen auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

46P 63 v. Chr.- 14 n. Chr., Sesterz, Augustus. Av: “OB CIVIS SERVATOS” im Eichenkranz, links und rechts Lorbeerzweig. Rev: “SC” darum “ C
GALLVS C F LVPERCVS III VIR AAA FF”. 21,83g, RIC 377, korrodiert, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

47P 14-37, As, Tiberius. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Steuerruder über Globus, am Fuße des Steuerruders kleiner Globus, darum
“PONTIF MAX TR POT XXXVII”. 10,08g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 70,—

48*P 41-54, As, Claudius. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Constantia mit Helm und langem Zepter nach Links stehend, darum
“CONSTANTIAE AVGVSTI SC”. 10,28g, RIC 111, Felder etwas bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

49* 41-54, As, Claudius. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Minerva zwischen SC in voller Rüstung nach rechts, einen Speer werfend.
11,25g, RIC 100, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

50 54-68, Dupondius, Nero. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Janustempel mit geschlossenen Türen, darum Umschrift. 13,63g, Krat-
zer auf Avers, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

51*P 64-65, Aureus, Nero. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nero mit Strahlenkrone frontal stehend, in der Hand Zweig und
Victoria auf Globus. 7,16g, RIC 46, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1300,—

52 53 54 56
52*P 68-69, Aureus, Galba. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Livia mit Patera und Szepter von vorn, Kopf nach links, darum

“DIVA AUGUSTA”. 7,02g, RIC 184, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 2000,—

53*P 69-79, Aureus, Vespasianus, für Titus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Roma mit Speer zwischen zwei Vögeln nach
rechts sitzend, davor Wölfin mit Romolus und Remus, im Abschnitt darunter “COSVI”. 7,02g, RIC 194, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 1200,—

54*P 69-79, Aureus, Vespasianus, für Titus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Titus mit Zepter und Zweig nach rechts
sitzend, darum “PONTIF TRIPOT”. 7,07g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1800,—

55 98-117, As, Trajanus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend und einen Clipeus haltend, darauf “SP/QR”,
darum Umschrift. 10,98g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

56*P 98-117, Aureus, Trajan. Av: Büste mit Aegis an der Linken Schulter nach rechts, darum Umschrift. Rev: Statue des Hercules auf
Basis, darum “P M TR P COS IIII P P”. 6,23g, Woytek 99c, RIC 50, Strack 40, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1800,—

57*P 98-117, Aureus, Trajan. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Fortuna mit Steuerruder und Füllhorn nach links sitzend,
darum “P M TR P COS VI P  SPQR”. im Abschnitt darunter “FORT RED”. 7,09g, Woytek 525, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1800,—

58P 138-161, Denar, Antoninus Pius. Av: Kopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Salus sitz nach rechts eine Schlange fütternd. 3,30g, RIC 264,
Cohen 1023, Rückseite leicht dezentriert, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60,—

57 59 76
59*P 147-176, Aureus, Faustina minor, geprägt unter Antoninus Pius. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Taube nach rechts,

darum “CONCORDIA”. 5,80g, RIC 503, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3000,—

60 193-211, Denar, Septimius Severus- für Antoninus III. Caracalla. Av: Büste nach rechts. Rev: Priestergerätschaften. 3,22g, RIC 4, Cohen 587,
s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

61 193-211, Denar, Septimius Severus- für Geta. Av: Büste nach rechts. Rev: Victoria geht nach links, davor Schild und Basis. 3,21g, RIC 23, Co-
hen 206, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

62* 193-211, Denar, Septimius Severus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser nach links opfernd, darum “VOTA PVBLICA”. 2,43,
RIC 96a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot
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29*P 1604, Dukat, Utrecht. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,47g, Fb. 284,
Delm. 963, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

30*P 1606, Dukat, Holland. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,45g, Fb. 249,
Delm. 774, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

31*P 1612, Dukat, Geldern. Av: Stehender Ritter mit geschultertem Schwert und Pfeilbündel nach rechts. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,43g, Fb. 237,
Delm. 649, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

Schweiz

32*P o.J.(1479-1500), Goldgulden, Bern. Av: Berner Wappen in Bogeneinfassung, darum “MONETA NOVA BERNENSI”. Rev: Stehender
Petrus mit Schlüssel und Buch von vorn, darum “SANKTVS PETRVS”. 3,16g, Fb. 105, HMZ 2-161, etwas wellig, Kratzer auf Revers,
kl. Rf., ss. Sehr seltenes Exemplar! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20000,—

ANTIKE MÜNZEN

33P 114 v. Chr., Denar, Mn. Aemilius Lepidus. Av: Weiblicher, belorbeerter Kopf mit Diadem nach rechts, davor “ROMA”, dahinter Wertzeichen.
Rev: Reiterstandbild in militärischer Tracht mit Lanze auf Aquädukt nach rechts, in den Bögen L-E-P, darum Umschrift “MNAEMILIO”. 3,88g,
Albert 1074, Sear 168, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

34 114/113 v. Chr., Denar, Mn. Aemilius Lepidus. Av: Weiblicher, belorbeerter Kopf mit Diadem nach rechts, dahinter Wertzeichen. Rev: Reiter-
standbild in militärischer Tracht mit Lanze auf Aquädukt nach rechts, in den Bögen L-E-P, darum Umschrift “MNAEMILIO”. 3,58g, Albert 1074,
Sear 168, Prägeschwäche, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

12

Münzen Römische Republik

35 37 44 51
35P 113/112 v. Chr., P. Licinius Nerva, Rom. Av: Romabüste mit Helm, geschulterte Lanze mit Schild nach links, darüber Mondsichel, davor Wert-

zeichen, dahinter “ROMA”. Rev: Wahlszene mit einem Beamten und einem Bürger, darüber “P. NERVA”. 3,90g, Albert 1075, Sear 169, ss.
ss 150,—

36P 112/111 v. Chr., Denar, Cn. Cornelius Blasio, Rom. Av: Marskopf mit Korinthischem Helm nach rechts, darüber Wertzeichen, dahinter Beizei-
chen, davor “CN BLASIO CN F”. Rev: Jupiter mit Zepter und Blitz, bekränzt von Minerva, an der Seite Juno mit Zepter, im Abschnitt darunter
“ROMA”. 2,53g, Albert 1084, Sear 173, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

37P 108/107 v. Chr., Denar, M. Herennius, Rom. Av: Pietaskopf nach rechts, dahinter “PIETAS”, davor Kontrollmarke. Rev: Amphinomus trägt sei-
nen Vater nach rechts, dahinter “M HERENNI”. 3,93g, Albert 1100, Sear 185, kräftige dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

38 103 v. Chr., Denar, Q. Minucius Thermus M. f., Rom. Av: Behelmter Marskopf nach links, davor Punze. Rev: Zwei kämpfende Krieger, dazwi-
schen zu Boden gesunkener Krieger, im Abschnitt darunter “Q. THERM M F.”. 3,86g, Albert 1123, Sear 197, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

39 90 v. Chr., L. Calpurnius Piso Frugi, Rom. Av: Belorbeerter Apollokopf nach rechts. Rev: Reiter mit Palmzweig über der Schulter im Galopp nach
rechts, Kontrollmarke, unten “L PISO FRVGI”. 4,27g, Albert 1174, Sear 235, kl. Kratzer auf Revers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

40 85 v. Chr., Denar, Mn. Fonteius C. f., Rom. Av: Belorbeerter Apollokopf nach rechts, darunter Blitz, dahinter “MN FONTEI C F”, davor Mono-
gramm. Rev: im Kranz Cupido auf Ziegenbock nach rechts, darüber zwei Dioskurenmützen mit Stern, im Abschnitt darunter Thyrsus. 3,93g,
Albert 1232, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

41 85 v. Chr., Denar, Mn. Fonteius C. f., Rom. Av: Belorbeerter Apollokopf nach rechts, darunter Blitz, dahinter “MN FONTEI C F”, davor Mono-
gramm. Rev: im Kranz Cupido auf Ziegenbock nach rechts, darüber zwei Dioskurenmützen mit Stern, im Abschnitt darunter Thyrsus. 4,06g,
Albert 1232, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

42P 76/75 v. Chr., Denar, Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Mzst. in Spanien?. Av: Kopf des Genius Populi Romani mit Zepter nach rechts, oben
“G.P.R.”. Rev: Zepter mit Kranz, Globus und Steuerruder zwischen EX - SC, unten “CN LEN Q”. 3,66g, Albert 1288, ss. . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

43 56 v. Chr., Denar, L. Marcius Philippus. Av: Kopf des Ancus Marcius mit Diadem nach rechts, dahinter Lituus, darunter “ANCUS”. Rev: Reiter-
standbild auf Aquädukt mit fünf Bögen nach rechts, in den Bögen “Q-V-A-MAR”. 3,60g, Albert 1346, Sear 382, Punze und Kratzer,
dezentriert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 60,—

44P 49 v. Chr., Denar, Mn. Acilius Glabrio, Rom. Av: Saluskopf nach rechts, dahinter “SALVTIS”. Rev: Valetudo mit Schlange nach links stehend.
3,97g, Albert 1376, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

45P 49 v. Chr., Denar, Q Sicinius, C. Coponius, Pompeianische Heeresmzst. Av: Apollokopf nach rechts. Rev: Löwenfell auf Keule. 3,78g, Albert
1377, zwei kleine Punzen auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

46P 63 v. Chr.- 14 n. Chr., Sesterz, Augustus. Av: “OB CIVIS SERVATOS” im Eichenkranz, links und rechts Lorbeerzweig. Rev: “SC” darum “ C
GALLVS C F LVPERCVS III VIR AAA FF”. 21,83g, RIC 377, korrodiert, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

47P 14-37, As, Tiberius. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Steuerruder über Globus, am Fuße des Steuerruders kleiner Globus, darum
“PONTIF MAX TR POT XXXVII”. 10,08g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 70,—

48*P 41-54, As, Claudius. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Constantia mit Helm und langem Zepter nach Links stehend, darum
“CONSTANTIAE AVGVSTI SC”. 10,28g, RIC 111, Felder etwas bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

49* 41-54, As, Claudius. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Minerva zwischen SC in voller Rüstung nach rechts, einen Speer werfend.
11,25g, RIC 100, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

50 54-68, Dupondius, Nero. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Janustempel mit geschlossenen Türen, darum Umschrift. 13,63g, Krat-
zer auf Avers, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

51*P 64-65, Aureus, Nero. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nero mit Strahlenkrone frontal stehend, in der Hand Zweig und
Victoria auf Globus. 7,16g, RIC 46, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1300,—

52 53 54 56
52*P 68-69, Aureus, Galba. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Livia mit Patera und Szepter von vorn, Kopf nach links, darum

“DIVA AUGUSTA”. 7,02g, RIC 184, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 2000,—

53*P 69-79, Aureus, Vespasianus, für Titus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Roma mit Speer zwischen zwei Vögeln nach
rechts sitzend, davor Wölfin mit Romolus und Remus, im Abschnitt darunter “COSVI”. 7,02g, RIC 194, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 1200,—

54*P 69-79, Aureus, Vespasianus, für Titus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Titus mit Zepter und Zweig nach rechts
sitzend, darum “PONTIF TRIPOT”. 7,07g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1800,—

55 98-117, As, Trajanus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend und einen Clipeus haltend, darauf “SP/QR”,
darum Umschrift. 10,98g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

56*P 98-117, Aureus, Trajan. Av: Büste mit Aegis an der Linken Schulter nach rechts, darum Umschrift. Rev: Statue des Hercules auf
Basis, darum “P M TR P COS IIII P P”. 6,23g, Woytek 99c, RIC 50, Strack 40, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1800,—

57*P 98-117, Aureus, Trajan. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Fortuna mit Steuerruder und Füllhorn nach links sitzend,
darum “P M TR P COS VI P  SPQR”. im Abschnitt darunter “FORT RED”. 7,09g, Woytek 525, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 1800,—

58P 138-161, Denar, Antoninus Pius. Av: Kopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Salus sitz nach rechts eine Schlange fütternd. 3,30g, RIC 264,
Cohen 1023, Rückseite leicht dezentriert, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60,—

57 59 76
59*P 147-176, Aureus, Faustina minor, geprägt unter Antoninus Pius. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Taube nach rechts,

darum “CONCORDIA”. 5,80g, RIC 503, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3000,—

60 193-211, Denar, Septimius Severus- für Antoninus III. Caracalla. Av: Büste nach rechts. Rev: Priestergerätschaften. 3,22g, RIC 4, Cohen 587,
s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

61 193-211, Denar, Septimius Severus- für Geta. Av: Büste nach rechts. Rev: Victoria geht nach links, davor Schild und Basis. 3,21g, RIC 23, Co-
hen 206, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

62* 193-211, Denar, Septimius Severus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser nach links opfernd, darum “VOTA PVBLICA”. 2,43,
RIC 96a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot
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63* 193-211, Denar, Septimius Severus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Roma nach links sitzend, darum “RESTITVTOR VRBIS”.
3,25g, RIC 288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 18,—

64P 193-211, Denar, Septimius Severus. Av: Kopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: sitzende Salus. 2,73g, RIC 242, Cohen 549, vz+. . . . . . 100,—
65 202-205, Denar, Plautilla. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Concordia nach links stehend, darum “CONCORDIA AVGG”. 3,76g,

RIC 364, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

66 235, Denar, Julia Mamaea. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Juno nach links stehend, darum “IVNO CONSERVATRIX”. 3,83g, RIC
343, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

67* 235-238, Denar, Maximinus I. Thrax. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Fides frontal stehend, darum “FIDES MILITVM”. 2,70g, RIC
7a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

68P 235-238, Sesterz, Maximinus I. Thrax. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend. 20,07g, RIC 67, ss. . . . . ss 150,—
69P um 235, Sesterz, Julia Mamaea. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Felicitas frontal stehend, darum “FELICITAS PVBLICA SC”.

22,28g, etwas korrodiert, grüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

70 um 235, Sesterz, Julia Mamaea. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Felicitas frontal stehend, darum “FELICITAS PVBLICA SC”.
22,28g, etwas korrodiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

71* 238-244, Ae 22, Gordianus III., Moesia Superior, Viminacium. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Moesia von vorn, dane-
ben Stier und Löwe, darum Umschrift. Felder auf Revers geglättet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

72P 238-244, Denar, Gordian III. Av: Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Salus nach rechts stehend eine Schlange fütternd, darum Umschrift
“SALUS AVGUSTI”. 2,83g, Sear 2375, Cohen 325, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

73*P 244-249, Ae 26, Philippus I. Arabs, Dakien. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Dakia mit Standarte zwischen Adler und Löwe, dar-
um “PROVINCIA DACIA”. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 65,—

74*P 244-249, Ae 30, Philippus I. Arabs, Moesia Superior, Vimnacum. Av. Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Moesia steht zwischen Stier
und Löwe, darum “PMSC OLVIM”. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

75 244-249, Antoninian, Philippus I. Arabs. Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rev: Annona steht nach links. 3,98g, RIC 28c, Cohen 25, f.
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

76P 244-249, Antoninian, Philippus I. Arabs. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Löwe nach rechts gehend, im Abschnitt I. 3,83g, RIC
12, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss.vz 100,—

77* 251, Ae 27, Hostilianus (als Caesar), Dakien. Av: Büste nach rechts, darum “C VAL HQST M QVINTVS”. Rev: Weibliche Gestalt ohne Standarten
zwischen Adler und Löwe, darum Umschrift. Felder auf Revers bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

78P 253, Antoninian, Aemilianus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Apollo nach links stehend, darum “APOL CONSERVAT”. 4,22g, RIC
1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

79P 270-275, Antoninian, Ticinum, Aurelianus. Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. RIC 151, Cohen 153, voller Silbersud, vz. . . . . . . . . . vz 50,—
80* 275-276, Antoninian, Tacitus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Laetitia nach links stehend, darum “LAETITIA AVG”. 4,39g, RIC

142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 25,—

81* 275-276, Antoninian, Tacitus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Providentia nach links stehend, darum “PROVIDENTIA AVG”.
3,36g, RIC 46f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

82* 282-283, Antoninian, Carus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Soldat nach links stehend, darum “VIRTVS AVGG”. 3,55g, RIC 46,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

83*P 282-283, Tetradrachme, Carus, Ägypten. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Dikaiosyne mit Füllhorn und Waage nach links. 9,46g,
Geissen 3161, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

84* 283-285, Antoninian, Carinus. Av. Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Carinus nach links stehend, darum “PRINCIPI IVVENTVT”. 3,91,
RIC 158, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

85* 284-305, Folles, Diocletianus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Genius nach links opfernd, darum “GENIO POPVLI ROMANI”.
8,39g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

86*P 286-293, Antoninian, Carausius, Camulodunum. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Mars nach rechts stehend, darum Umschrift.
3,83g, RIC 438, selten!, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 90,—

87*P 286-293, Antoninian, Carausius, London. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Pax nach links stehend, darum “PAX AVG”, L/ML sel-
tenes Münzzeichen. 3,65g, RIC 101, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 90,—

88 286-310, Follis, Lyon, Maximianus. Av: Drapierte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: PLC-A. 10,46g, RIC 165b, vz. . . . . . . . . . . . . vz 50,—
89*P 293-296, Antoninian, Allectus, Camulodun. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Pax nach links stehend, darum Umschrift, SP/C.

4,03g, RIC 87, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

90*P 293-296, Quinar, Allectus, London. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Galeere, darum Umschrift. 2,98g, RIC 55, ss. . . . . . . . . ss 90,—
91* 293-305, Folles, Galerius, Antiochien. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Re: Genius nach links opfernd, darum “GENIO POPVLI

ROMANI”, H/ANT. 9,84g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 25,—

92* 305-308, Folles, Maximinus II., Kyzikos. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Genius nach links opfernd, darum “GENIO CAESARIS”,
MKV. 6,96g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

93*P 306-307, Folles, Severus II., Trier. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Genius nach links opfernd, darum “GENIO POPVLI ROMANI”,
SF/PTR. 9,12g, RIC 625c, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

94* 306-312, Folles, Maxentius, Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Roma im Tempel frontal sitzend, drum Umschrift. 6,65g, ss. . ss 25,—
95P 307-337, 1/4 Follis, Populus Romanus, Constantinopel. Av: Büste mit Füllhorn über der linken Schulter nach links, darum Umschrift. Rev:

Zweitürmige Brücke über Fluss. 1g, RIC 448 (S. 448, Nr. 21), selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

96* 337-350, Folles, Constans, Aquileja. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Constans nach links auf Galeere stehend, Phönix auf Glo-
bus haltend und Labarum, im Bug sitzt Victoria und steuert das Schiff, darum “FEL TEMP REPARATIO”, A/ AQT. 3,68g, ss. . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

97* 337-361, Folles, Constantius II., Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Soldat nach links stehend, einen fallenden Rei-
ter mit Speer durchbohrend, darum Umschrift. 5,34g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

98*P 360-363, Doppelmaiorina, Julianus II., Tessalonika. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stier nach rechts stehend, darüber 2 Ster-
ne, darum “SECVRITAS REI PVB”, TES. 8,90g, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 90,—

99* 367-383, Ae 2, Gratianus, Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Gratianus nach links stehend, einer knienden Gestalt aufhel-
fend, darum REPARATIO REI PVB", ASISC. 5,34g, RIC 26a4, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

100* 375-392, Ae 4, Valentinianus II., Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend, darum VICTORIA AVGGG".
0,99g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 15,—

101* 379-395, Ae 4, Theodosius I. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend, darum “SALVS REI PVBLICAE”. 1,27g,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

102* 383-408, Maiorina, Arcadius, Nikomedia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Arcadius steht mit Standarte und Globus nach rechts,
darum “GLORIA ROMANORVM”. 4,64g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

103P 457-474, Solidus, Leo I., Konstantinopel. Av: Dreiviertelbüste von vorn mit Helm, Schild und Speer, darum Umschrift. Rev: Victoria
mit langem Kreuz nach links stehend, darum “VICTORIA AVGGG”. 4,48g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

104P um 350 v. Chr., Tetradrachme (Kapostaler), Donaukelten. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Reiter nach links. 8,14g, ss.. . . . . . . . . . . . ss 80,—
105P um 350 v. Chr., Tetradrachme (Kapostaler), Donaukelten. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Reiter nach links. 8,27g, Prägeschwäche, ss. . . 80,—
106P um 350 v. Chr., Tetradrachme (Kapostaler), Donaukelten. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Reiter nach links. 9,21g, ss.. . . . . . . . . . . . ss 80,—
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103 107 108 125
107P 2. Jhd. v. Chr., 1/4 Stater, Gallien, Anonym. Av: Triskele, darum Perlenkranz. Rev: Pferd nach rechts, darüber Wolf, darunter Tris-

kele. 1,90g, selten in dieser Erhaltung! Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 2500,—

108P 133-100 v. Chr., Denar, Spanien, Osca Bolscan. Av: Bärtiger Kopf nach rechts. Rev: Reiter rechts mit eingelegter Lanze. 3,92g, Förschner 26,
Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

109 1. Jhd. v. Chr., Büschelquinar, Vindeliker, 1,14g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
110P um 100 v. Chr., Ae, Celsa. Av: Büste nach rechts, darum drei Delphine. Rev: Reiter mit Palmzweig nach rechts. 20,16g, Forrer Tf. 2 Nr. 1, kor-

rodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

111P 44-27 v. Chr., Ae, Obulco. Av: Hispania Beatica mit rohem Kopf. Rev: Pflug, Ähre und Inschrift. 14,99g, vergl. Forrer Fig. 110, ss.. . . . . . . ss 100,—
112P Gallien, Lingones, Quinar. Av: behelmter Kopf nach links. Rev: Pferd nach links. 1,66g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
113P Nachahmung einer Tetradrachme Philipp III., 13,59g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
114* Vindeliker, Halbpfennig (0,42g). Av. Kopf nach rechts. Rev: Kreuz, in den Winkeln Punkte. s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 45,—

115P 457-474, Tremissis, Gold, Leo I. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kranz und Kreuzglobus nach rechts, darum Um-
schrift. 1,45g, Kratzer auf Avers und Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

116 527-565, Bronze-Halbfollis, Justinianus I., Nikomedia. Av: Büste von vorn, in der Rechten Kreuzglobus und Schild mit Reiterdarstellung auf
der linken Schulter, rechts im Feld Kreuz. Rev: Großes “K”, darunter “NI”, darüber Kreuz, links im Feld A/N/N/O, rechts XII. 11,70g, Sear 203,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

117P 539-540, Bronze-Follis, Justinianus I., Konstantinopel. Av: Büste des Kaisers mit Helm von vorn, in der Rechten Kreuzglobus und Schild mit
Reiterdarstellung auf der linken Schulter, rechts im Feld Kreuz. Rev: Großes M, darunter E, darüber Kreuz, links im Feld A/N/N/O, rechts XIII., im
Abschnitt “CON”. 21,31g, Sear 163, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

118P 578-582, Bronze- Follis, Tiberius II. Constantinus. Av: Büste des Kaisers mit Kreuzkrone frontal, in der Rechten Mappa und in der Linken Zep-
ter mit Adleraufsatz, über dem Adler ein Kreuz. Rev: Großes M, darüber Kreuz, links im Feld A/N/N/O, rechts “CONA”. 17,77g, Sear 429, ss. . .

ss 50,—

119P 578-582, Tremissis, Gold, Tiberius II. Constantinus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz, darunter “CONOB”. 1,20g,
Sear 425, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 120,—

120 605-606, Bronze-Follis, Phocas, Kyzikus. Av: Büste mit Kreuzkrone von vorn, in der Rechten Mappa, in der Linken Kreuzzepter, links im Feld
Kreuz. Rev: Großes “XXXX”, darüber ANNO, rechts im Feld IIII, darunter “KYZ A”. 11,23g, Sear 665, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

121 606-607, 1/2 Follis, Phocas, Karthago. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Großes XX, darüber Kreuz, links Stern, rechts Jahr. 7g, Sear
686, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

122P 610-613, Bronze-Follis, Heraclius, Kyzikus. Av: Büste mit Helm, Pedilienkrone, Schild und Kreuzglobus von vorn. Rev: Großes Wertzeichen
“M”, darüber Kreuz, daneben A/N/N/O, rechts daneben III, darunter “KYZ”. 11,36g, Hahn MIB 184, vz. Los 838 der 108. Auktion
Münzzentrum Rheinland.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

123P 610-641, Hexagramm, Heraclius. Av: Thronende Kaiser von vorn. Rev: Krückenkreuz auf Kugel und 3 Stufen. 6,22g, Sear 798, ss. . . . . . ss 80,—
124P 610-641, Tremissis, Gold, Heraclius. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz, darunter “CONOB”. 1,42g, Sear 787, Prä-

geschwäche, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 120,—

125P 616-625, Solidus, Heraclius, Konstantinopel. Av: Die Büsten von Heraclius und Heraclius Constantinus von vorn, dazwischen Kreuz, darum
Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. 4,47g, Sear 741, Sommer 11.12, tiefer Kratzer auf Revers, etwas Fundbelag,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

126 128 133
126P 641-644, Solidus, Constans II., Konstantinopel. Av: Büste des Kaisers von vorn, in der Rechten Kreuzglobus, darum Umschrift. Rev: Krük-

kenkreuz auf 3 Stufen, darum Umschrift. 4,36g, Sear 937, Sommer 12.2, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 250,—

127*P 687-689, Bronze- Follis, Justinian II., Syrakus. Av: Kaiser mit Kreuzkrone und Chlamys frontal stehend. Rev: Großes M, darüber Monogramm.
Sear 1298, 5,30g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 45,—

128P 775-780, Miliaresion, Leo IV. Av: Breites Krückenkreuz auf drei Stufen. Rev: 5 Zeilen Schrift. 1,80g, Sear 1585, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
129P 868-879, Miliaresion, Basil I. Av: Krückenkreuz auf drei Stufen, darunter Kugel. Rev: 6 Zeilen Schrift. 2,96g, Var. Sear 1708, vz.. . . . . . . . vz 200,—
130P 920-944, Mittelbronze, Romanus I. Lecapenus, Cherson. Av: Monogram. Rev:-. 3,10g, Sear 1764, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
131P 920-944, Mittelbronze, Romanus I. Lecapenus, Cherson. Av: Monogramm. Rev: Krückenkreuz, links und rechts jeweils eine Kugel. 7,20g,

Sear 1764, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

132P 931-944, Miliaresion, Romanus I., Konstantinopel. Av: Kreuz auf drei Stufen stehend, im Zentrum Medaillon mit Kaiserbüste. Rev: 5 Zeilen
Schrift. 2,77g, Sear 1755, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

133P 945-959, Miliaresion, Constantin VII. Porphyrogenitus. Av: Kreuz mit jeweils einem kleinen Kreuz am Ende eines jeden Kreuzarmes auf drei
Stufen stehend, im Kreuzzentrum X, unter den Stufen Punkt. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,25g, Sear 1757, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . .

ss 120,—

134 135 180
134P 969-976, Miliaresion, Johannes I. Tzimisces. Av: Kreuz mir jeweils einem Kreuz am Ende jedes Kreuzarmes auf Globus und 2 Stufen stehend,

im Zentrum ein Medaillon mit Büste des Kaisers. Rev: 5 Zeilen Schrift. 2,57g, Sear 1792, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

135P 977-989, Miliaresion, Basil II. Av: Kreuz mit jeweils einem Kreuz am Ende jedes Kreuzarmes auf Globus und vier Stufen stehend, links die Bü-
ste Basilius, rechts die des Constantinus. Rev: 5 Zeilen Schrift. 2,44g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

136P 1081-1118, Billon-Skyphat, Alexius I. Comnenus. Av. Büste Christi von vorn. Rev: Die Büste des Kaisers mit Kreuzkrone von vorn, in der Rech-
ten Kreuzzepter, in der Linken Kreuzglobus. 3,57g, vergl. Sear 1894,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

137P 1183-1185, Billon-Skyphat, Andronicus I. Comnenus. Av: Die Gottesmutter frontal auf Podest stehend. Rev: Christus rechts segnet mit der
rechten den Kaiser links, beide frontal stehend. 4,47g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—
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63* 193-211, Denar, Septimius Severus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Roma nach links sitzend, darum “RESTITVTOR VRBIS”.
3,25g, RIC 288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 18,—

64P 193-211, Denar, Septimius Severus. Av: Kopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: sitzende Salus. 2,73g, RIC 242, Cohen 549, vz+. . . . . . 100,—
65 202-205, Denar, Plautilla. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Concordia nach links stehend, darum “CONCORDIA AVGG”. 3,76g,

RIC 364, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

66 235, Denar, Julia Mamaea. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Juno nach links stehend, darum “IVNO CONSERVATRIX”. 3,83g, RIC
343, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

67* 235-238, Denar, Maximinus I. Thrax. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Fides frontal stehend, darum “FIDES MILITVM”. 2,70g, RIC
7a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

68P 235-238, Sesterz, Maximinus I. Thrax. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend. 20,07g, RIC 67, ss. . . . . ss 150,—
69P um 235, Sesterz, Julia Mamaea. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Felicitas frontal stehend, darum “FELICITAS PVBLICA SC”.

22,28g, etwas korrodiert, grüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

70 um 235, Sesterz, Julia Mamaea. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Felicitas frontal stehend, darum “FELICITAS PVBLICA SC”.
22,28g, etwas korrodiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

71* 238-244, Ae 22, Gordianus III., Moesia Superior, Viminacium. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Moesia von vorn, dane-
ben Stier und Löwe, darum Umschrift. Felder auf Revers geglättet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

72P 238-244, Denar, Gordian III. Av: Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Salus nach rechts stehend eine Schlange fütternd, darum Umschrift
“SALUS AVGUSTI”. 2,83g, Sear 2375, Cohen 325, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

73*P 244-249, Ae 26, Philippus I. Arabs, Dakien. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Dakia mit Standarte zwischen Adler und Löwe, dar-
um “PROVINCIA DACIA”. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 65,—

74*P 244-249, Ae 30, Philippus I. Arabs, Moesia Superior, Vimnacum. Av. Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Moesia steht zwischen Stier
und Löwe, darum “PMSC OLVIM”. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

75 244-249, Antoninian, Philippus I. Arabs. Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rev: Annona steht nach links. 3,98g, RIC 28c, Cohen 25, f.
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

76P 244-249, Antoninian, Philippus I. Arabs. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Löwe nach rechts gehend, im Abschnitt I. 3,83g, RIC
12, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss.vz 100,—

77* 251, Ae 27, Hostilianus (als Caesar), Dakien. Av: Büste nach rechts, darum “C VAL HQST M QVINTVS”. Rev: Weibliche Gestalt ohne Standarten
zwischen Adler und Löwe, darum Umschrift. Felder auf Revers bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

78P 253, Antoninian, Aemilianus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Apollo nach links stehend, darum “APOL CONSERVAT”. 4,22g, RIC
1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

79P 270-275, Antoninian, Ticinum, Aurelianus. Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. RIC 151, Cohen 153, voller Silbersud, vz. . . . . . . . . . vz 50,—
80* 275-276, Antoninian, Tacitus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Laetitia nach links stehend, darum “LAETITIA AVG”. 4,39g, RIC

142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 25,—

81* 275-276, Antoninian, Tacitus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Providentia nach links stehend, darum “PROVIDENTIA AVG”.
3,36g, RIC 46f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

82* 282-283, Antoninian, Carus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Soldat nach links stehend, darum “VIRTVS AVGG”. 3,55g, RIC 46,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

83*P 282-283, Tetradrachme, Carus, Ägypten. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Dikaiosyne mit Füllhorn und Waage nach links. 9,46g,
Geissen 3161, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

84* 283-285, Antoninian, Carinus. Av. Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Carinus nach links stehend, darum “PRINCIPI IVVENTVT”. 3,91,
RIC 158, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

85* 284-305, Folles, Diocletianus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Genius nach links opfernd, darum “GENIO POPVLI ROMANI”.
8,39g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

86*P 286-293, Antoninian, Carausius, Camulodunum. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Mars nach rechts stehend, darum Umschrift.
3,83g, RIC 438, selten!, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 90,—

87*P 286-293, Antoninian, Carausius, London. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Pax nach links stehend, darum “PAX AVG”, L/ML sel-
tenes Münzzeichen. 3,65g, RIC 101, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 90,—

88 286-310, Follis, Lyon, Maximianus. Av: Drapierte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: PLC-A. 10,46g, RIC 165b, vz. . . . . . . . . . . . . vz 50,—
89*P 293-296, Antoninian, Allectus, Camulodun. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Pax nach links stehend, darum Umschrift, SP/C.

4,03g, RIC 87, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

90*P 293-296, Quinar, Allectus, London. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Galeere, darum Umschrift. 2,98g, RIC 55, ss. . . . . . . . . ss 90,—
91* 293-305, Folles, Galerius, Antiochien. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Re: Genius nach links opfernd, darum “GENIO POPVLI

ROMANI”, H/ANT. 9,84g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 25,—

92* 305-308, Folles, Maximinus II., Kyzikos. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Genius nach links opfernd, darum “GENIO CAESARIS”,
MKV. 6,96g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

93*P 306-307, Folles, Severus II., Trier. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Genius nach links opfernd, darum “GENIO POPVLI ROMANI”,
SF/PTR. 9,12g, RIC 625c, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

94* 306-312, Folles, Maxentius, Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Roma im Tempel frontal sitzend, drum Umschrift. 6,65g, ss. . ss 25,—
95P 307-337, 1/4 Follis, Populus Romanus, Constantinopel. Av: Büste mit Füllhorn über der linken Schulter nach links, darum Umschrift. Rev:

Zweitürmige Brücke über Fluss. 1g, RIC 448 (S. 448, Nr. 21), selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

96* 337-350, Folles, Constans, Aquileja. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Constans nach links auf Galeere stehend, Phönix auf Glo-
bus haltend und Labarum, im Bug sitzt Victoria und steuert das Schiff, darum “FEL TEMP REPARATIO”, A/ AQT. 3,68g, ss. . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

97* 337-361, Folles, Constantius II., Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Soldat nach links stehend, einen fallenden Rei-
ter mit Speer durchbohrend, darum Umschrift. 5,34g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

98*P 360-363, Doppelmaiorina, Julianus II., Tessalonika. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stier nach rechts stehend, darüber 2 Ster-
ne, darum “SECVRITAS REI PVB”, TES. 8,90g, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 90,—

99* 367-383, Ae 2, Gratianus, Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Gratianus nach links stehend, einer knienden Gestalt aufhel-
fend, darum REPARATIO REI PVB", ASISC. 5,34g, RIC 26a4, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

100* 375-392, Ae 4, Valentinianus II., Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend, darum VICTORIA AVGGG".
0,99g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 15,—

101* 379-395, Ae 4, Theodosius I. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria nach links gehend, darum “SALVS REI PVBLICAE”. 1,27g,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

102* 383-408, Maiorina, Arcadius, Nikomedia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Arcadius steht mit Standarte und Globus nach rechts,
darum “GLORIA ROMANORVM”. 4,64g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 35,—

103P 457-474, Solidus, Leo I., Konstantinopel. Av: Dreiviertelbüste von vorn mit Helm, Schild und Speer, darum Umschrift. Rev: Victoria
mit langem Kreuz nach links stehend, darum “VICTORIA AVGGG”. 4,48g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

104P um 350 v. Chr., Tetradrachme (Kapostaler), Donaukelten. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Reiter nach links. 8,14g, ss.. . . . . . . . . . . . ss 80,—
105P um 350 v. Chr., Tetradrachme (Kapostaler), Donaukelten. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Reiter nach links. 8,27g, Prägeschwäche, ss. . . 80,—
106P um 350 v. Chr., Tetradrachme (Kapostaler), Donaukelten. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Reiter nach links. 9,21g, ss.. . . . . . . . . . . . ss 80,—
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103 107 108 125
107P 2. Jhd. v. Chr., 1/4 Stater, Gallien, Anonym. Av: Triskele, darum Perlenkranz. Rev: Pferd nach rechts, darüber Wolf, darunter Tris-

kele. 1,90g, selten in dieser Erhaltung! Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 2500,—

108P 133-100 v. Chr., Denar, Spanien, Osca Bolscan. Av: Bärtiger Kopf nach rechts. Rev: Reiter rechts mit eingelegter Lanze. 3,92g, Förschner 26,
Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

109 1. Jhd. v. Chr., Büschelquinar, Vindeliker, 1,14g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
110P um 100 v. Chr., Ae, Celsa. Av: Büste nach rechts, darum drei Delphine. Rev: Reiter mit Palmzweig nach rechts. 20,16g, Forrer Tf. 2 Nr. 1, kor-

rodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

111P 44-27 v. Chr., Ae, Obulco. Av: Hispania Beatica mit rohem Kopf. Rev: Pflug, Ähre und Inschrift. 14,99g, vergl. Forrer Fig. 110, ss.. . . . . . . ss 100,—
112P Gallien, Lingones, Quinar. Av: behelmter Kopf nach links. Rev: Pferd nach links. 1,66g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
113P Nachahmung einer Tetradrachme Philipp III., 13,59g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
114* Vindeliker, Halbpfennig (0,42g). Av. Kopf nach rechts. Rev: Kreuz, in den Winkeln Punkte. s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 45,—

115P 457-474, Tremissis, Gold, Leo I. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kranz und Kreuzglobus nach rechts, darum Um-
schrift. 1,45g, Kratzer auf Avers und Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

116 527-565, Bronze-Halbfollis, Justinianus I., Nikomedia. Av: Büste von vorn, in der Rechten Kreuzglobus und Schild mit Reiterdarstellung auf
der linken Schulter, rechts im Feld Kreuz. Rev: Großes “K”, darunter “NI”, darüber Kreuz, links im Feld A/N/N/O, rechts XII. 11,70g, Sear 203,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

117P 539-540, Bronze-Follis, Justinianus I., Konstantinopel. Av: Büste des Kaisers mit Helm von vorn, in der Rechten Kreuzglobus und Schild mit
Reiterdarstellung auf der linken Schulter, rechts im Feld Kreuz. Rev: Großes M, darunter E, darüber Kreuz, links im Feld A/N/N/O, rechts XIII., im
Abschnitt “CON”. 21,31g, Sear 163, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

118P 578-582, Bronze- Follis, Tiberius II. Constantinus. Av: Büste des Kaisers mit Kreuzkrone frontal, in der Rechten Mappa und in der Linken Zep-
ter mit Adleraufsatz, über dem Adler ein Kreuz. Rev: Großes M, darüber Kreuz, links im Feld A/N/N/O, rechts “CONA”. 17,77g, Sear 429, ss. . .

ss 50,—

119P 578-582, Tremissis, Gold, Tiberius II. Constantinus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz, darunter “CONOB”. 1,20g,
Sear 425, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 120,—

120 605-606, Bronze-Follis, Phocas, Kyzikus. Av: Büste mit Kreuzkrone von vorn, in der Rechten Mappa, in der Linken Kreuzzepter, links im Feld
Kreuz. Rev: Großes “XXXX”, darüber ANNO, rechts im Feld IIII, darunter “KYZ A”. 11,23g, Sear 665, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

121 606-607, 1/2 Follis, Phocas, Karthago. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Großes XX, darüber Kreuz, links Stern, rechts Jahr. 7g, Sear
686, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

122P 610-613, Bronze-Follis, Heraclius, Kyzikus. Av: Büste mit Helm, Pedilienkrone, Schild und Kreuzglobus von vorn. Rev: Großes Wertzeichen
“M”, darüber Kreuz, daneben A/N/N/O, rechts daneben III, darunter “KYZ”. 11,36g, Hahn MIB 184, vz. Los 838 der 108. Auktion
Münzzentrum Rheinland.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

123P 610-641, Hexagramm, Heraclius. Av: Thronende Kaiser von vorn. Rev: Krückenkreuz auf Kugel und 3 Stufen. 6,22g, Sear 798, ss. . . . . . ss 80,—
124P 610-641, Tremissis, Gold, Heraclius. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz, darunter “CONOB”. 1,42g, Sear 787, Prä-

geschwäche, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 120,—

125P 616-625, Solidus, Heraclius, Konstantinopel. Av: Die Büsten von Heraclius und Heraclius Constantinus von vorn, dazwischen Kreuz, darum
Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. 4,47g, Sear 741, Sommer 11.12, tiefer Kratzer auf Revers, etwas Fundbelag,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

126 128 133
126P 641-644, Solidus, Constans II., Konstantinopel. Av: Büste des Kaisers von vorn, in der Rechten Kreuzglobus, darum Umschrift. Rev: Krük-

kenkreuz auf 3 Stufen, darum Umschrift. 4,36g, Sear 937, Sommer 12.2, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 250,—

127*P 687-689, Bronze- Follis, Justinian II., Syrakus. Av: Kaiser mit Kreuzkrone und Chlamys frontal stehend. Rev: Großes M, darüber Monogramm.
Sear 1298, 5,30g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 45,—

128P 775-780, Miliaresion, Leo IV. Av: Breites Krückenkreuz auf drei Stufen. Rev: 5 Zeilen Schrift. 1,80g, Sear 1585, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
129P 868-879, Miliaresion, Basil I. Av: Krückenkreuz auf drei Stufen, darunter Kugel. Rev: 6 Zeilen Schrift. 2,96g, Var. Sear 1708, vz.. . . . . . . . vz 200,—
130P 920-944, Mittelbronze, Romanus I. Lecapenus, Cherson. Av: Monogram. Rev:-. 3,10g, Sear 1764, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
131P 920-944, Mittelbronze, Romanus I. Lecapenus, Cherson. Av: Monogramm. Rev: Krückenkreuz, links und rechts jeweils eine Kugel. 7,20g,

Sear 1764, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

132P 931-944, Miliaresion, Romanus I., Konstantinopel. Av: Kreuz auf drei Stufen stehend, im Zentrum Medaillon mit Kaiserbüste. Rev: 5 Zeilen
Schrift. 2,77g, Sear 1755, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

133P 945-959, Miliaresion, Constantin VII. Porphyrogenitus. Av: Kreuz mit jeweils einem kleinen Kreuz am Ende eines jeden Kreuzarmes auf drei
Stufen stehend, im Kreuzzentrum X, unter den Stufen Punkt. Rev: 5 Zeilen Schrift. 3,25g, Sear 1757, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . .

ss 120,—

134 135 180
134P 969-976, Miliaresion, Johannes I. Tzimisces. Av: Kreuz mir jeweils einem Kreuz am Ende jedes Kreuzarmes auf Globus und 2 Stufen stehend,

im Zentrum ein Medaillon mit Büste des Kaisers. Rev: 5 Zeilen Schrift. 2,57g, Sear 1792, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

135P 977-989, Miliaresion, Basil II. Av: Kreuz mit jeweils einem Kreuz am Ende jedes Kreuzarmes auf Globus und vier Stufen stehend, links die Bü-
ste Basilius, rechts die des Constantinus. Rev: 5 Zeilen Schrift. 2,44g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

136P 1081-1118, Billon-Skyphat, Alexius I. Comnenus. Av. Büste Christi von vorn. Rev: Die Büste des Kaisers mit Kreuzkrone von vorn, in der Rech-
ten Kreuzzepter, in der Linken Kreuzglobus. 3,57g, vergl. Sear 1894,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

137P 1183-1185, Billon-Skyphat, Andronicus I. Comnenus. Av: Die Gottesmutter frontal auf Podest stehend. Rev: Christus rechts segnet mit der
rechten den Kaiser links, beide frontal stehend. 4,47g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—
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138 ALEXANDER SEVERUS, 221-235, Lot bestehend aus 20 Denaren und 16 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche
Typen in unterschiedlicher Erhaltung. Insgesamt 36 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

139 ANTONINUS PIUS, 138-161, Lot bestehend aus 8 Denaren und 36 Bronzemünzen. Enthalten sind diverse interessante Varianten.
Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 44 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

140 AUGUSTUS, 63 v. Chr. - 14 n. Chr., Lot bestehend aus 35 Bronzemünzen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen. Erhaltung
meist s bzw. s-ss. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

141 CLAUDIUS, 41-54, Lot bestehend aus 12 Bronzemünzen, darunter 7 Quadranten. Erhaltung meist s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
142 COMMODUS, 166-192, Lot bestehend aus sechs Denaren und 24 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen.

Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 30 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

143 DOMITIANUS, 69-96, Lot bestehend aus fünf Denaren und 20 Bronzeprägungen. Erhaltungen meist s bzw. s-ss. Insgesamt 25
Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

144 FAUSTINA MINOR, Lot bestehend aus sechs Denaren und 23 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen,
darunter u.a. ein Sesterz RIC 1665. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 29 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

145 GERMANICUS, 15 v. Chr. - 19 n. Chr., Lot bestehend aus 4 Bronzen. Erhaltung s bzw. s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
146 GETA, 198-212, kleines Lot bestehend aus vier Denaren und einer Bronzeprägung. Insgesamt 5 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
147 HADRIANUS, 117-138, Lot bestehend aus zehn Denaren und 35 Bronzemünzen. Enthalten sind zahlreiche Typen und interessante

Prägungen. Erhaltung meist s oder ss. Insgesamt 45 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

148 JULIA MAMAEA, Lot bestehend aus fünf Denaren und fünf Bronzen. Erhaltungen meist s-ss bzw. ss. Insgesamt 10 Stück. . . . . . . . . . . . . 120,—
149 KELTEN, Gallien, Senones/Lingones, Lot von 8 Pothinmünzen. Erhaltung meist s bzw. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
150 KELTEN, Iberokelten, Lot bestehend aus zwei Denaren, fünf Assen und einem Semis. Erhaltung s bzw. ss. Insgesamt 8 Stück. . . . . . . . . . 150,—
151 KELTEN, kleine Sammlung von unterschiedlichen Ringgeld-Prägungen, darunter auch zwei Rouellen. Insgesamt 16 Stück!

Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

152 MARCUS AURELIUS, 139-180, Lot bestehend aus 9 Denaren und 30 Bronzen. Enthalten sind interessante Typen. Erhaltung meist s
bzw. ss. Insgesamt 39 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

153 MAXIMINUS I. THRAX, 235-238, Lot bestehend aus drei Denaren und fünf Sesterzen. Erhaltung meist ss. Insgesamt 8 Stück! . . . . . . . . . 250,—
154 NERO, 54-68, Lot bestehend aus 17 Bronzeprägungen, darunter interessante Typen. Erhaltung meist s. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
155 OTACILIA SEVERA, kleines Lot bestehend aus 5 Denaren und 4 Bronzen. Erhaltung meist ss. Insgesamt 9 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
156 PHILIPPUS I. ARABS, Lot von 18 Antoninianen und 20 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen. Erhaltungen

meist s oder ss. Insgesamt 38 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

157 PHOKIS, Lot bestehend aus unterschiedlichen AE- Prägungen. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 12 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
158 POSTUMUS, 259/60-268, Lot bestehend aus 13 Antoninianen und 5 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen. Erhal-

tung meist ss. Insgesamt 18 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

159* RÖMISCHE KAISERZEIT, bis 4. Jhd. n. Chr., schöne, saubere, auf selbstgestalteten Seiten angelegte Sammlung in zwei Alben.
Enthalten sind Denare und viele Antoniniane (dabei aber auch einige Kupferprägungen). Dabei u.a. Augustus, Vespasianus
(Dupondius), Domitianus (As), Herennius Etruscus, Volusianus, Postumus, Marius u.v.m. Jeweils genau beschrieben. Erhaltungen
meist ss, darunter auch einige besser! Insgesamt 53 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

160* RÖMISCHE KAISERZEIT, interessantes Lot bestehend aus Denaren und Antoninianen. Dabei Prägungen von Severus Alexander, Caracalla,
Gordianus Pius III., Probus, Tacitus, Trajanus Decius und Philippus I.. Erhaltung meist ss. Insgesamt 19 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

161 RÖMISCHE REPUBLIK, interessantes Lot bestehend aus 15 Assen. Dabei u.a. C. Junius, L. Saufeius und C. Cluvius Saxula. Erhal-
tung meist s bzw. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

162 SABINA, interessantes kleines Lot bestehend aus drei Denaren und zwei Bronzeprägungen. Erhaltung s-ss. Insgesamt 5 Stück. . . . . . . . . 80,—
163 SALONINA, kleines Lot bestehend aus 13 Antoninianen. Erhaltung meist s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
164P SARMATIEN, OLBIA, 600-400 v. Chr., Fischgeld. Erhaltung unterschiedlich, insgesamt 8 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
165 SASANIDEN, Lot bestehend aus 18 unbestimmten Drachmen. Erhaltungen meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
166 SASANIDEN, interessante Sammlung von 46 Drachmen. Enthalten sind u.a. Prägungen unter Vahran II. (276-293), Peroz

(459-484), Kavad I., Hormizd IV. (379-590) und Xusro II. Erhaltung meist ss. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

167 SYRIEN, kleines Lot bestehend aus 13 AE- Prägungen und einer Tetradrachme (Antiochos VII.). Enthalten sind Prägungen unter Antiochos I.,
IV. und VII. Erhaltung um ss. Insgesamt 14 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

168 TITIUS, 69-81, Lot bestehend aus drei Denaren und vier Bronzeprägungen. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 7 Stück. . . . . . . . . . . 100,—
169 TRAIANUS, 98-117, gehaltvolle Sammlung von 13 Denaren und 28 Bronzemünzen. Enthalten sind z.T. interessante Typen. Erhal-

tung meist s-ss. Insgesamt 38 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
700,—

170 TREBONIANUS GALLUS, 251-253, Lot bestehend aus sechs Antoninianen und einer Bronzeprägung. Erhaltung meist ss. Insgesamt 7 Stück. . 80,—
171 VESPASIANUS, 69-79, Lot bestehend aus neun Denaren und 19 AE- Prägungen. Erhaltungen meist s bzw. ss. Insgesamt 28 Stück. . . . . . 120,—
172 ÄGYPTEN, Alexandria, Lot bestehend aus fast nur Tetradrachmen der römischen Provinz. Dabei u.a. Tacitus, Geta Philipp I. Arabs, Diocletia-

nus, Carinus und Probus. Erhaltung meist ss. Insgesamt 25 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

173 ÄGYPTEN, Alexandria, kleine Sammlung besehend aus meist Tetradrachmen der römischen Provinz. Dabei u.a. Nero, Hadrianus, Galienus,
Aurelianus und Claudius II. Gothicus. Insgesamt 27 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

174P ca. 6. Jhd. v. Chr., 1/24 Stater, Lydien, Sardeis. Av: Löwenprotome und Stierprotome. Rev: -. 0,39g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
175 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenkopf rechts. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum. 1,09g, ss. . . . . . . . . . . ss 20,—
176 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum.

1,05g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

177 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum.
1,10g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

178 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum.
1,11g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 20,—

179P 561-546 v. Chr., Stater Sardeis, Kroisos, Lydia, Av. Löwen- und Stierprotome einander gegenüber. Rev. Incusum. Mit aktuellem
Gutachten Jens-Ulrich Thormann: “...Bei dem oben beschriebenen Stück handelt es sich um eine Originalprägung.”. Los 3163 der
52. Fritz Rudolf Künker Auktion, Osnabrück 1999. 10,57g, SNG v. Aulock vergl. 2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2500,—

180P 485-479 v. Chr., Tetradrachme, Syrakus. Av: Quadriga rechts, darüber Nike rechts schwebend und die Pferde bekränzend. Rev: Weiblicher
Kopf rechts, umgeben von vier Delphinen. 16,96g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 200,—

181 184 191 228 229
181P 445-431 v. Chr. Stater, Aegina. Av: Schildkröte. Rev: Fünffach geteiltes Inclusum. 2,44g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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138 ALEXANDER SEVERUS, 221-235, Lot bestehend aus 20 Denaren und 16 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche
Typen in unterschiedlicher Erhaltung. Insgesamt 36 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

139 ANTONINUS PIUS, 138-161, Lot bestehend aus 8 Denaren und 36 Bronzemünzen. Enthalten sind diverse interessante Varianten.
Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 44 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

140 AUGUSTUS, 63 v. Chr. - 14 n. Chr., Lot bestehend aus 35 Bronzemünzen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen. Erhaltung
meist s bzw. s-ss. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

141 CLAUDIUS, 41-54, Lot bestehend aus 12 Bronzemünzen, darunter 7 Quadranten. Erhaltung meist s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
142 COMMODUS, 166-192, Lot bestehend aus sechs Denaren und 24 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen.

Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 30 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

143 DOMITIANUS, 69-96, Lot bestehend aus fünf Denaren und 20 Bronzeprägungen. Erhaltungen meist s bzw. s-ss. Insgesamt 25
Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

144 FAUSTINA MINOR, Lot bestehend aus sechs Denaren und 23 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen,
darunter u.a. ein Sesterz RIC 1665. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 29 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

145 GERMANICUS, 15 v. Chr. - 19 n. Chr., Lot bestehend aus 4 Bronzen. Erhaltung s bzw. s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
146 GETA, 198-212, kleines Lot bestehend aus vier Denaren und einer Bronzeprägung. Insgesamt 5 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
147 HADRIANUS, 117-138, Lot bestehend aus zehn Denaren und 35 Bronzemünzen. Enthalten sind zahlreiche Typen und interessante

Prägungen. Erhaltung meist s oder ss. Insgesamt 45 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

148 JULIA MAMAEA, Lot bestehend aus fünf Denaren und fünf Bronzen. Erhaltungen meist s-ss bzw. ss. Insgesamt 10 Stück. . . . . . . . . . . . . 120,—
149 KELTEN, Gallien, Senones/Lingones, Lot von 8 Pothinmünzen. Erhaltung meist s bzw. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
150 KELTEN, Iberokelten, Lot bestehend aus zwei Denaren, fünf Assen und einem Semis. Erhaltung s bzw. ss. Insgesamt 8 Stück. . . . . . . . . . 150,—
151 KELTEN, kleine Sammlung von unterschiedlichen Ringgeld-Prägungen, darunter auch zwei Rouellen. Insgesamt 16 Stück!

Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

152 MARCUS AURELIUS, 139-180, Lot bestehend aus 9 Denaren und 30 Bronzen. Enthalten sind interessante Typen. Erhaltung meist s
bzw. ss. Insgesamt 39 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

153 MAXIMINUS I. THRAX, 235-238, Lot bestehend aus drei Denaren und fünf Sesterzen. Erhaltung meist ss. Insgesamt 8 Stück! . . . . . . . . . 250,—
154 NERO, 54-68, Lot bestehend aus 17 Bronzeprägungen, darunter interessante Typen. Erhaltung meist s. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
155 OTACILIA SEVERA, kleines Lot bestehend aus 5 Denaren und 4 Bronzen. Erhaltung meist ss. Insgesamt 9 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
156 PHILIPPUS I. ARABS, Lot von 18 Antoninianen und 20 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen. Erhaltungen

meist s oder ss. Insgesamt 38 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

157 PHOKIS, Lot bestehend aus unterschiedlichen AE- Prägungen. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 12 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
158 POSTUMUS, 259/60-268, Lot bestehend aus 13 Antoninianen und 5 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen. Erhal-

tung meist ss. Insgesamt 18 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

159* RÖMISCHE KAISERZEIT, bis 4. Jhd. n. Chr., schöne, saubere, auf selbstgestalteten Seiten angelegte Sammlung in zwei Alben.
Enthalten sind Denare und viele Antoniniane (dabei aber auch einige Kupferprägungen). Dabei u.a. Augustus, Vespasianus
(Dupondius), Domitianus (As), Herennius Etruscus, Volusianus, Postumus, Marius u.v.m. Jeweils genau beschrieben. Erhaltungen
meist ss, darunter auch einige besser! Insgesamt 53 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

160* RÖMISCHE KAISERZEIT, interessantes Lot bestehend aus Denaren und Antoninianen. Dabei Prägungen von Severus Alexander, Caracalla,
Gordianus Pius III., Probus, Tacitus, Trajanus Decius und Philippus I.. Erhaltung meist ss. Insgesamt 19 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

161 RÖMISCHE REPUBLIK, interessantes Lot bestehend aus 15 Assen. Dabei u.a. C. Junius, L. Saufeius und C. Cluvius Saxula. Erhal-
tung meist s bzw. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

162 SABINA, interessantes kleines Lot bestehend aus drei Denaren und zwei Bronzeprägungen. Erhaltung s-ss. Insgesamt 5 Stück. . . . . . . . . 80,—
163 SALONINA, kleines Lot bestehend aus 13 Antoninianen. Erhaltung meist s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
164P SARMATIEN, OLBIA, 600-400 v. Chr., Fischgeld. Erhaltung unterschiedlich, insgesamt 8 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
165 SASANIDEN, Lot bestehend aus 18 unbestimmten Drachmen. Erhaltungen meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
166 SASANIDEN, interessante Sammlung von 46 Drachmen. Enthalten sind u.a. Prägungen unter Vahran II. (276-293), Peroz

(459-484), Kavad I., Hormizd IV. (379-590) und Xusro II. Erhaltung meist ss. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

167 SYRIEN, kleines Lot bestehend aus 13 AE- Prägungen und einer Tetradrachme (Antiochos VII.). Enthalten sind Prägungen unter Antiochos I.,
IV. und VII. Erhaltung um ss. Insgesamt 14 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

168 TITIUS, 69-81, Lot bestehend aus drei Denaren und vier Bronzeprägungen. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 7 Stück. . . . . . . . . . . 100,—
169 TRAIANUS, 98-117, gehaltvolle Sammlung von 13 Denaren und 28 Bronzemünzen. Enthalten sind z.T. interessante Typen. Erhal-

tung meist s-ss. Insgesamt 38 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
700,—

170 TREBONIANUS GALLUS, 251-253, Lot bestehend aus sechs Antoninianen und einer Bronzeprägung. Erhaltung meist ss. Insgesamt 7 Stück. . 80,—
171 VESPASIANUS, 69-79, Lot bestehend aus neun Denaren und 19 AE- Prägungen. Erhaltungen meist s bzw. ss. Insgesamt 28 Stück. . . . . . 120,—
172 ÄGYPTEN, Alexandria, Lot bestehend aus fast nur Tetradrachmen der römischen Provinz. Dabei u.a. Tacitus, Geta Philipp I. Arabs, Diocletia-

nus, Carinus und Probus. Erhaltung meist ss. Insgesamt 25 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

173 ÄGYPTEN, Alexandria, kleine Sammlung besehend aus meist Tetradrachmen der römischen Provinz. Dabei u.a. Nero, Hadrianus, Galienus,
Aurelianus und Claudius II. Gothicus. Insgesamt 27 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

174P ca. 6. Jhd. v. Chr., 1/24 Stater, Lydien, Sardeis. Av: Löwenprotome und Stierprotome. Rev: -. 0,39g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
175 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenkopf rechts. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum. 1,09g, ss. . . . . . . . . . . ss 20,—
176 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum.

1,05g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

177 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum.
1,10g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

178 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum.
1,11g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 20,—

179P 561-546 v. Chr., Stater Sardeis, Kroisos, Lydia, Av. Löwen- und Stierprotome einander gegenüber. Rev. Incusum. Mit aktuellem
Gutachten Jens-Ulrich Thormann: “...Bei dem oben beschriebenen Stück handelt es sich um eine Originalprägung.”. Los 3163 der
52. Fritz Rudolf Künker Auktion, Osnabrück 1999. 10,57g, SNG v. Aulock vergl. 2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2500,—

180P 485-479 v. Chr., Tetradrachme, Syrakus. Av: Quadriga rechts, darüber Nike rechts schwebend und die Pferde bekränzend. Rev: Weiblicher
Kopf rechts, umgeben von vier Delphinen. 16,96g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 200,—

181 184 191 228 229
181P 445-431 v. Chr. Stater, Aegina. Av: Schildkröte. Rev: Fünffach geteiltes Inclusum. 2,44g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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182P 416-357 v. Chr., 1/2 Siglos, Byzantium. Av: Kuh auf Delphin, davor Monogramm. Rev. Quadrum inclusum. 2,65g. ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
183 408-394 v. Chr., Hemidrachme, Karien, Rhodos. Av: Kopf des Helios von vorn. Rev: Rose mit Trieb zwischen den Buchstaben “PO”. 1,72g,

vergl. SNG v. Aulock 2786, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 30,—

184P 400-330 v. Chr., Stater (Korinthischer Typ), Akarnanien, Leukas. Av: Pegasus. Rev: Athenakopf mit Korinthischem Helm, links Kerykeion.
8,44g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

185 394-304 v. Chr., Hemidrachme, Karien, Rhodos. Av: Kopf der Stadtgöttin nach rechts. Rev: Rose mit Trieb zwischen den Buchstaben “PO”,
darüber Beizeichen. 1,07g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

186P 393-300 v. Chr., Tetradrachme, Attika, Athen. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Mondsichel und Oliven-
zweig. 17g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

187P 387-304 v. Chr., Hemidrachme, Karia, Rhodos. Av: Helioskopf. Rev: Rose. 1,21g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
188P 364-352 v. Chr., Trihemiobol, Bithynia, Herakleia Pontica, Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter

HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , über dem Speer ein hängendes Ahornblatt, dar-
unter ein K. 0,83g, SNG COP 418, Vorderseite etwas dezentriert, selten, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

189P 364-352 v. Chr., Trihemiobol, Bithynia, Herakleia Pontica, Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter
HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. 0,86g, SNG COP 418,
selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

190P 364-352 v. Chr., Trihemiobol, Bithynia, Herakleia Pontica, Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter
HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. 0,7g, SNG COP 418,
selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

191P 361-343 v. Chr., Ae (3,58g), Nektanebo II., Ägypten. Av: Widder nach rechts. Rev: Waage. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
192P 350-300 v. Chr., Stater (Korinthischer Typ), Akarnanien. Av: Pegasus zwischen den Beinen ein Monogramm “AV”. Rev: Athenakopf mit Korin-

thischem Helm, links großes Lorbeerblatt. 8,43g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

193 344-336 v. Chr., AE Litra, Syrakus. Av: Kopf der Athena links mit bekränztem korinthischen Helm, Schrift vor Stirn beginnend. Rev: Stern zwi-
schen zwei Delphinen. 30,61g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

194 323-317 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Lampsacus. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “AI”. 3,85g, Price 1380, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

195 323-317 v. Chr., Drachme, Philipp III. Arrhidaeus, Mazedonien, Lampsacus. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links
sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. 4,18g, Price 1372, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

196P 323-317, Drachme, Philipp III. Arrhidaios, Mysia, Lampsakos. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus mit Adler und Zepter auf
Thron nach links, Beizeichen Haken, unter dem Thron Mondsichel über A. 4,22g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

197 336-323 v. Chr., Drachme, Alexander III., Makedonien. Av: Herakleskopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus. 4,09g, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
198P 320-317 v. Chr., Tetradrachme, Alexander III., Makedonien, Amphipolis? Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus

nach rechts mit Zepter und Adler, Beizeichen. 16,85g, Price 132, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

199 319-310 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “A”. 3,85g, Price 1769, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

200 319-310 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. 4,42g, Price 1794, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

201P 301-297 v. Chr., Drachme Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, , rechts Monogramm, unter dem Thron Pentagramm. 4,15g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

202P 301-297 v. Chr., Drachme Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Pentagramm. 4,19g, Price 1832, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

203P 300-280 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Myalasa?. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. 4,00g, Price 2076, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

204P 275-216 v. Chr., AE 20 mm, Syrakus. Av: Kopf des Poseidon links mit Tänie. Rev: Dreizack, links und rechts Delphin, darunter Schrift. 5,80g,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

205 275-216 v. Chr., AE 26 mm, Syrakus, Hieron II. Av: Kopf nach links. Rev: Reiter rechts mit eingelegter Lanze, im Feld unten “N”, darunter
Schrift. 18,33g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

206 250-190 v. Chr., AE-21mm, Aeolis. Av: Frauenkopf nach rechts. Rev: Pferd steht nach rechts. SNG Cop. 95, 7,62g, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
207 246-221 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, daneben

Füllhorn, darum Umschrift. 32,68, SNG Cop. 189, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 50,—

208P 246-221 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, dazwi-
schen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. 30,56, SNG Cop. 175, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

209 246-221 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, dazwi-
schen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. 67,04g, SNG Cop. 172, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

210P 221-205 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios IV. Philopator. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, daneben
Füllhorn, dazwischen Monogramm, darum Umschrift. 47,75g, SNG Cop. 207, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

211P 202-133 v. Chr., Drachme, Ionia, Ephesos. Av: Biene. Rev: Hirst steht nach rechts, dahinter Palme, davor Schrift. 3,14g, vergl. BMC 124ff., ss ss 100,—
212 196-146 v. Chr., Tetrobol, Euboia, Histiaia. Av. Kopf der Nymphe Histiaia nach rechts. Rev: Histiaia auf Schiffsheck nach rechts sitzend. 2,25g,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

213 180-145 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios VI. Philometor. Av: Kopf des Zeus Ammon nach rechts. Rev: Zwei Adler auf Blitz, daneben Füll-
horn, darum Umschrift. 8,51g, SNG Cop. 311-320 , ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

214P 160-150 v. Chr., Denar, Apollodotos I., Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Thronende Gestalt nach links. 2,30g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . 50,—
215P 155-130 v. Chr., Drachme, Menander, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Pallas nach links stehend. 2,45g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
216P 138-129 v. Chr., Ae-18mm, Antiochos VII., Syrien. Av: Erosbüste nach rechts. Rev: Isiskrone. 5,69g, SC 2066ff., Avers etwas dezentriert, ss. . ss 50,—
217 vor 133 v. Chr., Tetradrachme, Ionia, Ephesos, Cistiphoros. Av: Cista Mystica mit Schlange, darum Efeu- Blumenkranz. Rev: Köcher mit Pal-

mettenornament zwischen zwei verschlungenen Schlangen, zwischen den Köpfen Ähre zwischen zwei Cornuacopiae. 11,83g, vergl. BMC
172, dezentriert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

218 115-100 v. Chr., Drachme, Antialcidas, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Zeus thront nach links. 2,29g. Gardner 12, ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
219P 107-101 v. Chr., Bronze, Ägypten, Cleopatra III. und Ptolemaios X. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Zwei Adler auf

Blitz, daneben Füllhorn, darum Umschrift. 24,58g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

220P 80-81 v. Chr., Drachme, Artabanus III., Parthia. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. 3,42g, Sellwood 74/6, ss. . . ss 50,—
221P 57-38 v. Chr., Drachme, Orodes II., Parthia. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. 3,88g, Sellwood 47ff., ss. . . . . ss 50,—
222 51-30 v. Chr., Tetradrachme, Ägypten, Kleopatra VII. Av: Kopf nach rechts. Rev. Adler auf Blitz. 13,54g, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . ss 80,—
223*P Um 50 v. Chr., Stater, Scythia, Koson. Av: Konsul zwischen zwei Lictoren nach links schreitend. Rev: Adler mit Kranz auf Zepter.

8,40g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
540,—

MÜNZEN DES MITTELALTERS

224*P o.J., Fürstengroschen, Friedrich mit Wilhelm II. und Friedrich, Sachsen, Meissen. Av: Vierpass mit Wappen. Rev: Löwenschild. 2,81g, Saurma
4369 (Abb. 2333), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

225*P o.J.(936-973), Denar, Otto I.?, Köln, Av. Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel. 1,88, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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182P 416-357 v. Chr., 1/2 Siglos, Byzantium. Av: Kuh auf Delphin, davor Monogramm. Rev. Quadrum inclusum. 2,65g. ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
183 408-394 v. Chr., Hemidrachme, Karien, Rhodos. Av: Kopf des Helios von vorn. Rev: Rose mit Trieb zwischen den Buchstaben “PO”. 1,72g,

vergl. SNG v. Aulock 2786, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 30,—

184P 400-330 v. Chr., Stater (Korinthischer Typ), Akarnanien, Leukas. Av: Pegasus. Rev: Athenakopf mit Korinthischem Helm, links Kerykeion.
8,44g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

185 394-304 v. Chr., Hemidrachme, Karien, Rhodos. Av: Kopf der Stadtgöttin nach rechts. Rev: Rose mit Trieb zwischen den Buchstaben “PO”,
darüber Beizeichen. 1,07g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

186P 393-300 v. Chr., Tetradrachme, Attika, Athen. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Mondsichel und Oliven-
zweig. 17g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

187P 387-304 v. Chr., Hemidrachme, Karia, Rhodos. Av: Helioskopf. Rev: Rose. 1,21g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
188P 364-352 v. Chr., Trihemiobol, Bithynia, Herakleia Pontica, Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter

HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , über dem Speer ein hängendes Ahornblatt, dar-
unter ein K. 0,83g, SNG COP 418, Vorderseite etwas dezentriert, selten, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

189P 364-352 v. Chr., Trihemiobol, Bithynia, Herakleia Pontica, Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter
HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. 0,86g, SNG COP 418,
selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

190P 364-352 v. Chr., Trihemiobol, Bithynia, Herakleia Pontica, Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter
HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. 0,7g, SNG COP 418,
selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

191P 361-343 v. Chr., Ae (3,58g), Nektanebo II., Ägypten. Av: Widder nach rechts. Rev: Waage. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
192P 350-300 v. Chr., Stater (Korinthischer Typ), Akarnanien. Av: Pegasus zwischen den Beinen ein Monogramm “AV”. Rev: Athenakopf mit Korin-

thischem Helm, links großes Lorbeerblatt. 8,43g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

193 344-336 v. Chr., AE Litra, Syrakus. Av: Kopf der Athena links mit bekränztem korinthischen Helm, Schrift vor Stirn beginnend. Rev: Stern zwi-
schen zwei Delphinen. 30,61g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

194 323-317 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Lampsacus. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “AI”. 3,85g, Price 1380, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

195 323-317 v. Chr., Drachme, Philipp III. Arrhidaeus, Mazedonien, Lampsacus. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links
sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. 4,18g, Price 1372, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

196P 323-317, Drachme, Philipp III. Arrhidaios, Mysia, Lampsakos. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus mit Adler und Zepter auf
Thron nach links, Beizeichen Haken, unter dem Thron Mondsichel über A. 4,22g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

197 336-323 v. Chr., Drachme, Alexander III., Makedonien. Av: Herakleskopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus. 4,09g, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
198P 320-317 v. Chr., Tetradrachme, Alexander III., Makedonien, Amphipolis? Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus

nach rechts mit Zepter und Adler, Beizeichen. 16,85g, Price 132, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

199 319-310 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “A”. 3,85g, Price 1769, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

200 319-310 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. 4,42g, Price 1794, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

201P 301-297 v. Chr., Drachme Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, , rechts Monogramm, unter dem Thron Pentagramm. 4,15g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

202P 301-297 v. Chr., Drachme Alexander III., Mazedonien, Kolophon. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Pentagramm. 4,19g, Price 1832, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

203P 300-280 v. Chr., Drachme, Alexander III., Mazedonien, Myalasa?. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach links sitzend,
Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. 4,00g, Price 2076, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

204P 275-216 v. Chr., AE 20 mm, Syrakus. Av: Kopf des Poseidon links mit Tänie. Rev: Dreizack, links und rechts Delphin, darunter Schrift. 5,80g,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

205 275-216 v. Chr., AE 26 mm, Syrakus, Hieron II. Av: Kopf nach links. Rev: Reiter rechts mit eingelegter Lanze, im Feld unten “N”, darunter
Schrift. 18,33g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

206 250-190 v. Chr., AE-21mm, Aeolis. Av: Frauenkopf nach rechts. Rev: Pferd steht nach rechts. SNG Cop. 95, 7,62g, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
207 246-221 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, daneben

Füllhorn, darum Umschrift. 32,68, SNG Cop. 189, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 50,—

208P 246-221 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, dazwi-
schen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. 30,56, SNG Cop. 175, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

209 246-221 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, dazwi-
schen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. 67,04g, SNG Cop. 172, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

210P 221-205 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios IV. Philopator. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf Blitz, daneben
Füllhorn, dazwischen Monogramm, darum Umschrift. 47,75g, SNG Cop. 207, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

211P 202-133 v. Chr., Drachme, Ionia, Ephesos. Av: Biene. Rev: Hirst steht nach rechts, dahinter Palme, davor Schrift. 3,14g, vergl. BMC 124ff., ss ss 100,—
212 196-146 v. Chr., Tetrobol, Euboia, Histiaia. Av. Kopf der Nymphe Histiaia nach rechts. Rev: Histiaia auf Schiffsheck nach rechts sitzend. 2,25g,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

213 180-145 v. Chr., Bronze, Ägypten, Ptolemaios VI. Philometor. Av: Kopf des Zeus Ammon nach rechts. Rev: Zwei Adler auf Blitz, daneben Füll-
horn, darum Umschrift. 8,51g, SNG Cop. 311-320 , ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

214P 160-150 v. Chr., Denar, Apollodotos I., Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Thronende Gestalt nach links. 2,30g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . 50,—
215P 155-130 v. Chr., Drachme, Menander, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Pallas nach links stehend. 2,45g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
216P 138-129 v. Chr., Ae-18mm, Antiochos VII., Syrien. Av: Erosbüste nach rechts. Rev: Isiskrone. 5,69g, SC 2066ff., Avers etwas dezentriert, ss. . ss 50,—
217 vor 133 v. Chr., Tetradrachme, Ionia, Ephesos, Cistiphoros. Av: Cista Mystica mit Schlange, darum Efeu- Blumenkranz. Rev: Köcher mit Pal-

mettenornament zwischen zwei verschlungenen Schlangen, zwischen den Köpfen Ähre zwischen zwei Cornuacopiae. 11,83g, vergl. BMC
172, dezentriert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

218 115-100 v. Chr., Drachme, Antialcidas, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Zeus thront nach links. 2,29g. Gardner 12, ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
219P 107-101 v. Chr., Bronze, Ägypten, Cleopatra III. und Ptolemaios X. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Zwei Adler auf

Blitz, daneben Füllhorn, darum Umschrift. 24,58g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

220P 80-81 v. Chr., Drachme, Artabanus III., Parthia. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. 3,42g, Sellwood 74/6, ss. . . ss 50,—
221P 57-38 v. Chr., Drachme, Orodes II., Parthia. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. 3,88g, Sellwood 47ff., ss. . . . . ss 50,—
222 51-30 v. Chr., Tetradrachme, Ägypten, Kleopatra VII. Av: Kopf nach rechts. Rev. Adler auf Blitz. 13,54g, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . ss 80,—
223*P Um 50 v. Chr., Stater, Scythia, Koson. Av: Konsul zwischen zwei Lictoren nach links schreitend. Rev: Adler mit Kranz auf Zepter.

8,40g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
540,—

MÜNZEN DES MITTELALTERS

224*P o.J., Fürstengroschen, Friedrich mit Wilhelm II. und Friedrich, Sachsen, Meissen. Av: Vierpass mit Wappen. Rev: Löwenschild. 2,81g, Saurma
4369 (Abb. 2333), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

225*P o.J.(936-973), Denar, Otto I.?, Köln, Av. Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel. 1,88, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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226*P o.J.(983-1002), Denar, Otto III., Köln, 1,47, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
227P 1002-1024, Pfennig, Heinrich II., Mainz. Kreuz mit Ringeln in den Winkeln. Rev: Kirche. 1,15g, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
228P 1139-1195, Brakteat, Heinrich der Löwe, Braunschweig Herzogtum, Lüneburg. Löwe schreitet nach links. 0,60g, Berger 361, Löbbecke 172,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

229*P 1142/80, Brakteat (undatiert), Braunschweig-Lüneburg, Herzog Heinrich der Löwe, sitzender Fürst mit Zeptern zwischen 2 Türmen, ss . . . ss 45,—
230P o.J., Brakteat Rheinland-Pfalz Mainz Heinrich I. von Harburg 1142-53, 0,77 g, Av: St. Martin ohne Nimbus mit Krummstab in der

Rechten und Kreuzstab in der Linken über Arkadenbogen zwischen 2 Zinnentürmen, darunter Büste des Erzbischofs mit anbetend
erhobenen Händen, Slg Bonhoff 1093, Slg Walther, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

231 1162-1182, Pfennig, Hugo I., Tübingen. Av: Türme über liegender Raute. Rev: Kreuz, in den Winkeln Schriftreste. 0,60g, s-ss.. . . . . . . . . s-ss 30,—
232*P 1183/1231, Pfennig (undatiert), Bayern, Herzog Ludwig I. der Kehlheimer, kl. Ausbruch s. Foto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

232 233 239 240 241 242
233P 1195-1227, Brakteat, Heinrich der Lange, Braunschweig Lüneburg, Herzogtum. Löwe schreitet nach rechts, Kopf frontal, rechts Ringel.

0,53g, Berger 495, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 100,—

234 o.J.(1195-1230), Pfennig, Leopold VI., Steiermark, 1,08g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
235P 1197-1221, Brakteat, Dietrich der Bedrängte. Sitzender Markgraf mit Schwert und Doppelkreuzstab. 1,07g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
236P 1197-1221, Brakteat, Dietrich der Bedrängte. Sitzender Markgraf mit zwei Blumenzeptern. 0,80g, kl. Randausbrüche, kl. Loch, ss. . . . . . ss 50,—
237 1221-1288, Brakteat, Heinrich der Erlauchte, Markgrafschaft Meißen. Fürst sitzend mit Fahne und Lilienzepter. 0,99g, s-ss. . . . . . . . . . . s-ss 50,—
238P 1221-1288, Brakteat, Heinrich der Erlauchte. Sitzender Markgraf mit Doppelkreuzstab und sechsblättriger Blume. Schwinkowski 531, ss. ss 100,—
239P ab 1245, Brakteat, Nachfolger Heinrich I., Anhalt, Aschersleben, Wegeleben, Körthen. Sitzender Fürst mit zwei Reichsäpfeln. 0,47g, Berger

1806, Randausbrüche, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

240P um 1250/1280, Brakteat, Gelnhausen. Brustbilder eines Königspaares hinter Mauer mit Bogen, dazwischen Kreuzstab, auf dem Rand vier
Punkte. 0,70g, Berger 2351, Hävernick 157, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

241P 1253-1278, Brakteat, Premysl II. Ottokar, Böhmen. Sitzender König. 0,73g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
242P 1255-1271, Brakteat, Philipp I. von Falkenstein, Münzenberg, Grafschaft. Sitzender Herr mit Lilienzepter und Reichsapfel. 0,52g, Berger

2342, Hävernick 233, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

243 1283-1305, Brakteat, Wenzel II., Böhmen. Gekrönter Löwe mit Doppelschwanz nach links. 0,64g, Berger 1962, Randausbruch, ss. . . . . . ss 40,—
244P 1296-1498, Brakteat. Nach rechts springender Löwe, darunter Symbol. 0,64 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
245P o.J. (nach 1392), Sechsling, Lübeck. Av. und Rev. Doppeladler im Schild jedoch ohne Beizeichen. 1,2g, Jesse 411, Randausbruch, ss. . . . ss 50,—
246 1430-1439, Heller, Raban von Helmstedt, Trier. Wappenschild. 0,31g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
247*P 1482, 1/2 Schwertgroschen Sachsen, Kurfürst Ernst und Herzog Albrecht, 1,92 g. Krug 1613, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 55,—

248 o.J.(1139-1339), Denar, Italien, Genua. Av: Burg, darum “IA NV A”. Rev: Kreuz, darum “CVNRADIRE”. 0,82g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
249P o.J.(1151-1330), Grosso, Cremona, Italien. Av: Kreuz mit je einem Punkt in den beiden oberen Winkeln, darum “CREMONA”. Rev: Ome-

ga/P/R/I, darum “FREDERICUS”. 0,58g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

250P 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,33g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
251P 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,36g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
252 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,37g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
253 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,39g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
254 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,39g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

244 250 251 255
255P o.J.(1236-1245), Dirham, Kay-Khusru II., Seldschuken in Rum. Av: Löwe nach rechts, darüber Sonne. Rev: Schrift. 3,01g, ss. . . . . . . . . . ss 150,—
256 o.J.(1253-1268), Grosso, Ranieri Zeno, Venedig, 2,14g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
257*P o.J.(1269-1270), Denar, Ban Heinrich von Güssing, Slavonien, Rengjeo 108, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
258*P o.J.(1270-1272), Denar, Stefan V., Slavonien, Rengjeo 118, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
259 1295-1350, Brakteat, St. Gallen, Abtei. Lamm mit Nimbus nach links, Kopf nach rechts, dahinter Kreuzstab mit Fahne. 0,41g, Berger 2574,

Randausbrüche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 20,—

260P 1295-1350, Brakteat, St. Gallen, Abtei. Lamm mit Nimbus nach links, Kopf nach rechts, dahinter Kreuzstab mit Fahne. 0,52g, Berger 2574,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

261P 1300-1320, Brakteat, Fürstabtei zum Fraumünster. Nonnenkopf mit Schleier von vorne, am Hals dreieckförmiger Perlensaum. 0,39g, Berger
2474, Einriss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

262* Königreich Böhmen, 14. Jahrhundert (undatiert) Wenzel II und III, je Prager Groschen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 25,—
263* o.J.(1310-1346), Prager Groschen, Johann von Luxemburg, Böhmen, 3,72g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
264P 1335-1365, Brakteat, Johann II. Senn von Musingen, Basel. Bischofskopf zwischen “B A” nach links, Ringel über der Mitra. 0,37g, Berger

2415, Einrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

265* o.J.(1371-1397), Grosso, Johann Stracimir, Bulgarien, 1,28g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

260 261 264 266 267 268
266*P o.J., (1420-1437), einseitig geprägter Heller, Sigismund von Luxemburg, Mähren, Iglau, 0,35g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
267*P o.J., (1420-1437), einseitig geprägter Heller, Sigismund von Luxemburg, Mähren, Iglau, 0,36g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
268P Nach 1498, Rappen, Basel. Einseitiges Wappen auf Schild. 0,30g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
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Münzen Kreuzfahrer
269 o.J., Denar. Av: Kreuz, darum “GVI:DVX:ATENES”. Rev: Kastell, darum “THEBANI: CIVIS”. 0,73g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
270P o.J.(1226-1271), Tram, Hetoum I., Armenien. Av: Löwe mit Kreuz nach links, darum Umschrift. Rev: Kreuz zwischen König und Königin, darum

Umschrift. 2,95g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 70,—

ISLAMISCHE MÜNZEN
271P 99-101 (717-720), Dirham, temp ‘Umar, Umayyaden, Kalifen, 2,90, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
272P 99-101 (717-720), Dirham, temp ‘Umar, Umayyaden, Kalifen, 2,90, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

270 273 275
273P 420-438, Drachme, Sasaniden, Vahran V., Göbl 155, 4,13g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
274 459-484, Drachme, Peroz, Sasaniden, 4,08g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
275P 498-531, Drachme, Kavad I., Sasaniden, 3,86g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
276 579-590, Drachme, Hormizd IV., Sasaniden, 4,15g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
277 590-628, Drachme, Xusro II., Sasaniden, 4,12g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
278 590-628, Drachme, Xusro II., Sasaniden, 4,12g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
279 631-632, Drachme, Sasaniden, Hormizd V., 3,63g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
280 665-674, Drachme, Ziyad ibn Abi Sufyan, sasaniden, 4,02g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

MÜNZEN DES BALTIKUMS
281*P 1540, Schilling, Hermann Hasenkamp, Livländischer Orden, Saurma 5150, 1,22g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
282P 1581, Groschen, Stephan Bathory, Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
283 1589, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
284 1590, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
285 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35,—
286 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., Vilnius, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
287 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., Vilnius, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
288 1594, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, mit Spuren eines anderen Schrötlings, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
289 1595, 3 Gröscher, Sigismund III., Vilnius, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
290 1596, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
291* 1599, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
292* 1600, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

282 293
293*P o.J.(1519), 1/2 Taler, Stephan und seine Brüder, Böhmen, Schlick, 14,54g, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—
294*P 1560, Guldentaler zu 60 Kreuzer, Ferdinand I., Henkelspur, poliert und gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
295*P 1569, Guldentaler zu 60 Kreuzer, Maximilian II., Kratzer, Felder und Rand z.T. bearbeitet, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
296P 1584, Taler, Rudolf II., Kremnitz, Dav. 8066, 28,62g, kl. Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
297*P 1603, Elsaß, Taler, Rudolf II., Fassungsspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
298* 1630, 10 Kreuzer Erzherzog Leopold V., 1630 Hall, M./T. 478, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 35,—
299* 1632, Taler Leopold II, Münze Hall, Henkelspur, gereinigt, bearbeitet, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
300P 1632, Taler, Leopold V., Dav. 3338, 28,75g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
301P 1655, Taler, Ferdinand III., Kremnitz, Dav. 3198, 27,78g, Rand bearbeitet, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

302 306
302P 1655, Taler, Ferdinand III., Kremnitz, Dav. 3198, 28,46g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
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226*P o.J.(983-1002), Denar, Otto III., Köln, 1,47, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
227P 1002-1024, Pfennig, Heinrich II., Mainz. Kreuz mit Ringeln in den Winkeln. Rev: Kirche. 1,15g, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
228P 1139-1195, Brakteat, Heinrich der Löwe, Braunschweig Herzogtum, Lüneburg. Löwe schreitet nach links. 0,60g, Berger 361, Löbbecke 172,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

229*P 1142/80, Brakteat (undatiert), Braunschweig-Lüneburg, Herzog Heinrich der Löwe, sitzender Fürst mit Zeptern zwischen 2 Türmen, ss . . . ss 45,—
230P o.J., Brakteat Rheinland-Pfalz Mainz Heinrich I. von Harburg 1142-53, 0,77 g, Av: St. Martin ohne Nimbus mit Krummstab in der

Rechten und Kreuzstab in der Linken über Arkadenbogen zwischen 2 Zinnentürmen, darunter Büste des Erzbischofs mit anbetend
erhobenen Händen, Slg Bonhoff 1093, Slg Walther, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

231 1162-1182, Pfennig, Hugo I., Tübingen. Av: Türme über liegender Raute. Rev: Kreuz, in den Winkeln Schriftreste. 0,60g, s-ss.. . . . . . . . . s-ss 30,—
232*P 1183/1231, Pfennig (undatiert), Bayern, Herzog Ludwig I. der Kehlheimer, kl. Ausbruch s. Foto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

232 233 239 240 241 242
233P 1195-1227, Brakteat, Heinrich der Lange, Braunschweig Lüneburg, Herzogtum. Löwe schreitet nach rechts, Kopf frontal, rechts Ringel.

0,53g, Berger 495, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 100,—

234 o.J.(1195-1230), Pfennig, Leopold VI., Steiermark, 1,08g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
235P 1197-1221, Brakteat, Dietrich der Bedrängte. Sitzender Markgraf mit Schwert und Doppelkreuzstab. 1,07g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
236P 1197-1221, Brakteat, Dietrich der Bedrängte. Sitzender Markgraf mit zwei Blumenzeptern. 0,80g, kl. Randausbrüche, kl. Loch, ss. . . . . . ss 50,—
237 1221-1288, Brakteat, Heinrich der Erlauchte, Markgrafschaft Meißen. Fürst sitzend mit Fahne und Lilienzepter. 0,99g, s-ss. . . . . . . . . . . s-ss 50,—
238P 1221-1288, Brakteat, Heinrich der Erlauchte. Sitzender Markgraf mit Doppelkreuzstab und sechsblättriger Blume. Schwinkowski 531, ss. ss 100,—
239P ab 1245, Brakteat, Nachfolger Heinrich I., Anhalt, Aschersleben, Wegeleben, Körthen. Sitzender Fürst mit zwei Reichsäpfeln. 0,47g, Berger

1806, Randausbrüche, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

240P um 1250/1280, Brakteat, Gelnhausen. Brustbilder eines Königspaares hinter Mauer mit Bogen, dazwischen Kreuzstab, auf dem Rand vier
Punkte. 0,70g, Berger 2351, Hävernick 157, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

241P 1253-1278, Brakteat, Premysl II. Ottokar, Böhmen. Sitzender König. 0,73g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
242P 1255-1271, Brakteat, Philipp I. von Falkenstein, Münzenberg, Grafschaft. Sitzender Herr mit Lilienzepter und Reichsapfel. 0,52g, Berger

2342, Hävernick 233, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

243 1283-1305, Brakteat, Wenzel II., Böhmen. Gekrönter Löwe mit Doppelschwanz nach links. 0,64g, Berger 1962, Randausbruch, ss. . . . . . ss 40,—
244P 1296-1498, Brakteat. Nach rechts springender Löwe, darunter Symbol. 0,64 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
245P o.J. (nach 1392), Sechsling, Lübeck. Av. und Rev. Doppeladler im Schild jedoch ohne Beizeichen. 1,2g, Jesse 411, Randausbruch, ss. . . . ss 50,—
246 1430-1439, Heller, Raban von Helmstedt, Trier. Wappenschild. 0,31g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
247*P 1482, 1/2 Schwertgroschen Sachsen, Kurfürst Ernst und Herzog Albrecht, 1,92 g. Krug 1613, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 55,—

248 o.J.(1139-1339), Denar, Italien, Genua. Av: Burg, darum “IA NV A”. Rev: Kreuz, darum “CVNRADIRE”. 0,82g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
249P o.J.(1151-1330), Grosso, Cremona, Italien. Av: Kreuz mit je einem Punkt in den beiden oberen Winkeln, darum “CREMONA”. Rev: Ome-

ga/P/R/I, darum “FREDERICUS”. 0,58g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

250P 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,33g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
251P 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,36g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
252 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,37g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
253 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,39g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
254 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,39g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

244 250 251 255
255P o.J.(1236-1245), Dirham, Kay-Khusru II., Seldschuken in Rum. Av: Löwe nach rechts, darüber Sonne. Rev: Schrift. 3,01g, ss. . . . . . . . . . ss 150,—
256 o.J.(1253-1268), Grosso, Ranieri Zeno, Venedig, 2,14g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
257*P o.J.(1269-1270), Denar, Ban Heinrich von Güssing, Slavonien, Rengjeo 108, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
258*P o.J.(1270-1272), Denar, Stefan V., Slavonien, Rengjeo 118, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
259 1295-1350, Brakteat, St. Gallen, Abtei. Lamm mit Nimbus nach links, Kopf nach rechts, dahinter Kreuzstab mit Fahne. 0,41g, Berger 2574,

Randausbrüche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 20,—

260P 1295-1350, Brakteat, St. Gallen, Abtei. Lamm mit Nimbus nach links, Kopf nach rechts, dahinter Kreuzstab mit Fahne. 0,52g, Berger 2574,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

261P 1300-1320, Brakteat, Fürstabtei zum Fraumünster. Nonnenkopf mit Schleier von vorne, am Hals dreieckförmiger Perlensaum. 0,39g, Berger
2474, Einriss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

262* Königreich Böhmen, 14. Jahrhundert (undatiert) Wenzel II und III, je Prager Groschen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 25,—
263* o.J.(1310-1346), Prager Groschen, Johann von Luxemburg, Böhmen, 3,72g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
264P 1335-1365, Brakteat, Johann II. Senn von Musingen, Basel. Bischofskopf zwischen “B A” nach links, Ringel über der Mitra. 0,37g, Berger

2415, Einrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

265* o.J.(1371-1397), Grosso, Johann Stracimir, Bulgarien, 1,28g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

260 261 264 266 267 268
266*P o.J., (1420-1437), einseitig geprägter Heller, Sigismund von Luxemburg, Mähren, Iglau, 0,35g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
267*P o.J., (1420-1437), einseitig geprägter Heller, Sigismund von Luxemburg, Mähren, Iglau, 0,36g, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
268P Nach 1498, Rappen, Basel. Einseitiges Wappen auf Schild. 0,30g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

20

Münzen Mittelalter Ausland

Münzen Kreuzfahrer
269 o.J., Denar. Av: Kreuz, darum “GVI:DVX:ATENES”. Rev: Kastell, darum “THEBANI: CIVIS”. 0,73g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
270P o.J.(1226-1271), Tram, Hetoum I., Armenien. Av: Löwe mit Kreuz nach links, darum Umschrift. Rev: Kreuz zwischen König und Königin, darum

Umschrift. 2,95g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 70,—

ISLAMISCHE MÜNZEN
271P 99-101 (717-720), Dirham, temp ‘Umar, Umayyaden, Kalifen, 2,90, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
272P 99-101 (717-720), Dirham, temp ‘Umar, Umayyaden, Kalifen, 2,90, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

270 273 275
273P 420-438, Drachme, Sasaniden, Vahran V., Göbl 155, 4,13g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
274 459-484, Drachme, Peroz, Sasaniden, 4,08g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
275P 498-531, Drachme, Kavad I., Sasaniden, 3,86g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
276 579-590, Drachme, Hormizd IV., Sasaniden, 4,15g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
277 590-628, Drachme, Xusro II., Sasaniden, 4,12g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
278 590-628, Drachme, Xusro II., Sasaniden, 4,12g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
279 631-632, Drachme, Sasaniden, Hormizd V., 3,63g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
280 665-674, Drachme, Ziyad ibn Abi Sufyan, sasaniden, 4,02g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

MÜNZEN DES BALTIKUMS
281*P 1540, Schilling, Hermann Hasenkamp, Livländischer Orden, Saurma 5150, 1,22g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
282P 1581, Groschen, Stephan Bathory, Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
283 1589, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
284 1590, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
285 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35,—
286 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., Vilnius, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
287 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., Vilnius, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
288 1594, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, mit Spuren eines anderen Schrötlings, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
289 1595, 3 Gröscher, Sigismund III., Vilnius, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
290 1596, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
291* 1599, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
292* 1600, 3 Gröscher, Sigismund III., Riga, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

282 293
293*P o.J.(1519), 1/2 Taler, Stephan und seine Brüder, Böhmen, Schlick, 14,54g, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—
294*P 1560, Guldentaler zu 60 Kreuzer, Ferdinand I., Henkelspur, poliert und gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
295*P 1569, Guldentaler zu 60 Kreuzer, Maximilian II., Kratzer, Felder und Rand z.T. bearbeitet, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
296P 1584, Taler, Rudolf II., Kremnitz, Dav. 8066, 28,62g, kl. Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
297*P 1603, Elsaß, Taler, Rudolf II., Fassungsspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
298* 1630, 10 Kreuzer Erzherzog Leopold V., 1630 Hall, M./T. 478, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 35,—
299* 1632, Taler Leopold II, Münze Hall, Henkelspur, gereinigt, bearbeitet, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
300P 1632, Taler, Leopold V., Dav. 3338, 28,75g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
301P 1655, Taler, Ferdinand III., Kremnitz, Dav. 3198, 27,78g, Rand bearbeitet, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

302 306
302P 1655, Taler, Ferdinand III., Kremnitz, Dav. 3198, 28,46g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
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303 1680, 3 Kreuzer, Leopold I. Rev. Madonna, Kremnitz, Herinek 1592, Prägeschwäche, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
304P 1692, Taler, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3262, 28,65g, am Rand justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
305P 1695, Taler, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, 28,72g, Henkelspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
306P 1699, Taler Leopold I., 1699 KB Kremnitz, Herinek 746, Dav. 3264, ss-vz. Henkelspur.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
307P 1702, 1/2 Taler, Leopold I., Kremnitz, 14,30g, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
308P 1722, 1/4 Taler, Karl VI., Nagybanya, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

308 309
309*P 1727, 1/2 Taler, Wolfgang von Schrattenbach, Olmütz, Bistum, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
310* 1734, 1/2 Taler, Wolfgang von Schrattenbach, Olmütz, Bistum, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
311P 1735, Taler, Karl VI., Kremnitz, Dav. 1060, 28,74g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
312 1739, 1/2 Taler, Karl VI., Kremnitz, 14,24g, etwas poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
313 1741, Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1125, Kratzer und Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-s 80,—
314P 1742, Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1125, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
315 1744, 1/2 Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Eypeltauer 244, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
316P 1744, Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1128, justiert und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
317* 1765, 17 Kreuzer Maria Theresia, 1765 KB  Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 18,—
318 1780, 1/2 Taler, Maria Theresia, B, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
319P 1780, Taler, Maria Theresia, B, Dav. 1133, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
320 1780, Taler, Maria Theresia, B, Dav. 1133, min. justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

321 325 326 327 328
321P 1787, Dukat Gold Joseph II., 1787 F Hall, Fb. 440, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
322 1794, 1/4 Taler, Franz II., Wien, J. 132, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

311 323
323P 1780, Taler, Maria Theresia, wohl spätere Prägung (vor 1800), vergl. Eypeltauer 193, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

DEUTSCHLAND VOR 1871

Anhalt-Bernburg Fürstentum
324*P 1799, 1/3 Taler Alexius Friedrich Christian, 1799 HS Silberhütte, Mann 728, J. 41 b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Anhalt-Zerbst Fürstentum
325P 1678, 2/3 Taler, Carl Wilhelm, Dav. 202, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Augsburg Bistum
326P 1184-1202, Brakteat, Udalschak von Eschenlohe. Bischof mit Krummstab und Buch auf Bogen sitzend, umgeben von Leiterkreis, Rand aus

elf Ringeln und “N” s. 0,81g, Berger 2631, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 80,—

327P 1250-1286, Brakteat, Ostschwaben. Brustbild des Bischofs zwischen zwei Krummstäben unter Bogen, darauf Zinnen und zwei Türmchen.
0,76g, Berger 2646, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

328P 1348-1366, Brakteat, Marquard von Randeck, Ostschwaben. Kopf des Bischofs von vorn, in den Händen an den Wangen Krummstab und of-
fenes Buch. 0,44g, Berger 2662, Randausbrüche, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

329*P 1763, 20 Kreuzer Titel Kaiser Franz I., Forster 634, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 55,—

Augsburg Reichsmünzstätte
330*P 1523, Batzen, Eberhard IV. von Epstein - Königsberg, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

331* 1530, 10 Kreuzer, Kaiser Karl V., Schrötlingsfehler, gereinigt, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
332P 1639, Reichstaler mit Titel Ferdinands III., Dav. 5039, Forster 278, 29,15 g, vz. Kleiner Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
333P 1639, Schraubtaler Augsburg Av: Brustbild Ferdinand III., Rev: Stadtansicht, mit 5 Bildchen (1 coloriertes Bild und 4 Schablonen, davon eine

leider halbseitig kaputt) Motiv Dame, vergleiche Dav. 5038, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 150,—

334P 1641, Taler mit Titel Ferdinands III., Dav. 5039 A, ss-vz. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
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303 1680, 3 Kreuzer, Leopold I. Rev. Madonna, Kremnitz, Herinek 1592, Prägeschwäche, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
304P 1692, Taler, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3262, 28,65g, am Rand justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
305P 1695, Taler, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, 28,72g, Henkelspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
306P 1699, Taler Leopold I., 1699 KB Kremnitz, Herinek 746, Dav. 3264, ss-vz. Henkelspur.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
307P 1702, 1/2 Taler, Leopold I., Kremnitz, 14,30g, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
308P 1722, 1/4 Taler, Karl VI., Nagybanya, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

308 309
309*P 1727, 1/2 Taler, Wolfgang von Schrattenbach, Olmütz, Bistum, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
310* 1734, 1/2 Taler, Wolfgang von Schrattenbach, Olmütz, Bistum, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
311P 1735, Taler, Karl VI., Kremnitz, Dav. 1060, 28,74g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
312 1739, 1/2 Taler, Karl VI., Kremnitz, 14,24g, etwas poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
313 1741, Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1125, Kratzer und Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-s 80,—
314P 1742, Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1125, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
315 1744, 1/2 Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Eypeltauer 244, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
316P 1744, Taler, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1128, justiert und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
317* 1765, 17 Kreuzer Maria Theresia, 1765 KB  Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 18,—
318 1780, 1/2 Taler, Maria Theresia, B, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
319P 1780, Taler, Maria Theresia, B, Dav. 1133, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
320 1780, Taler, Maria Theresia, B, Dav. 1133, min. justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

321 325 326 327 328
321P 1787, Dukat Gold Joseph II., 1787 F Hall, Fb. 440, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
322 1794, 1/4 Taler, Franz II., Wien, J. 132, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

311 323
323P 1780, Taler, Maria Theresia, wohl spätere Prägung (vor 1800), vergl. Eypeltauer 193, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

DEUTSCHLAND VOR 1871

Anhalt-Bernburg Fürstentum
324*P 1799, 1/3 Taler Alexius Friedrich Christian, 1799 HS Silberhütte, Mann 728, J. 41 b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Anhalt-Zerbst Fürstentum
325P 1678, 2/3 Taler, Carl Wilhelm, Dav. 202, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Augsburg Bistum
326P 1184-1202, Brakteat, Udalschak von Eschenlohe. Bischof mit Krummstab und Buch auf Bogen sitzend, umgeben von Leiterkreis, Rand aus

elf Ringeln und “N” s. 0,81g, Berger 2631, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 80,—

327P 1250-1286, Brakteat, Ostschwaben. Brustbild des Bischofs zwischen zwei Krummstäben unter Bogen, darauf Zinnen und zwei Türmchen.
0,76g, Berger 2646, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

328P 1348-1366, Brakteat, Marquard von Randeck, Ostschwaben. Kopf des Bischofs von vorn, in den Händen an den Wangen Krummstab und of-
fenes Buch. 0,44g, Berger 2662, Randausbrüche, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

329*P 1763, 20 Kreuzer Titel Kaiser Franz I., Forster 634, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 55,—

Augsburg Reichsmünzstätte
330*P 1523, Batzen, Eberhard IV. von Epstein - Königsberg, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

331* 1530, 10 Kreuzer, Kaiser Karl V., Schrötlingsfehler, gereinigt, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
332P 1639, Reichstaler mit Titel Ferdinands III., Dav. 5039, Forster 278, 29,15 g, vz. Kleiner Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
333P 1639, Schraubtaler Augsburg Av: Brustbild Ferdinand III., Rev: Stadtansicht, mit 5 Bildchen (1 coloriertes Bild und 4 Schablonen, davon eine

leider halbseitig kaputt) Motiv Dame, vergleiche Dav. 5038, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 150,—

334P 1641, Taler mit Titel Ferdinands III., Dav. 5039 A, ss-vz. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
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334 335
335*P 1689, Dukat Leopold I. auf die Wahl seiner Frau Eleonora Magdalene von Pfalz-Neuburg zur Kaiserin und ihre bevorstehende

Krönung in Augsburg, 3,43 g, Fb. 71, Forster 384, ss-vz. Leicht gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1050,—

336*P 1694, Taler, Kaiser Leopold, KM 105.1, Dav. 5047, gehenkelt mit Öse, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
337*P 1744, Taler, Kaiser Karl VII., Rs. Stadtansicht, Felder bearbeitet, gereinigt, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
338P 1765, Konventionstaler mit Titel Franz I., Dav. 1930, ss. Minimale Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Baden-Durlach Markgrafschaft
339* 1815, 6 Kreuzer, AKS Nr. 28, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

Bamberg Bistum
340P 1242-1258, Pfennig, Heinrich I. von Bielversheim. Löwe nach links. 0,50g, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
341* 15. Jahrhundert, 1 Pfennig (einseitig), 2 Stück A.v. Rotenhahn (1432/59) und Gg.v. Schaumburg (1459/75), je s+. . . . . . . . . . . . . . . . . . s 40,—
342* 1683, 1 Groschen, Peter Philipp von Dernbach, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
343*P 1684, 1 Groschen, Marquard Sebastian von Stauffenberg, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
344* 1696, 2 Kreuzer, Lothar Franz von Schönborn, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
345*P 1766, 5 Kreuzer, Adam Friedrich von Seinsheim, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

346*P o.J., 1/9 Taler Maximilian I., Hahn 95, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 190,—
347* 1509, Straubinger Gröschl, Albrecht IV., Hahn Nr. 16b, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 30,—
348*P 1626, Doppeltaler, Kurfürst Maximilian I., Madonna ohne Innenkreis, dickerer Schrötling, Hahn Nr. 115, Felder bearbeitet, Rand-

fehler, 58,64g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

349*P 1695, Taler, Kurfürst Maximilian II., seltener Jahrgang, Hahn Nr. 199, Felder im Avers poliert, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
350* 1718, 30 Kreuzer, Kurfürst Maximilian II. Emanuel, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
351* 1754, Madonnentaler Maximilian III. Joseph, Hahn 306, Dav. 1952, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
352* 1757,Madonnentaler, Max III. Joseph, Hahn Nr. 306, ss (Madonna übliche leichte Kratzspuren) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
353* 1766, Madonnentaler Maximilian III. Joseph, Hahn 307, ss. Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
354* 1767, Madonnentaler, Kurfürst Maximilian III. Joseph, Hahn Nr. 307, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
355* 1770, Madonnentaler Maximilian III. Joseph, Hahn 307, Dav. 1953, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
356 1770, Madonnentaler, Maximilian III. Joseph, Dav. 1954, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
357*P 1774, 20 Kreuzer, Max III. Joseph, Münzstätte Amberg, Hahn Nr. 326, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
358* 1775, 10 Kreuzer, Max III. Joseph, Hahn Nr. 295, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
359 1778, Konventionstaler, Karl Theodor, Dav. 1963, etwas justiert, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
360* 1778, Madonnentaler, Karl Theodor, Hahn Nr. 345, ss (Madonna übliche leichte Kratzspuren) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
361* 1778, Madonnentaler, Kurfürst Karl Theodor, Hahn Nr. 345, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
362P 1795, Konventionstaler, Karl Theodor, Dav. 1966, etwas justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
363*P 1818, Konventionstaler, König Max I. Joseph, auf die Verfassung, AKS Nr. 59, kl. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
364*P 1833,Geschichtstaler, König Ludwig I., Obelisk in München, Denkmal für im Russlandfeldzug 1812 Gefallene, ASK Nr. 129, Felder bearbeitet,

Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

365* 1839, ½ Gulden, Ludwig I., AKS 79, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
366*P 1855, 2 Gulden, König Maximilian II., Mariensäule in München, AKS Nr. 168, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
367*P 1867, Madonnentaler, Ludwig II., AKS 176, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
368* 1868, Madonnentaler, Ludwig II., AKS 176, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Berg Grafschaft
369* 1804, III Stüber, Maximilian Joseph Kurfürst von Bayern, Münzzeichen R, AKS Nr. 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—

Brandenburg-Ansbach Markgrafschaft
370*P 1676, 2/3 Taler Johann Friedrich, Schwabach ohne Mmz., Dav. 309, Slg Wilmersdörffer 901, ss. Gewellt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
371* 1684, 6 Kreuzer Johann Friedrich, Av: 2 Wappen unter F VI K und über L M, Rev: Brandenburgischer Adler, Slg Wilmersdörffer 913, ss. Zai-

nende und minimaler Schrötlingsriss. Gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 35,—

372*P 1760, 1/2 Taler Alexander,1760 G Schwabach, Slg Wilmersdörffer 1117, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—

Neufränkische Linie Ansbach
373* 1678, 1/6 Taler Johann Friedrich, Slg Wilm. 911, ss. Zainende, leicht gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
374*P 1729, 1/12 Taler Karl Wilhelm Friedrich auf seine Huldigung, Slg Wilm. 975, ss. Schrötlingsriss und leicht gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Neufränkische Linie Bayreuth
375*P 1726, 1/12 Taler Georg Wilhelm auf seinen Tod, Slg Wilm. 701, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
376* 1735, 1/12 Taler Georg Friedrich Karl auf seinen Tod, 1735 ILR Bayreuth, Slg Wilm. 714, ss-vz. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 35,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum
377*P 1690, 2/3 Taler, Friedrich III. LCS Berlin, ss (kl. Randschlag) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

378*P 1777, 1 Friedrich D’or Gold, Friedberg 2411, 6, 6 g., s/ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s/ss 1000,—
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334 335
335*P 1689, Dukat Leopold I. auf die Wahl seiner Frau Eleonora Magdalene von Pfalz-Neuburg zur Kaiserin und ihre bevorstehende

Krönung in Augsburg, 3,43 g, Fb. 71, Forster 384, ss-vz. Leicht gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1050,—

336*P 1694, Taler, Kaiser Leopold, KM 105.1, Dav. 5047, gehenkelt mit Öse, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
337*P 1744, Taler, Kaiser Karl VII., Rs. Stadtansicht, Felder bearbeitet, gereinigt, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
338P 1765, Konventionstaler mit Titel Franz I., Dav. 1930, ss. Minimale Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Baden-Durlach Markgrafschaft
339* 1815, 6 Kreuzer, AKS Nr. 28, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

Bamberg Bistum
340P 1242-1258, Pfennig, Heinrich I. von Bielversheim. Löwe nach links. 0,50g, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
341* 15. Jahrhundert, 1 Pfennig (einseitig), 2 Stück A.v. Rotenhahn (1432/59) und Gg.v. Schaumburg (1459/75), je s+. . . . . . . . . . . . . . . . . . s 40,—
342* 1683, 1 Groschen, Peter Philipp von Dernbach, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
343*P 1684, 1 Groschen, Marquard Sebastian von Stauffenberg, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
344* 1696, 2 Kreuzer, Lothar Franz von Schönborn, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
345*P 1766, 5 Kreuzer, Adam Friedrich von Seinsheim, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

346*P o.J., 1/9 Taler Maximilian I., Hahn 95, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 190,—
347* 1509, Straubinger Gröschl, Albrecht IV., Hahn Nr. 16b, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 30,—
348*P 1626, Doppeltaler, Kurfürst Maximilian I., Madonna ohne Innenkreis, dickerer Schrötling, Hahn Nr. 115, Felder bearbeitet, Rand-

fehler, 58,64g, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

349*P 1695, Taler, Kurfürst Maximilian II., seltener Jahrgang, Hahn Nr. 199, Felder im Avers poliert, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
350* 1718, 30 Kreuzer, Kurfürst Maximilian II. Emanuel, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
351* 1754, Madonnentaler Maximilian III. Joseph, Hahn 306, Dav. 1952, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
352* 1757,Madonnentaler, Max III. Joseph, Hahn Nr. 306, ss (Madonna übliche leichte Kratzspuren) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
353* 1766, Madonnentaler Maximilian III. Joseph, Hahn 307, ss. Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
354* 1767, Madonnentaler, Kurfürst Maximilian III. Joseph, Hahn Nr. 307, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
355* 1770, Madonnentaler Maximilian III. Joseph, Hahn 307, Dav. 1953, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
356 1770, Madonnentaler, Maximilian III. Joseph, Dav. 1954, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
357*P 1774, 20 Kreuzer, Max III. Joseph, Münzstätte Amberg, Hahn Nr. 326, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
358* 1775, 10 Kreuzer, Max III. Joseph, Hahn Nr. 295, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
359 1778, Konventionstaler, Karl Theodor, Dav. 1963, etwas justiert, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
360* 1778, Madonnentaler, Karl Theodor, Hahn Nr. 345, ss (Madonna übliche leichte Kratzspuren) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
361* 1778, Madonnentaler, Kurfürst Karl Theodor, Hahn Nr. 345, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
362P 1795, Konventionstaler, Karl Theodor, Dav. 1966, etwas justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
363*P 1818, Konventionstaler, König Max I. Joseph, auf die Verfassung, AKS Nr. 59, kl. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
364*P 1833,Geschichtstaler, König Ludwig I., Obelisk in München, Denkmal für im Russlandfeldzug 1812 Gefallene, ASK Nr. 129, Felder bearbeitet,

Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

365* 1839, ½ Gulden, Ludwig I., AKS 79, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
366*P 1855, 2 Gulden, König Maximilian II., Mariensäule in München, AKS Nr. 168, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
367*P 1867, Madonnentaler, Ludwig II., AKS 176, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
368* 1868, Madonnentaler, Ludwig II., AKS 176, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Berg Grafschaft
369* 1804, III Stüber, Maximilian Joseph Kurfürst von Bayern, Münzzeichen R, AKS Nr. 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—

Brandenburg-Ansbach Markgrafschaft
370*P 1676, 2/3 Taler Johann Friedrich, Schwabach ohne Mmz., Dav. 309, Slg Wilmersdörffer 901, ss. Gewellt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
371* 1684, 6 Kreuzer Johann Friedrich, Av: 2 Wappen unter F VI K und über L M, Rev: Brandenburgischer Adler, Slg Wilmersdörffer 913, ss. Zai-

nende und minimaler Schrötlingsriss. Gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 35,—

372*P 1760, 1/2 Taler Alexander,1760 G Schwabach, Slg Wilmersdörffer 1117, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—

Neufränkische Linie Ansbach
373* 1678, 1/6 Taler Johann Friedrich, Slg Wilm. 911, ss. Zainende, leicht gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
374*P 1729, 1/12 Taler Karl Wilhelm Friedrich auf seine Huldigung, Slg Wilm. 975, ss. Schrötlingsriss und leicht gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Neufränkische Linie Bayreuth
375*P 1726, 1/12 Taler Georg Wilhelm auf seinen Tod, Slg Wilm. 701, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
376* 1735, 1/12 Taler Georg Friedrich Karl auf seinen Tod, 1735 ILR Bayreuth, Slg Wilm. 714, ss-vz. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 35,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum
377*P 1690, 2/3 Taler, Friedrich III. LCS Berlin, ss (kl. Randschlag) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

378*P 1777, 1 Friedrich D’or Gold, Friedberg 2411, 6, 6 g., s/ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s/ss 1000,—
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378 379 382
379*P 1783, Friedrichs Dior, Friedrich II., Berlin, Fb. 2411, Olding 435, von Schrötter 395, 6,68g, kl. Kratzer am Rand, vz-st. . . . . . . . . vz-st 3000,—
380P 1785, Taler Friedrich II., 1785 A  Berlin, Dav. 2590, Olding 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
381P 1786, Taler, Friedrich II., Breslau, Dav. 2590, Avers bearbeitet, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
382*P 1786, Taler, Friedrich der Große, Berlin, Dav. 2590, Olding 70, etwas poliert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
383P 1788, Taler, Friedrich Wilhelm II., Breslau, Dav. 2597, kräftige Patina auf Revers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
384 1816, Taler, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 11, J. 33, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
385P 1855, Doppeltaler, Friedrich Wilhelm IV., Berlin, AKS 70, J. 82, Randfehler, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
386*P 1859, Vereinstaler, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—

387 391
387P 1675, 24 Mariengroschen (Palmbaumgulden), Johann Friedrich. Palme auf Felsen im Meer. Welter 1741, 16,39g, min. Schrötlingsfehler,

ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

388* 1708, 1714 und 1703, II, III bzw. VI Mariengroschen, Georg Ludwig (Georg I. von Englang), je ss (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
389 1711, 1/3 Taler, Georg Ludwig als Kurfürst von Hannover, HB. St. Andreas, das Kreuz hinter sich. Welter 2168, schöne Patina, ss. . . . . . . ss 30,—
390P 1711, 24 Mariengroschen, Georg Ludwig als Kurfürst von Hannover, Welter 2158, Schrötlingsriss und Hsp., 14,32g, ss-vz. . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
391P 1715, Taler, Georg Ludwig als Kurfürst von Hannover, HC-B. St. Andreas, das Kreuz hinter sich. Dav. 2064, Welter 2141, 28,89g, Schrötlings-

fehler, Henkelspur?, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

392P 1760, 2/3 Taler, Georg II., I.W.S., Welter 2584, Randfehler und Schrötlingsfehler, gereinigt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

393 398 399
393P 1764, Taler, Georg III.. St. Andreas, das Kreuz hinter sich. Dav. 2104, Welter 2802, 28,74g, kl. Schrötlingsfehler, min. justiert, ss. . . . . . . . ss 180,—
394 1770, 1/3 Taler, Georg III., IAP, Welter 2829, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
395 1773, 1/6 Taler, Georg III., IWS, Welter 2832, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
396P 1807, 1/6 Taler, Georg III., Münzzeichen GM, Welter 2838, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
397*P 1807, 2/3 Taler, Braunschweig-Lüneburg-Calenberg-Hannover Kurfürstentum, Georg III., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Braunschweig Stadt
398P 1296-1498, Brakteat. Löwe nach rechts. 0,57g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
399P nach 1412, Brakteat “Ewiger Pfennig”. Löwe aufrecht nach links. 0,44g, Berger 997, Einriss, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—

Braunschweig-Lüneburg-Celle Herzogtum
400P 1624, Reichstaler, Christian von Minden, Münzzeichen HS, Welter 921, 29,13g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
401P 1639, Taler, Friedrich von Celle, HS, Dav. 6494, Welter 1414, 28,99g, wz. Kratzer, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
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378 379 382
379*P 1783, Friedrichs Dior, Friedrich II., Berlin, Fb. 2411, Olding 435, von Schrötter 395, 6,68g, kl. Kratzer am Rand, vz-st. . . . . . . . . vz-st 3000,—
380P 1785, Taler Friedrich II., 1785 A  Berlin, Dav. 2590, Olding 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
381P 1786, Taler, Friedrich II., Breslau, Dav. 2590, Avers bearbeitet, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
382*P 1786, Taler, Friedrich der Große, Berlin, Dav. 2590, Olding 70, etwas poliert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
383P 1788, Taler, Friedrich Wilhelm II., Breslau, Dav. 2597, kräftige Patina auf Revers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
384 1816, Taler, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 11, J. 33, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
385P 1855, Doppeltaler, Friedrich Wilhelm IV., Berlin, AKS 70, J. 82, Randfehler, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
386*P 1859, Vereinstaler, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—

387 391
387P 1675, 24 Mariengroschen (Palmbaumgulden), Johann Friedrich. Palme auf Felsen im Meer. Welter 1741, 16,39g, min. Schrötlingsfehler,

ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

388* 1708, 1714 und 1703, II, III bzw. VI Mariengroschen, Georg Ludwig (Georg I. von Englang), je ss (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
389 1711, 1/3 Taler, Georg Ludwig als Kurfürst von Hannover, HB. St. Andreas, das Kreuz hinter sich. Welter 2168, schöne Patina, ss. . . . . . . ss 30,—
390P 1711, 24 Mariengroschen, Georg Ludwig als Kurfürst von Hannover, Welter 2158, Schrötlingsriss und Hsp., 14,32g, ss-vz. . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
391P 1715, Taler, Georg Ludwig als Kurfürst von Hannover, HC-B. St. Andreas, das Kreuz hinter sich. Dav. 2064, Welter 2141, 28,89g, Schrötlings-

fehler, Henkelspur?, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

392P 1760, 2/3 Taler, Georg II., I.W.S., Welter 2584, Randfehler und Schrötlingsfehler, gereinigt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

393 398 399
393P 1764, Taler, Georg III.. St. Andreas, das Kreuz hinter sich. Dav. 2104, Welter 2802, 28,74g, kl. Schrötlingsfehler, min. justiert, ss. . . . . . . . ss 180,—
394 1770, 1/3 Taler, Georg III., IAP, Welter 2829, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
395 1773, 1/6 Taler, Georg III., IWS, Welter 2832, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
396P 1807, 1/6 Taler, Georg III., Münzzeichen GM, Welter 2838, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
397*P 1807, 2/3 Taler, Braunschweig-Lüneburg-Calenberg-Hannover Kurfürstentum, Georg III., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Braunschweig Stadt
398P 1296-1498, Brakteat. Löwe nach rechts. 0,57g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
399P nach 1412, Brakteat “Ewiger Pfennig”. Löwe aufrecht nach links. 0,44g, Berger 997, Einriss, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—

Braunschweig-Lüneburg-Celle Herzogtum
400P 1624, Reichstaler, Christian von Minden, Münzzeichen HS, Welter 921, 29,13g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
401P 1639, Taler, Friedrich von Celle, HS, Dav. 6494, Welter 1414, 28,99g, wz. Kratzer, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
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401 402
402P 1659, Taler, Christian Ludwig, LW, Dav. 6521, Welter 1511, 28,69g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

403P 1548, Taler, Heinrich der Jüngere, Riechenberg. Rev: Wilder Mann, in der rechten Hand Baumstamm, zwischen den Beinen “48". Welter 391,
Randfehler und Schrötlingsfehler, 28,64g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

404 1597, Taler (Wahrheitstaler), Heinrich Julius, Welter 629, 28,90g, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
405P 1616, Taler, Friedrich Ulrich. Wilder Mann, in der rechten Hand Baum. 28,99g, Welter 1057A, Dav. 6307, Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
406 1624, 4 Mariengroschen, Friedrich Ulrich, Gekröntes Monogramm FV, Welter 1075, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—

403 407
407P 1643, Taler “Glockentaler”, Braunschweig-Wolfenbüttel, Herzogtum, August der Jüngere, Dav. 6375F, schöne Patina, vz. . . . . . vz 600,—
408* 1694, 2/3 Taler Rudolf August und Anton Ulrich, Welter 2074 var., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
409 1695, 24 Mariengroschen (2/3 Taler), Rudolph August und Anton Ulrich, HCH, 17,00g, Welter 2082, Schrötlingsfehler, kl. Kratzer auf Avers,

ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

410P 1697, 24 Mariengroschen (2/3 Taler), Rudolph August und Anton Ulrich, HCH, 17,10g, Welter 2082, Schrötlingsfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . ss-vz 70,—
411P 1714, 4 Mariengroschen, August Wilhelm, HH, Welter 2402, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
412 1737, 6 Mariengroschen, Carl I., IAB, Welter 2752, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
413 1754, 6 Mariengroschen, Carl I., IBH, Welter 2752, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
414 1764, 2/3 Taler, Carl I., ID-B, Welter 2733, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
415P 1765, 2/3 Konventionstaler, Carl I., I.D.-B., Welter 2733, justiert, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
416* 1765, 2/3 Taler Karl I., Welter 2733, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
417P 1771, 4 Mariengroschen, Carl I., IAP, Welter 2754, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
418 1779, 2/3 Taler, Karl I., MC, Welter 2734, Schrötlingsfehler, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
419*P 1800, 24 Mariengroschen, Karl Wilhelm Ferdinand, ss-vz (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

Bremen Stadt
420* 1646 (1646?), 4 Grote, Flinderken, mit Titel Ferdinand III., Jungk 722, 2,28g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
421* 1666, 12 Grote, Jungk 674, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Danzig Stadt
422* 1531, Groschen, Sigismund I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
423* 1535, Groschen, Sigismund I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Dresden Stadt
424*P 1684, 1 Gulden Johann Georg III., Av. Kerbe, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—

Eichstätt Bistum
425* 1441/69, 1 Pfennig (undatiert), Peter von Schauenburg, ss- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
426*P 1623, 2 Kreuzer, Johann Christoph von Westerstetten, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
427*P 1764, 2½ Kreuzer, Raimund Anton Graf von Strasaldo, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Erfurt Stadt

428 429 431 432
428P 1142-1153, Brakteat, Heinrich I. von Harburg. Av: Brustbild des heiligen Martin mit Mitra, hält Krummstab und Kreuzstab, hinter Bogen zwi-

schen Zinnentürmen, unten Erzbischof mit erhobenen Händen, links Turm, rechts Stern. 0,74g, Berger 2124, kl. Ausbruch und wz. Einriss, ss.
ss 120,—
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401 402
402P 1659, Taler, Christian Ludwig, LW, Dav. 6521, Welter 1511, 28,69g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

403P 1548, Taler, Heinrich der Jüngere, Riechenberg. Rev: Wilder Mann, in der rechten Hand Baumstamm, zwischen den Beinen “48". Welter 391,
Randfehler und Schrötlingsfehler, 28,64g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

404 1597, Taler (Wahrheitstaler), Heinrich Julius, Welter 629, 28,90g, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
405P 1616, Taler, Friedrich Ulrich. Wilder Mann, in der rechten Hand Baum. 28,99g, Welter 1057A, Dav. 6307, Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
406 1624, 4 Mariengroschen, Friedrich Ulrich, Gekröntes Monogramm FV, Welter 1075, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—

403 407
407P 1643, Taler “Glockentaler”, Braunschweig-Wolfenbüttel, Herzogtum, August der Jüngere, Dav. 6375F, schöne Patina, vz. . . . . . vz 600,—
408* 1694, 2/3 Taler Rudolf August und Anton Ulrich, Welter 2074 var., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
409 1695, 24 Mariengroschen (2/3 Taler), Rudolph August und Anton Ulrich, HCH, 17,00g, Welter 2082, Schrötlingsfehler, kl. Kratzer auf Avers,

ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

410P 1697, 24 Mariengroschen (2/3 Taler), Rudolph August und Anton Ulrich, HCH, 17,10g, Welter 2082, Schrötlingsfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . ss-vz 70,—
411P 1714, 4 Mariengroschen, August Wilhelm, HH, Welter 2402, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
412 1737, 6 Mariengroschen, Carl I., IAB, Welter 2752, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
413 1754, 6 Mariengroschen, Carl I., IBH, Welter 2752, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
414 1764, 2/3 Taler, Carl I., ID-B, Welter 2733, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
415P 1765, 2/3 Konventionstaler, Carl I., I.D.-B., Welter 2733, justiert, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
416* 1765, 2/3 Taler Karl I., Welter 2733, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
417P 1771, 4 Mariengroschen, Carl I., IAP, Welter 2754, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
418 1779, 2/3 Taler, Karl I., MC, Welter 2734, Schrötlingsfehler, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
419*P 1800, 24 Mariengroschen, Karl Wilhelm Ferdinand, ss-vz (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

Bremen Stadt
420* 1646 (1646?), 4 Grote, Flinderken, mit Titel Ferdinand III., Jungk 722, 2,28g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
421* 1666, 12 Grote, Jungk 674, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Danzig Stadt
422* 1531, Groschen, Sigismund I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
423* 1535, Groschen, Sigismund I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Dresden Stadt
424*P 1684, 1 Gulden Johann Georg III., Av. Kerbe, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—

Eichstätt Bistum
425* 1441/69, 1 Pfennig (undatiert), Peter von Schauenburg, ss- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
426*P 1623, 2 Kreuzer, Johann Christoph von Westerstetten, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
427*P 1764, 2½ Kreuzer, Raimund Anton Graf von Strasaldo, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Erfurt Stadt

428 429 431 432
428P 1142-1153, Brakteat, Heinrich I. von Harburg. Av: Brustbild des heiligen Martin mit Mitra, hält Krummstab und Kreuzstab, hinter Bogen zwi-

schen Zinnentürmen, unten Erzbischof mit erhobenen Händen, links Turm, rechts Stern. 0,74g, Berger 2124, kl. Ausbruch und wz. Einriss, ss.
ss 120,—
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Frankfurt Reichsmünzstätte
429P 1260-1270, Brakteat, Richard von Cornwall. 0,57g, Hävernick 179, Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
430 1280-1300, Brakteat, Adolph von Nassau. Thronender König mit Lilienzepter und Reichsapfel zwischen zwei Türmen. 0,48g, Berger 2376,

großer Ausbruch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 20,—

431P 1280-1300, Brakteat, Adolph von Nassau. Thronender König mit Lilienzepter und Reichsapfel zwischen zwei Türmen. 0,54g, Berger 2376,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

432P o.J.(15. Jhd.), Tournose, Av: Adler. Rev: Kreuz. 2,47g, Joseph/Fellner 164, Tintensignatur auf Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

433 435
433P 1620, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5289, Joseph/Fellner 359, 28,12g, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
434P 1621, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5289, Joseph/Fellner 368, 28,27g, tiefer Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
435P 1622, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5289, Joseph/Fellner 374h.i., 28,26g, Randfehler, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . ss 120,—
436P 1632, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5293, Joseph/Fellner 403, 28,97g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
437P 1658, 1/8 Taler, auf die Kaiserkrönung Leopolds. Av: Unter strahlendem Gottesauge halten Hände Zepter und Schwert über gekrönten Globus.

Rev: Zwei Engel mit Kaiserkrone über 6 Zeilen Schrift. 2,65g, Joseph/Fellner 499, schöne Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

438 1672, Gulden (60 Kreuzer), Dav. 516, Joseph/Fellner 562, 19,29g, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
439 1675, Gulden (60) Kreuzer, Dav. 516, Joseph/Fellner 566, 19,31g, Henkelspur, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
440 1693, 2 Albus, Joseph/Fellner 1693, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
441P 1693, Gulden (60 Kreuzer), Dav. 517, Joseph/Fellner 575, 16,58g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
442*P 1745, Silberabschlag von den Stempeln des 1 1/4 Dukaten 1745 auf die Krönung von Franz I. zum römischen Kaiser, 3,73 g, Förschner

311.2., ss. Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 45,—

443P 1762, Konventionstaler, Dav. 2219, Joseph/Fellner 819, Randfehler, min. justiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
444 1764, 1/2 Konventionstaler, Joseph/Fellner 832, 13,74g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
445P 1764, Konventionstaler, Dav. 2223, Joseph/Fellner 831, kl. Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
446P 1764, Konventionstaler, gekrönter, nach rechts blickender Frankfurter Adler in Rococo-Einfassung. Dav. 2221, Joseph/Fellner 831a, 27,73g,

leicht justiert, dunkle Patina, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

447*P 1764, Silberabschlag vom 3/4 Dukat 1764 auf die Krönung von Joseph II. zum römischen König, Förschner 856.3, vz. . . . . . . . . . . . . . . vz 45,—
448P 1765, Konventionstaler, Dav. 2223, Joseph/Fellner 858a, 27,91g, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
449*P 1770, 20 Kreuzer Frankfurt, Joseph/Fellner 875 c, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
450P 1772, Konventionstaler, Ansicht der Stadt von Westen, darüber strahlendes Dreieck, unten Markurstab zwischen zwei Füllhörnern. Dav. 2226,

Joseph/Fellner 877, 28,09g, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

451P 1776, Konventionstaler, auf den Brückenbau bei Hausen, Joseph/Fellner 890, Dav. 2227, 27,87g, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
452 1778, 5 Kreuzer, Joseph/Fellner 898, Zainende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
453P 1788, 10 Kreuzer, Joseph/Fellner 916a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
454P 1791, 1/2 Taler, Joseph/Fellner 938, 14,02g, leicht justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
455P 1791, 1/2 Taler, Joseph/Fellner 938, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
456P 1793, Taler, Dav. 2228, Joseph/Fellner 957, 27,99g, kl. Schrötlingsfehler, etwas justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
457P 1796, Kontributionstaler, Dav. 2229, Joseph/Fellner 965, 27,96g, Schrötlingsfehler am Rand, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
458*P o.J. (ca. 18./19. Jhd.), einseitige- klippenförmige Kupfermarke, Frankfurt. Av: Im Lorbeerkranz über zwei gekreuzten Lorbeerzweigen “F.T.”

(Friedberger Tor), darunter “EINLASS”. Durchmesser ca. 23mm, Joseph/Fellner 1706, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss Gebot

459 1841, Doppeltaler = 3 1/2 Gulden, Stadtansicht, J. 15, AKS 3, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
460 1841, Doppeltaler = 3 1/2 Gulden, Stadtansicht, J. 15, AKS 3, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
461 1842, 1 Gulden, Adler und Arabesken, J. 27, AKS 12, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
462 1847, 1/2 Gulden, Adler mit Arabesken, J. 26, AKS 16, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
463 1848, Gedenkdoppeltaler, Konstituierende Versammlung 18. Mai 1848, J. 45, AKS 38, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
464 1848, Gedenkdoppeltaler, Erzherzog Johann von Österreich, J. 46, AKS 39, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
465 1858, Ein Vereinstaler, Eschenheimer Tor neben Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
466 1858, Ein Vereinstaler, Eschenheimer Tor neben Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
467 1859, Ein Gedenktaler zu Schiller’s hundertjähriger Geburtstagsfeier, J. 50, AKS 43, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
468* 1860, Vereinstaler, Francofurtia, AKS 8, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
469 1860, Ein Vereinstaler, Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
470 1860, Ein Vereinstaler, Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
471 1861, Zwei Vereinstaler, Frauenbrustbild (Francofurtia), J. 43, AKS 4, Kerbe im Rand auf der Rs.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
472 1861, Zwei Vereinstaler, Frauenbrustbild (Francofurtia), J. 43, AKS 4, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
473 1862, Ein Vereinstaler, Francofurtia, J. 42 b, AKS 10, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
474 1862, Ein Gedenktaler zum Deutschen Schützenfeste, J. 51, AKS 44, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
475 1863, Ein Gedenktaler zum Fürstentag zu Frankfurt a.M., Ansicht des Römers, J. 52, AKS 45, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
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Frankfurt Reichsmünzstätte
429P 1260-1270, Brakteat, Richard von Cornwall. 0,57g, Hävernick 179, Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
430 1280-1300, Brakteat, Adolph von Nassau. Thronender König mit Lilienzepter und Reichsapfel zwischen zwei Türmen. 0,48g, Berger 2376,

großer Ausbruch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 20,—

431P 1280-1300, Brakteat, Adolph von Nassau. Thronender König mit Lilienzepter und Reichsapfel zwischen zwei Türmen. 0,54g, Berger 2376,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

432P o.J.(15. Jhd.), Tournose, Av: Adler. Rev: Kreuz. 2,47g, Joseph/Fellner 164, Tintensignatur auf Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

433 435
433P 1620, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5289, Joseph/Fellner 359, 28,12g, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
434P 1621, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5289, Joseph/Fellner 368, 28,27g, tiefer Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
435P 1622, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5289, Joseph/Fellner 374h.i., 28,26g, Randfehler, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . ss 120,—
436P 1632, Taler, mit Titel Ferdinands II., Dav. 5293, Joseph/Fellner 403, 28,97g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
437P 1658, 1/8 Taler, auf die Kaiserkrönung Leopolds. Av: Unter strahlendem Gottesauge halten Hände Zepter und Schwert über gekrönten Globus.

Rev: Zwei Engel mit Kaiserkrone über 6 Zeilen Schrift. 2,65g, Joseph/Fellner 499, schöne Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

438 1672, Gulden (60 Kreuzer), Dav. 516, Joseph/Fellner 562, 19,29g, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
439 1675, Gulden (60) Kreuzer, Dav. 516, Joseph/Fellner 566, 19,31g, Henkelspur, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
440 1693, 2 Albus, Joseph/Fellner 1693, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
441P 1693, Gulden (60 Kreuzer), Dav. 517, Joseph/Fellner 575, 16,58g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
442*P 1745, Silberabschlag von den Stempeln des 1 1/4 Dukaten 1745 auf die Krönung von Franz I. zum römischen Kaiser, 3,73 g, Förschner

311.2., ss. Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 45,—

443P 1762, Konventionstaler, Dav. 2219, Joseph/Fellner 819, Randfehler, min. justiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
444 1764, 1/2 Konventionstaler, Joseph/Fellner 832, 13,74g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
445P 1764, Konventionstaler, Dav. 2223, Joseph/Fellner 831, kl. Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
446P 1764, Konventionstaler, gekrönter, nach rechts blickender Frankfurter Adler in Rococo-Einfassung. Dav. 2221, Joseph/Fellner 831a, 27,73g,

leicht justiert, dunkle Patina, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

447*P 1764, Silberabschlag vom 3/4 Dukat 1764 auf die Krönung von Joseph II. zum römischen König, Förschner 856.3, vz. . . . . . . . . . . . . . . vz 45,—
448P 1765, Konventionstaler, Dav. 2223, Joseph/Fellner 858a, 27,91g, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
449*P 1770, 20 Kreuzer Frankfurt, Joseph/Fellner 875 c, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
450P 1772, Konventionstaler, Ansicht der Stadt von Westen, darüber strahlendes Dreieck, unten Markurstab zwischen zwei Füllhörnern. Dav. 2226,

Joseph/Fellner 877, 28,09g, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

451P 1776, Konventionstaler, auf den Brückenbau bei Hausen, Joseph/Fellner 890, Dav. 2227, 27,87g, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
452 1778, 5 Kreuzer, Joseph/Fellner 898, Zainende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
453P 1788, 10 Kreuzer, Joseph/Fellner 916a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
454P 1791, 1/2 Taler, Joseph/Fellner 938, 14,02g, leicht justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
455P 1791, 1/2 Taler, Joseph/Fellner 938, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
456P 1793, Taler, Dav. 2228, Joseph/Fellner 957, 27,99g, kl. Schrötlingsfehler, etwas justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
457P 1796, Kontributionstaler, Dav. 2229, Joseph/Fellner 965, 27,96g, Schrötlingsfehler am Rand, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
458*P o.J. (ca. 18./19. Jhd.), einseitige- klippenförmige Kupfermarke, Frankfurt. Av: Im Lorbeerkranz über zwei gekreuzten Lorbeerzweigen “F.T.”

(Friedberger Tor), darunter “EINLASS”. Durchmesser ca. 23mm, Joseph/Fellner 1706, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss Gebot

459 1841, Doppeltaler = 3 1/2 Gulden, Stadtansicht, J. 15, AKS 3, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
460 1841, Doppeltaler = 3 1/2 Gulden, Stadtansicht, J. 15, AKS 3, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
461 1842, 1 Gulden, Adler und Arabesken, J. 27, AKS 12, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
462 1847, 1/2 Gulden, Adler mit Arabesken, J. 26, AKS 16, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
463 1848, Gedenkdoppeltaler, Konstituierende Versammlung 18. Mai 1848, J. 45, AKS 38, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
464 1848, Gedenkdoppeltaler, Erzherzog Johann von Österreich, J. 46, AKS 39, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
465 1858, Ein Vereinstaler, Eschenheimer Tor neben Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
466 1858, Ein Vereinstaler, Eschenheimer Tor neben Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
467 1859, Ein Gedenktaler zu Schiller’s hundertjähriger Geburtstagsfeier, J. 50, AKS 43, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
468* 1860, Vereinstaler, Francofurtia, AKS 8, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
469 1860, Ein Vereinstaler, Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
470 1860, Ein Vereinstaler, Francofurtia, J. 40, AKS 7, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
471 1861, Zwei Vereinstaler, Frauenbrustbild (Francofurtia), J. 43, AKS 4, Kerbe im Rand auf der Rs.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
472 1861, Zwei Vereinstaler, Frauenbrustbild (Francofurtia), J. 43, AKS 4, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
473 1862, Ein Vereinstaler, Francofurtia, J. 42 b, AKS 10, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
474 1862, Ein Gedenktaler zum Deutschen Schützenfeste, J. 51, AKS 44, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
475 1863, Ein Gedenktaler zum Fürstentag zu Frankfurt a.M., Ansicht des Römers, J. 52, AKS 45, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
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Freiburg im Breisgau Stadt

436 476 478 479
476P um 1250, Brakteat. Geflügeltes Fabelwesen nach rechts. 0,34g, Berger 2432, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
477 um 1250, Brakteat. Geflügeltes Fabelwesen nach rechts. 0,37g, Berger 2432, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Fulda Abtei
478P 1261-1286, Brakteat, Berthold II./III./IV. Abt mit Krummstab und Buch sitzt auf Leiste mit Zwei Türmen, im Außenkranz “B R H T”. 0,53g, Ber-

ger 2294, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

479P 1274-1286, Brakteat, Heinrich IV. Sitzender Abt, rechts Reichsapfel, links Krummstab und Kreuz, im Außenkranz “B R H T”. 0,51g, Berger
2301, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

480P 1288-1313, Brakteat, Heinrich V. Hüftbild des Abtes mit Palmwedel und Buch, daneben zwei Mühlsteine. 0,37g, Berger 2303, kl. Randaus-
brüche, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

480 481 483
481P 1795, Taler, Adalbert III. von Harstall, Dav. 2266, Henkelspur, kl. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
482 1796, 1/2 Taler, Adalbert III. von Harstall, KM 154, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—

Halberstadt Bistum
483P 1160-1177, Brakteat, Gero von Schermbke. Heiliger Stephan sitzend auf Faltstuhl mit Tierköpfen, das Manipel quer vor sich haltend, darum

Umschrift. 0,88g, Berger 1308ff., Löbbecke 36, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 200,—

Hamburg Stadt
484P 1726, 8 Schilling mit Titel Karls VI., J. 7, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
485 1795, 32 Schilling, mit Titel Franz II., min. justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

486P 1608, Teston, Johann Reinhard I., 8,60g, Suchier 288, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
487P 1609, Teston, Johann Reinhard I., 8,03g, Suchier 302, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—

488 491
488P 1609, Teston, Johann Reinhard I., 8,65g, Suchier 302, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
489P o.J.(1599-1625), Teston, Johann Reinhard I., 7,47g, Suchier 322ff, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
490P 1625, 12 Kreuzer, mit Titel Ferdinand II., 5,33g, Suchier 359, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
491P o.J. (etwa 1669), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, BM, Suchier 481, 19,46g, Schrötlingsfehler, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . vz 200,—
492P o.J. (etwa 1669), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 482, 18,97g, kl. Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
493P o.J. (etwa 1670), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 483, 19,15g, kl. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
494P o.J. (etwa 1670), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 483, 19,32g, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
495P o.J. (etwa 1671), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 485, 19,01g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
496P 1672, Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, MG, Suchier 488, 19,57g, Schrötlingsfehler am Rand, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
497 1673, Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, MG, Suchier 489, 19,89g, justiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
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496 498
498P 1675, Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, SM, Suchier 496, 19,06g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
499P 1694, Gulden (60 Kreuzer), Philipp Reinhard, Dav. 550, Suchier 679, 16,80g, Stempelfehler, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
500P 1759, 4 Kreuzer, Ludwig IX., EGF, Hoffmeister 6715, Randfehler, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

501P 1618, Teston, Philipp Moritz, Suchier 100, 7,96g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

502 506
502P 1622, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 72, 27,87g, Kratzer, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
503P 1623, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 76 var., 28,62g, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
504P 1624, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 82, 28,80g, Stempelfehler, min. justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
505P 1625, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 85, 28,17g, korrodiert, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
506P o.J.(etwa 1662), 12 Kreuzer, mit Titel Leopold, 4,79g, Suchier 509, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
507 1693, 6 Albus, Philipp Reinhard, Suchier 684, Schrötlingsfehler, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
508P 1693, 6 Albus, Philipp Reinhard, Suchier 700, kl. Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
509 1694, 6 Albus, Philipp Reinhard, Suchier 702, Schrötlingsfehler am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
510 1740, 6 Albus, Wilhelm VIII., EK, Slg. Fio. 1174, selten, Kratzer, f.ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
511* 1766, 20 Kreuzer, Wilhelm IX. s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

512 517
512P 1769, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, justiert, ss-vz. Los 1161 der 17./18. Auktion Harald Möller, Espenau.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
513P 1769, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
514P 1770, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, min. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
515P 1771, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, min. Schrötlingsfehler, Rand z.T. abgegriffen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
516P 1771, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
517P 1774, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
518 1775, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, kl. Schrötlingsfehler, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
519P 1778, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, min. Schrötlingsfehler, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
520P 1778, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, min. justiert, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Hannover Stadt
521* 1669, XII Mariengroschen, ss (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Henneberg Grafschaft
522*P 1692, 2/3 Taler, mit Gegenstempel des Fränkischen Kreises auf der Rückseite, Dav. 868, 15,18g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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Freiburg im Breisgau Stadt

436 476 478 479
476P um 1250, Brakteat. Geflügeltes Fabelwesen nach rechts. 0,34g, Berger 2432, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
477 um 1250, Brakteat. Geflügeltes Fabelwesen nach rechts. 0,37g, Berger 2432, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Fulda Abtei
478P 1261-1286, Brakteat, Berthold II./III./IV. Abt mit Krummstab und Buch sitzt auf Leiste mit Zwei Türmen, im Außenkranz “B R H T”. 0,53g, Ber-

ger 2294, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

479P 1274-1286, Brakteat, Heinrich IV. Sitzender Abt, rechts Reichsapfel, links Krummstab und Kreuz, im Außenkranz “B R H T”. 0,51g, Berger
2301, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

480P 1288-1313, Brakteat, Heinrich V. Hüftbild des Abtes mit Palmwedel und Buch, daneben zwei Mühlsteine. 0,37g, Berger 2303, kl. Randaus-
brüche, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

480 481 483
481P 1795, Taler, Adalbert III. von Harstall, Dav. 2266, Henkelspur, kl. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
482 1796, 1/2 Taler, Adalbert III. von Harstall, KM 154, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—

Halberstadt Bistum
483P 1160-1177, Brakteat, Gero von Schermbke. Heiliger Stephan sitzend auf Faltstuhl mit Tierköpfen, das Manipel quer vor sich haltend, darum

Umschrift. 0,88g, Berger 1308ff., Löbbecke 36, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 200,—

Hamburg Stadt
484P 1726, 8 Schilling mit Titel Karls VI., J. 7, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
485 1795, 32 Schilling, mit Titel Franz II., min. justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

486P 1608, Teston, Johann Reinhard I., 8,60g, Suchier 288, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
487P 1609, Teston, Johann Reinhard I., 8,03g, Suchier 302, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—

488 491
488P 1609, Teston, Johann Reinhard I., 8,65g, Suchier 302, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
489P o.J.(1599-1625), Teston, Johann Reinhard I., 7,47g, Suchier 322ff, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
490P 1625, 12 Kreuzer, mit Titel Ferdinand II., 5,33g, Suchier 359, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
491P o.J. (etwa 1669), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, BM, Suchier 481, 19,46g, Schrötlingsfehler, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . vz 200,—
492P o.J. (etwa 1669), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 482, 18,97g, kl. Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
493P o.J. (etwa 1670), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 483, 19,15g, kl. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
494P o.J. (etwa 1670), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 483, 19,32g, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
495P o.J. (etwa 1671), Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, GH P, Suchier 485, 19,01g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
496P 1672, Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, MG, Suchier 488, 19,57g, Schrötlingsfehler am Rand, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
497 1673, Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, MG, Suchier 489, 19,89g, justiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
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496 498
498P 1675, Guldiner (60 Kreuzer), Friedrich Casimir, SM, Suchier 496, 19,06g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
499P 1694, Gulden (60 Kreuzer), Philipp Reinhard, Dav. 550, Suchier 679, 16,80g, Stempelfehler, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
500P 1759, 4 Kreuzer, Ludwig IX., EGF, Hoffmeister 6715, Randfehler, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

501P 1618, Teston, Philipp Moritz, Suchier 100, 7,96g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

502 506
502P 1622, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 72, 27,87g, Kratzer, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
503P 1623, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 76 var., 28,62g, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
504P 1624, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 82, 28,80g, Stempelfehler, min. justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
505P 1625, Taler, mit Titel Ferdinand II., Dav. 6686, Suchier 85, 28,17g, korrodiert, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
506P o.J.(etwa 1662), 12 Kreuzer, mit Titel Leopold, 4,79g, Suchier 509, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
507 1693, 6 Albus, Philipp Reinhard, Suchier 684, Schrötlingsfehler, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
508P 1693, 6 Albus, Philipp Reinhard, Suchier 700, kl. Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
509 1694, 6 Albus, Philipp Reinhard, Suchier 702, Schrötlingsfehler am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
510 1740, 6 Albus, Wilhelm VIII., EK, Slg. Fio. 1174, selten, Kratzer, f.ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
511* 1766, 20 Kreuzer, Wilhelm IX. s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

512 517
512P 1769, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, justiert, ss-vz. Los 1161 der 17./18. Auktion Harald Möller, Espenau.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
513P 1769, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
514P 1770, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, min. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
515P 1771, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, min. Schrötlingsfehler, Rand z.T. abgegriffen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
516P 1771, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
517P 1774, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
518 1775, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, kl. Schrötlingsfehler, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
519P 1778, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, min. Schrötlingsfehler, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
520P 1778, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2289, min. justiert, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Hannover Stadt
521* 1669, XII Mariengroschen, ss (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Henneberg Grafschaft
522*P 1692, 2/3 Taler, mit Gegenstempel des Fränkischen Kreises auf der Rückseite, Dav. 868, 15,18g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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523 524
523P 1624, Taler, Moritz, Dav. 6723, 29,28g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
524P 1632, Taler, Wilhelm V., Palmbaum im Sturm mit Blitz und Sonne. Dav. 6746, 29,15g, Fassungsspuren, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
525P 1637, 1/8 Taler, Wilhelm V., auf seinen Tod. Av: 7 Zeilen Schrift. Rev: Palmbaum im Sturm mit Regen und Sonne. 3,56g, ss. . . . . . . . . . . ss 200,—
526P 1637, Taler, Wilhelm V., Palmbaum im Sturm mit Blitz, Regen und Sonne. Dav. 6763, 28,71g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

525 527
527P 1754, Taler, Wilhelm VIII. Av: Geharnischtes Brustbild mit umgelegten Mantel nach rechts. Rev: Gekröntes, siebenfeldiges Wappen

gehalten von zwei gekrönten Löwen. 25,91g, Dav. 2297, kl. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1500,—

528P 1765, 1/2 Taler, Wilhelm IX., 13,91g, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—
529 1766, 1/4 Taler, Friedrich II., leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
530 1766, 2/3 Taler, Friedrich II., kl. Schrötlingsfehler, etwas justiert, Henkelspur, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
531P 1766, Taler, Friedrich II., Dav. 2301, 28,07g, justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
532 1766, Taler, Friedrich II., Dav. 2302, Schrötlingsfehler, etwas justiert, 27,98g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
533 1767, 1/4 Taler, Friedrich II., leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
534P 1767, 2/3 Taler, Friedrich II., Stempelfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
535P 1776, Taler (Sterntaler), Friedrich II., Dav. 2303, 23,20g, dunkle Patina, kl. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
536 1785, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2304, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
537P 1785, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2304, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—

534 538
538P 1786, 1/2 Taler, Wilhelm IX., 13,99g, Kratzer auf Revers, selten, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
539P 1787, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, dunkle Patina, kl. Schrötlingsfehler und Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
540P 1787, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
541P 1787, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
542 1789, 1/2 Taler, Wilhelm IX., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
543 1789, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
544 1789, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 120,—
545 1791, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, Schrötlingsfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—

541 546
546P 1791, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
547P 1791, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, wz. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
548P 1794, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
549P 1796, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
550P 1796, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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551* 1846, 2 Gulden, Großherzog Ludwig II., AKS 101, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

552 1809, 20 Kreuzer Ludwig I., AKS 75, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
553P 1825, Kronentaler Ludwig (X.) I., AKS 72, Dav. 700, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
554P 1833, Kronentaler Ludwig II., AKS 102, Dav. 701, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
555 1840, Doppeltaler Ludwig II., AKS 99, Dav. 702, ss. Kleine Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
556 1841, Doppeltaler Ludwig II., AKS 99, Dav. 702, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
557P 1842, Doppeltaler Ludwig II., AKS 99, Dav. 702, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
558P 1844, Doppeltaler Ludwig II., AKS 100, Dav. 703, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
559P 1846, Doppelgulden Ludwig II., AKS 101, Dav. 704, ss. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
560 1860, Vereinstaler Ludwig III., AKS 120, Thun 200, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
561 1862, Vereinstaler Ludwig III., AKS 120, Thun 200, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hildesheim Bistum
562 1162-1170, Brakteat, Hermann. Unter einem mit fünf Türmen besetzter Dreipass das Brustbild des Bischofs mit Kreuzstab und Krummstab

von vorn. 0,72, Berger 1054, Einriss, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 30,—

563P 1171-1190, Brakteat, Adelhog von Dorstadt. Sitzender Bischof mit segnender Rechten und Krummstab auf Bogen, rechts und links mehr-
stöckiger Turm auf Unterbau. 0,76g, Berger 1077, Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

564P 1221-1246, Brakteat, Konrad II.. Bischof mit erhobenen Kelch und Kreuz auf Mauer sitzend, links und rechts Kuppeltürmchen, unten A-A.
0,77g, Berger 1118, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

Hildesheim Stadt
565*P 1616, 1/24 Taler, mit Titel Matthias, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

Hohenlohe-Neuenstein-Öhringen Fürstentum
566* 1774, Kreuzer, Ludwig Friedrich Karl, 0,87g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Hohenlohe-Schillingfürst Grafschaft
567* 1685, 1/12 Taler Ludwig Gustav, Albrecht 244, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—

Isenburg-Büdingen Fürstentum
568P 1618, 1/4 Taler Wolfgang Ernst, Grote 23 a var., s-ss. Leicht gebogen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
569P 1676, Gulden zu 60 Kreuzern Johann Ludwig, Grote 30, vz. Henkel- und Fassungsspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
570P 1693, Doppelalbus Johann Philipp in Offenbach und Wilhelm Moritz in Birstein, Grote 35, s. Knickspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—
571 1811, 12 Kreuzer Carl Friedrich, AKS 3, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
572P 1811, 6 Kreuzer Carl Friedrich, AKS 4, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
573P 1811, Carl Friedrich Silberabschlag von den Stempeln des Doppeldukaten, AKS 1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Isny Stadt
574* 1530, Batzen, mit Titel Karl V., Saurma 1520, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Jever Herrschaft

563 564 575
575P 1798, 1/2 Reichstaler, Frederike Auguste Sophie von Anhalt-Zerbst, Bitkin 2, Auflage nur 1000 Stück!, Schrötlingsfehler, selten in

dieser Erhaltung, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2500,—

Jülich-Berg Herzogtum

576 580 581 583 591
576P o.J.(1419), Goldgulden, Reinald IV. Av: Stehender Johannes von vorn. Rev: Wappen im Dreipass. 3,42g, Fb. 1364, ss. . . . . . . . . ss 600,—
577* 1785, ½ Stüber, Karl Theodor, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 25,—

Kempten Stadt
578*P 1543, Taler, Karl V., Henkelspur, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Köln Erzbistum
579P o.J.(1167-1191), Denar, Philipp von Heinsberg, 1,44g, Hävernick 541, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
580P o.J.(1469), Goldgulden, Ruprecht Pfalzgraf bei Rhein, Bonn. Av: Thronender Christus. Rev: Lilienkreuz, in den Winkeln Wappen.

3,38g, Noss 428, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 500,—

Konstanz Bistum
581P 1248-1274, Brakteat, Eberhard II. von Waldburg-Thann. Brustbild von vorn, rechts Palmzweig, links Krummstab haltend. 0,39g, Randaus-

bruch, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 100,—

Leuchtenberg Landgrafschaft
582*P 1533, Batzen Georg III., Schulten 1753, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 45,—

Lindau Stadt
583P 1190-1200, Brakteat. Lindenbaum. 0,47g, Berger 2520, Prägeschwäche am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
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523 524
523P 1624, Taler, Moritz, Dav. 6723, 29,28g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
524P 1632, Taler, Wilhelm V., Palmbaum im Sturm mit Blitz und Sonne. Dav. 6746, 29,15g, Fassungsspuren, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
525P 1637, 1/8 Taler, Wilhelm V., auf seinen Tod. Av: 7 Zeilen Schrift. Rev: Palmbaum im Sturm mit Regen und Sonne. 3,56g, ss. . . . . . . . . . . ss 200,—
526P 1637, Taler, Wilhelm V., Palmbaum im Sturm mit Blitz, Regen und Sonne. Dav. 6763, 28,71g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

525 527
527P 1754, Taler, Wilhelm VIII. Av: Geharnischtes Brustbild mit umgelegten Mantel nach rechts. Rev: Gekröntes, siebenfeldiges Wappen

gehalten von zwei gekrönten Löwen. 25,91g, Dav. 2297, kl. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1500,—

528P 1765, 1/2 Taler, Wilhelm IX., 13,91g, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—
529 1766, 1/4 Taler, Friedrich II., leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
530 1766, 2/3 Taler, Friedrich II., kl. Schrötlingsfehler, etwas justiert, Henkelspur, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
531P 1766, Taler, Friedrich II., Dav. 2301, 28,07g, justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
532 1766, Taler, Friedrich II., Dav. 2302, Schrötlingsfehler, etwas justiert, 27,98g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
533 1767, 1/4 Taler, Friedrich II., leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
534P 1767, 2/3 Taler, Friedrich II., Stempelfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
535P 1776, Taler (Sterntaler), Friedrich II., Dav. 2303, 23,20g, dunkle Patina, kl. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
536 1785, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2304, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
537P 1785, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2304, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—

534 538
538P 1786, 1/2 Taler, Wilhelm IX., 13,99g, Kratzer auf Revers, selten, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
539P 1787, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, dunkle Patina, kl. Schrötlingsfehler und Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
540P 1787, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
541P 1787, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
542 1789, 1/2 Taler, Wilhelm IX., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
543 1789, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
544 1789, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 120,—
545 1791, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, Schrötlingsfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—

541 546
546P 1791, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
547P 1791, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, wz. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
548P 1794, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
549P 1796, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
550P 1796, Taler, Wilhelm IX., Dav. 2305, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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551* 1846, 2 Gulden, Großherzog Ludwig II., AKS 101, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

552 1809, 20 Kreuzer Ludwig I., AKS 75, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
553P 1825, Kronentaler Ludwig (X.) I., AKS 72, Dav. 700, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
554P 1833, Kronentaler Ludwig II., AKS 102, Dav. 701, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
555 1840, Doppeltaler Ludwig II., AKS 99, Dav. 702, ss. Kleine Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
556 1841, Doppeltaler Ludwig II., AKS 99, Dav. 702, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
557P 1842, Doppeltaler Ludwig II., AKS 99, Dav. 702, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
558P 1844, Doppeltaler Ludwig II., AKS 100, Dav. 703, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
559P 1846, Doppelgulden Ludwig II., AKS 101, Dav. 704, ss. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
560 1860, Vereinstaler Ludwig III., AKS 120, Thun 200, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
561 1862, Vereinstaler Ludwig III., AKS 120, Thun 200, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hildesheim Bistum
562 1162-1170, Brakteat, Hermann. Unter einem mit fünf Türmen besetzter Dreipass das Brustbild des Bischofs mit Kreuzstab und Krummstab

von vorn. 0,72, Berger 1054, Einriss, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 30,—

563P 1171-1190, Brakteat, Adelhog von Dorstadt. Sitzender Bischof mit segnender Rechten und Krummstab auf Bogen, rechts und links mehr-
stöckiger Turm auf Unterbau. 0,76g, Berger 1077, Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

564P 1221-1246, Brakteat, Konrad II.. Bischof mit erhobenen Kelch und Kreuz auf Mauer sitzend, links und rechts Kuppeltürmchen, unten A-A.
0,77g, Berger 1118, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

Hildesheim Stadt
565*P 1616, 1/24 Taler, mit Titel Matthias, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

Hohenlohe-Neuenstein-Öhringen Fürstentum
566* 1774, Kreuzer, Ludwig Friedrich Karl, 0,87g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Hohenlohe-Schillingfürst Grafschaft
567* 1685, 1/12 Taler Ludwig Gustav, Albrecht 244, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—

Isenburg-Büdingen Fürstentum
568P 1618, 1/4 Taler Wolfgang Ernst, Grote 23 a var., s-ss. Leicht gebogen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
569P 1676, Gulden zu 60 Kreuzern Johann Ludwig, Grote 30, vz. Henkel- und Fassungsspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
570P 1693, Doppelalbus Johann Philipp in Offenbach und Wilhelm Moritz in Birstein, Grote 35, s. Knickspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—
571 1811, 12 Kreuzer Carl Friedrich, AKS 3, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
572P 1811, 6 Kreuzer Carl Friedrich, AKS 4, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
573P 1811, Carl Friedrich Silberabschlag von den Stempeln des Doppeldukaten, AKS 1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Isny Stadt
574* 1530, Batzen, mit Titel Karl V., Saurma 1520, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Jever Herrschaft

563 564 575
575P 1798, 1/2 Reichstaler, Frederike Auguste Sophie von Anhalt-Zerbst, Bitkin 2, Auflage nur 1000 Stück!, Schrötlingsfehler, selten in

dieser Erhaltung, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2500,—

Jülich-Berg Herzogtum

576 580 581 583 591
576P o.J.(1419), Goldgulden, Reinald IV. Av: Stehender Johannes von vorn. Rev: Wappen im Dreipass. 3,42g, Fb. 1364, ss. . . . . . . . . ss 600,—
577* 1785, ½ Stüber, Karl Theodor, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 25,—

Kempten Stadt
578*P 1543, Taler, Karl V., Henkelspur, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Köln Erzbistum
579P o.J.(1167-1191), Denar, Philipp von Heinsberg, 1,44g, Hävernick 541, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
580P o.J.(1469), Goldgulden, Ruprecht Pfalzgraf bei Rhein, Bonn. Av: Thronender Christus. Rev: Lilienkreuz, in den Winkeln Wappen.

3,38g, Noss 428, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 500,—

Konstanz Bistum
581P 1248-1274, Brakteat, Eberhard II. von Waldburg-Thann. Brustbild von vorn, rechts Palmzweig, links Krummstab haltend. 0,39g, Randaus-

bruch, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 100,—

Leuchtenberg Landgrafschaft
582*P 1533, Batzen Georg III., Schulten 1753, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 45,—

Lindau Stadt
583P 1190-1200, Brakteat. Lindenbaum. 0,47g, Berger 2520, Prägeschwäche am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
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584 1295-1335, Brakteat. Dicker Lindenzweig mit drei Blättern und zwölf Blüten in den Winkeln. 0,34g, Berger 2528, Einriss, ss-vz. . . . . . . . ss-vz 30,—
585 1295-1335, Brakteat. Dicker Lindenzweig mit drei Blättern und zwölf Blüten in den Winkeln. 0,39g, Berger 2528, Randausbrüche, vz. . . . vz 30,—

Lippe-Detmold Grafschaft
586*P 1715, 1/12 Taler Friedrich Adolph, 1715 H L Detmold, Grote 225 a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—

Lübeck Stadt
587 1752, 32 Schilling, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
588 1752, Taler (48 Schilling), Dav. 2420, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
589* 1797, 32 Schilling, HDF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
590 1797, 32 Schillinge, Dav. 2943, J. 31, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

591P vor 1150, Moritzpfennig. Brustbild des heiligen Moritz mit zwei Fahnen, darüber Dach mit drei Türmen und zwei Doppelkreuzstäben. 0,77g,
Berger 1590, Löbbecke 350, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

592 593 596 597 599 600
592P 1152-1192, Brakteat, Wichmann Graf von Seeburg. Brustbild des heiligen Moritz mit Palmzweig und Krone von vorn. 0,96g, Löbbecke 300,

etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

593P 1152-1192, Brakteat, Wichmann Graf von Seeburg. Gebäudegruppe auf Dreipass, darunter das Brustbild des heiligen Moritz mit geschulter-
tem Schwert und geschulterter Fahne über einer Leiste. 0,99g, Löbbecke 309, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

594 1152-1192, Brakteat, Wichmann von Seeburg. Brustbild des heiligen Moritz im Bogen, darauf großer Zwiebelturm und zwei Seitentürme.
0,98g, Berger 1537, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

595 1205-1232, Brakteat, Albrecht von Käfernburg. Heiliger Moritz stehend mit geschultertem Schwert und Fahne, unten zwei Punkte. 0,62g,
Berger-, Randausbrüche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

596P 1205-1232, Brakteat, Albrecht von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Kreuzstab und Fahne auf Türmchen, darunter Hirnschale.
0,62g, Berger 1586, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

597P 1205-1232, Brakteat, Albrecht von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Kreuzstab und Fahne in Achtpass, unten kleiner Bogen mit
Kreuz. 0,68g, Berger 1592, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

598P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käferburg. Im Dreipass vor Gebäuden das Brustbild des Erzbischofs mit Krummstab und Kreuzstab.
0,53g, Löbbecke 347, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

599P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Brustbilder des Erzbischofs und des Heiligen unter Bögen mit Turm, dazwischen zwei Kreuze.
0,70g, Berger 1594, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

600P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Heiliger mit Palmzweig und Fahne auf Bogen sitzend. 0,55g, Berger 1589, Löbbecke 329,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

601 602 603 604 605
601P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Hüftbild des Erzbischofs mit Kreuzstab. 0,71g, Berger 1642, Löbbecke 334, ss+.. . . . . . 60,—
602P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Kreuzstab und Fahne, darunter Hirnschale. 0,63g, ss. . . . ss 50,—
603P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Schwert und Palmzweig über Bogen. 0,69g, Berger 1597,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

604P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Im Sechspass auf Bogen sitzender Erzbischof mit zwei Kreuzstäben. 0,71g, Löbbecke 343,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

605P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Zwischen zwei Türmen stehender Erzbischof mit Kreuzstab und Krummstab. 0,68g, ss. . ss 80,—

Mainz Erzbistum
606P o.J., Goldgulden Adolf I. von Nassau 1373-1390, Bingen, 3,53 g, Fb 1605, Slg Walther 78 var, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
607 o.J.(1514-1545), Pfennig, Albrecht IV., Wappen, 0,29g, Saurma 2524, leichte Prägeschwäche, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—

608 613
608*P 1695?, 60 Kreuzer, Anselm Franz von Ingelheim, 15,99g, Dav. 658, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
609P 1774, 1/4 Schautaler auf die Sedisvakanz, Av: Wappen des Domkapitels in bekränzter Kartusche, Rev: der heilige Martin mit Schwert reitet

und teilt seinen Mantel mit einem am Boden stehenden Bettler, 7,52 g, Slg Walther 642, mit altem Henkel, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . .
ss 50,—

Mansfeld-Bornstedt Grafschaft
610 1671, 1/3 Taler, Franz Maximilian und Heinrich Franz, ABK- Eisleben, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
611P 1671, 1/3 Taler, Franz Maximilian und Heinrich Franz, ABK- Eisleben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Nassau-Weilburg Fürstentum
612*P 1751, 4 Kreuzer Carl August, Isenb. 135, ss. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—

38

Magdeburg Erzbistum

Tafel 39

Farbabbildungen

558

559

568

569

578

598

606

609

611 616

617

582 612615 625

628

619

626 627 642 670

38



584 1295-1335, Brakteat. Dicker Lindenzweig mit drei Blättern und zwölf Blüten in den Winkeln. 0,34g, Berger 2528, Einriss, ss-vz. . . . . . . . ss-vz 30,—
585 1295-1335, Brakteat. Dicker Lindenzweig mit drei Blättern und zwölf Blüten in den Winkeln. 0,39g, Berger 2528, Randausbrüche, vz. . . . vz 30,—

Lippe-Detmold Grafschaft
586*P 1715, 1/12 Taler Friedrich Adolph, 1715 H L Detmold, Grote 225 a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—

Lübeck Stadt
587 1752, 32 Schilling, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
588 1752, Taler (48 Schilling), Dav. 2420, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
589* 1797, 32 Schilling, HDF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
590 1797, 32 Schillinge, Dav. 2943, J. 31, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

591P vor 1150, Moritzpfennig. Brustbild des heiligen Moritz mit zwei Fahnen, darüber Dach mit drei Türmen und zwei Doppelkreuzstäben. 0,77g,
Berger 1590, Löbbecke 350, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

592 593 596 597 599 600
592P 1152-1192, Brakteat, Wichmann Graf von Seeburg. Brustbild des heiligen Moritz mit Palmzweig und Krone von vorn. 0,96g, Löbbecke 300,

etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

593P 1152-1192, Brakteat, Wichmann Graf von Seeburg. Gebäudegruppe auf Dreipass, darunter das Brustbild des heiligen Moritz mit geschulter-
tem Schwert und geschulterter Fahne über einer Leiste. 0,99g, Löbbecke 309, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

594 1152-1192, Brakteat, Wichmann von Seeburg. Brustbild des heiligen Moritz im Bogen, darauf großer Zwiebelturm und zwei Seitentürme.
0,98g, Berger 1537, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

595 1205-1232, Brakteat, Albrecht von Käfernburg. Heiliger Moritz stehend mit geschultertem Schwert und Fahne, unten zwei Punkte. 0,62g,
Berger-, Randausbrüche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

596P 1205-1232, Brakteat, Albrecht von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Kreuzstab und Fahne auf Türmchen, darunter Hirnschale.
0,62g, Berger 1586, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

597P 1205-1232, Brakteat, Albrecht von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Kreuzstab und Fahne in Achtpass, unten kleiner Bogen mit
Kreuz. 0,68g, Berger 1592, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

598P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käferburg. Im Dreipass vor Gebäuden das Brustbild des Erzbischofs mit Krummstab und Kreuzstab.
0,53g, Löbbecke 347, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

599P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Brustbilder des Erzbischofs und des Heiligen unter Bögen mit Turm, dazwischen zwei Kreuze.
0,70g, Berger 1594, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

600P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Heiliger mit Palmzweig und Fahne auf Bogen sitzend. 0,55g, Berger 1589, Löbbecke 329,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

601 602 603 604 605
601P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Hüftbild des Erzbischofs mit Kreuzstab. 0,71g, Berger 1642, Löbbecke 334, ss+.. . . . . . 60,—
602P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Kreuzstab und Fahne, darunter Hirnschale. 0,63g, ss. . . . ss 50,—
603P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Hüftbild des heiligen Moritz mit Schwert und Palmzweig über Bogen. 0,69g, Berger 1597,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

604P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Im Sechspass auf Bogen sitzender Erzbischof mit zwei Kreuzstäben. 0,71g, Löbbecke 343,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

605P 1235-1254, Brakteat, Wilbrand von Käfernburg. Zwischen zwei Türmen stehender Erzbischof mit Kreuzstab und Krummstab. 0,68g, ss. . ss 80,—

Mainz Erzbistum
606P o.J., Goldgulden Adolf I. von Nassau 1373-1390, Bingen, 3,53 g, Fb 1605, Slg Walther 78 var, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
607 o.J.(1514-1545), Pfennig, Albrecht IV., Wappen, 0,29g, Saurma 2524, leichte Prägeschwäche, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—

608 613
608*P 1695?, 60 Kreuzer, Anselm Franz von Ingelheim, 15,99g, Dav. 658, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
609P 1774, 1/4 Schautaler auf die Sedisvakanz, Av: Wappen des Domkapitels in bekränzter Kartusche, Rev: der heilige Martin mit Schwert reitet

und teilt seinen Mantel mit einem am Boden stehenden Bettler, 7,52 g, Slg Walther 642, mit altem Henkel, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . .
ss 50,—

Mansfeld-Bornstedt Grafschaft
610 1671, 1/3 Taler, Franz Maximilian und Heinrich Franz, ABK- Eisleben, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
611P 1671, 1/3 Taler, Franz Maximilian und Heinrich Franz, ABK- Eisleben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Nassau-Weilburg Fürstentum
612*P 1751, 4 Kreuzer Carl August, Isenb. 135, ss. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
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613*P 1632, Taler mit Titel Ferdinand II., Dav. 5651, Kellner 245, ss-vz. Minimales Zainende. Leicht justiert. ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 320,—

614 629 632
614P 1700, Dukat (Lammdukat), ohne GFN, Fb. 1885, Kellner 71, 3,49g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
615P o.J. um 1700, Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten, Patengeschenk zur Taufe, Av: Kruzifix zwischen Kanne und Kelch, in die Was-

ser und Blut fließen, oben die Taube des Heiligen Geistes in Strahlen, Rev: die heilige Dreifaltigkeit: Gottvater und Jesus Christus sitzen neben-
einander auf einer Wolke, oben die Taube des Heiligen Geistes in Strahlen, 2,29 g, Slg. Goppel 1117, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

616P 1732, 12 Kreuzer, mit Titel Karl VI., Kellner 306, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
617*P 1761, Konventionstaler mit Titel von Franz I., Dav. 2487, Kellner 339, ss-vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 140,—
618 1761, Konventionstaler mit Titel von Franz I., Dav. 2487, Kellner 339, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
619P 1762, Konventionstaler, Franz I., “Lege vindice”, Dav. 2486, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
620*P 1763, Konventionstaler mit Titel von Franz I. auf den Frieden von Hubertusburg, Dav. 2488, Kellner 340, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 190,—
621 1765, 30 Kreuzer, mit Titel Franz I., Kellner 355, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
622P 1765, Konventionstaler, mit Tiel Franz I., stehende Noris, Dav. 2490, Kellner 341, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
623P 1768, Konventionstaler, mit Titel Joseph II., mit Randschrift, Dav. 2494, Kellner 344, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
624* 1817, versilberter Messingjeton auf die 300-Jahrfeier der Reformation, von Stettner, Av: Brustbild von Martin Luther, Rev: 8 Zeilen Schrift,

14,47 g, 33,3 mm, Slg Erlanger 8, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 35,—

Osnabrück Bistum
625*P 1702, 1/14 Taler (18 Pfennig) Karl von Lothringen, Kennepohl 312 a, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Ostfriesland Grafschaft
626P o.J. (1441-1464), 1/2 Krummsteert, Ulrich Cirksena- Häuptling des Norderlandes, Kappelhof 10, Tergast 85, Randausbruch, s-ss. . . . . . . s-ss 200,—
627P o.J. (1491-1528), Witte, Edzard I., 0,63g, kl. Randfehler, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

Passau Bistum
628*P 1521, 1 Batzen, Herzog Ernst von Bayern, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Pfalz Kurfürstentum
629P o.J.(1436-1449), Groschen, Ludwig IV. Av: Dreipass mit vier Wappen. Rev: St. Petrus. 2,01g, Saurma 2426, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
630*P 1765, Taler, Karl Theodor, Dav. 2541 (Datum im Text), kl. Randschlag, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Pommern Herzogtum
631 1761, 8 Gute Groschen, Adolph Friedrich, unter schwedischer Besetzung, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Ravensburg Stadt
632P nach 1250, Brakteat. Mauer mit Zinnen und Tor, darauf großer Turm mit drei Zinnen, links und rechts Ringel. 0,39g, Berger 2542, Einriss, vz. . vz 70,—

Regensburg Bistum
633* 1277/96, 1 Pfennig (undatiert), Heinrich II. von Roteneck, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—

Regensburg Freie Reichsstadt
634* 1709, 1 Kupferheller, einseitig, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—

635 636
635*P 1742/45, ½ Taler, undatiert, Initialen ICB, Kaiser Karl VII., Rs. Wappen mit gekreuzten Schlüsseln, KM 264, Henkelspur, berieben, gereinigt, vz vz 300,—
636P 1754, Konventionstaler mit Titel Franz I., Dav. 2618, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
637*P 1754, Taler, Kaiser Franz I., Rs. Stadtansicht mit steinerner Brücke, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Sachsen Albertinische Linie Herzogtum
638P o.J.(1557-1567), Schreckenberger, Johann Friedrich II., 4,02g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

638 639661
639P 1616 (18. Jhd), Sophiendukat, Johann Georg I., IHS, Fb. 2642, 3,48g, minimal gewellt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
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613*P 1632, Taler mit Titel Ferdinand II., Dav. 5651, Kellner 245, ss-vz. Minimales Zainende. Leicht justiert. ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 320,—

614 629 632
614P 1700, Dukat (Lammdukat), ohne GFN, Fb. 1885, Kellner 71, 3,49g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
615P o.J. um 1700, Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten, Patengeschenk zur Taufe, Av: Kruzifix zwischen Kanne und Kelch, in die Was-

ser und Blut fließen, oben die Taube des Heiligen Geistes in Strahlen, Rev: die heilige Dreifaltigkeit: Gottvater und Jesus Christus sitzen neben-
einander auf einer Wolke, oben die Taube des Heiligen Geistes in Strahlen, 2,29 g, Slg. Goppel 1117, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

616P 1732, 12 Kreuzer, mit Titel Karl VI., Kellner 306, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
617*P 1761, Konventionstaler mit Titel von Franz I., Dav. 2487, Kellner 339, ss-vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 140,—
618 1761, Konventionstaler mit Titel von Franz I., Dav. 2487, Kellner 339, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
619P 1762, Konventionstaler, Franz I., “Lege vindice”, Dav. 2486, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
620*P 1763, Konventionstaler mit Titel von Franz I. auf den Frieden von Hubertusburg, Dav. 2488, Kellner 340, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 190,—
621 1765, 30 Kreuzer, mit Titel Franz I., Kellner 355, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
622P 1765, Konventionstaler, mit Tiel Franz I., stehende Noris, Dav. 2490, Kellner 341, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
623P 1768, Konventionstaler, mit Titel Joseph II., mit Randschrift, Dav. 2494, Kellner 344, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
624* 1817, versilberter Messingjeton auf die 300-Jahrfeier der Reformation, von Stettner, Av: Brustbild von Martin Luther, Rev: 8 Zeilen Schrift,

14,47 g, 33,3 mm, Slg Erlanger 8, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 35,—

Osnabrück Bistum
625*P 1702, 1/14 Taler (18 Pfennig) Karl von Lothringen, Kennepohl 312 a, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Ostfriesland Grafschaft
626P o.J. (1441-1464), 1/2 Krummsteert, Ulrich Cirksena- Häuptling des Norderlandes, Kappelhof 10, Tergast 85, Randausbruch, s-ss. . . . . . . s-ss 200,—
627P o.J. (1491-1528), Witte, Edzard I., 0,63g, kl. Randfehler, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

Passau Bistum
628*P 1521, 1 Batzen, Herzog Ernst von Bayern, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Pfalz Kurfürstentum
629P o.J.(1436-1449), Groschen, Ludwig IV. Av: Dreipass mit vier Wappen. Rev: St. Petrus. 2,01g, Saurma 2426, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
630*P 1765, Taler, Karl Theodor, Dav. 2541 (Datum im Text), kl. Randschlag, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Pommern Herzogtum
631 1761, 8 Gute Groschen, Adolph Friedrich, unter schwedischer Besetzung, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Ravensburg Stadt
632P nach 1250, Brakteat. Mauer mit Zinnen und Tor, darauf großer Turm mit drei Zinnen, links und rechts Ringel. 0,39g, Berger 2542, Einriss, vz. . vz 70,—

Regensburg Bistum
633* 1277/96, 1 Pfennig (undatiert), Heinrich II. von Roteneck, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—

Regensburg Freie Reichsstadt
634* 1709, 1 Kupferheller, einseitig, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—

635 636
635*P 1742/45, ½ Taler, undatiert, Initialen ICB, Kaiser Karl VII., Rs. Wappen mit gekreuzten Schlüsseln, KM 264, Henkelspur, berieben, gereinigt, vz vz 300,—
636P 1754, Konventionstaler mit Titel Franz I., Dav. 2618, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
637*P 1754, Taler, Kaiser Franz I., Rs. Stadtansicht mit steinerner Brücke, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Sachsen Albertinische Linie Herzogtum
638P o.J.(1557-1567), Schreckenberger, Johann Friedrich II., 4,02g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

638 639661
639P 1616 (18. Jhd), Sophiendukat, Johann Georg I., IHS, Fb. 2642, 3,48g, minimal gewellt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
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640P 1604, 1/2 Taler, Christian II., Johann Georg I. und August, Schrötlingsfehler, Randfehler, 14,52g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
641 1668, 1/3 Taler, Johann Georg II., CR, Revers z.T. berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
642*P 1727, 1/12 Taler Doppelgroschen Friedrich August I. auf den Tod seiner Gemahlin Christiane Eberhardine von Brandenburg-Bayreuth, 1727

IGS Dresden, Kohl 456, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

643 1763, 1/6 Taler, Friedrich August II., EDC - Leipzig, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
644* 1767, 2/3 Taler, Friedrich August III., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
645*P 1770, 1 Konventionstaler, Friedrich August III., EDC, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
646P 1771, Konventionstaler Friedrich August III., Dav. 2690, Schnee, 1073, 27,96 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
647*P 1773, 1 Konventionstaler, Friedrich August III., EDC, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
648* 1777, Konventionstaler, Friedrich August III., wz. Schrötlingsfehler, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
649 1777, Taler, Friedrich August III., EDC, Dav. 2690, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
650 1779, Taler, Friedrich August III., IEC, Dav. 2695, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
651P 1790, Taler, Friedrich August III., Dav. 2697, kl. Schrötlingsfehler, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
652*P 1793, 1 Ausbeutetaler, Friedrich August III., der Segen des Bergbaues, IEC, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
653 1805, Taler, Friedrich August III., SGH, Dav. 850, Schrötlingsfehler, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
654*P 1806, 1 Ausbeutetaler, Friedrich August III., der Segen des Bergbaues, SGH, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
655* 1827, 1/6 Taler, Friedrich August I., Auf den Tod, AKS 57, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
656* 1849, 1/6 Taler, Friedrich August II., AKS 104, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
657*P 1868, Ausbeutetaler, Johann, AKS 135, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
658* 1871, Ausbeutetaler, König Johann, AKS 135, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum
659* o. J., Zinsgroschen Friedrich III., Johann und Georg 1507-1525, Keilitz/Kohl 43, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—

Sachsen-Coburg Herzogtum
660*P 1693, 1/6 Taler, Albert III., s-ss (Ziffer “1" geschürft) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

Sachsen-Lauenburg Herzogtum
661P 1678, 2/3 Taler, Julius Franz, Dav. 604, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—

662* 1200/46, 1 Pfennig, Eberhard II. von Regensburg, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
663*P 1616, 1/4 Talerklippe Markus Sittikus von Hohenems, Zöttl 1197, ss. Minimaler Schrötlingsriss und Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
664* 1624, Taler, Paris Graf Lodron, Probszt 1195, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

665 666
665*P 1624, Taler, Paris Graf Lodron, Probszt 1197, Rand bearbeitet, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
666P 1625, Zwitter-Schraubtaler Salzburg Paris von Lodron, Av: Madonna hinter Wappen, Rev: Thronender Heiliger Rupert, Inhalt mit 4 Schablo-

nen, vergleiche Dav. 3504, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

667P 1644, 1/9 Talerklippe, Paris Graf Lodron, Probszt 1312, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
668* 1681. 3 Kreuzer, Max Gandolf von Küenburg und 1701, 2 Kreuzer, Johann Ernst von Thun und Hohenstein, je ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
669* 1690, 15 Kreuzer Johann Ernst Graf von Thun und Hohenstein, Probszt 1845, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
670*P 1694, 15 Kreuzer Johann Ernst von Thun und Hohenstein, Variante mit Wertzahl 15 auf der Rückseite, Zöttl 2213, vz. Henkelspur. . . . . . . vz 45,—
671 1696, Taler Johann Ernst Graf von Thun und Hohenstein, Probszt 1802, Dav. 3510, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
672* 1723, 4 Kreuzer Franz Anton von Harrach, Zöttl 2462, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 35,—
673P 1729, Weinmarke zu 10 Kreuzern Leopold Anton Eleutherius von Firmian, des Landesfürstlichen Betriebs Faktorei Handel Lend, Zöttl 3597,

ss. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

674* 1775, 20 Kreuzer, Hieronymus von Coloredo, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
675*P 1782, 10 Kreuzer Hieronymus von Colloredo auf das 1.200jährige Stiftsjubiläum, Zöttl 3191, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
676P 1790, Taler, Hieronymus Graf Colloredo, Probszt 2444, Dav. 1265, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Schauenburg und Holstein Grafschaft
677* o.J.(1601-1622), Schreckenberger, Ernst III., mit Titel Matthias, 4,51g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Schwäbisch-Hall Reichsstadt

678 681
678P 1746, Reichstaler, Nürnberg, mit Titel Franz I., Dav. 2279, ss-vz. Kratzer auf Avers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
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640P 1604, 1/2 Taler, Christian II., Johann Georg I. und August, Schrötlingsfehler, Randfehler, 14,52g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
641 1668, 1/3 Taler, Johann Georg II., CR, Revers z.T. berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
642*P 1727, 1/12 Taler Doppelgroschen Friedrich August I. auf den Tod seiner Gemahlin Christiane Eberhardine von Brandenburg-Bayreuth, 1727

IGS Dresden, Kohl 456, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

643 1763, 1/6 Taler, Friedrich August II., EDC - Leipzig, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
644* 1767, 2/3 Taler, Friedrich August III., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
645*P 1770, 1 Konventionstaler, Friedrich August III., EDC, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
646P 1771, Konventionstaler Friedrich August III., Dav. 2690, Schnee, 1073, 27,96 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
647*P 1773, 1 Konventionstaler, Friedrich August III., EDC, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
648* 1777, Konventionstaler, Friedrich August III., wz. Schrötlingsfehler, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
649 1777, Taler, Friedrich August III., EDC, Dav. 2690, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
650 1779, Taler, Friedrich August III., IEC, Dav. 2695, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
651P 1790, Taler, Friedrich August III., Dav. 2697, kl. Schrötlingsfehler, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
652*P 1793, 1 Ausbeutetaler, Friedrich August III., der Segen des Bergbaues, IEC, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
653 1805, Taler, Friedrich August III., SGH, Dav. 850, Schrötlingsfehler, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
654*P 1806, 1 Ausbeutetaler, Friedrich August III., der Segen des Bergbaues, SGH, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
655* 1827, 1/6 Taler, Friedrich August I., Auf den Tod, AKS 57, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
656* 1849, 1/6 Taler, Friedrich August II., AKS 104, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
657*P 1868, Ausbeutetaler, Johann, AKS 135, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
658* 1871, Ausbeutetaler, König Johann, AKS 135, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum
659* o. J., Zinsgroschen Friedrich III., Johann und Georg 1507-1525, Keilitz/Kohl 43, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—

Sachsen-Coburg Herzogtum
660*P 1693, 1/6 Taler, Albert III., s-ss (Ziffer “1" geschürft) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—

Sachsen-Lauenburg Herzogtum
661P 1678, 2/3 Taler, Julius Franz, Dav. 604, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—

662* 1200/46, 1 Pfennig, Eberhard II. von Regensburg, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
663*P 1616, 1/4 Talerklippe Markus Sittikus von Hohenems, Zöttl 1197, ss. Minimaler Schrötlingsriss und Henkelspur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
664* 1624, Taler, Paris Graf Lodron, Probszt 1195, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

665 666
665*P 1624, Taler, Paris Graf Lodron, Probszt 1197, Rand bearbeitet, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
666P 1625, Zwitter-Schraubtaler Salzburg Paris von Lodron, Av: Madonna hinter Wappen, Rev: Thronender Heiliger Rupert, Inhalt mit 4 Schablo-

nen, vergleiche Dav. 3504, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

667P 1644, 1/9 Talerklippe, Paris Graf Lodron, Probszt 1312, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
668* 1681. 3 Kreuzer, Max Gandolf von Küenburg und 1701, 2 Kreuzer, Johann Ernst von Thun und Hohenstein, je ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
669* 1690, 15 Kreuzer Johann Ernst Graf von Thun und Hohenstein, Probszt 1845, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
670*P 1694, 15 Kreuzer Johann Ernst von Thun und Hohenstein, Variante mit Wertzahl 15 auf der Rückseite, Zöttl 2213, vz. Henkelspur. . . . . . . vz 45,—
671 1696, Taler Johann Ernst Graf von Thun und Hohenstein, Probszt 1802, Dav. 3510, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
672* 1723, 4 Kreuzer Franz Anton von Harrach, Zöttl 2462, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 35,—
673P 1729, Weinmarke zu 10 Kreuzern Leopold Anton Eleutherius von Firmian, des Landesfürstlichen Betriebs Faktorei Handel Lend, Zöttl 3597,

ss. Zainende. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

674* 1775, 20 Kreuzer, Hieronymus von Coloredo, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
675*P 1782, 10 Kreuzer Hieronymus von Colloredo auf das 1.200jährige Stiftsjubiläum, Zöttl 3191, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
676P 1790, Taler, Hieronymus Graf Colloredo, Probszt 2444, Dav. 1265, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Schauenburg und Holstein Grafschaft
677* o.J.(1601-1622), Schreckenberger, Ernst III., mit Titel Matthias, 4,51g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Schwäbisch-Hall Reichsstadt

678 681
678P 1746, Reichstaler, Nürnberg, mit Titel Franz I., Dav. 2279, ss-vz. Kratzer auf Avers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
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Stralsund Stadt
679* 1684, 1/24 Taler, HIH, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Würzburg Bistum
680 o.J.(1443-1455), Groschen, Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. 2,13g, Saurma 1326, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
681P o.J.(1443-1455), Groschen, Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. 2,15g, Saurma 1327, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

682 717
682*P o.J.(1724-1729), Doppeldukat, Fürstbischof Christoph Franz von Hutten. Av: Dreifach behelmtes Wappen. Rev: St. Christoph mit

dem Jesuskinde auf der Schulter durch einen Fluss watend. Fb. 6,88g, Fb. 3693, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 2200,—

683* 1763, 20 Kreuzer, Adam Friedrich von Seinsheim, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 25,—
684* 1779, Groschen, Adam Friedrich von Seinsheim, auf seinen Tod sog. Sterbegroschen, Helm. 827, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—

Anhalt-Bernburg
685 1855, Ausbeutetaler, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
686*P 1859, Vereinstaler Alexander Carl, AKS 14, J. 72, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
687 1862, Ausbeutetaler, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

688P 1833, Kronentaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 79, J. 47, kl. Rf., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
689P 1836, Kronentaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 82, J. 47, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
690P 1836, Zollvereins-Kronentaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, Randfehler und Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
691 1839, 1/2 Gulden, Carl Leopold Friedrich, AKS 97, J. 55, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
692 1844, 1/2 Gulden, Carl Leopold Friedrich, AKS 97, J. 55, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
693 1844, Gedenkdoppeltaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 110, J. 59, Randfehler, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
694 1849, 1/2 Gulden, Carl Leopold Friedrich, AKS 98, J. 61, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
695 1863, Gedenkgulden, Friedrich I., AKS 136, J. 78, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

696 1807, Konventionstaler, Maximilian I., AKS 48, J. 13, Kratzer, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
697 1817, Kronentaler, Maximilian I., AKS 44, J. 14, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
698P 1818, Konventionstaler Maximilian IV. Joseph auf die Verfassung von 1818, Thun 45, AKS 59, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
699* 1839, Geschichtsdoppeltaler Ludwig I., AKS 100, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
700 1848, Doppelgulden, Ludwig I., AKS 77, J. 63, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
701* 1855, Doppeltaler Maximilian II., AKS 146, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
702* 1871, Siegestaler Ludwig II., AKS 188, vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

Braunschweig
703P 1824, 24 Mariengroschen, Karl, AKS 54, J. 238a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
704 1829, 24 Mariengroschen, Karl, AKS 55, J. 238b, justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
705 1830, Pfennig, Karl, AKS 62, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
706 1834, 24 Mariengroschen, Wilhelm, AKS 82, J. 241, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Bremen
707P 1854, Vereinsdoppeltaler, Wilhelm, AKS 73, J. 251, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
708 1865, Gedenktaler, auf das zweite deutsche Bundesschießen in Bremen, AKS 16, J. 27, kl. Rf., min. berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
709P 1871, Gedenkmünze, auf den Frieden vom 10. Mai., AKS 17, J. 28, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—

710 1844, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
711 1821, Specistaler, Friedrich August I., AKS 22, J. 30, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
712P 1840, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
713P 1841, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
714P 1841, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
715 1841, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
716P 1842, 1/2 Gulden, AKS 16, J. 26, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
717P 1842, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
718 1843, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
719 1843, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., Kleberückstand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
720 1844, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
721 1844, Gulden, AKS 13, J. 33, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
722 1845, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
723 1846, 6 Kreuzer, AKS 19, J. 25, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
724 1846, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
725 1846, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
726 1847, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
727 1847, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
728 1848, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

44

Baden

729 731
729P 1848, Gedenkdoppelgulden, Konstituierende Versammlung des Deutschen Parlaments, AKS 38, J. 45, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 300,—
730P 1849, Gedenkdoppelgulden, zum 100. Geburtstag Goethes, AKS 41, J. 48, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
731*P 1849, Zinnabschlag des Doppelguldens auf die Kaiserwahl, Rand glatt (Feilspuren), AKS 40, J. 47, 15,59g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
732 1850, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

733 784
733P 1851, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
734 1852, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
735 1852, Gulden, AKS 13, J. 33, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
736 1853, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
737 1853, Gulden, AKS 13, J. 33, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
738 1854, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
739 1854, Gulden, AKS 13, J. 33, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
740P 1855, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
741P 1855, Gedenkdoppelgulden, zur 3. Säcularfeier des Religionsfriedens vom 25.09.1555, AKS 42, J. 49, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
742P 1856, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, wz. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
743P 1857, Vereinstaler, ohne Dächer neben Eschenheimer Tor, AKS 6, J. 39, Randfehler, selten, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
744 1858, Vereinstaler, neben dem Eschenheimer Tor noch einige Dächer, AKS 7, J. 7, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
745 1859, Gedenktaler, zum 100. Geburtstag Schillers, AKS 43, J. 50, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
746P 1859, Gulden, AKS 13, J. 33, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
747* 1859, Vereinstaler, zur Schillers hundertjähriger Geburtsfeier, J. 50, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
748 1860, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
749 1859, Gulden, AKS 13, J. 33, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
750 1861, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
751 1862, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
752P 1862, Gedenktaler zum Deutschen Schützenfeste, AKS 44, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
753 1862, Gedenktaler, J. 51, AKS 44, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
754 1862, Vereinstaler, AKS 10, J. 42b, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
755*P 1863, Gedenktaler auf den Fürstentag, AKS 45, J. 52, Dav. 654, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
756 1863, Gedenktaler, Ansicht des Römers, AKS 45, J. 62, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
757 1863, Gulden, AKS 14, J. 38, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
758P 1863, Gulden, AKS 14, J. 38, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
759P 1865, Vereinstaler, AKS 10, J. 42b, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
760 1866, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
761P 1866, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—

Hamburg
762P 1846, Dreiling, Hamburg, AKS 33, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
763P 1851, Schilling, Hamburg, AKS 19, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
764P 1855, Schilling, Hamburg, AKS 21, prfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—

765 o.J., Pfennig, Ernst August, AKS 135, J. 56, kl. Rf.., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
766 1820, 16 Gute Groschen, Georg IV., AKS 33, J. 23b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
767 1821, 16 Gute Groschen, Georg IV., AKS 34, J. 23d, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
768 1829, 16 Gute Groschen, Georg IV., AKS 38, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
769 1831, 16 Gute Groschen Wilhelm IV., AKS 66, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
770 1832, 16 Gute Groschen, Wilhelm IV., A, AKS 66, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
771 1833, 2/3 Taler, Wilhelm IV., AKS 85, J. 35, gereinigt, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
772 1834, 16 Gute Groschen, Wilhelm IV., AKS 66, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
773 1845, 1/6 Taler, Ernst August, AKS 111, Schrötlingsfehler, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
774 1849, Taler, Ernst August, AKS 105, kl. Kratzer, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
775 1859, Taler, Georg V., AKS 144, J. 96, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
776 1862, 1/6 Taler, Georg V., AKS 145, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
777 1865, Taler, Georg V., AKS 160, J. 98, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
778 1866, Taler, Georg V., AKS 144, J. 96, wz. Rf., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Hessen-Kassel
779 1802, 1/6 Taler, Wilhelm IX., min. justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
780 1819, 1/2 Taler, Wilhelm I., AKS 6, J. 11, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
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Stralsund Stadt
679* 1684, 1/24 Taler, HIH, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Würzburg Bistum
680 o.J.(1443-1455), Groschen, Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. 2,13g, Saurma 1326, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
681P o.J.(1443-1455), Groschen, Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. 2,15g, Saurma 1327, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

682 717
682*P o.J.(1724-1729), Doppeldukat, Fürstbischof Christoph Franz von Hutten. Av: Dreifach behelmtes Wappen. Rev: St. Christoph mit

dem Jesuskinde auf der Schulter durch einen Fluss watend. Fb. 6,88g, Fb. 3693, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 2200,—

683* 1763, 20 Kreuzer, Adam Friedrich von Seinsheim, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 25,—
684* 1779, Groschen, Adam Friedrich von Seinsheim, auf seinen Tod sog. Sterbegroschen, Helm. 827, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—

Anhalt-Bernburg
685 1855, Ausbeutetaler, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
686*P 1859, Vereinstaler Alexander Carl, AKS 14, J. 72, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
687 1862, Ausbeutetaler, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

688P 1833, Kronentaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 79, J. 47, kl. Rf., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
689P 1836, Kronentaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 82, J. 47, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
690P 1836, Zollvereins-Kronentaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, Randfehler und Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
691 1839, 1/2 Gulden, Carl Leopold Friedrich, AKS 97, J. 55, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
692 1844, 1/2 Gulden, Carl Leopold Friedrich, AKS 97, J. 55, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
693 1844, Gedenkdoppeltaler, Carl Leopold Friedrich, AKS 110, J. 59, Randfehler, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
694 1849, 1/2 Gulden, Carl Leopold Friedrich, AKS 98, J. 61, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
695 1863, Gedenkgulden, Friedrich I., AKS 136, J. 78, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

696 1807, Konventionstaler, Maximilian I., AKS 48, J. 13, Kratzer, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
697 1817, Kronentaler, Maximilian I., AKS 44, J. 14, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
698P 1818, Konventionstaler Maximilian IV. Joseph auf die Verfassung von 1818, Thun 45, AKS 59, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
699* 1839, Geschichtsdoppeltaler Ludwig I., AKS 100, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
700 1848, Doppelgulden, Ludwig I., AKS 77, J. 63, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
701* 1855, Doppeltaler Maximilian II., AKS 146, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
702* 1871, Siegestaler Ludwig II., AKS 188, vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

Braunschweig
703P 1824, 24 Mariengroschen, Karl, AKS 54, J. 238a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
704 1829, 24 Mariengroschen, Karl, AKS 55, J. 238b, justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
705 1830, Pfennig, Karl, AKS 62, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
706 1834, 24 Mariengroschen, Wilhelm, AKS 82, J. 241, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Bremen
707P 1854, Vereinsdoppeltaler, Wilhelm, AKS 73, J. 251, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
708 1865, Gedenktaler, auf das zweite deutsche Bundesschießen in Bremen, AKS 16, J. 27, kl. Rf., min. berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
709P 1871, Gedenkmünze, auf den Frieden vom 10. Mai., AKS 17, J. 28, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—

710 1844, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
711 1821, Specistaler, Friedrich August I., AKS 22, J. 30, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
712P 1840, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
713P 1841, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
714P 1841, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
715 1841, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
716P 1842, 1/2 Gulden, AKS 16, J. 26, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
717P 1842, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
718 1843, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
719 1843, Doppeltaler, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., Kleberückstand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
720 1844, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
721 1844, Gulden, AKS 13, J. 33, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
722 1845, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
723 1846, 6 Kreuzer, AKS 19, J. 25, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
724 1846, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
725 1846, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
726 1847, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
727 1847, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
728 1848, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
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729 731
729P 1848, Gedenkdoppelgulden, Konstituierende Versammlung des Deutschen Parlaments, AKS 38, J. 45, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 300,—
730P 1849, Gedenkdoppelgulden, zum 100. Geburtstag Goethes, AKS 41, J. 48, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
731*P 1849, Zinnabschlag des Doppelguldens auf die Kaiserwahl, Rand glatt (Feilspuren), AKS 40, J. 47, 15,59g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
732 1850, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

733 784
733P 1851, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
734 1852, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
735 1852, Gulden, AKS 13, J. 33, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
736 1853, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
737 1853, Gulden, AKS 13, J. 33, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
738 1854, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
739 1854, Gulden, AKS 13, J. 33, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
740P 1855, Doppeltaler zu 3 1/2 Gulden, AKS 2, J. 23, Randfehler, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
741P 1855, Gedenkdoppelgulden, zur 3. Säcularfeier des Religionsfriedens vom 25.09.1555, AKS 42, J. 49, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
742P 1856, Doppelgulden, AKS 5, J. 28, wz. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
743P 1857, Vereinstaler, ohne Dächer neben Eschenheimer Tor, AKS 6, J. 39, Randfehler, selten, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
744 1858, Vereinstaler, neben dem Eschenheimer Tor noch einige Dächer, AKS 7, J. 7, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
745 1859, Gedenktaler, zum 100. Geburtstag Schillers, AKS 43, J. 50, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
746P 1859, Gulden, AKS 13, J. 33, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
747* 1859, Vereinstaler, zur Schillers hundertjähriger Geburtsfeier, J. 50, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
748 1860, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
749 1859, Gulden, AKS 13, J. 33, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
750 1861, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
751 1862, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
752P 1862, Gedenktaler zum Deutschen Schützenfeste, AKS 44, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
753 1862, Gedenktaler, J. 51, AKS 44, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
754 1862, Vereinstaler, AKS 10, J. 42b, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
755*P 1863, Gedenktaler auf den Fürstentag, AKS 45, J. 52, Dav. 654, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
756 1863, Gedenktaler, Ansicht des Römers, AKS 45, J. 62, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
757 1863, Gulden, AKS 14, J. 38, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
758P 1863, Gulden, AKS 14, J. 38, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
759P 1865, Vereinstaler, AKS 10, J. 42b, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
760 1866, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
761P 1866, Doppeltaler, AKS 4, J. 43, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—

Hamburg
762P 1846, Dreiling, Hamburg, AKS 33, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
763P 1851, Schilling, Hamburg, AKS 19, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
764P 1855, Schilling, Hamburg, AKS 21, prfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—

765 o.J., Pfennig, Ernst August, AKS 135, J. 56, kl. Rf.., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
766 1820, 16 Gute Groschen, Georg IV., AKS 33, J. 23b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
767 1821, 16 Gute Groschen, Georg IV., AKS 34, J. 23d, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
768 1829, 16 Gute Groschen, Georg IV., AKS 38, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
769 1831, 16 Gute Groschen Wilhelm IV., AKS 66, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
770 1832, 16 Gute Groschen, Wilhelm IV., A, AKS 66, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
771 1833, 2/3 Taler, Wilhelm IV., AKS 85, J. 35, gereinigt, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
772 1834, 16 Gute Groschen, Wilhelm IV., AKS 66, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
773 1845, 1/6 Taler, Ernst August, AKS 111, Schrötlingsfehler, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
774 1849, Taler, Ernst August, AKS 105, kl. Kratzer, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
775 1859, Taler, Georg V., AKS 144, J. 96, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
776 1862, 1/6 Taler, Georg V., AKS 145, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
777 1865, Taler, Georg V., AKS 160, J. 98, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
778 1866, Taler, Georg V., AKS 144, J. 96, wz. Rf., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Hessen-Kassel
779 1802, 1/6 Taler, Wilhelm IX., min. justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
780 1819, 1/2 Taler, Wilhelm I., AKS 6, J. 11, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
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781 1834, 1/6 Taler, Wilhelm II. mit Kurprinz und Mitregent Friedrich Wilhelm, AKS 47, J. 31, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
782P 1844, Doppeltaler, Wilhelm II. mit Kurzprinz und Mitregent Friedrich Wilhelm, AKS 44, J. 34, Kratzer auf Avers, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . ss 150,—
783 1855, Doppeltaler, Friedrich Wilhelm I., AKS 60, Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Lippe
784P 1860, Vereinstaler Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Mecklenburg-Schwerin
785P 1848, Taler, Friedrich Franz II., AKS 37, J. 55, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
786P 1867, Taler Friedrich Franz zum 25jährigen Regierungsjubiläum am 7. März 1867, AKS 55, vz. Etwas poliert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Nassau

787 789
787P 1833, Kronentaler, Wilhelm, AKS 42, J. 41, Schrötlingsfehler, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
788 1845, Gulden, Adolph, AKS 65, J. 49, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
789*P 1864, Taler, Adolph, zum 25. Regierungsjubiläum, AKS 77, J. 63, wz. Rf., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

Preussen
790* 1812, 1/6 Taler Friedrich Wilhelm III., AKS 24, J. 31, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 18,—
791 1843, Doppeltaler, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
792 1850, Ausbeutetaler, Friedrich Wilhelm IV., J. 75, AKS 75, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

793P 1802, Konventionstaler Friedrich August III., Dav. 850, Thun 289, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
794P 1811, 2/3 Taler, Friedrich August I., AKS 32, justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
795 1825, Specistaler, Friedrich August I., AKS 30, J. 41, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
796P 1826, Speciestaler Friedrich August, AKS 30, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
797 1829, Specistaler, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
798 1854, Ausbeutetaler, Friedrich August II., J. 95, AKS 118, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
799P 1855, Münzbesuchstaler Johann anlässlich des Besuchs der Dresdner Münze, AKS 156, vz. Berieben, gereinigt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
800 1860, Taler, Johann, AKS 136, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
801 1869, Ausbeutetaler, Johann, AKS 135, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
802 1871, Siegestaler, Johann, AKS 159, J. 132, z.T. gereinigt, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

803 805
803P 1872, Doppeltaler, Johann, auf die Goldene Hochzeit des königlichen Paares, AKS 160, J. 133, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
804 1858, Taler, Carl Alexander, J. 535, AKS 33, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Sachsen-Meiningen
805P 1854, Doppeltaler Bernhard II. Erich Freund, AKS 182, Thun 377, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

Schaumburg-Lippe
806 1865, Taler, Adolf Georg, J. 16, AKS 19, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Schleswig-Holstein
807P 1848, 1 Rigsbankdaler (30 Schilling Courant), Christian VIII. von Dänemark, AKS 15, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Waldeck und Pyrmont
808P 1824, 1/3 Taler, Georg Heinrich, AKS 21, J. 31, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Westfalen
809 1811, 2/3 Taler, Hieronymus Napoleon, AKS 25, J. 17, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Württemberg
810P 1825, Kronentaler Wilhelm I., AKS 65, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
811P 1846, Doppeltaler Wilhelm I. zur Vermählung des Kronprinzen Karl mit Olga von Russland, AKS 122, Thun 438, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
812P 1847, Doppelgulden, Wilhelm I., kl. Rf., AKS 76, J. 72, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

48

Sachsen

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS
813 1874, 1 Pfennig, kleiner Adler, G, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1 70,—
814 1873, 2 Pfennig, kleiner Adler, B, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 2  vz-st 30,—
815 1874, 2 Pfennig, kleiner Adler, G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 2  vz-st 30,—
816 1875, 2 Pfennig, kleiner Adler, H, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 2  vz-st 80,—
817P 1877, 20 Pfennig, kleiner Adler, F, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 5  vz-st 300,—
818P 1883, 1 Mark, A, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  vz 150,—
819 1895, 1 Pfennig, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10 50,—
820 1895, 1 Pfennig, großer Adler, G, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10 30,—
821 1916, 1 Pfennig, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10 30,—
822 1910, 10 Pfennig, großer Adler, E, kl. Kratzer, aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  aus PP 50,—
823P 1916, 10 Pfennig, 1916 D, getönt, PP, selten! (alter Ausruf 300) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  PP 200,—
824 1890, 20 Pfennig, großer Adler, A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 14  vz 50,—
825 1914, 1/2 Mark, J, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 16  st 30,—

807 826831
826P 1891, 1 Mark, großer Adler, D, mit Gutachten Franquinet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  ss 700,—
827 1893, 1 Mark, großer Adler, D, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz-st 50,—
828 1899, 1 Mark, großer Adler, D, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  st 100,—
829 1900, 1 Mark, A, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 80,—
830 1901, 1 Mark, großer Adler, A, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 80,—
831P 1902, 1 Mark, großer Adler, D, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  PP 100,—
832 1907, 1 Mark, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 70,—
833 1909, 1 Mark, großer Adler, J, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  ss 100,—
834 1916, 1 Mark, großer Adler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz 50,—
835P 1916, 1 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz-st 100,—
836 1909, 25 Pfennig, großer Adler, E, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 18  vz-st 50,—

837 841
837P 1909, 25 Pfennig, großer Adler, J, selten!, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 18  vz 1200,—
838P 1916, 10 Pfennig, E, Eisen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 298  vz 100,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

839*P 1876, 2 Mark Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  vz 800,—
840P 1876, 2 Mark, Friedrich I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  s-ss 180,—
841*P 1896, 2 Mark Friedrich I., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 20  vz-st 500,—

842 880
842*P 1896, 5 Mark Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 21  vz 1200,—
843* 1904, 2 Mark Friedrich II. zum Regierungsantritt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22  ss 150,—
844* 1909, 3 Mark Friedrich II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 23  ss 50,—
845* 1914, 5 Mark Friedrich II. mit Gemahlin Marie von Baden zur Silbernen Hochzeit, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  ss-vz 80,—

846 1875, 5 Mark, Friedrich I., kl. Rf., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  s 100,—
847*P 1876, 5 Mark Friedrich I., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss-vz 300,—
848P 1876, 5 Mark Friedrich, J. 27, ss. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss 100,—
849* 1876, 5 Mark Friedrich I., ohne Querstrich im A bei Baden, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27F  ss 100,—
850 1899, 2 Mark, Friedrich I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  ss 50,—
851 1900, 2 Mark, Friedrich I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  ss 50,—
852*P 1901, 2 Mark Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  vz 150,—
853* 1899, 5 Mark Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29  ss 70,—
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781 1834, 1/6 Taler, Wilhelm II. mit Kurprinz und Mitregent Friedrich Wilhelm, AKS 47, J. 31, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
782P 1844, Doppeltaler, Wilhelm II. mit Kurzprinz und Mitregent Friedrich Wilhelm, AKS 44, J. 34, Kratzer auf Avers, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . ss 150,—
783 1855, Doppeltaler, Friedrich Wilhelm I., AKS 60, Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Lippe
784P 1860, Vereinstaler Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Mecklenburg-Schwerin
785P 1848, Taler, Friedrich Franz II., AKS 37, J. 55, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
786P 1867, Taler Friedrich Franz zum 25jährigen Regierungsjubiläum am 7. März 1867, AKS 55, vz. Etwas poliert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Nassau

787 789
787P 1833, Kronentaler, Wilhelm, AKS 42, J. 41, Schrötlingsfehler, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
788 1845, Gulden, Adolph, AKS 65, J. 49, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
789*P 1864, Taler, Adolph, zum 25. Regierungsjubiläum, AKS 77, J. 63, wz. Rf., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

Preussen
790* 1812, 1/6 Taler Friedrich Wilhelm III., AKS 24, J. 31, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 18,—
791 1843, Doppeltaler, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
792 1850, Ausbeutetaler, Friedrich Wilhelm IV., J. 75, AKS 75, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

793P 1802, Konventionstaler Friedrich August III., Dav. 850, Thun 289, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
794P 1811, 2/3 Taler, Friedrich August I., AKS 32, justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
795 1825, Specistaler, Friedrich August I., AKS 30, J. 41, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
796P 1826, Speciestaler Friedrich August, AKS 30, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
797 1829, Specistaler, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
798 1854, Ausbeutetaler, Friedrich August II., J. 95, AKS 118, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
799P 1855, Münzbesuchstaler Johann anlässlich des Besuchs der Dresdner Münze, AKS 156, vz. Berieben, gereinigt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
800 1860, Taler, Johann, AKS 136, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
801 1869, Ausbeutetaler, Johann, AKS 135, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
802 1871, Siegestaler, Johann, AKS 159, J. 132, z.T. gereinigt, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

803 805
803P 1872, Doppeltaler, Johann, auf die Goldene Hochzeit des königlichen Paares, AKS 160, J. 133, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
804 1858, Taler, Carl Alexander, J. 535, AKS 33, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Sachsen-Meiningen
805P 1854, Doppeltaler Bernhard II. Erich Freund, AKS 182, Thun 377, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

Schaumburg-Lippe
806 1865, Taler, Adolf Georg, J. 16, AKS 19, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Schleswig-Holstein
807P 1848, 1 Rigsbankdaler (30 Schilling Courant), Christian VIII. von Dänemark, AKS 15, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Waldeck und Pyrmont
808P 1824, 1/3 Taler, Georg Heinrich, AKS 21, J. 31, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Westfalen
809 1811, 2/3 Taler, Hieronymus Napoleon, AKS 25, J. 17, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Württemberg
810P 1825, Kronentaler Wilhelm I., AKS 65, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
811P 1846, Doppeltaler Wilhelm I. zur Vermählung des Kronprinzen Karl mit Olga von Russland, AKS 122, Thun 438, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
812P 1847, Doppelgulden, Wilhelm I., kl. Rf., AKS 76, J. 72, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

48

Sachsen

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS
813 1874, 1 Pfennig, kleiner Adler, G, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1 70,—
814 1873, 2 Pfennig, kleiner Adler, B, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 2  vz-st 30,—
815 1874, 2 Pfennig, kleiner Adler, G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 2  vz-st 30,—
816 1875, 2 Pfennig, kleiner Adler, H, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 2  vz-st 80,—
817P 1877, 20 Pfennig, kleiner Adler, F, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 5  vz-st 300,—
818P 1883, 1 Mark, A, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  vz 150,—
819 1895, 1 Pfennig, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10 50,—
820 1895, 1 Pfennig, großer Adler, G, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10 30,—
821 1916, 1 Pfennig, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10 30,—
822 1910, 10 Pfennig, großer Adler, E, kl. Kratzer, aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  aus PP 50,—
823P 1916, 10 Pfennig, 1916 D, getönt, PP, selten! (alter Ausruf 300) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  PP 200,—
824 1890, 20 Pfennig, großer Adler, A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 14  vz 50,—
825 1914, 1/2 Mark, J, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 16  st 30,—

807 826831
826P 1891, 1 Mark, großer Adler, D, mit Gutachten Franquinet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  ss 700,—
827 1893, 1 Mark, großer Adler, D, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz-st 50,—
828 1899, 1 Mark, großer Adler, D, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  st 100,—
829 1900, 1 Mark, A, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 80,—
830 1901, 1 Mark, großer Adler, A, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 80,—
831P 1902, 1 Mark, großer Adler, D, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  PP 100,—
832 1907, 1 Mark, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 70,—
833 1909, 1 Mark, großer Adler, J, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  ss 100,—
834 1916, 1 Mark, großer Adler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz 50,—
835P 1916, 1 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz-st 100,—
836 1909, 25 Pfennig, großer Adler, E, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 18  vz-st 50,—

837 841
837P 1909, 25 Pfennig, großer Adler, J, selten!, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 18  vz 1200,—
838P 1916, 10 Pfennig, E, Eisen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 298  vz 100,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

839*P 1876, 2 Mark Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  vz 800,—
840P 1876, 2 Mark, Friedrich I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  s-ss 180,—
841*P 1896, 2 Mark Friedrich I., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 20  vz-st 500,—

842 880
842*P 1896, 5 Mark Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 21  vz 1200,—
843* 1904, 2 Mark Friedrich II. zum Regierungsantritt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22  ss 150,—
844* 1909, 3 Mark Friedrich II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 23  ss 50,—
845* 1914, 5 Mark Friedrich II. mit Gemahlin Marie von Baden zur Silbernen Hochzeit, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  ss-vz 80,—

846 1875, 5 Mark, Friedrich I., kl. Rf., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  s 100,—
847*P 1876, 5 Mark Friedrich I., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss-vz 300,—
848P 1876, 5 Mark Friedrich, J. 27, ss. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss 100,—
849* 1876, 5 Mark Friedrich I., ohne Querstrich im A bei Baden, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27F  ss 100,—
850 1899, 2 Mark, Friedrich I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  ss 50,—
851 1900, 2 Mark, Friedrich I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  ss 50,—
852*P 1901, 2 Mark Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  vz 150,—
853* 1899, 5 Mark Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29  ss 70,—
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854 1902, 2 Mark, Friedrich I., zum 50jährigen Regierungsjubiläum, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30 30,—
855* 1902, 2 Mark, Friedrich, Regierungsjubiläum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30  vz-st 40,—
856* 1902, 5 Mark Friedrich I. zum 50jährigen Regierungsjubiläum, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  ss-vz 100,—
857P 1902, 5 Mark Friedrich zum 50jährigen Regierungs-Jubiläum, ohne Mzz, J. 31, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  ss-vz 100,—
858P 1902, 5 Mark Friedrich zum 50jährigen Regierungsjubiläum, J. 31, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 100,—
859*P 1902, 5 Mark, Friedrich I. 50jähriges Regierungs-Jubiläum, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  ss 70,—
860 1902, 5 Mark, Friedrich I., zum 50- jährigen Regierungsjubiläum, vz-st. (alter Ausruf 200) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz-st 150,—
861P 1902, 5 Mark, Friedrich I., zum 50jährigen Regierungsjubiläum, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31 180,—
862* 1907, 2 Mark Friedrich I., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 32  ss-vz 50,—
863* 1907, 2 Mark, Friedrich I., besserer Jahrgang, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 32  ss 40,—
864* 1903, 5 Mark, Friedrich, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  ss 40,—
865* 1906, 5 Mark Friedrich I. mit Gemahlin Luise von Preussen zur Goldenen Hochzeit, ss-vz. Gereinigt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  ss-vz 60,—
866 1906, 5 Mark Silber-Gedenkmünze zur Goldenen Hochzeit, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35 110,—
867 1906, 5 Mark, Friedrich I., zur Goldenen Hochzeit, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
868 1906, 5 Mark, Friedrich I., zur Goldenen Hochzeit, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
869 1906, 5 Mark, zur Goldenen Hochzeit, min. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
870 1906, 5 Mark, zur Goldenen Hochzeit, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz-st 140,—
871P 1907, 2 Mark, Friedrich I., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 36 50,—
872P 1907, 2 Mark, Friedrich I., auf seinen Tod, schöne Patina, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 36  st 50,—
873* 1907, 5 Mark Friedrich I. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vz 100,—
874P 1913, 2 Mark Friedrich II., J. 38, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38  ss-vz 150,—
875*P 1913, 2 Mark Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38  vz 200,—
876 1915, 3 Mark, Friedrich II., wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 39 100,—
877* 1913, 5 Mark Friedrich II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  ss-vz 60,—
878 1913, 5 Mark, Friedrich II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  vz 100,—

879* 1876, 2 Mark, Ludwig II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  ss 30,—
880*P 1876, 2 Mark, Ludwig II., winzige Randkerbe, sonst vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  vz-st 200,—

881 884
881*P 1877, 2 Mark Ludwig II., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  vz-st 400,—
882*P 1874, 5 Mark, Ludwig II., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz-st 300,—
883* 1875, 5 Mark, Ludwig II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss 35,—
884P 1876, 5 Mark Ludwig II. König von Bayern, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz-st 600,—
885* 1876, 5 Mark Ludwig II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz 120,—
886* 1888, 5 Mark Otto, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  ss 150,—
887* 1888, 5 Mark, Otto, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  s-ss 100,—
888* 1912, 2 Mark, Otto, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz 40,—
889P 1891, 5 Mark, Otto, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz-st 250,—
890* 1896, 5 Mark Otto, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 150,—
891* 1908, 5 Mark, Otto, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz 40,—
892 1912, 3 Mark, Otto, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 47 50,—
893P 1913, 3 Mark, Otto, kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 47 50,—
894* 1911, 2, 3 und 5 Mark, Prinzregent Luitpold, je vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48/50  vz 150,—
895* 1911, 2, 3 und 5 Mark, Prinzregent Luitpold, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48/50  ss 80,—
896* 1911, 5 Mark Luitpold zum 90. Geburtstag und zum 25jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 100,—
897 1911, 5 Mark, Luitpold, zum 90. Geburtstag und zum 25jährigen Regierungsjubiläum, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz-st 130,—
898*P 1911, 5 Mark, Prinzregent Luitpold., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz-st 120,—
899* 1914, 2 Mark, Ludwig III., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51 40,—
900 1914, 2 Mark, Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51  vz 60,—
901* 1914, 2, 3 und 5 Mark, König Otto, je vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51/53  vz-st 250,—
902* 1914, 3 Mark Ludwig III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  ss-vz 30,—
903* 1914, 3 Mark, Ludwig III., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  vz 30,—
904* 1914, 5 Mark Ludwig III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  ss-vz 60,—
905* 1914, 5 Mark Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz 100,—
906*P 1914, 5 Mark, Ludwig III., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz-st 120,—
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854 1902, 2 Mark, Friedrich I., zum 50jährigen Regierungsjubiläum, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30 30,—
855* 1902, 2 Mark, Friedrich, Regierungsjubiläum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30  vz-st 40,—
856* 1902, 5 Mark Friedrich I. zum 50jährigen Regierungsjubiläum, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  ss-vz 100,—
857P 1902, 5 Mark Friedrich zum 50jährigen Regierungs-Jubiläum, ohne Mzz, J. 31, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  ss-vz 100,—
858P 1902, 5 Mark Friedrich zum 50jährigen Regierungsjubiläum, J. 31, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 100,—
859*P 1902, 5 Mark, Friedrich I. 50jähriges Regierungs-Jubiläum, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  ss 70,—
860 1902, 5 Mark, Friedrich I., zum 50- jährigen Regierungsjubiläum, vz-st. (alter Ausruf 200) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz-st 150,—
861P 1902, 5 Mark, Friedrich I., zum 50jährigen Regierungsjubiläum, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31 180,—
862* 1907, 2 Mark Friedrich I., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 32  ss-vz 50,—
863* 1907, 2 Mark, Friedrich I., besserer Jahrgang, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 32  ss 40,—
864* 1903, 5 Mark, Friedrich, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  ss 40,—
865* 1906, 5 Mark Friedrich I. mit Gemahlin Luise von Preussen zur Goldenen Hochzeit, ss-vz. Gereinigt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  ss-vz 60,—
866 1906, 5 Mark Silber-Gedenkmünze zur Goldenen Hochzeit, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35 110,—
867 1906, 5 Mark, Friedrich I., zur Goldenen Hochzeit, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
868 1906, 5 Mark, Friedrich I., zur Goldenen Hochzeit, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
869 1906, 5 Mark, zur Goldenen Hochzeit, min. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
870 1906, 5 Mark, zur Goldenen Hochzeit, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz-st 140,—
871P 1907, 2 Mark, Friedrich I., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 36 50,—
872P 1907, 2 Mark, Friedrich I., auf seinen Tod, schöne Patina, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 36  st 50,—
873* 1907, 5 Mark Friedrich I. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vz 100,—
874P 1913, 2 Mark Friedrich II., J. 38, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38  ss-vz 150,—
875*P 1913, 2 Mark Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38  vz 200,—
876 1915, 3 Mark, Friedrich II., wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 39 100,—
877* 1913, 5 Mark Friedrich II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  ss-vz 60,—
878 1913, 5 Mark, Friedrich II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  vz 100,—

879* 1876, 2 Mark, Ludwig II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  ss 30,—
880*P 1876, 2 Mark, Ludwig II., winzige Randkerbe, sonst vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  vz-st 200,—

881 884
881*P 1877, 2 Mark Ludwig II., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  vz-st 400,—
882*P 1874, 5 Mark, Ludwig II., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz-st 300,—
883* 1875, 5 Mark, Ludwig II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss 35,—
884P 1876, 5 Mark Ludwig II. König von Bayern, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz-st 600,—
885* 1876, 5 Mark Ludwig II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz 120,—
886* 1888, 5 Mark Otto, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  ss 150,—
887* 1888, 5 Mark, Otto, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  s-ss 100,—
888* 1912, 2 Mark, Otto, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz 40,—
889P 1891, 5 Mark, Otto, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz-st 250,—
890* 1896, 5 Mark Otto, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 150,—
891* 1908, 5 Mark, Otto, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz 40,—
892 1912, 3 Mark, Otto, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 47 50,—
893P 1913, 3 Mark, Otto, kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 47 50,—
894* 1911, 2, 3 und 5 Mark, Prinzregent Luitpold, je vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48/50  vz 150,—
895* 1911, 2, 3 und 5 Mark, Prinzregent Luitpold, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48/50  ss 80,—
896* 1911, 5 Mark Luitpold zum 90. Geburtstag und zum 25jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 100,—
897 1911, 5 Mark, Luitpold, zum 90. Geburtstag und zum 25jährigen Regierungsjubiläum, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz-st 130,—
898*P 1911, 5 Mark, Prinzregent Luitpold., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz-st 120,—
899* 1914, 2 Mark, Ludwig III., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51 40,—
900 1914, 2 Mark, Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51  vz 60,—
901* 1914, 2, 3 und 5 Mark, König Otto, je vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51/53  vz-st 250,—
902* 1914, 3 Mark Ludwig III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  ss-vz 30,—
903* 1914, 3 Mark, Ludwig III., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  vz 30,—
904* 1914, 5 Mark Ludwig III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  ss-vz 60,—
905* 1914, 5 Mark Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz 100,—
906*P 1914, 5 Mark, Ludwig III., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz-st 120,—
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907*P 1915, 3 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:

Braunschweig ohne Lüneburg, vz. Minimaler Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 55  vz 1800,—

908*P 1915, 5 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:
Braunschweig ohne Lüneburg, vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 56  vz 2200,—

909* 1915, 3 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel geändert: Braunschweig und
Lüneburg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 57  vz-st 150,—

910P 1915, 3 Mark, Ernst August, zum Regierungsantritt, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 57  vz-st 100,—
911*P 1915, 5 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel geändert: Braun-

schweig und Lüneburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 58  vz 500,—

Bremen
912* 1904, 2 Mark Bremen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  vz 60,—
913 1904, 2 Mark, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  vz 50,—
914*P 1906, 5 Mark Bremen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 200,—
915P 1906, 5 Mark, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60 350,—

Hamburg
916 1908, 3 Mark, kl. Kratzer auf Avers und kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 64  vz-st 50,—

917* 1876, 2 Mark Ludwig III., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 66  s-ss 100,—

918 919
918*P 1876, 5 Mark Ludwig III., vz. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 67  vz 1200,—
919*P 1888, 5 Mark Ludwig IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 69  ss 1000,—

920 921
920*P 1891, 2 Mark Ludwig IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 70  vz 700,—
921*P 1891, 5 Mark Ludwig IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 71  vz 1500,—
922*P 1899, 5 Mark Ernst Ludwig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 300,—
923P 1904, 5 Mark, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz-st 200,—

Lippe
924*P 1906, 2 Mark Leopold IV., vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78  vz 250,—
925*P 1913, 3 Mark Leopold IV., vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz 280,—

926P 1901, 2 Mark Lübeck, berührte PP. (alter Ausruf 500) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  aus PP 400,—
927*P 1901, 2 Mark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  vz 250,—
928* 1907, 2 Mark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  vz 120,—
929 1908, 3 Mark, wz. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  ss-vz 70,—
930 1908, 3 Mark, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 120,—
931P 1909, 3 Mark Lübeck, J. 82, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 150,—
932 1910, 3 Mark, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 120,—
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907*P 1915, 3 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:

Braunschweig ohne Lüneburg, vz. Minimaler Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 55  vz 1800,—

908*P 1915, 5 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:
Braunschweig ohne Lüneburg, vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 56  vz 2200,—

909* 1915, 3 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel geändert: Braunschweig und
Lüneburg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 57  vz-st 150,—

910P 1915, 3 Mark, Ernst August, zum Regierungsantritt, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 57  vz-st 100,—
911*P 1915, 5 Mark Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel geändert: Braun-

schweig und Lüneburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 58  vz 500,—

Bremen
912* 1904, 2 Mark Bremen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  vz 60,—
913 1904, 2 Mark, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  vz 50,—
914*P 1906, 5 Mark Bremen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 200,—
915P 1906, 5 Mark, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60 350,—

Hamburg
916 1908, 3 Mark, kl. Kratzer auf Avers und kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 64  vz-st 50,—

917* 1876, 2 Mark Ludwig III., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 66  s-ss 100,—

918 919
918*P 1876, 5 Mark Ludwig III., vz. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 67  vz 1200,—
919*P 1888, 5 Mark Ludwig IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 69  ss 1000,—

920 921
920*P 1891, 2 Mark Ludwig IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 70  vz 700,—
921*P 1891, 5 Mark Ludwig IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 71  vz 1500,—
922*P 1899, 5 Mark Ernst Ludwig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 300,—
923P 1904, 5 Mark, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz-st 200,—

Lippe
924*P 1906, 2 Mark Leopold IV., vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78  vz 250,—
925*P 1913, 3 Mark Leopold IV., vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz 280,—

926P 1901, 2 Mark Lübeck, berührte PP. (alter Ausruf 500) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  aus PP 400,—
927*P 1901, 2 Mark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  vz 250,—
928* 1907, 2 Mark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  vz 120,—
929 1908, 3 Mark, wz. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  ss-vz 70,—
930 1908, 3 Mark, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 120,—
931P 1909, 3 Mark Lübeck, J. 82, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 150,—
932 1910, 3 Mark, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 120,—
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933* 1911, 3 Mark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 120,—

934 936
934*P 1904, 5 Mark Lübeck, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83  vz-st 500,—

935* 1876, 2 Mark Friedrich Franz II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 84  ss 180,—
936*P 1901, 2 Mark Friedrich Franz IV. zur Volljährigkeit und zum Regierungsantritt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 85  vz 400,—
937 1904, 2 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz 80,—
938 1904, 2 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  ss-vz 60,—
939*P 1904, 2 Mark, Hochzeit Friedrich Franz IV. mit Alexandra, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz 80,—
940 1904, 5 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 80,—
941* 1915, 3 Mark Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahr-Feier des Großherzogtums, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 150,—
942P 1915, 3 Mark, Friedrich Franz II., zur 100jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88 100,—
943 1915, 3 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hundertjahrfeier des Großherzogtums, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 100,—
944*P 1915, 5 Mark Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahr-Feier des Großherzogtums, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  ss-vz 350,—

Mecklenburg-Strelitz
945P 1877, 2 Mark, Friedrich Wilhelm, kl. Rf., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  s 230,—
946*P 1905, 2 Mark Adolf Friedrich V., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91  vz 350,—
947*P 1913, 3 Mark Adolf Friedrich V. zum 65. Geburtstag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 92  vz 800,—

Oldenburg
948*P 1891, 2 Mark Nicolaus Friedrich Peter, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  vz 400,—
949*P 1901, 2 Mark Friedrich August, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss-vz 300,—

950* 1876, 5 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 A  ss 40,—
951* 1876, 5 Mark, Wilhelm I., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 A  ss 30,—
952 1876, 5 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe C, J. 97 C, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 C  s-ss 50,—
953*P 1888, 2 Mark, Friedrich III., st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  st 200,—
954P 1888, 5 Mark Preußen Friedrich, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  aus PP 250,—
955* 1888, 5 Mark, Friedrich III., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 150,—
956*P 1888, 2 Mark Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz 200,—
957*P 1888, 5 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss-vz 200,—
958* 1907, 5 Mark, Wilhelm II., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 102  ss-vz 40,—
959P 1909, 3 Mark, Wilhelm II., mit aufgelötetem Hut, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  ss 80,—
960P 1912, 3 Mark, Wilhelm II., kräftige dunkle Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  PP 300,—
961 1912, 3 Mark, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  vz-st 50,—
962 1901, 5 Mark zur 200 Jahr Feier mit Friedrich I., J. 106, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 50,—
963 1901, 5 Mark, Wilhelm II., zur 200jahrfeier des Königreichs, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz-st 100,—
964P 1911, 3 Mark zur 100-Jahr-Feier der Eröffnung der Universität Breslau mit Friedrich Wilhelm III., J. 108, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 50,—
965 1911, 3 Mark zur 100-Jahr-Feier der Eröffnung der Universität Breslau mit Friedrich Wilhelm III., J. 108, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 50,—
966* 1911, 3 Mark, 100 Jahre Universität Breslau, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—
967 1913, 2 Mark, Wilhelm II., kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 111  PP 70,—
968* 1913, 5 Mark, Wilhelm II. in Uniform, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 114  vz 30,—

969 971
969*P 1915 3 Mark St. Georg im Kampf mit dem Drachen zur 100-Jahr-Feier der Erwerbung der Grafschaft Mansfeld zur 200-Jahr-Feier

des Königreichs, vz-st. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 115  vz-st 500,—

Reuss ältere Linie
970*P 1892, 2 Mark Heinrich XXII. zum 25jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz 500,—
971*P 1899, 2 Mark Heinrich XXII., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz 250,—
972*P 1909, 3 Mark Heinrich XXIV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz 300,—
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933* 1911, 3 Mark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 120,—

934 936
934*P 1904, 5 Mark Lübeck, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83  vz-st 500,—

935* 1876, 2 Mark Friedrich Franz II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 84  ss 180,—
936*P 1901, 2 Mark Friedrich Franz IV. zur Volljährigkeit und zum Regierungsantritt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 85  vz 400,—
937 1904, 2 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz 80,—
938 1904, 2 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  ss-vz 60,—
939*P 1904, 2 Mark, Hochzeit Friedrich Franz IV. mit Alexandra, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz 80,—
940 1904, 5 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 80,—
941* 1915, 3 Mark Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahr-Feier des Großherzogtums, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 150,—
942P 1915, 3 Mark, Friedrich Franz II., zur 100jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88 100,—
943 1915, 3 Mark, Friedrich Franz IV., zur Hundertjahrfeier des Großherzogtums, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 100,—
944*P 1915, 5 Mark Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahr-Feier des Großherzogtums, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  ss-vz 350,—

Mecklenburg-Strelitz
945P 1877, 2 Mark, Friedrich Wilhelm, kl. Rf., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  s 230,—
946*P 1905, 2 Mark Adolf Friedrich V., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91  vz 350,—
947*P 1913, 3 Mark Adolf Friedrich V. zum 65. Geburtstag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 92  vz 800,—

Oldenburg
948*P 1891, 2 Mark Nicolaus Friedrich Peter, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  vz 400,—
949*P 1901, 2 Mark Friedrich August, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss-vz 300,—

950* 1876, 5 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 A  ss 40,—
951* 1876, 5 Mark, Wilhelm I., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 A  ss 30,—
952 1876, 5 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe C, J. 97 C, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 C  s-ss 50,—
953*P 1888, 2 Mark, Friedrich III., st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  st 200,—
954P 1888, 5 Mark Preußen Friedrich, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  aus PP 250,—
955* 1888, 5 Mark, Friedrich III., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 150,—
956*P 1888, 2 Mark Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz 200,—
957*P 1888, 5 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss-vz 200,—
958* 1907, 5 Mark, Wilhelm II., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 102  ss-vz 40,—
959P 1909, 3 Mark, Wilhelm II., mit aufgelötetem Hut, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  ss 80,—
960P 1912, 3 Mark, Wilhelm II., kräftige dunkle Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  PP 300,—
961 1912, 3 Mark, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  vz-st 50,—
962 1901, 5 Mark zur 200 Jahr Feier mit Friedrich I., J. 106, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 50,—
963 1901, 5 Mark, Wilhelm II., zur 200jahrfeier des Königreichs, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz-st 100,—
964P 1911, 3 Mark zur 100-Jahr-Feier der Eröffnung der Universität Breslau mit Friedrich Wilhelm III., J. 108, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 50,—
965 1911, 3 Mark zur 100-Jahr-Feier der Eröffnung der Universität Breslau mit Friedrich Wilhelm III., J. 108, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 50,—
966* 1911, 3 Mark, 100 Jahre Universität Breslau, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—
967 1913, 2 Mark, Wilhelm II., kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 111  PP 70,—
968* 1913, 5 Mark, Wilhelm II. in Uniform, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 114  vz 30,—

969 971
969*P 1915 3 Mark St. Georg im Kampf mit dem Drachen zur 100-Jahr-Feier der Erwerbung der Grafschaft Mansfeld zur 200-Jahr-Feier

des Königreichs, vz-st. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 115  vz-st 500,—

Reuss ältere Linie
970*P 1892, 2 Mark Heinrich XXII. zum 25jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz 500,—
971*P 1899, 2 Mark Heinrich XXII., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz 250,—
972*P 1909, 3 Mark Heinrich XXIV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz 300,—
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973 1003
973P 1909, 3 Mark, Reuss ältere Linie, Heinrich XXIV., PP. (alter Ausruf 1000) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  PP 800,—

Reuss jüngere Linie
974P 1877, 2 Mark, Heinrich XXII., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 116  ss 300,—
975P 1892, 2 Mark, Heinrich XXII., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  ss 380,—
976*P 1884, 2 Mark Heinrich XIV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss 200,—

977P 1877, 2 Mark Albert, J. 121, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 121  s-ss 40,—
978P 1888, 2 Mark, Albert, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 121  vz 600,—
979P 1875, 5 Mark Albert, J. 122, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122  ss 100,—
980 1876, 5 Mark Albert, J. 122, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122  ss 40,—
981* 1876, 5 Mark, Albert, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122  ss 40,—
982*P 1899, 5 Mark Albert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 350,—
983 1914, 5 Mark Albert König von Sachsen, vz. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
984* 1902, 5 Mark Albert auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  vz 120,—
985 1902, 5 Mark, Albert, auf seinen Tod, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  vz 100,—
986* 1903, 5 Mark, Georg, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 130  ss 40,—
987* 1904, 2 Mark, Georg, Auf den Tod, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  ss 30,—
988 1904, 2 Mark, Georg, auf seinen Tod, schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  vz 50,—
989 1904, 2 Mark, Georg, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  vz 60,—
990* 1904, 5 Mark Georg auf seinen Tod, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  ss-vz 100,—
991P 1904, 5 Mark, Georg, auf seinen Tod, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133 300,—
992P 1910, 3 Mark, Friedrich August III., minimal berührte PP. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 135  PP 200,—
993* 1907, 5 Mark, Friedrich August III., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 136  ss 30,—
994 1914, 5 Mark, Friedrich August III., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 136  vz 50,—
995* 1909, 2 Mark, Friedrich August III., 500 Jahre Universität Leipzig, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138  vz 35,—
996P 1909, 2 Mark, Friedrich August III., zur 500 Jahrfeier der Gründung der Universität Leipzig, Erstabschlag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138 50,—
997* 1909, 5 Mark Friedrich August III. mit Friedrich August I. zur 500-Jahr-Feier der Gründung der Universität Leipzig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 100,—
998 1909, 5 Mark, Friedrich August III., zur 500jahrfeier der Gründung der Universität Leipzig, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139 100,—
999* 1913, 3 Mark, 100 Jahre Völkerschlacht bei Leipzig, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 140  vz-st 40,—
1000P 1913, 3 Mark, Völkerschlachtdenkmal, kl. Kratzer, sonst PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 140  PP 50,—
1001* 1913, 3 Mark, Völkerschlachtdenkmal, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 140  vz-st 40,—

Sachsen-Altenburg
1002*P 1901, 2 Mark Ernst zum 75. Geburtstag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  ss 150,—
1003*P 1901, 5 Mark Ernst, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 143  ss 250,—
1004*P 1903, 5 Mark Ernst zum 50jährigen Regierungsjubiläum, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  ss-vz 120,—

Sachsen-Coburg und Gotha

1005 1006
1005*P 1895, 2 Mark Alfred, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 145  ss-vz 500,—
1006*P 1895, 5 Mark Alfred, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 146  ss 1000,—
1007*P 1905, 2 Mark Carl Eduard zur Volljährigkeit, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 147  ss 400,—

1008 1010
1008*P 1907, 5 Mark Carl Eduard, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  ss 600,—
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973 1003
973P 1909, 3 Mark, Reuss ältere Linie, Heinrich XXIV., PP. (alter Ausruf 1000) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  PP 800,—

Reuss jüngere Linie
974P 1877, 2 Mark, Heinrich XXII., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 116  ss 300,—
975P 1892, 2 Mark, Heinrich XXII., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  ss 380,—
976*P 1884, 2 Mark Heinrich XIV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss 200,—

977P 1877, 2 Mark Albert, J. 121, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 121  s-ss 40,—
978P 1888, 2 Mark, Albert, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 121  vz 600,—
979P 1875, 5 Mark Albert, J. 122, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122  ss 100,—
980 1876, 5 Mark Albert, J. 122, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122  ss 40,—
981* 1876, 5 Mark, Albert, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122  ss 40,—
982*P 1899, 5 Mark Albert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 350,—
983 1914, 5 Mark Albert König von Sachsen, vz. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
984* 1902, 5 Mark Albert auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  vz 120,—
985 1902, 5 Mark, Albert, auf seinen Tod, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  vz 100,—
986* 1903, 5 Mark, Georg, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 130  ss 40,—
987* 1904, 2 Mark, Georg, Auf den Tod, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  ss 30,—
988 1904, 2 Mark, Georg, auf seinen Tod, schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  vz 50,—
989 1904, 2 Mark, Georg, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  vz 60,—
990* 1904, 5 Mark Georg auf seinen Tod, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  ss-vz 100,—
991P 1904, 5 Mark, Georg, auf seinen Tod, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133 300,—
992P 1910, 3 Mark, Friedrich August III., minimal berührte PP. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 135  PP 200,—
993* 1907, 5 Mark, Friedrich August III., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 136  ss 30,—
994 1914, 5 Mark, Friedrich August III., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 136  vz 50,—
995* 1909, 2 Mark, Friedrich August III., 500 Jahre Universität Leipzig, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138  vz 35,—
996P 1909, 2 Mark, Friedrich August III., zur 500 Jahrfeier der Gründung der Universität Leipzig, Erstabschlag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138 50,—
997* 1909, 5 Mark Friedrich August III. mit Friedrich August I. zur 500-Jahr-Feier der Gründung der Universität Leipzig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 100,—
998 1909, 5 Mark, Friedrich August III., zur 500jahrfeier der Gründung der Universität Leipzig, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139 100,—
999* 1913, 3 Mark, 100 Jahre Völkerschlacht bei Leipzig, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 140  vz-st 40,—
1000P 1913, 3 Mark, Völkerschlachtdenkmal, kl. Kratzer, sonst PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 140  PP 50,—
1001* 1913, 3 Mark, Völkerschlachtdenkmal, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 140  vz-st 40,—

Sachsen-Altenburg
1002*P 1901, 2 Mark Ernst zum 75. Geburtstag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  ss 150,—
1003*P 1901, 5 Mark Ernst, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 143  ss 250,—
1004*P 1903, 5 Mark Ernst zum 50jährigen Regierungsjubiläum, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  ss-vz 120,—

Sachsen-Coburg und Gotha

1005 1006
1005*P 1895, 2 Mark Alfred, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 145  ss-vz 500,—
1006*P 1895, 5 Mark Alfred, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 146  ss 1000,—
1007*P 1905, 2 Mark Carl Eduard zur Volljährigkeit, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 147  ss 400,—

1008 1010
1008*P 1907, 5 Mark Carl Eduard, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  ss 600,—
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1009*P 1901, 2 Mark Georg II. zum 75. Geburtstag, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149  vz-st 400,—
1010P 1901, 2 Mark, Georg II., zum 75. Geburtstag, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149 300,—

1011 1025
1011*P 1901, 5 Mark Georg II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss 150,—
1012*P 1902, 2 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  ss-vz 200,—
1013* 1908, 3 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  ss-vz 80,—
1014*P 1902, 5 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 a  ss-vz 300,—
1015P 1902, 5 Mark Georg II., J. 153 b, ss-vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 b  ss-vz 200,—
1016*P 1908, 5 Mark Georg II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 b  ss 150,—
1017 1908, 5 Mark, Georg II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 b  ss 100,—
1018* 1915, 2 Mark Georg II. auf seinen Tod, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  ss-vz 80,—
1019P 1915, 2 Mark, Georg II., auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  st 300,—
1020P 1915, 2 Mark, Georg II., auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  vz 100,—
1021* 1915, 3 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  ss-vz 80,—
1022P 1915, 3 Mark, Georg II., auf seinen Tod, dunkle Tönung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz-st 200,—
1023P 1915, 3 Mark, Georg II., auf seinen Tod, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  PP 250,—
1024 1915, 3 Mark, Georg II., auf seinen Tod, kl. Rf., min. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz 100,—

1025P 1892, 2 Mark, Carl Alexander, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz 200,—

1026 1029
1026*P 1898, 2 Mark Carl Alexander, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  ss-vz 150,—
1027*P 1901, 2 Mark Wilhelm Ernst zum Regierungsantritt, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  ss-vz 200,—
1028P 1903, 5 Mark, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 158  vz-st 350,—
1029*P 1903, 5 Mark Wilhelm Ernst mit seiner Gemahlin Caroline von Reuss ältere Linie zur Hochzeit, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 200,—
1030 1908, 2 Mark Kurfürst Johann Friedrich zur 350-Jahr Feier der Eröffnung der Universität Jena, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 160  vz 60,—
1031P 1908, 2 Mark, Wilhelm Ernst, zur 350 Jahrfeier der Eröffnung der Universität Jena, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 160 100,—
1032 1908, 5 Mark, Wilhelm Ernst, 350jahrfeir der der Eröffnung der Universität Jena, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz-st 180,—
1033* 1910, 3 Mark, Wilhelm Ernst, Hochzeit mit Feodora, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162  ss 40,—
1034 1910, 3 Mark, Wilhelm Ernst, zur zweiten Hochzeit, mit Stempelfehler WILHEIM, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162  vz 50,—
1035 1915, 3 Mark, Wilhelm Ernst, zur 100 Jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—
1036 1915, 3 Mark, Wilhelm Ernst, zur Hundertjahrfeier des Großherzogtums, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—
1037 1915, 3 Mark, zur 100 Jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  ss 80,—

Schaumburg-Lippe
1038*P 1898, 2 Mark Georg, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 164  ss-vz 500,—
1039* 1911, 3 Mark Georg auf seinen Tod, vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 100,—
1040P 1911, 3 Mark, Georg, auf seinen Tod, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz-st 150,—

Schwarzburg-Rudolstadt

1041 1047
1041*P 1898, 2 Mark Günther (Victor), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 167  ss 160,—

Schwarzburg-Sondershausen
1042*P 1896, 2 Mark Karl Günther, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168

vzausPP
400,—

1043*P 1905, 2 Mark, Karl Günther, 25jähriges Regierungs-Jubiläum, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169 a  ss 50,—

58

Sachsen-Meiningen

1044*P 1905, 2 Mark, Karl Günther, 25jähriges Regierungs-Jubiläum, Variante mit breitem Randstab, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169 b  ss-vz 75,—
1045 1905, 2 Mark, Karl Günther, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, breiter Randstab, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169 b  vz 70,—
1046P 1909, 3 Mark, Karl Günther, auf seinen Tod, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170  vz-st 120,—

Waldeck-Pyrmont
1047*P 1903, 5 Mark Friedrich, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171 1500,—

1048* 1888, 2 Mark Karl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 172  ss 80,—
1049* 1875, 5 Mark, Karl, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  ss 40,—
1050 1876, 5 Mark Karl, J. 173, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  s-ss 40,—
1051* 1888, 5 Mark Karl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  ss 80,—
1052 1896, 2 Mark, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz 50,—
1053 1904, 3 Mark, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz 30,—
1054 1914, 3 Mark, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz 30,—
1055P 1909, 3 Mark, Wilhelm II., PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 175  PP 200,—
1056P 1908, 5 Mark, Wilhelm II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 100,—
1057P 1913, 5 Mark Wilhelm II., J. 176, vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 80,—
1058 1913, 5 Mark, Wilhelm II., kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 50,—
1059 1913, 5 Mark, Wilhelm II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 30,—
1060*P 1911, 3 Mark Wilhelm II. mit seiner Gemahlin Charlotte von Schaumburg-Lippe zur Silbernen Hochzeit, Querstrich oberhalb der

Mitte des H, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 177b  vz-st 400,—

1061P 1911, 3 Mark, Wilhelm II., zur Silbernen Hochzeit, Querstrich oberhalb der Mitte des H, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 177 b  vz 250,—

GOLDMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt

1060 1062 1064
1062P 1896, 20 Mark, Friedrich, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  ss-vz 1500,—

Baden
1063 1872, 20 Mark, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 250,—
1064P 1906, 10 Mark, Friedrich, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  ss-vz 150,—
1065 1912, 20 Mark, Friedrich II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  ss-vz 250,—

Bayern
1066 1872, 20 Mark Ludwig II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 250,—
1067* 1876, 10 Mark, Ludwig II., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 130,—
1068P 1888, 10 Mark, Otto, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 198  ss 250,—
1069* 1898, 10 Mark, Otto, Randfehler, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199 130,—
1070 1895, 20 Mark, Otto, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  ss 280,—
1071*P 1905, 10 Mark, Otto, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  vz 200,—

Braunschweig-Lüneburg

1072 1078 1163
1072P 1875, 20 Mark, Wilhelm, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss 700,—

Hamburg
1073* 1876, 20 Mark Hamburg, vz. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  vz 250,—
1074 1878, 20 Mark Hamburg, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss-vz 250,—
1075 1878, 20 Mark, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 230,—
1076* 1878, 20 Mark, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 250,—
1077* 1899, 20 Mark, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  ss 250,—

Hessen
1078*P 1899, 20 Mark Ernst Ludwig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 300,—

1079 1873, 10 Mark, Wilhelm I., B, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  ss 100,—
1080* 1872, 10 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242A  ss-vz 120,—
1081 1871, 20 Mark, Wilhelm I., wz. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  s-ss 230,—
1082 1872, 20 Mark, Wilhelm I., A, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  s-ss 230,—
1083 1872, 20 Mark, Wilhelm I., C, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  s-ss 230,—
1084 1873, 20 Mark, Wilhelm I., B, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 230,—
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1009*P 1901, 2 Mark Georg II. zum 75. Geburtstag, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149  vz-st 400,—
1010P 1901, 2 Mark, Georg II., zum 75. Geburtstag, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149 300,—

1011 1025
1011*P 1901, 5 Mark Georg II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss 150,—
1012*P 1902, 2 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  ss-vz 200,—
1013* 1908, 3 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  ss-vz 80,—
1014*P 1902, 5 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 a  ss-vz 300,—
1015P 1902, 5 Mark Georg II., J. 153 b, ss-vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 b  ss-vz 200,—
1016*P 1908, 5 Mark Georg II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 b  ss 150,—
1017 1908, 5 Mark, Georg II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153 b  ss 100,—
1018* 1915, 2 Mark Georg II. auf seinen Tod, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  ss-vz 80,—
1019P 1915, 2 Mark, Georg II., auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  st 300,—
1020P 1915, 2 Mark, Georg II., auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  vz 100,—
1021* 1915, 3 Mark Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  ss-vz 80,—
1022P 1915, 3 Mark, Georg II., auf seinen Tod, dunkle Tönung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz-st 200,—
1023P 1915, 3 Mark, Georg II., auf seinen Tod, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  PP 250,—
1024 1915, 3 Mark, Georg II., auf seinen Tod, kl. Rf., min. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz 100,—

1025P 1892, 2 Mark, Carl Alexander, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz 200,—

1026 1029
1026*P 1898, 2 Mark Carl Alexander, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  ss-vz 150,—
1027*P 1901, 2 Mark Wilhelm Ernst zum Regierungsantritt, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  ss-vz 200,—
1028P 1903, 5 Mark, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 158  vz-st 350,—
1029*P 1903, 5 Mark Wilhelm Ernst mit seiner Gemahlin Caroline von Reuss ältere Linie zur Hochzeit, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 200,—
1030 1908, 2 Mark Kurfürst Johann Friedrich zur 350-Jahr Feier der Eröffnung der Universität Jena, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 160  vz 60,—
1031P 1908, 2 Mark, Wilhelm Ernst, zur 350 Jahrfeier der Eröffnung der Universität Jena, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 160 100,—
1032 1908, 5 Mark, Wilhelm Ernst, 350jahrfeir der der Eröffnung der Universität Jena, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz-st 180,—
1033* 1910, 3 Mark, Wilhelm Ernst, Hochzeit mit Feodora, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162  ss 40,—
1034 1910, 3 Mark, Wilhelm Ernst, zur zweiten Hochzeit, mit Stempelfehler WILHEIM, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162  vz 50,—
1035 1915, 3 Mark, Wilhelm Ernst, zur 100 Jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—
1036 1915, 3 Mark, Wilhelm Ernst, zur Hundertjahrfeier des Großherzogtums, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—
1037 1915, 3 Mark, zur 100 Jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  ss 80,—

Schaumburg-Lippe
1038*P 1898, 2 Mark Georg, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 164  ss-vz 500,—
1039* 1911, 3 Mark Georg auf seinen Tod, vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 100,—
1040P 1911, 3 Mark, Georg, auf seinen Tod, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz-st 150,—

Schwarzburg-Rudolstadt

1041 1047
1041*P 1898, 2 Mark Günther (Victor), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 167  ss 160,—

Schwarzburg-Sondershausen
1042*P 1896, 2 Mark Karl Günther, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168

vzausPP
400,—

1043*P 1905, 2 Mark, Karl Günther, 25jähriges Regierungs-Jubiläum, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169 a  ss 50,—
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Sachsen-Meiningen

1044*P 1905, 2 Mark, Karl Günther, 25jähriges Regierungs-Jubiläum, Variante mit breitem Randstab, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169 b  ss-vz 75,—
1045 1905, 2 Mark, Karl Günther, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, breiter Randstab, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169 b  vz 70,—
1046P 1909, 3 Mark, Karl Günther, auf seinen Tod, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170  vz-st 120,—

Waldeck-Pyrmont
1047*P 1903, 5 Mark Friedrich, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171 1500,—

1048* 1888, 2 Mark Karl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 172  ss 80,—
1049* 1875, 5 Mark, Karl, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  ss 40,—
1050 1876, 5 Mark Karl, J. 173, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  s-ss 40,—
1051* 1888, 5 Mark Karl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  ss 80,—
1052 1896, 2 Mark, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz 50,—
1053 1904, 3 Mark, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz 30,—
1054 1914, 3 Mark, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz 30,—
1055P 1909, 3 Mark, Wilhelm II., PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 175  PP 200,—
1056P 1908, 5 Mark, Wilhelm II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 100,—
1057P 1913, 5 Mark Wilhelm II., J. 176, vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 80,—
1058 1913, 5 Mark, Wilhelm II., kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 50,—
1059 1913, 5 Mark, Wilhelm II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 30,—
1060*P 1911, 3 Mark Wilhelm II. mit seiner Gemahlin Charlotte von Schaumburg-Lippe zur Silbernen Hochzeit, Querstrich oberhalb der

Mitte des H, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 177b  vz-st 400,—

1061P 1911, 3 Mark, Wilhelm II., zur Silbernen Hochzeit, Querstrich oberhalb der Mitte des H, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 177 b  vz 250,—
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Anhalt

1060 1062 1064
1062P 1896, 20 Mark, Friedrich, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  ss-vz 1500,—

Baden
1063 1872, 20 Mark, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 250,—
1064P 1906, 10 Mark, Friedrich, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  ss-vz 150,—
1065 1912, 20 Mark, Friedrich II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  ss-vz 250,—

Bayern
1066 1872, 20 Mark Ludwig II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 250,—
1067* 1876, 10 Mark, Ludwig II., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 130,—
1068P 1888, 10 Mark, Otto, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 198  ss 250,—
1069* 1898, 10 Mark, Otto, Randfehler, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199 130,—
1070 1895, 20 Mark, Otto, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  ss 280,—
1071*P 1905, 10 Mark, Otto, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  vz 200,—

Braunschweig-Lüneburg

1072 1078 1163
1072P 1875, 20 Mark, Wilhelm, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss 700,—

Hamburg
1073* 1876, 20 Mark Hamburg, vz. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  vz 250,—
1074 1878, 20 Mark Hamburg, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss-vz 250,—
1075 1878, 20 Mark, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 230,—
1076* 1878, 20 Mark, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 250,—
1077* 1899, 20 Mark, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  ss 250,—

Hessen
1078*P 1899, 20 Mark Ernst Ludwig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 300,—

1079 1873, 10 Mark, Wilhelm I., B, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  ss 100,—
1080* 1872, 10 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242A  ss-vz 120,—
1081 1871, 20 Mark, Wilhelm I., wz. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  s-ss 230,—
1082 1872, 20 Mark, Wilhelm I., A, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  s-ss 230,—
1083 1872, 20 Mark, Wilhelm I., C, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  s-ss 230,—
1084 1873, 20 Mark, Wilhelm I., B, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 230,—
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1085* 1873, 20 Mark, Wilhelm I., kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 250,—
1086*P 1871, 20 Mark Wilhelm I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243A  vz 300,—
1087 1872, 20 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe B, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243B  ss-vz 280,—
1088* 1878, 5 Mark Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 244  ss 200,—
1089 1888, 10 Mark Wilhelm I., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss-vz 150,—
1090 1877, 10 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe B, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245B  ss-vz 150,—
1091* 1874, 10 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe C, ss. Gereinigt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245C  ss 120,—
1092 1875, 20 Mark, Wilhelm I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 230,—
1093 1875, 20 Mark, Wilhelm I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 230,—
1094 1888, 20 Mark Wilhelm I., ss-vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss-vz 250,—
1095* 1883, 20 Mark Wilhelm I., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246A  ss-vz 250,—
1096 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1097 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1098 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1099 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1100 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1101 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1102 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1103P 1888, 10 Mark Friedrich, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz-st 200,—
1104*P 1888, 10 Mark Friedrich, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz-st 200,—
1105 1888, 10 Mark, Friedrich, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 130,—
1106* 1888, 10 Mark, Friedrich, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss 130,—
1107 1888, 20 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 250,—
1108* 1888, 20 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 250,—
1109 1888, 20 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 250,—
1110P 1888, 20 Mark Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 280,—
1111 1888, 20 Mark Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 250,—
1112 1888, 20 Mark, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss 230,—
1113 1888, 20 Mark, Friedrich, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 230,—
1114 1888, 20 Mark, Friedrich, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss 230,—
1115 1888, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 230,—
1116* 1889, 20 Mark Wilhelm II., ss-vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss-vz 250,—
1117* 1889, 20 Mark Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 250,—
1118 1889, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 230,—
1119* 1893, 10 Mark, Wilhelm II., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 130,—
1120 1898, 10 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss-vz 150,—
1121* 1904, 10 Mark Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz 120,—
1122 1905, 10 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss-vz 120,—
1123 1906, 10 Mark, Wilhelm II., Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 130,—
1124 1907, 10 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
1125 1907, 10 Mark, Wilhelm II., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
1126 1892, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1127* 1897, 20 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 250,—
1128 1897, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1129* 1902, 20 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 250,—
1130 1904, 20 Mark Gold, Wilhelm II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 250,—
1131* 1904, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 250,—
1132 1905, 20 Mark Wilhelm II., Prägebuchstabe A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 250,—
1133 1905, 20 Mark, Wilhelm II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1134 1907, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1135 1908, 20 Mark, Wilhelm II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1136* 1909, 20 Mark, Wilhelm I., kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 230,—
1137 1910, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1138 1910, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1139 1910, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1140* 1911, 20 Mark Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 250,—
1141 1911, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1142 1913, 20 Mark Gold, Wilhelm II., kl. Randschlag, sonst ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 250,—
1143 1913, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1144 1913, 20 Mark, Wilhelm II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 230,—
1145 1914, 20 Mark Wilhelm I., J. 253, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 280,—
1146* 1914, 20 Mark Wilhelm II., vz. Kleinere Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 250,—

1147P 1872, 10 Mark Johann, J. 257, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 257  ss 300,—
1148*P 1873, 10 Mark, Johann, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 257  ss 200,—
1149P 1872, 20 Mark, Johann, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 258  ss 300,—
1150* 1875, 10 Mark, Albert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 130,—
1151P 1876, 20 Mark Albert, J. 262, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262  ss-vz 250,—
1152P 1894, 20 Mark, Albert, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  ss 280,—
1153*P 1904, 10 Mark, Georg, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 265  ss 200,—

Württemberg
1154 1876, 10 Mark Gold, Karl, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 200,—
1155P 1876, 10 Mark Karl I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 150,—
1156 1901, 10 Mark, Wilhelm II., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss-vz 120,—
1157* 1876, 10 Mark, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss 150,—
1158P 1897, 20 Mark Wilhelm II., J. 296, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  ss 250,—
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1085* 1873, 20 Mark, Wilhelm I., kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 250,—
1086*P 1871, 20 Mark Wilhelm I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243A  vz 300,—
1087 1872, 20 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe B, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243B  ss-vz 280,—
1088* 1878, 5 Mark Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 244  ss 200,—
1089 1888, 10 Mark Wilhelm I., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss-vz 150,—
1090 1877, 10 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe B, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245B  ss-vz 150,—
1091* 1874, 10 Mark Wilhelm I., Prägebuchstabe C, ss. Gereinigt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245C  ss 120,—
1092 1875, 20 Mark, Wilhelm I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 230,—
1093 1875, 20 Mark, Wilhelm I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 230,—
1094 1888, 20 Mark Wilhelm I., ss-vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss-vz 250,—
1095* 1883, 20 Mark Wilhelm I., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246A  ss-vz 250,—
1096 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1097 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1098 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1099 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1100 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1101 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1102 1888, 10 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz 150,—
1103P 1888, 10 Mark Friedrich, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz-st 200,—
1104*P 1888, 10 Mark Friedrich, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz-st 200,—
1105 1888, 10 Mark, Friedrich, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 130,—
1106* 1888, 10 Mark, Friedrich, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss 130,—
1107 1888, 20 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 250,—
1108* 1888, 20 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 250,—
1109 1888, 20 Mark Friedrich, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 250,—
1110P 1888, 20 Mark Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 280,—
1111 1888, 20 Mark Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 250,—
1112 1888, 20 Mark, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss 230,—
1113 1888, 20 Mark, Friedrich, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 230,—
1114 1888, 20 Mark, Friedrich, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss 230,—
1115 1888, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 230,—
1116* 1889, 20 Mark Wilhelm II., ss-vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss-vz 250,—
1117* 1889, 20 Mark Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 250,—
1118 1889, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 230,—
1119* 1893, 10 Mark, Wilhelm II., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 130,—
1120 1898, 10 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss-vz 150,—
1121* 1904, 10 Mark Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz 120,—
1122 1905, 10 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss-vz 120,—
1123 1906, 10 Mark, Wilhelm II., Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 130,—
1124 1907, 10 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
1125 1907, 10 Mark, Wilhelm II., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
1126 1892, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1127* 1897, 20 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 250,—
1128 1897, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1129* 1902, 20 Mark Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 250,—
1130 1904, 20 Mark Gold, Wilhelm II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 250,—
1131* 1904, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 250,—
1132 1905, 20 Mark Wilhelm II., Prägebuchstabe A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 250,—
1133 1905, 20 Mark, Wilhelm II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1134 1907, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1135 1908, 20 Mark, Wilhelm II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 230,—
1136* 1909, 20 Mark, Wilhelm I., kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 230,—
1137 1910, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1138 1910, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1139 1910, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1140* 1911, 20 Mark Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 250,—
1141 1911, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1142 1913, 20 Mark Gold, Wilhelm II., kl. Randschlag, sonst ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 250,—
1143 1913, 20 Mark, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 230,—
1144 1913, 20 Mark, Wilhelm II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 230,—
1145 1914, 20 Mark Wilhelm I., J. 253, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 280,—
1146* 1914, 20 Mark Wilhelm II., vz. Kleinere Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 250,—

1147P 1872, 10 Mark Johann, J. 257, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 257  ss 300,—
1148*P 1873, 10 Mark, Johann, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 257  ss 200,—
1149P 1872, 20 Mark, Johann, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 258  ss 300,—
1150* 1875, 10 Mark, Albert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 130,—
1151P 1876, 20 Mark Albert, J. 262, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262  ss-vz 250,—
1152P 1894, 20 Mark, Albert, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  ss 280,—
1153*P 1904, 10 Mark, Georg, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 265  ss 200,—

Württemberg
1154 1876, 10 Mark Gold, Karl, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 200,—
1155P 1876, 10 Mark Karl I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 150,—
1156 1901, 10 Mark, Wilhelm II., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss-vz 120,—
1157* 1876, 10 Mark, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss 150,—
1158P 1897, 20 Mark Wilhelm II., J. 296, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  ss 250,—
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MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK

1159 1923, 50 Rentenpfennig, F, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 310  ss 50,—
1160* 1925, 3 Mark, besserer Jahrgang, ss-vz (Patina) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  ss-vz 60,—
1161 1926, 5 Reichspfennig, E, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 316  vz-st 70,—
1162P 1926, 10 Reichspfennig, G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 317  st 100,—
1163P 1924, 50 Reichspfennig, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 1000,—

1164 1181
1164P 1925, 50 Reichspfennig, E, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 900,—
1165 1927, 1 Reichsmark, J, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 319 50,—
1166* 1925, 3 Mark, 1000-Jahr-Feier Rheinland, Prägebuchstabe A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 321  ss-vz 30,—
1167*P 1925, 5 Mark, 1000-Jahr-Feier Rheinland, Prägebuchstabe F, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 100,—
1168 1925, 5 Reichsmark “Rheinlande 1000-Jahr-Feier”, Prägebuchstabe A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 50,—
1169* 1925, 5 Reichsmark 1000 Jahr Feier Rheinlande, 1925 A, vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 50,—
1170 1925, 5 Reichsmark, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 70,—
1171 1925, 5 Reichsmark, Rheinlande, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 80,—
1172 1925, 5 Reichsmark, Rheinlande, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 80,—
1173 1925, 5 Reichsmark, Rheinlande, D, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 70,—
1174* 1926, 3 Reichsmark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  vz 50,—
1175 1926, 3 Reichsmark, Lübeck, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  vz 70,—
1176*P 1926, 5 Mark, 700 Jahre Lübeck, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  ss-vz 70,—
1177* 1927 3 Reichsmark Bremerhaven, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 80,—
1178*P 1927, 3 Mark, 100 Jahre Bremerhaven, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 120,—
1179 1927, 3 Reichsmark, Bremerhaven, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 100,—
1180 1927, 3 Reichsmark, Bremerhaven, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 90,—
1181*P 1927, 5 Reichsmark Bremerhaven, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 200,—

1182 1207
1182P 1927, 5 Reichsmark, Bremerhaven, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 300,—
1183*P 1927, 3 Mark, Nordhausen, 1000 Jahre Königspfalz, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 150,—
1184*P 1927, 3 Mark, Nordhausen, ss-vz (Patina) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  ss-vz 90,—
1185 1927, 3 Reichsmark “1000 Jahr-Feier Nordhausen”, J. 327, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 100,—
1186* 1927, 3 Reichsmark Nordhausen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 80,—
1187 1927, 3 Reichsmark, Nordhausen, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327 100,—
1188 1927, 3 Reichsmark, Nordhausen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 130,—
1189*P 1927, 3 Mark, Tübingen, 450 Jahre Universität, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 300,—
1190 1927, 3 Reichsmark 450 Jahre Universität Tübingen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 200,—
1191* 1927, 3 Reichsmark Tübingen, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 180,—
1192P 1927, 3 Reichsmark, Tübingen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 230,—
1193 1927, 5 Reichsmark 450 Jahre Universität Tübingen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 220,—
1194P 1927, 5 Reichsmark Tübingen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 400,—
1195*P 1927, 5 Reichsmark Tübingen, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 200,—
1196P 1927, 5 Reichsmark, Tübingen, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz-st 300,—
1197*P 1927, 3 Mark, Marburg Universität, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  ss-vz 75,—
1198*P 1927, 3 Mark, Marburg, 400 Jahre Universität, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 100,—
1199* 1927, 3 Reichsmark Marburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 50,—
1200* 1928, 5 Mark Eichbaum, Prägebuchstabe A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 50,—
1201* 1928, 5 Mark Eichbaum, Prägebuchstabe D, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
1202* 1928, 5 Mark Eichbaum, Prägebuchstabe E, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
1203* 1928, 5 Reichsmark Eichbaum, 1928 J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 50,—
1204* 1929, 5 Reichsmark, Eichbaum, F, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 50,—
1205 1931, 5 Reichsmark, Eichbaum, A, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz-st 150,—
1206 1932, 5 Reichsmark, Eichbaum, A, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331 80,—
1207*P 1928, 3 Mark, Dürer, 400. Todestag, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 300,—
1208P 1928, 3 Reichsmark Dürer, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  st. 400,—
1209*P 1928, 3 Reichsmark Dürer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 180,—
1210P 1928, 3 Reichsmark zum 400. Todestag von Albrecht Dürer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 200,—
1211 1928, 3 Reichsmark, Albrecht Dürer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 200,—
1212P 1928, 3 Reichsmark, Albrecht Dürer, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 250,—
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MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK

1159 1923, 50 Rentenpfennig, F, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 310  ss 50,—
1160* 1925, 3 Mark, besserer Jahrgang, ss-vz (Patina) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  ss-vz 60,—
1161 1926, 5 Reichspfennig, E, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 316  vz-st 70,—
1162P 1926, 10 Reichspfennig, G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 317  st 100,—
1163P 1924, 50 Reichspfennig, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 1000,—

1164 1181
1164P 1925, 50 Reichspfennig, E, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 900,—
1165 1927, 1 Reichsmark, J, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 319 50,—
1166* 1925, 3 Mark, 1000-Jahr-Feier Rheinland, Prägebuchstabe A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 321  ss-vz 30,—
1167*P 1925, 5 Mark, 1000-Jahr-Feier Rheinland, Prägebuchstabe F, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 100,—
1168 1925, 5 Reichsmark “Rheinlande 1000-Jahr-Feier”, Prägebuchstabe A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 50,—
1169* 1925, 5 Reichsmark 1000 Jahr Feier Rheinlande, 1925 A, vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 50,—
1170 1925, 5 Reichsmark, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 70,—
1171 1925, 5 Reichsmark, Rheinlande, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 80,—
1172 1925, 5 Reichsmark, Rheinlande, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 80,—
1173 1925, 5 Reichsmark, Rheinlande, D, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 70,—
1174* 1926, 3 Reichsmark Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  vz 50,—
1175 1926, 3 Reichsmark, Lübeck, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  vz 70,—
1176*P 1926, 5 Mark, 700 Jahre Lübeck, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  ss-vz 70,—
1177* 1927 3 Reichsmark Bremerhaven, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 80,—
1178*P 1927, 3 Mark, 100 Jahre Bremerhaven, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 120,—
1179 1927, 3 Reichsmark, Bremerhaven, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 100,—
1180 1927, 3 Reichsmark, Bremerhaven, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 90,—
1181*P 1927, 5 Reichsmark Bremerhaven, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 200,—

1182 1207
1182P 1927, 5 Reichsmark, Bremerhaven, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 300,—
1183*P 1927, 3 Mark, Nordhausen, 1000 Jahre Königspfalz, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 150,—
1184*P 1927, 3 Mark, Nordhausen, ss-vz (Patina) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  ss-vz 90,—
1185 1927, 3 Reichsmark “1000 Jahr-Feier Nordhausen”, J. 327, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 100,—
1186* 1927, 3 Reichsmark Nordhausen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 80,—
1187 1927, 3 Reichsmark, Nordhausen, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327 100,—
1188 1927, 3 Reichsmark, Nordhausen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 130,—
1189*P 1927, 3 Mark, Tübingen, 450 Jahre Universität, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 300,—
1190 1927, 3 Reichsmark 450 Jahre Universität Tübingen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 200,—
1191* 1927, 3 Reichsmark Tübingen, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 180,—
1192P 1927, 3 Reichsmark, Tübingen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 230,—
1193 1927, 5 Reichsmark 450 Jahre Universität Tübingen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 220,—
1194P 1927, 5 Reichsmark Tübingen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 400,—
1195*P 1927, 5 Reichsmark Tübingen, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 200,—
1196P 1927, 5 Reichsmark, Tübingen, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz-st 300,—
1197*P 1927, 3 Mark, Marburg Universität, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  ss-vz 75,—
1198*P 1927, 3 Mark, Marburg, 400 Jahre Universität, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 100,—
1199* 1927, 3 Reichsmark Marburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 50,—
1200* 1928, 5 Mark Eichbaum, Prägebuchstabe A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 50,—
1201* 1928, 5 Mark Eichbaum, Prägebuchstabe D, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
1202* 1928, 5 Mark Eichbaum, Prägebuchstabe E, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
1203* 1928, 5 Reichsmark Eichbaum, 1928 J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 50,—
1204* 1929, 5 Reichsmark, Eichbaum, F, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 50,—
1205 1931, 5 Reichsmark, Eichbaum, A, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz-st 150,—
1206 1932, 5 Reichsmark, Eichbaum, A, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331 80,—
1207*P 1928, 3 Mark, Dürer, 400. Todestag, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 300,—
1208P 1928, 3 Reichsmark Dürer, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  st. 400,—
1209*P 1928, 3 Reichsmark Dürer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 180,—
1210P 1928, 3 Reichsmark zum 400. Todestag von Albrecht Dürer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 200,—
1211 1928, 3 Reichsmark, Albrecht Dürer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 200,—
1212P 1928, 3 Reichsmark, Albrecht Dürer, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 250,—
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1213 1928, 3 Reichsmark, Albrecht Dürer, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 250,—
1214 1928, 3 Reichsmark, Dürer, kl. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332 250,—
1215*P 1928, 3 Mark, Naumburg, 900 Jahre Stadtrecht, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 120,—
1216 1928, 3 Reichsmark “900 Jahre Naumburg Saale”, J 333, vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 100,—
1217* 1928, 3 Reichsmark Naumburg, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 80,—
1218 1928, 3 Reichsmark, Naumburg, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz-st 120,—
1219 1928, 3 Reichsmark, Naumburg, kl. Rf.,vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 100,—

1220 1276
1220*P 1928, 3 Mark, Dinkelsbühl, 1000 Jahre Befestigungsbau, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 400,—
1221*P 1928, 3 Mark, Dinkelsbühl, ss-vz (etwas fleckig). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  ss-vz 250,—
1222*P 1928, 3 Reichsmark Dinkelsbühl, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 300,—
1223P 1928, 3 Reichsmark, Dinkelsbühl, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 450,—
1224*P 1929, 3 Mark, Lessing, 200. Geburtstag, Prägebuchstabe E, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 90,—
1225* 1929, 3 Reichsmark Lessing, 1929 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 50,—
1226P 1929, 3 Reichsmark Lessing, Prägebuchstabe F, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz a. PP 250,—
1227 1929, 3 und 5 Reichsmark zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, beide Münzen Prägebuchstabe G, ss-vz. . . . . . . . . . . . . J. 335/36

ss-vz
120,—

1228* 1929, 5 Reichsmark Lessing, 1929 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
1229 1929, 5 Reichsmark Lessing, Prägebuchstabe A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  ss-vz 50,—
1230 1929, 5 Reichsmark, Lessing, A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 80,—
1231 1929, 5 Reichsmark, Lessing, F, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
1232 1929, 5 Reichsmark, Lessing, J, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 110,—
1233*P 1929, 3 Mark, Waldeck, Vereinigung mit Preussen, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 100,—
1234* 1929, 3 Reichsmark Waldeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 60,—
1235 1929, 3 Reichsmark, Waldeck, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337 100,—
1236* 1929, 3 Mark, Meissen, 1000 Jahre Burg und Stadt, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 70,—
1237* 1929, 3 Reichsmark Meißen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
1238 1929, 3 Reichsmark, Meissen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
1239 1929, 3 Reichsmark, Meissen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
1240* 1929, 5 Reichsmark Meißen, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  ss-vz 150,—
1241 1929, 5 Reichsmark, Meissen, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz 250,—
1242 1929, 5 Reichsmark, Meissen, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz 250,—
1243* 1929, 3 Mark, Schwurhand, Prägebuchstabe A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  vz 30,—
1244* 1929, 5 Reichsmark Schwurhand, 1929 D, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 60,—
1245 1929, 5 Reichsmark, Schwurhand, A, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 80,—
1246 1929, 5 Reichsmark, Schwurhand, A, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 80,—
1247* 1930, 3 Mark, Zeppelin, Prägebuchstabe A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  ss-vz 50,—
1248* 1930, 3 Mark, Zeppelin, Prägebuchstabe E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 60,—
1249* 1929, 5 Reichsmark Zeppelin, 1929 A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
1250 1929, 5 Reichsmark, F, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
1251 1930, 5 Reichsmark, Zeppelin, F, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz-st 120,—
1252* 1930, 3 Mark, Walther von der Vogelweide, 700. Todestag, Prägebuchstabe D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 80,—
1253* 1930, 3 Mark, Walther von der Vogelweide, Prägebuchstabe D, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  ss-vz 50,—
1254* 1930, 3 Reichsmark Walther von der Vogelweide, 1930 J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 50,—
1255 1930, 3 Reichsmark, Walther von der Vogelweide, 1930 A, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 70,—
1256 1930, 3 Reichsmark, Walther von der Vogelweide, J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 70,—
1257* 1930, 3 Mark, Rheinlandräumung, Prägebuchstabe G, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  vz 80,—
1258* 1930, 5 Reichsmark Rheinlandräumung, 1930 J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 80,—
1259 1930, 5 Reichsmark Rheinlandräumung, Prägebuchstabe G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 100,—
1260 1930, 5 Reichsmark, Rheinlandräumung, A, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 100,—
1261 1930, 5 Reichsmark, Rheinlandräumung, D, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 100,—
1262*P 1931, 3 Mark, Magdeburg, 300 Jahre Stadtbrand, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 170,—
1263* 1931, 3 Reichsmark Magdeburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 100,—
1264 1931, 3 Reichsmark, Magdeburg, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz-st 150,—
1265* 1931, 3 Mark, Freiherr von Stein, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 90,—
1266* 1931, 3 Reichsmark vom und zum Stein, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 50,—
1267 1931, 3 Reichsmark, Stein, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 70,—
1268* 1931, 3 Reichsmark, 1931 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 120,—
1269 1931, 3 Reichsmark, Prägebuchstabe A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 120,—
1270*P 1931, 3 Reichsmark, Prägebuchstabe F, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  ss 150,—
1271P 1931, 3 Reichsmark, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 200,—
1272P 1932, 3 Reichsmark, J, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349 300,—
1273* 1932, 3 Mark, Johann Wolfgang von Goethe, Prägebuchstabe J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 80,—
1274* 1932, 3 Reichsmark Goethe, 1932 F, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
1275 1932, 3 Reichsmark Goethe, Prägebuchstabe G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
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1276*P 1932, 5 Reichsmark Goethe, 1932 A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  ss-vz 1200,—

1277 1278
1277P 1932, 5 Reichsmark, Goethe, A, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 1600,—
1278*P 1932, 5 Reichsmark, Goethe, J, mit aktuellem Gutachten Franquinet, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 1300,—

MÜNZEN DES III. REICHS

1279* 1933, 2 und 5 Reichsmark Luther, alle Prägebuchstaben, insgesamt 12 Stück (6x 2 Reichsmark und 6x 5 Reichsmark jeweils A, D,
E, F, G und J), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 352/53  vz 350,—

1280* 1933, 5 Mark, Luther, Prägebuchstabe A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss 50,—
1281* 1933, 5 Reichsmark Luther, Prägebuchstabe D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 40,—
1282 1938, 1 Reichsmark, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 70,—
1283P 1939, 1 Reichsmark, B, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 100,—
1284P 1939, 1 Reichsmark, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 100,—
1285 1934, 5 Reichsmark, Garnisonkirche mit Datum, J., wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 356  vz-st 100,—
1286P 1934, 5 Reichsmark, Garnisonkirche mit Datum, F, wz. Kratzer, aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 357  aus PP 150,—
1287* 1934, 2 Mark, Friedrich von Schiller, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358  vz 50,—
1288 1934, 2 Reichsmark, Schiller, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358  ss-vz 50,—
1289 1934, 2 Reichsmark, Schiller, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358  vz 50,—
1290* 1934, 2 und 5 Reichsmark Schiller, beide Prägungen in vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358/59  vz 100,—
1291 1934, 5 Reichsmark, Schiller, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359  vz 100,—
1292P 1936, 5 Pfennig, Adler über Hakenkreuz, A, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 363  st 100,—
1293 1936, 5 Pfennig, Adler über Hakenkreuz, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 363  vz 100,—
1294P 1936, 10 Reichspfennig, Adler über Hakenkreuz, E, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 364  vz 100,—
1295P 1936, 10 Reichspfennig, Adler über Hakenkreuz, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 364  vz 250,—
1296 1936, 2 Reichsmark, Paul von Hindenburg, J., wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 366  vz 100,—

MÜNZEN DEUTSCHE NEBENGEBIETE
1297 1923, 2 Gulden Danzig, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. D 8  ss 30,—

1286 1298
1298*P 1930, 25 Gulden Gold Danzig, versiegelt NGC, Erhaltung: MS64 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. D11  vz-st 2400,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN
1299P 1894, 1 Mark, Neu Guinea, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  ss 150,—
1300*P 1894, 1 Neu-Guinea Mark, 1894 A, J. 705, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  ss-vz 200,—
1301*P 1894, 5 Mark Neu-Guinea, 1894 A, kleiner Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  vz 1000,—
1302* 1890, 1 Peso DOA, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 710  ss 30,—

1301 1303
1303P 1916, 15 Rupien Gold Deutsch-Ostafrika, 1916 T Tabora, J. 728 a, vz. Vom Einlieferer erworben bei Münzenhandel Wassmann im

Mai 1994. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 728 a  vz 2500,—

1304 Neuguinea, Muschelgeld der Eingeborenen, sog. Primitivgeld, 7 Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—

MÜNZEN DER BRD
1305 1946, 1 Reichspfennig, F, unter alliierter Besatzung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 373b  vz 50,—
1306 1966, 50 Pfennig, 1966 J, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 384  PP 45,—
1307 1956, 1 Mark, Prägebuchstabe G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  vz-st 50,—
1308 1966, 1 Mark, 1966 J, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 60,—

65

Münzen Drittes Reich
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1213 1928, 3 Reichsmark, Albrecht Dürer, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 250,—
1214 1928, 3 Reichsmark, Dürer, kl. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332 250,—
1215*P 1928, 3 Mark, Naumburg, 900 Jahre Stadtrecht, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 120,—
1216 1928, 3 Reichsmark “900 Jahre Naumburg Saale”, J 333, vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 100,—
1217* 1928, 3 Reichsmark Naumburg, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 80,—
1218 1928, 3 Reichsmark, Naumburg, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz-st 120,—
1219 1928, 3 Reichsmark, Naumburg, kl. Rf.,vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 100,—

1220 1276
1220*P 1928, 3 Mark, Dinkelsbühl, 1000 Jahre Befestigungsbau, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 400,—
1221*P 1928, 3 Mark, Dinkelsbühl, ss-vz (etwas fleckig). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  ss-vz 250,—
1222*P 1928, 3 Reichsmark Dinkelsbühl, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 300,—
1223P 1928, 3 Reichsmark, Dinkelsbühl, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 450,—
1224*P 1929, 3 Mark, Lessing, 200. Geburtstag, Prägebuchstabe E, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 90,—
1225* 1929, 3 Reichsmark Lessing, 1929 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 50,—
1226P 1929, 3 Reichsmark Lessing, Prägebuchstabe F, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz a. PP 250,—
1227 1929, 3 und 5 Reichsmark zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, beide Münzen Prägebuchstabe G, ss-vz. . . . . . . . . . . . . J. 335/36

ss-vz
120,—

1228* 1929, 5 Reichsmark Lessing, 1929 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
1229 1929, 5 Reichsmark Lessing, Prägebuchstabe A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  ss-vz 50,—
1230 1929, 5 Reichsmark, Lessing, A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 80,—
1231 1929, 5 Reichsmark, Lessing, F, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
1232 1929, 5 Reichsmark, Lessing, J, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 110,—
1233*P 1929, 3 Mark, Waldeck, Vereinigung mit Preussen, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 100,—
1234* 1929, 3 Reichsmark Waldeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 60,—
1235 1929, 3 Reichsmark, Waldeck, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337 100,—
1236* 1929, 3 Mark, Meissen, 1000 Jahre Burg und Stadt, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 70,—
1237* 1929, 3 Reichsmark Meißen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
1238 1929, 3 Reichsmark, Meissen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
1239 1929, 3 Reichsmark, Meissen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
1240* 1929, 5 Reichsmark Meißen, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  ss-vz 150,—
1241 1929, 5 Reichsmark, Meissen, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz 250,—
1242 1929, 5 Reichsmark, Meissen, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz 250,—
1243* 1929, 3 Mark, Schwurhand, Prägebuchstabe A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  vz 30,—
1244* 1929, 5 Reichsmark Schwurhand, 1929 D, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 60,—
1245 1929, 5 Reichsmark, Schwurhand, A, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 80,—
1246 1929, 5 Reichsmark, Schwurhand, A, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 80,—
1247* 1930, 3 Mark, Zeppelin, Prägebuchstabe A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  ss-vz 50,—
1248* 1930, 3 Mark, Zeppelin, Prägebuchstabe E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 60,—
1249* 1929, 5 Reichsmark Zeppelin, 1929 A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
1250 1929, 5 Reichsmark, F, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
1251 1930, 5 Reichsmark, Zeppelin, F, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz-st 120,—
1252* 1930, 3 Mark, Walther von der Vogelweide, 700. Todestag, Prägebuchstabe D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 80,—
1253* 1930, 3 Mark, Walther von der Vogelweide, Prägebuchstabe D, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  ss-vz 50,—
1254* 1930, 3 Reichsmark Walther von der Vogelweide, 1930 J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 50,—
1255 1930, 3 Reichsmark, Walther von der Vogelweide, 1930 A, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 70,—
1256 1930, 3 Reichsmark, Walther von der Vogelweide, J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 70,—
1257* 1930, 3 Mark, Rheinlandräumung, Prägebuchstabe G, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  vz 80,—
1258* 1930, 5 Reichsmark Rheinlandräumung, 1930 J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 80,—
1259 1930, 5 Reichsmark Rheinlandräumung, Prägebuchstabe G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 100,—
1260 1930, 5 Reichsmark, Rheinlandräumung, A, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 100,—
1261 1930, 5 Reichsmark, Rheinlandräumung, D, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 100,—
1262*P 1931, 3 Mark, Magdeburg, 300 Jahre Stadtbrand, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 170,—
1263* 1931, 3 Reichsmark Magdeburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 100,—
1264 1931, 3 Reichsmark, Magdeburg, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz-st 150,—
1265* 1931, 3 Mark, Freiherr von Stein, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 90,—
1266* 1931, 3 Reichsmark vom und zum Stein, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 50,—
1267 1931, 3 Reichsmark, Stein, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 70,—
1268* 1931, 3 Reichsmark, 1931 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 120,—
1269 1931, 3 Reichsmark, Prägebuchstabe A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 120,—
1270*P 1931, 3 Reichsmark, Prägebuchstabe F, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  ss 150,—
1271P 1931, 3 Reichsmark, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 200,—
1272P 1932, 3 Reichsmark, J, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349 300,—
1273* 1932, 3 Mark, Johann Wolfgang von Goethe, Prägebuchstabe J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 80,—
1274* 1932, 3 Reichsmark Goethe, 1932 F, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
1275 1932, 3 Reichsmark Goethe, Prägebuchstabe G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
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1276*P 1932, 5 Reichsmark Goethe, 1932 A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  ss-vz 1200,—

1277 1278
1277P 1932, 5 Reichsmark, Goethe, A, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 1600,—
1278*P 1932, 5 Reichsmark, Goethe, J, mit aktuellem Gutachten Franquinet, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 1300,—

MÜNZEN DES III. REICHS

1279* 1933, 2 und 5 Reichsmark Luther, alle Prägebuchstaben, insgesamt 12 Stück (6x 2 Reichsmark und 6x 5 Reichsmark jeweils A, D,
E, F, G und J), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 352/53  vz 350,—

1280* 1933, 5 Mark, Luther, Prägebuchstabe A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss 50,—
1281* 1933, 5 Reichsmark Luther, Prägebuchstabe D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 40,—
1282 1938, 1 Reichsmark, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 70,—
1283P 1939, 1 Reichsmark, B, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 100,—
1284P 1939, 1 Reichsmark, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 100,—
1285 1934, 5 Reichsmark, Garnisonkirche mit Datum, J., wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 356  vz-st 100,—
1286P 1934, 5 Reichsmark, Garnisonkirche mit Datum, F, wz. Kratzer, aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 357  aus PP 150,—
1287* 1934, 2 Mark, Friedrich von Schiller, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358  vz 50,—
1288 1934, 2 Reichsmark, Schiller, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358  ss-vz 50,—
1289 1934, 2 Reichsmark, Schiller, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358  vz 50,—
1290* 1934, 2 und 5 Reichsmark Schiller, beide Prägungen in vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 358/59  vz 100,—
1291 1934, 5 Reichsmark, Schiller, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359  vz 100,—
1292P 1936, 5 Pfennig, Adler über Hakenkreuz, A, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 363  st 100,—
1293 1936, 5 Pfennig, Adler über Hakenkreuz, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 363  vz 100,—
1294P 1936, 10 Reichspfennig, Adler über Hakenkreuz, E, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 364  vz 100,—
1295P 1936, 10 Reichspfennig, Adler über Hakenkreuz, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 364  vz 250,—
1296 1936, 2 Reichsmark, Paul von Hindenburg, J., wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 366  vz 100,—

MÜNZEN DEUTSCHE NEBENGEBIETE
1297 1923, 2 Gulden Danzig, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. D 8  ss 30,—

1286 1298
1298*P 1930, 25 Gulden Gold Danzig, versiegelt NGC, Erhaltung: MS64 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. D11  vz-st 2400,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN
1299P 1894, 1 Mark, Neu Guinea, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  ss 150,—
1300*P 1894, 1 Neu-Guinea Mark, 1894 A, J. 705, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  ss-vz 200,—
1301*P 1894, 5 Mark Neu-Guinea, 1894 A, kleiner Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  vz 1000,—
1302* 1890, 1 Peso DOA, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 710  ss 30,—

1301 1303
1303P 1916, 15 Rupien Gold Deutsch-Ostafrika, 1916 T Tabora, J. 728 a, vz. Vom Einlieferer erworben bei Münzenhandel Wassmann im

Mai 1994. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 728 a  vz 2500,—

1304 Neuguinea, Muschelgeld der Eingeborenen, sog. Primitivgeld, 7 Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—

MÜNZEN DER BRD
1305 1946, 1 Reichspfennig, F, unter alliierter Besatzung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 373b  vz 50,—
1306 1966, 50 Pfennig, 1966 J, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 384  PP 45,—
1307 1956, 1 Mark, Prägebuchstabe G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  vz-st 50,—
1308 1966, 1 Mark, 1966 J, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 60,—
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1309 1966, 1 Mark, Prägebuchstabe G, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 30,—
1310P 1967, 1 Mark, 1967 F, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 100,—
1311* 1951, 2 Mark “Ähren” kompletter Satz, alle 4 Prägebuchstaben D, F, G und J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 386  vz 50,—
1312 1951, 2 Mark Ähren, Prägebuchstabe F, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 386  ss 25,—
1313 1952/64, 5 Mark, die ersten 5 Gedenkmünzen als Repliken in Sterlingsilber zum 50jährigen Ausgabejubiläum in PP in Kassette. . . . . . . . J. 388/93  PP 50,—
1314 2001, 1 DM Gold “Abschiedsmark”, Prägebuchstabe G, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 450,—
1315 2001, 1 DM Gold “Abschiedsmark”, Prägebuchstabe J, st. In original Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 420,—
1316 2001, 1 Mark Gold “Abschiedsmark”, G, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 450,—
1317 2001, 5x 1 DM Gold, kompletter Satz der sog. Abschiedsmark mit den Prägebuchstaben A, D, F, G und J, J. 481, st. Alle in Original-

kapsel und in Schatulle untergebracht. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 481  st 2200,—

1318 2002, 100 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion”, Prägebuchstabe F, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . J. 493  st 500,—
1319 2002, 100 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion”, Prägebuchstabe J, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . J. 493  st 500,—
1320 2002, 100 Euro Gold, Währungsunion, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493  st 500,—
1321 2002, 100 Euro Gold, Währungsunion, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493  st 500,—
1322 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion”, Prägebuchstabe A, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . J. 494  st 1400,—
1323P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte A, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1324P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte D, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1325P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte F, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1326P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte G, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1327P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte J, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1328 2003, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Quedlinburg”, Prägebuchstabe D, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . J. 502  st 500,—
1329 2003, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe Quedlinburg, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1330 2003, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Quedlinburg, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1331 2003, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Quedlinburg, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1332 2003, 100 Euro, Gold, Unesco-Weltkulturerbe Quedlinburg, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1333 2004, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Bamberg”, Prägebuchstabe F, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat.. . . . J. 509  st 500,—
1334 2004, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe Bamberg, Prägebuchstabe G, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509  st 500,—
1335 2004, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Bamberg, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509  st 500,—
1336 2004, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Bamberg, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509  st 500,—
1337 2002, 100 Euro Gold, Fußball WM, J, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 450,—
1338 2005, 100 Euro Gold “Fußball Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, Prägebuchstabe J, st. In Originalausgabeschatulle mit

Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 516  st 500,—

1339 2005, 100 Euro Gold “Fußballweltmeisterschaft Deutschland 2006", Prägebuchstabe G, st. In Originalschatulle mit Silbergedenk-
prägung in Spezialkassette mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 516  st 500,—

1340 2005, 100 Euro Gold, Fußballweltmeisterschaft, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 500,—
1341 2005, 100 Euro Gold, Fußballweltmeisterschaft, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 500,—
1342 2005, 100 Euro Gold, Fußballweltmeisterschaft, Prägebuchstabe G, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 500,—
1343 2005, 100 Euro, Gold, Fußball WM, A, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 450,—
1344 2006, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Klassisches Weimar”, Prägebuchstabe G, st. In Originalausgabeschatulle mit

Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 524  st 500,—

1345 2006, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe Weimar, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1346 2006, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Weimar, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1347 2006, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Weimar, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1348P 2006, 100 Euro, Gold, Unesco-Weltkulturerbe Weimar, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1349 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe A, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-

fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 531  st 500,—

1350 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe D, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1351 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe F, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1352 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe G, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1353 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe J, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1354* 2007, 100 Euro Gold “UNESCO-Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe F, st. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbie-
ters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1355 2007, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Lübeck, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531  st 500,—
1356 2008, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Goslar, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 538  st 500,—
1357 2008, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Goslar, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 538  st 500,—
1358 2008, 100 Euro, Gold, Goslar, F, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 538  st 450,—
1359 2009, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Trier, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 547  st 500,—
1360 2009, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Trier, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 547  st 500,—
1361 2009, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Trier, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 547  st 500,—

Bund Kursmünzensätze
1362* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1363* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1364* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1365* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

MÜNZEN DER DDR
1366 1965, 1 Pfennig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1508  st 30,—
1367 1965, 1 Pfennig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1508  st 30,—
1368 1965, 1 Pfennig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1508  st 30,—
1369 1971, 3 mal 20 Mark Thälmann, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1535  vz-st Gebot
1370* 1973, 10 Mark Brecht, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1544  vz-st 25,—
1371* 1974, 5 Mark Reis, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1550  vz-st Gebot
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1309 1966, 1 Mark, Prägebuchstabe G, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 30,—
1310P 1967, 1 Mark, 1967 F, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 100,—
1311* 1951, 2 Mark “Ähren” kompletter Satz, alle 4 Prägebuchstaben D, F, G und J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 386  vz 50,—
1312 1951, 2 Mark Ähren, Prägebuchstabe F, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 386  ss 25,—
1313 1952/64, 5 Mark, die ersten 5 Gedenkmünzen als Repliken in Sterlingsilber zum 50jährigen Ausgabejubiläum in PP in Kassette. . . . . . . . J. 388/93  PP 50,—
1314 2001, 1 DM Gold “Abschiedsmark”, Prägebuchstabe G, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 450,—
1315 2001, 1 DM Gold “Abschiedsmark”, Prägebuchstabe J, st. In original Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 420,—
1316 2001, 1 Mark Gold “Abschiedsmark”, G, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 450,—
1317 2001, 5x 1 DM Gold, kompletter Satz der sog. Abschiedsmark mit den Prägebuchstaben A, D, F, G und J, J. 481, st. Alle in Original-

kapsel und in Schatulle untergebracht. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 481  st 2200,—

1318 2002, 100 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion”, Prägebuchstabe F, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . J. 493  st 500,—
1319 2002, 100 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion”, Prägebuchstabe J, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . J. 493  st 500,—
1320 2002, 100 Euro Gold, Währungsunion, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493  st 500,—
1321 2002, 100 Euro Gold, Währungsunion, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493  st 500,—
1322 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion”, Prägebuchstabe A, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . J. 494  st 1400,—
1323P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte A, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1324P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte D, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1325P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte F, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1326P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte G, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1327P 2002, 200 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro”, Prägestätte J, in Originalschatulle mit Zertifikat, st J. 494  st 1500,—
1328 2003, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Quedlinburg”, Prägebuchstabe D, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat. . J. 502  st 500,—
1329 2003, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe Quedlinburg, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1330 2003, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Quedlinburg, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1331 2003, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Quedlinburg, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1332 2003, 100 Euro, Gold, Unesco-Weltkulturerbe Quedlinburg, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . J. 502  st 500,—
1333 2004, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Bamberg”, Prägebuchstabe F, st. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat.. . . . J. 509  st 500,—
1334 2004, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe Bamberg, Prägebuchstabe G, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509  st 500,—
1335 2004, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Bamberg, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509  st 500,—
1336 2004, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Bamberg, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509  st 500,—
1337 2002, 100 Euro Gold, Fußball WM, J, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 450,—
1338 2005, 100 Euro Gold “Fußball Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, Prägebuchstabe J, st. In Originalausgabeschatulle mit

Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 516  st 500,—

1339 2005, 100 Euro Gold “Fußballweltmeisterschaft Deutschland 2006", Prägebuchstabe G, st. In Originalschatulle mit Silbergedenk-
prägung in Spezialkassette mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 516  st 500,—

1340 2005, 100 Euro Gold, Fußballweltmeisterschaft, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 500,—
1341 2005, 100 Euro Gold, Fußballweltmeisterschaft, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 500,—
1342 2005, 100 Euro Gold, Fußballweltmeisterschaft, Prägebuchstabe G, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 500,—
1343 2005, 100 Euro, Gold, Fußball WM, A, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516  st 450,—
1344 2006, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Klassisches Weimar”, Prägebuchstabe G, st. In Originalausgabeschatulle mit

Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 524  st 500,—

1345 2006, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe Weimar, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1346 2006, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Weimar, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1347 2006, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Weimar, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1348P 2006, 100 Euro, Gold, Unesco-Weltkulturerbe Weimar, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524  st 500,—
1349 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe A, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-

fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 531  st 500,—

1350 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe D, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1351 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe F, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1352 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe G, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1353 2007, 100 Euro Gold “UNESCO Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe J, st. In Originalausgabeschatulle mit Zerti-
fikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1354* 2007, 100 Euro Gold “UNESCO-Weltkulturerbe-Altstadt von Lübeck”, Prägebuchstabe F, st. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbie-
ters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 531  st 500,—

1355 2007, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Lübeck, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531  st 500,—
1356 2008, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Goslar, Prägebuchstabe D, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 538  st 500,—
1357 2008, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Goslar, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 538  st 500,—
1358 2008, 100 Euro, Gold, Goslar, F, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 538  st 450,—
1359 2009, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Trier, Prägebuchstabe A, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 547  st 500,—
1360 2009, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Trier, Prägebuchstabe F, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 547  st 500,—
1361 2009, 100 Euro Gold, Unesco-Weltkulturerbe, Trier, Prägebuchstabe J, in Schatulle mit Zertifikat, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 547  st 500,—

Bund Kursmünzensätze
1362* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1363* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1364* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1365* 1997/2001, Kursmünzensätze, 5 Jahrgänge komplett  je alle 5 Prägebuchstaben, originalverschweißt, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

MÜNZEN DER DDR
1366 1965, 1 Pfennig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1508  st 30,—
1367 1965, 1 Pfennig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1508  st 30,—
1368 1965, 1 Pfennig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1508  st 30,—
1369 1971, 3 mal 20 Mark Thälmann, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1535  vz-st Gebot
1370* 1973, 10 Mark Brecht, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1544  vz-st 25,—
1371* 1974, 5 Mark Reis, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1550  vz-st Gebot
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1372P 1974, 10 Mark Städtemotiv “25 Jahre DDR”, J. 1552, PP. Nur 200 Exemplare! In verplombter Kapsel. Mit Gutachten Franquinet
03/2008.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1552  PP 1500,—

1372 1373
1373P 1974, 10 Mark Friedrich “Zum 200. Geburtstag von Caspar David Friedrich”, J. 1553, PP. Nur 100 Exemplare! In verplombter

Kapsel. Mit Gutachten Franquinet 03/2008.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1553  PP 1500,—

1374P 1974, 10 Mark Friedrich “Zum 200. Geburtstag von Caspar David Friedrich”, J. 1553, PP. Nur 100 Exemplare! In verplombter
Kapsel. Mit Gutachten Franquinet 12/2007.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1553  PP 1500,—

1375* 1975, 5 Mark Mann, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1556  vz-st Gebot
1376* 1977, 20 Mark Gauss, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1563  vz-st 40,—
1377* 1978, 5 Mark Klopstock, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1566  vz-st 20,—
1378* 1980, 5 Mark Menzel, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1576  vz-st 25,—

1379 1380
1379*P 1982, 20 Mark Clara Zetkin, Motivprobe mit eingeschlagener Nummer 59, original verplombt mit zugehörigem Zertifikat, st.,

Auflage nur 90 Stück, sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1587P  st. 3000,—

1380*P 1985, 10 Mark “40. Jahrestag”, Probeprägung in Weißgold, original verplombt mit Zertifikat, Auflage nur 200 Stück, sehr selten! . J. 1603P1  st 4500,—

1381 1388 1418
1381*P 1986, 10 Mark Thälmann Materialprobe in Silber, original verplombt, Auflage nur 107 Stück, sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1608P  st 2000,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Ägypten
1382P 1922, 100 Piaster, Gold, Fuad, Fb. 28, ca. 7,43g fein, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

Äthiopien
1383P Menelik II. 1889-1913, Birr EE 1887 A (1894), Paris, Silber 28,075g (835), Auflage 20.000, ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM 5  ss-vz 300,—
1384 1889 EE, Birr, Menelik II., KM 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1385P 1905 EE, Birr, Menelik II., KM 19, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Afghanistan
1386*P 1926-1928, Amani, Amanullah Khan, Fb. 34, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1387* 1926-1928, Amani, Amanullah Khan, Fb. 34, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

Argentinien
1388*P 1887, 5 Peso Gold, in NGC-Kapsel, AU 58 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—

Australien
1389* 1864, 1 Sovereign, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1390*P 1868, 1 Sovereign, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1391P 1870, Sovereign Gold Victoria, 1870 Sydney, Fb. 10, Schl. 822, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Bahamas
1392* 1967, 10 Dollars Gold, Fortress, Fb. 4, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 90,—
1393P 1975, 100 Dollars Gold, Bahamas, zwei Jahre Unabhängigkeit, Bahama- Weißkopfamazone. 500er Gold, 9g fein, Schön 51, Auflage nur

3145 Stück!, in Ausgabeschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

1394 1975, 100 Dollars, zwei Jahre Unabhängigkeit, Bahma- Weißkopfamazone. 500er Gold, 9g fein, Schön 51, Auflage nur 3145
Stück!, in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1395* o.J.(1346-1384), Doppelgroschen, Ludwig von Male, Flandern, Gaillard 224, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1396P 1558, Ecu, Philipp II., Brabant, Delm 11, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1397 158?, Ecu, Philipp II., Brabant, Delm 18?, Schrötlingsfehler, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1398 1636, Patagon, Philipp IV., Brabant, Delm. 293, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1399 1652, Patagon, Philipp IV., Brabant, Delm. 293, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1400P 1843, 2 Francs, Leopold I., Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
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1372P 1974, 10 Mark Städtemotiv “25 Jahre DDR”, J. 1552, PP. Nur 200 Exemplare! In verplombter Kapsel. Mit Gutachten Franquinet
03/2008.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1552  PP 1500,—

1372 1373
1373P 1974, 10 Mark Friedrich “Zum 200. Geburtstag von Caspar David Friedrich”, J. 1553, PP. Nur 100 Exemplare! In verplombter

Kapsel. Mit Gutachten Franquinet 03/2008.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1553  PP 1500,—

1374P 1974, 10 Mark Friedrich “Zum 200. Geburtstag von Caspar David Friedrich”, J. 1553, PP. Nur 100 Exemplare! In verplombter
Kapsel. Mit Gutachten Franquinet 12/2007.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1553  PP 1500,—

1375* 1975, 5 Mark Mann, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1556  vz-st Gebot
1376* 1977, 20 Mark Gauss, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1563  vz-st 40,—
1377* 1978, 5 Mark Klopstock, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1566  vz-st 20,—
1378* 1980, 5 Mark Menzel, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1576  vz-st 25,—

1379 1380
1379*P 1982, 20 Mark Clara Zetkin, Motivprobe mit eingeschlagener Nummer 59, original verplombt mit zugehörigem Zertifikat, st.,

Auflage nur 90 Stück, sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1587P  st. 3000,—

1380*P 1985, 10 Mark “40. Jahrestag”, Probeprägung in Weißgold, original verplombt mit Zertifikat, Auflage nur 200 Stück, sehr selten! . J. 1603P1  st 4500,—

1381 1388 1418
1381*P 1986, 10 Mark Thälmann Materialprobe in Silber, original verplombt, Auflage nur 107 Stück, sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1608P  st 2000,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Ägypten
1382P 1922, 100 Piaster, Gold, Fuad, Fb. 28, ca. 7,43g fein, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

Äthiopien
1383P Menelik II. 1889-1913, Birr EE 1887 A (1894), Paris, Silber 28,075g (835), Auflage 20.000, ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM 5  ss-vz 300,—
1384 1889 EE, Birr, Menelik II., KM 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1385P 1905 EE, Birr, Menelik II., KM 19, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Afghanistan
1386*P 1926-1928, Amani, Amanullah Khan, Fb. 34, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1387* 1926-1928, Amani, Amanullah Khan, Fb. 34, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

Argentinien
1388*P 1887, 5 Peso Gold, in NGC-Kapsel, AU 58 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—

Australien
1389* 1864, 1 Sovereign, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1390*P 1868, 1 Sovereign, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1391P 1870, Sovereign Gold Victoria, 1870 Sydney, Fb. 10, Schl. 822, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Bahamas
1392* 1967, 10 Dollars Gold, Fortress, Fb. 4, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 90,—
1393P 1975, 100 Dollars Gold, Bahamas, zwei Jahre Unabhängigkeit, Bahama- Weißkopfamazone. 500er Gold, 9g fein, Schön 51, Auflage nur

3145 Stück!, in Ausgabeschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

1394 1975, 100 Dollars, zwei Jahre Unabhängigkeit, Bahma- Weißkopfamazone. 500er Gold, 9g fein, Schön 51, Auflage nur 3145
Stück!, in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1395* o.J.(1346-1384), Doppelgroschen, Ludwig von Male, Flandern, Gaillard 224, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1396P 1558, Ecu, Philipp II., Brabant, Delm 11, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1397 158?, Ecu, Philipp II., Brabant, Delm 18?, Schrötlingsfehler, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1398 1636, Patagon, Philipp IV., Brabant, Delm. 293, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1399 1652, Patagon, Philipp IV., Brabant, Delm. 293, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1400P 1843, 2 Francs, Leopold I., Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
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1401P 1849, 2 1/2 Francs, Leopold I., großer Kopf, KM 12, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1402P 1871, 20 Fr. Gold, Leopold II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1403 1880, 2 Francs, Leopold II., 50. Jahrestag des Königreichs, KM 39, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1404P 1880, 5 Francs, Leopold II., 50. Jahrestag des Königreichs, Dav. 54, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1405 1898, 50 Centimes, Leopold II., KM 27, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20,—
1406 1935, 50 Francs, auf die 100-Jahrfeier der belgischen Eisenbahn, mit flämischer Legende, KM 107.1, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1407 1935, 50 Francs, auf die 100-Jahrfeier der belgischen Eisenbahn, mit französischer Legende, KM 106.1, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
1408* 2006, 12 1/2 Euro Gold “Belgisches Königshaus-1. Ausgabe”, Schön 227, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . PP 40,—
1409* 2008, 50 Euro Gold “100 Jahre Märchenspiel ”Der blaue Vogel" von Maurice Maeterlinck", Schön 251, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des

Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 190,—

1410* 2010, 50 Euro Gold “100 Jahre Museumsgebäude im Schlosspark von Tervuren”, Schön 274, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . PP 190,—

1411 o.J.(1621-1665), 8 Reales, Felipe IV., Prägeschwäche, 27,01g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1412 1808, 8 Reales, Carlos IV., PJ, KM 73.1, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1413P 1834, 8 Soles, La Plata, LM, KM 97, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1414 1842, 8 Soles, La Plata, LR, KM 103, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1415 1854, 4 Soles, La Plata, MF, KM 123.2, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1416 1862, 8 Soles, La Plata, FP, KM 138.6, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1417P 1868, Boliviano, La Plata, FE, KM 152.2, kl. Rf., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Botsuana
1418P 1966, 10 Thebe, Gold, Seretse Khama, Fb. 1, ca. 10,16g fein, Auflage nur 5100 Stück! PP min. berührt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

1419 1813, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, min. berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1420 1814, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1421 1815, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, Kratzer auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1422 1815, 960 Reis, Johannes VI, Rio de Janeiro, KM 307.3, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1423P 1816, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1424 1817, 960 Reis, Johannes VI, Rio de Janeiro, KM 307.3, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1425P 1819, 960 Reis, Johannes VI, Rio de Janeiro, KM 326.1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1426P 1821, 640 Reis, Johannes VI., Rio de Janeiro, KM 325.2, Schrötlingsfehler am Rand, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1427P 1823, 960 Reis, Pedro I., Signo, KM 368.1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

1428 1429
1428*P 1856, 20000 Reis Gold, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 850,—
1429*P 1856, 20000 Reis Gold, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 850,—

Bulgarien
1430 1892, 5 Lewa, Ferdinand I., KM 15, schöne Patina, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1431P 1894, 5 Lewa, Ferdinand I., KM 18, schöne Patina, dunkle Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Chile
1432P 1805, 8 Escudos Karl IV., Büste von Karl III., 1805 S-FJ Santiago, 27,03 g, Fb. 23, KM 54, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . ss 800,—

1433P Ca. 9./5. Jhd. v. Chr., Zhou Dynastie?, Brückenmünze in Form einer Kamelrückenbrücke. 17,65g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1434* “Charms”, Durchbrochenes Bronzeguss- Amulett, 2 Drachen. Durchmesser ca. 57mm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1435*P 7-23, Messermünze zu 500 Zhu, Hsin Dynastie, Qi dao wu bai, Schjöth 116, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 135,—
1436 o.J.(7-22), Spatenmünze, Hou-pu, Hsin Wang Mang, Schjöth 148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1437 o.J.(7-22), Spatenmünze, Hou-pu, Hsin Wang Mang, Schjöth 148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1438* 260 v. Chr - 220 n. Chr., 5 Cash, Han Dynastie, Wu Zhus, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1439*P 400-220 v. Chr., Antnose “Ghostface” Münze, 23,1g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
1440*P 770-476 v. Chr., Bronze- Klangplattengeld der Chunqui- Periode, mit Rahmenlinie und Verzierung, ohne Lochung, ca. 74mm, ss. . . . . . . . ss 60,—
1441*P 907-960, Epoche der fünf Dynastien, Yuan ten yuan bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1442* 1168-1224, Südliche Sung Dynastie, Zhen Yuan Tong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1443P 1403-1424, Cash, Ming Dynastie, Cheng Tsu, Yung lo, Yung lo tung pao, Schjöth 1166, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1444*P 1506-1521, Amulett, Ming Dynastie, Zeng de tong bao. Durchmesser ca. 102mm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1445* 1723-1735, Cash, Qing Dynastie, Yong Zeng tong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 32,—
1446*P 1736-1795, Palastmünze, Bronze (27,78g), Qing Dynastie, Qian long tong bao, Ten Shia Tai Pin, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 720,—
1447P 1811, 8 Reales Ferdinand VII. mit chinesischen Gegenstempeln, justiert, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—
1448* 1851-1861, 10 Cash, Qing Dynastie, Xian feng Zhong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 55,—
1449 1863, 8 Real, MO/TH, mit chinesischen Gegenstempeln, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1450*P o.J. (1898), Dollar (Yuan) Silber Provinz Fung-Tien, Yeoman 87, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
1451* o.J., (19. Jhdt), Cash, Qing Dynastie, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot
1452* o.J. (1903), Rupee, Provinz Szechuan, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1453P o.J. (1908), Dollar, Provinz Pei-Yang, Dav. 188, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1454P o.J. (1908), Dollar, Tai Ching Ti Kuo, Randfehler, KM 14, 26,89g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1455 o.J.(1908), 10 Cent, Provinz Yunnan, KM Y 255, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1456*P 1909-1911, Silber? (12,93g), Pu Yi, Qing Dynastie, Xuang tong tong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1457P o.J.(1909), Dollar, Provinz Hu-Peh, KM Y131, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1458 o.J.(1911), 20 Cent, Provinz Kwang Tung, 5,42g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
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1401P 1849, 2 1/2 Francs, Leopold I., großer Kopf, KM 12, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1402P 1871, 20 Fr. Gold, Leopold II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1403 1880, 2 Francs, Leopold II., 50. Jahrestag des Königreichs, KM 39, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1404P 1880, 5 Francs, Leopold II., 50. Jahrestag des Königreichs, Dav. 54, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1405 1898, 50 Centimes, Leopold II., KM 27, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20,—
1406 1935, 50 Francs, auf die 100-Jahrfeier der belgischen Eisenbahn, mit flämischer Legende, KM 107.1, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1407 1935, 50 Francs, auf die 100-Jahrfeier der belgischen Eisenbahn, mit französischer Legende, KM 106.1, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
1408* 2006, 12 1/2 Euro Gold “Belgisches Königshaus-1. Ausgabe”, Schön 227, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . PP 40,—
1409* 2008, 50 Euro Gold “100 Jahre Märchenspiel ”Der blaue Vogel" von Maurice Maeterlinck", Schön 251, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des

Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 190,—

1410* 2010, 50 Euro Gold “100 Jahre Museumsgebäude im Schlosspark von Tervuren”, Schön 274, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . PP 190,—

1411 o.J.(1621-1665), 8 Reales, Felipe IV., Prägeschwäche, 27,01g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1412 1808, 8 Reales, Carlos IV., PJ, KM 73.1, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1413P 1834, 8 Soles, La Plata, LM, KM 97, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1414 1842, 8 Soles, La Plata, LR, KM 103, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1415 1854, 4 Soles, La Plata, MF, KM 123.2, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1416 1862, 8 Soles, La Plata, FP, KM 138.6, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1417P 1868, Boliviano, La Plata, FE, KM 152.2, kl. Rf., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Botsuana
1418P 1966, 10 Thebe, Gold, Seretse Khama, Fb. 1, ca. 10,16g fein, Auflage nur 5100 Stück! PP min. berührt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

1419 1813, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, min. berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1420 1814, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1421 1815, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, Kratzer auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1422 1815, 960 Reis, Johannes VI, Rio de Janeiro, KM 307.3, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1423P 1816, 960 Reis, Johannes VI, Bahia, KM 307.1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1424 1817, 960 Reis, Johannes VI, Rio de Janeiro, KM 307.3, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1425P 1819, 960 Reis, Johannes VI, Rio de Janeiro, KM 326.1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1426P 1821, 640 Reis, Johannes VI., Rio de Janeiro, KM 325.2, Schrötlingsfehler am Rand, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1427P 1823, 960 Reis, Pedro I., Signo, KM 368.1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

1428 1429
1428*P 1856, 20000 Reis Gold, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 850,—
1429*P 1856, 20000 Reis Gold, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 850,—

Bulgarien
1430 1892, 5 Lewa, Ferdinand I., KM 15, schöne Patina, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1431P 1894, 5 Lewa, Ferdinand I., KM 18, schöne Patina, dunkle Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Chile
1432P 1805, 8 Escudos Karl IV., Büste von Karl III., 1805 S-FJ Santiago, 27,03 g, Fb. 23, KM 54, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . ss 800,—

1433P Ca. 9./5. Jhd. v. Chr., Zhou Dynastie?, Brückenmünze in Form einer Kamelrückenbrücke. 17,65g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1434* “Charms”, Durchbrochenes Bronzeguss- Amulett, 2 Drachen. Durchmesser ca. 57mm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1435*P 7-23, Messermünze zu 500 Zhu, Hsin Dynastie, Qi dao wu bai, Schjöth 116, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 135,—
1436 o.J.(7-22), Spatenmünze, Hou-pu, Hsin Wang Mang, Schjöth 148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1437 o.J.(7-22), Spatenmünze, Hou-pu, Hsin Wang Mang, Schjöth 148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1438* 260 v. Chr - 220 n. Chr., 5 Cash, Han Dynastie, Wu Zhus, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1439*P 400-220 v. Chr., Antnose “Ghostface” Münze, 23,1g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
1440*P 770-476 v. Chr., Bronze- Klangplattengeld der Chunqui- Periode, mit Rahmenlinie und Verzierung, ohne Lochung, ca. 74mm, ss. . . . . . . . ss 60,—
1441*P 907-960, Epoche der fünf Dynastien, Yuan ten yuan bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1442* 1168-1224, Südliche Sung Dynastie, Zhen Yuan Tong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1443P 1403-1424, Cash, Ming Dynastie, Cheng Tsu, Yung lo, Yung lo tung pao, Schjöth 1166, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1444*P 1506-1521, Amulett, Ming Dynastie, Zeng de tong bao. Durchmesser ca. 102mm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1445* 1723-1735, Cash, Qing Dynastie, Yong Zeng tong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 32,—
1446*P 1736-1795, Palastmünze, Bronze (27,78g), Qing Dynastie, Qian long tong bao, Ten Shia Tai Pin, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 720,—
1447P 1811, 8 Reales Ferdinand VII. mit chinesischen Gegenstempeln, justiert, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—
1448* 1851-1861, 10 Cash, Qing Dynastie, Xian feng Zhong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 55,—
1449 1863, 8 Real, MO/TH, mit chinesischen Gegenstempeln, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1450*P o.J. (1898), Dollar (Yuan) Silber Provinz Fung-Tien, Yeoman 87, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
1451* o.J., (19. Jhdt), Cash, Qing Dynastie, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot
1452* o.J. (1903), Rupee, Provinz Szechuan, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1453P o.J. (1908), Dollar, Provinz Pei-Yang, Dav. 188, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1454P o.J. (1908), Dollar, Tai Ching Ti Kuo, Randfehler, KM 14, 26,89g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1455 o.J.(1908), 10 Cent, Provinz Yunnan, KM Y 255, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1456*P 1909-1911, Silber? (12,93g), Pu Yi, Qing Dynastie, Xuang tong tong bao, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1457P o.J.(1909), Dollar, Provinz Hu-Peh, KM Y131, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1458 o.J.(1911), 20 Cent, Provinz Kwang Tung, 5,42g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
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1459P o.J.(1911), Dollar, Hsuan Tung, KM Y 31, Randfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

1460 o.J.(1912), Dollar, Provinz Szechuan, KM Y 456, Dav.202, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1461*P 1912, 1 Dollar, Li Yung Hung, Rs. “H” in “THE” ohne Querstrich, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1462* 1912, Dollar (Yuan) Silber Provinz Szechuan, Yeoman 456, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1463P 1912, Dollar, auf die Wahl von Li Yuan Hung zum Vizepräsidenten, Dav. 229, 26,63g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1464*P 1914, 1 Dollar, Yuan Shihkai in Uniform mit Federhut, Rs. geflügelter Drache, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1465*P 1914, 1 Dollar, Yuan Shihkai in Uniform mit Federhut, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1466P 1914, Dollar, Yuan Shih Kai, Dav. 225, 26,99g, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

1456 1467
1467*P o.J. (1914), Dollar (Yuan) Silber Yuan Shih-Kai Gründung der Republik, Yeoman 322, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1468* o.J. (1914), Dollar (Yuan) Silber Yuan Shih-Kai, Yeoman 329, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
1469 1916, 50 Cents, General Tang Chi-Yao, 13,50g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1470 o.J.(1917), 50 Cent, Provinz Yunnan, General Tang Chi-yao, 13,27g, KM 479, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1471*P 1919, 1 Dollar, Kwangtung, 7 Mace 2 Candarins, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1472*P 1919, 1 Dollar, Yuan Shihkai (7 Schriftzeichen über Kopf), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1473*P 1919, 1 Dollar, Yuan Shihkai (7 Schriftzeichen über Kopf), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1474*P 1921, 1 Dollar, Xu Shichang, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1475* o.J. (1927), Dollar (Yuan) Silber Sun Yat-Sen Gründung der Republik, Yeoman 318 a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1476*P 1928, Kweichow, sog. Autodollar, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1477*P o.J. (1928), Dollar Silber Provinz Kweichow sog. Autodollar zur Erinnerung an die Eröffnung der ersten Autostrasse in der Provinz

Kweichow, Yeoman 428,  ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 500,—

1478*P 1932, 1 Dollar, Sun Wen, Rs. 3 Vögel über Dschunke, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1479 1932, 20 Cent, Provinz Yunnan, KM 491, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1480*P o.J. (1932), Dollar (Yuan) Silber Sun Yat-Sen, Variante Wildgänse über Dschunke, Yeoman 344, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1481* 1934, Chiao, Manchoukuo, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1482P 1934, Dollar, Sun Yat Sen, KM 345, Dav. 223, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1483P 1943, Tael, Yunnan Burma, 38,36g, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1484P o.J.(1949), 20 Cent, Provinz Kwangsi, Elephant Trunk Hill in Kuelin, KM Y 416, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

1477 1485
1485P 1979, 35 Yuan Jahr des Kindes, Auflage nur 1000 Exemplare, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 4500,—
1486 1983, 5 Yuan, Marco Polo, Schön 53, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—
1487P 1984, 10 Yuan Volleyball, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1000,—

1488 1520
1488P 1984, Yuan, Panda, KM 85, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1489 1985, 5 Yuan, 2 Silbermünzen Qu Yuan und Laodse auf Büffel reitend in Schatulle, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 60,—
1490P 1986, 5 Yuan zwei Fußballspieler, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 2000,—
1491 1988, 5 Unzen Silber, Panda, zur internationalen Münzmesse in München, Auflage nur 1500 Stück, 155,35g Feinsilber, ohne Kapsel und

Schatulle. min. berührt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 250,—

1492* 1989/90, 5 Yuan, Fußball-Weltmeisterschaft Italien, 3 verschiedene Silbermünzen, Schön Nr. 230/332, je PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1493* 1989/90, 5 Yuan, Fußball-Weltmeisterschaft Italien, 3 verschiedene Silbermünzen, Schön Nr. 230/332, je PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1494* 1990, 10 Yuan, Olympische Spiele Barcelona, 3 Silbermünzen, Radrennfahrer, Hochspringerin und Turmspringerin,Schön Nr. 277/79, je PP . PP 80,—
1495P 1990, 4 x 10 Yuan, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur, 1. Ausgabe. Homer, Shakespeare, Beethoven und Edison. In Ausgabeschatulle

und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1496P 1991, 10 Yuan, Piedfort, Panda, 10 Jahre Goldbarrenmünzen, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Schön 339, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
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1459P o.J.(1911), Dollar, Hsuan Tung, KM Y 31, Randfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

1460 o.J.(1912), Dollar, Provinz Szechuan, KM Y 456, Dav.202, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1461*P 1912, 1 Dollar, Li Yung Hung, Rs. “H” in “THE” ohne Querstrich, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1462* 1912, Dollar (Yuan) Silber Provinz Szechuan, Yeoman 456, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1463P 1912, Dollar, auf die Wahl von Li Yuan Hung zum Vizepräsidenten, Dav. 229, 26,63g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1464*P 1914, 1 Dollar, Yuan Shihkai in Uniform mit Federhut, Rs. geflügelter Drache, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1465*P 1914, 1 Dollar, Yuan Shihkai in Uniform mit Federhut, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1466P 1914, Dollar, Yuan Shih Kai, Dav. 225, 26,99g, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

1456 1467
1467*P o.J. (1914), Dollar (Yuan) Silber Yuan Shih-Kai Gründung der Republik, Yeoman 322, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1468* o.J. (1914), Dollar (Yuan) Silber Yuan Shih-Kai, Yeoman 329, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
1469 1916, 50 Cents, General Tang Chi-Yao, 13,50g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1470 o.J.(1917), 50 Cent, Provinz Yunnan, General Tang Chi-yao, 13,27g, KM 479, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1471*P 1919, 1 Dollar, Kwangtung, 7 Mace 2 Candarins, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1472*P 1919, 1 Dollar, Yuan Shihkai (7 Schriftzeichen über Kopf), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1473*P 1919, 1 Dollar, Yuan Shihkai (7 Schriftzeichen über Kopf), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1474*P 1921, 1 Dollar, Xu Shichang, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1475* o.J. (1927), Dollar (Yuan) Silber Sun Yat-Sen Gründung der Republik, Yeoman 318 a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1476*P 1928, Kweichow, sog. Autodollar, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1477*P o.J. (1928), Dollar Silber Provinz Kweichow sog. Autodollar zur Erinnerung an die Eröffnung der ersten Autostrasse in der Provinz

Kweichow, Yeoman 428,  ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 500,—

1478*P 1932, 1 Dollar, Sun Wen, Rs. 3 Vögel über Dschunke, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1479 1932, 20 Cent, Provinz Yunnan, KM 491, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1480*P o.J. (1932), Dollar (Yuan) Silber Sun Yat-Sen, Variante Wildgänse über Dschunke, Yeoman 344, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1481* 1934, Chiao, Manchoukuo, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1482P 1934, Dollar, Sun Yat Sen, KM 345, Dav. 223, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1483P 1943, Tael, Yunnan Burma, 38,36g, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1484P o.J.(1949), 20 Cent, Provinz Kwangsi, Elephant Trunk Hill in Kuelin, KM Y 416, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

1477 1485
1485P 1979, 35 Yuan Jahr des Kindes, Auflage nur 1000 Exemplare, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 4500,—
1486 1983, 5 Yuan, Marco Polo, Schön 53, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—
1487P 1984, 10 Yuan Volleyball, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1000,—

1488 1520
1488P 1984, Yuan, Panda, KM 85, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1489 1985, 5 Yuan, 2 Silbermünzen Qu Yuan und Laodse auf Büffel reitend in Schatulle, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 60,—
1490P 1986, 5 Yuan zwei Fußballspieler, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 2000,—
1491 1988, 5 Unzen Silber, Panda, zur internationalen Münzmesse in München, Auflage nur 1500 Stück, 155,35g Feinsilber, ohne Kapsel und

Schatulle. min. berührt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 250,—

1492* 1989/90, 5 Yuan, Fußball-Weltmeisterschaft Italien, 3 verschiedene Silbermünzen, Schön Nr. 230/332, je PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1493* 1989/90, 5 Yuan, Fußball-Weltmeisterschaft Italien, 3 verschiedene Silbermünzen, Schön Nr. 230/332, je PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1494* 1990, 10 Yuan, Olympische Spiele Barcelona, 3 Silbermünzen, Radrennfahrer, Hochspringerin und Turmspringerin,Schön Nr. 277/79, je PP . PP 80,—
1495P 1990, 4 x 10 Yuan, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur, 1. Ausgabe. Homer, Shakespeare, Beethoven und Edison. In Ausgabeschatulle

und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1496P 1991, 10 Yuan, Piedfort, Panda, 10 Jahre Goldbarrenmünzen, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Schön 339, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
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1497P 1991, 4 x 10 Yuan, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur. Kolumbus, Mozart, Mark Twain und Einstein. In Ausgabeschatulle mit Zertifika-
ten und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1498P 1993, 50 (5 oz) und 100 (12 oz) Yuan Silber Panda, Sch. 329 und 330, Yeoman 353 und 354, PP. In Originalholzschatulle, verkap-
selt und mit Zertifikaten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1600,—

1499*P 1992, 1/2 Unze Gold, Panda, Internationale Münzmesse in München. Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle. Auflage nur 1500 Stück!
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 720,—

1500P 1992, 4 X 10 Yuan, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur 3. Ausgabe. Leonardo da Vinci, Goethe, Tschaikovsky und Nobel. In Ausgabe-
schatulle und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—

1501P 1993, 100 Yuan (12 oz) Silber Panda “Panda mit Jungem bei Stehübungen, von zweitem Jungtier beobachtet”, KM 480, Sch. 525,
PP. Auflage maximal 2000 Exemplare. In Originalholzschatulle, verschweißt, verkapselt und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1800,—

1502 1994, 5 Yuan Erfindung der Seidenspinnerei, mit MDM Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1503P 1995, 150 Yuan (20 oz) Silber “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und westliches Einhorn mit Jungtier”, Yeoman 804,

Sch.767, PP. Auflage maximal 500 Exemplare! In Kapsel. Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 10000,—

1504P 1995, 50 Yuan (5 oz) Silber “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Westliches Einhorn mit Jungtier” KM 800, Sch. 765,
PP. Auflage maximal 1500 Exemplare. In Kapsel, Rand Avers leicht angelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1505P 1996, 1x 50 Yuan Gold und 4x 20 Yuan Silber “Staudamm der drei Schluchten des Yangtse”, Sch. 860 und 856-859, PP. In Scha-
tulle, verkapselt und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2500,—

1506P 1996, 50 Yuan (5 oz) Silber “Einhorn 3. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Mädchen mit Einhorn” Yeoman 945, Sch. 810, PP.
Auflage maximal 999 Exemplare! In Kapsel und verschweißt. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1507P 1998, 4x 20 Yuan Silber “Sehenswürdigkeiten in Guilin”, Sch. 1049-1052, PP. In Originalholzschatulle, verkapselt, verschweißt,
mit Zertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 800,—

1508 2005, 10 Yuan, Silber-Farbmünze, Seereise Zheng He, in Original-Holzbox mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1509P 2008, 300 Yuan (1 kg) Silber zur Olympiade in Beijing (Peking) “Reiten und Ruderer”, Sch. 1644, PP. In Originalholzschatulle, in

Kapsel und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1200,—

1510P 2008, 300 Yuan (1 kg) Silber zur Olympiade in Beijing (Peking), “Tauziehen und Schattenboxen”, Yeoman 1849, Sch. 1645, PP. In
Originalholzschatulle, in Kapsel und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1200,—

1511P 1976, 100 Dollars Gold “200. Jahrestag der Unabhängigkeitserklärung der Vereinigten Staaten von Nordamerika”, Sch. 17, PP. In Schatulle
mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 260,—

1512 1991, 50 Dollars, Koala, Fb. 33a, 7,77g, 583er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1513 1992, 50 Dollars, Elefant, Fb. 36, 7,77g, 583er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1514 1992, 50 Dollars, Kolibri, Fb. 37a, 7,77g, 583er Gold, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1515 1992, 50 Dollars, Tiger, Fb. 37, 7,77g, 583er Gold, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1516 1992, 50 Dollars, Weißkopfseeadler, Fb. 35, 7,77g, 583er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1517 1997, 50 Dollar Gold, Christoph Columbus, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—

1518P 1769, Specisdaler, Christian VII., Dav. 1306, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1519P 1829, Rigsdaler species, Frederick VI., Dav. 73, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1520P 1838, Rigsdaler species, Frederick VI., Dav. 73, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

1521 1529
1521P 1847, Specistaler, Frederick VI., Dav. 74, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1522 1848, Specis daler, Frederick VII., auf den Tod Christians VIII. und den Regierungsantritt Fredericks VII., Dav. 75, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . ss 100,—
1523P 1848, Specistaler, Frederick VI., Dav. 74, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1524 1853, Specistaler, Frederick VII., Dav. 76, kl. Rf., berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1525 1888, 2 Kroner, Christian IX., zum 25. Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1526 1855, 1 Rigsdaler, Frederick VII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1527*P 1862, Dänisch-Westindien, 20 Cents, Friedrich VII., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1528P 1863, 2 Rigsdaler, Christian IX., auf den Tod Frederiks VII. und den Regierungsantritt Christians IX., Dav. 78, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1529P 1868, 2 Rigsdaler, Christian IX, Dav. 79, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1530 1873, 20 Kronen, Gold, Christian IX., Fb. 295, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1531 1873, 20 Kronen, Gold, Christian IX., Fb. 295, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1532P 1897, 2 Kroner, Christian IX., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss.vz 100,—

Fidschi
1533 2003, 100 Dollars Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 111. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 140,—

Finnland
1534* 1879, 10 Markkaa, Gold, Alexander II., Fb. 4, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1535*P 1913, 20 Markkaa, Gold, Nikolaus II., Fb. 3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1536* 2007, 100 Euro Gold “90 Jahre Unabhängigkeit des Staates Finnland-2. Ausgabe”, Schön 145, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. PP 240,—
1537* 2008, 100 Euro Gold “200. Jahrestag des Finnischen Krieges zwischen Russland und Schweden”, Schön 150, PP. In Kapsel und mit Zertifikat

des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 240,—

1538P 1647, Écu à la mèche longue, Ludwig XVI., La Rochelle, Gadoury 202, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1539 1693, Écu aux palmes, Ludwig XVI. Überprägung auf Écu aux 8 L., Troyes, Gadoury 217, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1540P 1694, Écu aux palmes, Ludwig XVI., Überprägung auf Écu aux 8 L., Troyes, Gadoury 217, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1541*P 1702, 1/12 Ecu aux insignes Ludwig XIV., 1702 P Dijon, Gadoury 121, s-ss. Gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1542*P 1726, Ecu Louis XV., Ecu aux rameaux d’olivier, 1726 A Paris, Dav. 1330, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
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1497P 1991, 4 x 10 Yuan, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur. Kolumbus, Mozart, Mark Twain und Einstein. In Ausgabeschatulle mit Zertifika-
ten und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1498P 1993, 50 (5 oz) und 100 (12 oz) Yuan Silber Panda, Sch. 329 und 330, Yeoman 353 und 354, PP. In Originalholzschatulle, verkap-
selt und mit Zertifikaten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1600,—

1499*P 1992, 1/2 Unze Gold, Panda, Internationale Münzmesse in München. Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle. Auflage nur 1500 Stück!
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 720,—

1500P 1992, 4 X 10 Yuan, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur 3. Ausgabe. Leonardo da Vinci, Goethe, Tschaikovsky und Nobel. In Ausgabe-
schatulle und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—

1501P 1993, 100 Yuan (12 oz) Silber Panda “Panda mit Jungem bei Stehübungen, von zweitem Jungtier beobachtet”, KM 480, Sch. 525,
PP. Auflage maximal 2000 Exemplare. In Originalholzschatulle, verschweißt, verkapselt und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1800,—

1502 1994, 5 Yuan Erfindung der Seidenspinnerei, mit MDM Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1503P 1995, 150 Yuan (20 oz) Silber “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und westliches Einhorn mit Jungtier”, Yeoman 804,

Sch.767, PP. Auflage maximal 500 Exemplare! In Kapsel. Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 10000,—

1504P 1995, 50 Yuan (5 oz) Silber “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Westliches Einhorn mit Jungtier” KM 800, Sch. 765,
PP. Auflage maximal 1500 Exemplare. In Kapsel, Rand Avers leicht angelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1505P 1996, 1x 50 Yuan Gold und 4x 20 Yuan Silber “Staudamm der drei Schluchten des Yangtse”, Sch. 860 und 856-859, PP. In Scha-
tulle, verkapselt und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2500,—

1506P 1996, 50 Yuan (5 oz) Silber “Einhorn 3. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Mädchen mit Einhorn” Yeoman 945, Sch. 810, PP.
Auflage maximal 999 Exemplare! In Kapsel und verschweißt. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1507P 1998, 4x 20 Yuan Silber “Sehenswürdigkeiten in Guilin”, Sch. 1049-1052, PP. In Originalholzschatulle, verkapselt, verschweißt,
mit Zertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 800,—

1508 2005, 10 Yuan, Silber-Farbmünze, Seereise Zheng He, in Original-Holzbox mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1509P 2008, 300 Yuan (1 kg) Silber zur Olympiade in Beijing (Peking) “Reiten und Ruderer”, Sch. 1644, PP. In Originalholzschatulle, in

Kapsel und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1200,—

1510P 2008, 300 Yuan (1 kg) Silber zur Olympiade in Beijing (Peking), “Tauziehen und Schattenboxen”, Yeoman 1849, Sch. 1645, PP. In
Originalholzschatulle, in Kapsel und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1200,—

1511P 1976, 100 Dollars Gold “200. Jahrestag der Unabhängigkeitserklärung der Vereinigten Staaten von Nordamerika”, Sch. 17, PP. In Schatulle
mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 260,—

1512 1991, 50 Dollars, Koala, Fb. 33a, 7,77g, 583er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1513 1992, 50 Dollars, Elefant, Fb. 36, 7,77g, 583er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1514 1992, 50 Dollars, Kolibri, Fb. 37a, 7,77g, 583er Gold, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1515 1992, 50 Dollars, Tiger, Fb. 37, 7,77g, 583er Gold, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1516 1992, 50 Dollars, Weißkopfseeadler, Fb. 35, 7,77g, 583er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1517 1997, 50 Dollar Gold, Christoph Columbus, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—

1518P 1769, Specisdaler, Christian VII., Dav. 1306, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1519P 1829, Rigsdaler species, Frederick VI., Dav. 73, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1520P 1838, Rigsdaler species, Frederick VI., Dav. 73, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

1521 1529
1521P 1847, Specistaler, Frederick VI., Dav. 74, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1522 1848, Specis daler, Frederick VII., auf den Tod Christians VIII. und den Regierungsantritt Fredericks VII., Dav. 75, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . ss 100,—
1523P 1848, Specistaler, Frederick VI., Dav. 74, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1524 1853, Specistaler, Frederick VII., Dav. 76, kl. Rf., berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1525 1888, 2 Kroner, Christian IX., zum 25. Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1526 1855, 1 Rigsdaler, Frederick VII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1527*P 1862, Dänisch-Westindien, 20 Cents, Friedrich VII., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1528P 1863, 2 Rigsdaler, Christian IX., auf den Tod Frederiks VII. und den Regierungsantritt Christians IX., Dav. 78, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1529P 1868, 2 Rigsdaler, Christian IX, Dav. 79, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1530 1873, 20 Kronen, Gold, Christian IX., Fb. 295, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1531 1873, 20 Kronen, Gold, Christian IX., Fb. 295, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1532P 1897, 2 Kroner, Christian IX., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss.vz 100,—

Fidschi
1533 2003, 100 Dollars Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 111. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 140,—

Finnland
1534* 1879, 10 Markkaa, Gold, Alexander II., Fb. 4, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1535*P 1913, 20 Markkaa, Gold, Nikolaus II., Fb. 3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1536* 2007, 100 Euro Gold “90 Jahre Unabhängigkeit des Staates Finnland-2. Ausgabe”, Schön 145, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. PP 240,—
1537* 2008, 100 Euro Gold “200. Jahrestag des Finnischen Krieges zwischen Russland und Schweden”, Schön 150, PP. In Kapsel und mit Zertifikat

des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 240,—

1538P 1647, Écu à la mèche longue, Ludwig XVI., La Rochelle, Gadoury 202, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1539 1693, Écu aux palmes, Ludwig XVI. Überprägung auf Écu aux 8 L., Troyes, Gadoury 217, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1540P 1694, Écu aux palmes, Ludwig XVI., Überprägung auf Écu aux 8 L., Troyes, Gadoury 217, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1541*P 1702, 1/12 Ecu aux insignes Ludwig XIV., 1702 P Dijon, Gadoury 121, s-ss. Gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1542*P 1726, Ecu Louis XV., Ecu aux rameaux d’olivier, 1726 A Paris, Dav. 1330, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
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Cook Inseln

Tafel 75

Farbabbildungen

1509    
Abbildung 50%

1495
Abbildung 60% 

1497
Abbildung 60% 

1500
Abbildung 60% 

1498
Abbildung 60% 

1503

1501
Abbildung 60% 

1504
Abbildung 60% 

1506
Abbildung 60% 
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1543 1734, Écu au lauriers, Ludwig XV., Paris, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1544 1762, Écu au Bandeau, Ludwig XV., Paris, Gadoury 322, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1545 1762, Écu au Bandeau, Ludwig XVI., Limoges, Gadoury 356, leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1546P 1785 Pau, Écu aux lauriers, Ludwig XVI., Gadoury 356a, leicht justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

1532 1547 1563
1547P 1786, Louis D’or Louis XVI., 1786 D Lyon, 7,58 g, Fb. 475, Gadoury 361, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1548 1811, 20 Francs Gold Napoleon, 1811 A Paris, Fb. 511, Schl. 65, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1549 1812, 20 Francs Gold Napoleon, 1811 A Paris, Fb. 511, Schl. 66, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1550*P 1814, 5 Francs, Ludwig XVIII. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
1551 1848, 5 Francs, Strasbourg, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1552* 1852, 5 Francs, Louis-Napoleon, Prägebuchstabe A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1553 1855, 10 Francs Gold Napoleon III., Fb. 576 a, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1554 1858, 100 Franken, Gold, Napoleon III., BB, Fb. 570, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1555 1859, 10 Francs Gold Napoleon III., Fb. 576 a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1556 1862, 10 Francs Gold Napoleon III., 1862 A Paris, Schl. 369, Fb. 586, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1557 1863, 10 Francs Gold Napoleon III., 1862 A Paris, Schl. 370, Fb. 586, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1558* 1901, 20 Francs Gold, Marianne, ss, als Anhänger gefasst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1559* 1907, 20 Francs Gold, Marianne, ss, als Anhänger gefasst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1560 1913, 20 Francs Gold, Marianne, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1561 1913, 20 Francs Gold, Marianne, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1562* 1914, 20 Francs Gold, Marianne, ss, als Anhänger gefasst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1563P 1979, 1 Franc, Piedfort (Silber), Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 10b, Auflage nur 250 Stück! 10,16g, sehr selten! St. . . . . . . . . . . . st 300,—

1564 1583
1564P 1979, 5 Francs, Piedfort (Silber), Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 12b, Auflage nur 250 Stück! 27,65g, sehr selten! St. . . . st 600,—
1565P 1986, 10 Francs, Piedfort, Gallischer Hahn, in Schatulle mit Zertifikat (Kapsel beschädigt), Auflage nur 200 Stück! Schön 251, PP. . . . . . . PP 150,—
1566P 1987, 100 Francs, Gold, 230. Geburtstag von Joseph Marquis de La Fayette, in Schatulle mit Zertifikat, Schön 255, PP. . . . . . . . PP 500,—
1567P 1988, 10 Francs, Bimetall, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 5000 Stück, Schön 259, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1568 1988, 10 Francs, Piedfort, 100. Geburtstag von Roland Garros, in Schatulle mit Zertifikat, Auflage nur 300 Stück! Schön 258, st.. . . . . . . st 80,—
1569 1988, 100 Francs, Piedfort, 200. Jahrestag der Französischen Revolution, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 200 Stück! Schön 261, PP. . PP 100,—
1570P 1988, 100 Francs, Piedfort, Panthéon, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 100 Stück! Schön 243, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1571P 1989, 10 Francs, Bimetall, 300. Geburtstag von Montesquieu, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 5000 Stück, Schön 259, PP. . . . . . . PP 250,—
1572P 1989, 100 Francs, Gold, Stehender Genius, in Schatulle mit Zertifikat, Auflage nur 1000 Stück, Schön 265, st. . . . . . . . . . . . . . . st 500,—
1573P 1989, 100 Francs, Piedfort, 200. Jahrestag der Französischen Revolution, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 200 Stück! Schön 265, PP. . PP 100,—
1574 1989, 5 Francs, Piedfort, 100. Jahrestag der Errichtung des Eiffelturms, Auflage nur 300 Stück! Schön 263, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1575P 1990, 100 Francs, Piedfort, Bedeutende Europäer (Karl der Große), mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 100 Stück! Schön 266, PP. . . . PP 150,—
1576P 1991, 1 x 500 Francs (Gold, Pierre de Coubertin) und 9 x 100 Francs (Silber), Set zu den XVI. Olympischen Winterspielen in Alber-

ville. Jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 600,—

1577 1991, 500 Francs, Gold, Pierre de Coubertin, mit Zertifikat in roter Ausgabeschatulle, Fb. 621, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1578* 2003, 10 Euro Gold “100 Jahre Radrennen-Tour de France”, Schön 699, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . PP 240,—
1579*P 2003, 10 Euro Gold “Säerin”, Sch. 726, PP. Auflage nur 5779 Exemplare. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 225,—
1580* 2003, 10 Euro Gold “Säerin-2. Ausgabe”, Schön 726, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—
1581* 2005, 10 Euro Gold “XVIII. Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland-Frankreich als Weltmeister 1998", Schön 795, PP. In Kapsel und

mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 220,—

1582* 2008, 10 Euro Gold “50 Jahre Europäisches Parlament”, Schön 978, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—

Griechenland
1583P 1830, 10 Lepta, Johannes Kapodistrias, KM 8, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1584P 1830, 10 Lepta, Kupfer, Johannes Kapodistrias, 15,44g, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1585P 1831, 5 Lepta, Kapodistrias Kybernetes, KM 10, 7,83g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1586 1876, 5 Drachmen, Georg I., KM 46, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1587* 2004, 100 Euro Gold “XXVIII. Olympische Sommerspiele 2004 in Athen-3. Ausgabe-Palast von Knossos”, Schön 155, PP. In Kapsel und mit

Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

1588 2004, 100 Euro, Gold, Panathenaikos Stadion, Fb. 39, 10g fein, in Schatulle ohne Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
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Frankreich

1584 1585 1589
1589P 1066-1087, Penny, William I. the Conqueror. Av. Gekröntes Brustbild von vorn. Rev: Kreuz, in den Winkeln die Buchstaben “P A X S”. 1,37g,

Brooke 8, dunkle Patina, etwas wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

1590P 1216-1272, Penny, Henry III. Av: Gekrönter Kopf von vorn mit Zepter. Rev: Kleines Kreuz, in den Winkeln jeweils vier Kugeln. 1,47g, ss. . . ss 50,—
1591 1216-1272, Penny, Henry III. Av: Gekrönter Kopf von vorn. Rev: Großes Kreuz, in den Winkeln jeweils drei Kugeln. 1,31g, ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
1592P 1327-1377, Penny, Edward III. Av: Gekrönte Büste von vorn. Rev: Großes Kreuz, in den Winkeln jeweils drei Kugeln. 1,38g, dunkle Patina, ss . ss 50,—
1593* 1684, 2 Pence Charles II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1594P 1787, Shilling, Georg III., mit Herzen im Schild Hannovers, Seaby 3746, KM 607.2, Schrötlingsfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1595P 1797, 2 Pence Georg III. “Cartwheel”, KM 619, Seaby 3776, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1596 1811, 3 Shilling, Georg III., Token der bank of England, KM Tn4, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1597P 1812, 3 Shilling, Georg III., Token der Bank of England, KM Tn5, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1598 1814, 1 Shilling 6 Pence, Georg III., Token der bank of England, KM Tn3, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1599P 1817, Token, Gainbro, Lincolnshire, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1600 1827, 1/2 Penny, George IV., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1601* 1853 1 Schilling Victoria, KM 734.1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 35,—
1602 1857, 1/2 Pfund, Gold, Victoria, Fb. 389b, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1603P 1858, Penny Victoria, ohne ww, Seaby 3948, KM 739, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1604 1860, Penny, Victoria, KM 749.1, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1605P 1876, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 389 f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1606P 1878, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 389 f, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1607 1878, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 389, Schl. 259, ss. Zwei kleine Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1608P 1884, 1/2 Sovereign Victoria, Fr. 389e, Schl. 263, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1609 1893, Crown, Victoria, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1610P 1899, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 397, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1611P 1900, Crown, Victoria, Dav. 108, KM 783, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1612 1901, 1 Sovereign, Victoria, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 240,—
1613* 1902, 1 Crown Silber George V., Schön 292, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1614P 1902, Crown, Edward VII., Dav. 109, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1615 1925, 1 Sovereign, Georg V., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1616* 1931, 1 Crown Silber George V., Schön 319, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1617 1964, 1 Sovereign, Elisabeth II., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 240,—
1618* 1964, Sovereign Gold, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1619*P 1972, 5 - 50 Pounds (Gold), Set zur Silberhochzeit, Jersey, dabei auch vier Silberprägungen (50 Pence-2,50 Pounds), Auflage nur

1500 Sätze! In Schatulle mit Zertifikat, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1400,—

1620P 1988, 10 Pfund-100 Pfund (1/10, 1/4, 1/2 und 1 Unze), Britannia Proof Set, Gold, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, eine Kapsel
beschädigt, Auflage nur 6500 Stück! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1800,—

1621P 1988, 25 Pfund Gold, Elisabeth II., Britannia, unz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 200,—
1622 2004, 1/5 Crown Gold Isle of Man “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 1501. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . PP 180,—
1623 2004, 13 Crowns Isle of Man “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, 999er Silber 13 oz, PP, Schön 1500. Auflage nur 2006

Exemplare! In Schatulle und Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 290,—

1624 2006, 25 Pounds Gold Guernsey “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 192. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . PP 220,—

Guatemala
1625 1894, Peso, KM 210, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Guinea
1626* 1969, 1000 Francs Gold, John F.- und Robert Kennedy, Fb. 4, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1627P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Elefantenbulle mit Jungtier”, Schön 126, PP. In Kapsel.

Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1628P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Elefantengruppe an der Tränke”, Schön 125, PP. In Kap-
sel. Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1629P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Elefantenkuh mit Kalb”, Schön 124, PP. In Kapsel. Nur
555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1630P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Grasende Elefantenfamilie”, Schön 123, PP. In Kapsel.
Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1631P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Kopf eines afrikanischen Elefanten”, Schön 122, PP. In
Kapsel. Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1632 272-232 v. Chr., Karshapana zu 32 Rattis, Maurysches Kaiserreich, Ashoka. Rechteckiger Silberbarren mit Gegenstempeln. 2,95g, ss.. . . ss 50,—
1633 o.J. (17 Jhd.), Fanam, Gold, Cochin, 0,38g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1634 o.J. (17 Jhd.), Fanam, Gold, Cochin, 0,39g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1635 o.J. (1783-1792), Fanam, Gold, Mysore, Tipu Sultan, 0,38g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1636 o.J., 1 Fanam Gold ca. 19. Jahrhundert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1637 um 1800, 1 Fanam, Gold, 0,36g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
1638 o.J. (1810-1868), Fanam, Gold, Krishna Raja Wodeyar, 0,38g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1639 o.J. (1810-1868), Fanam, Gold, Krishna Raja Wodeyar, 0,38g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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1543 1734, Écu au lauriers, Ludwig XV., Paris, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1544 1762, Écu au Bandeau, Ludwig XV., Paris, Gadoury 322, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1545 1762, Écu au Bandeau, Ludwig XVI., Limoges, Gadoury 356, leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1546P 1785 Pau, Écu aux lauriers, Ludwig XVI., Gadoury 356a, leicht justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

1532 1547 1563
1547P 1786, Louis D’or Louis XVI., 1786 D Lyon, 7,58 g, Fb. 475, Gadoury 361, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1548 1811, 20 Francs Gold Napoleon, 1811 A Paris, Fb. 511, Schl. 65, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1549 1812, 20 Francs Gold Napoleon, 1811 A Paris, Fb. 511, Schl. 66, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1550*P 1814, 5 Francs, Ludwig XVIII. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
1551 1848, 5 Francs, Strasbourg, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1552* 1852, 5 Francs, Louis-Napoleon, Prägebuchstabe A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
1553 1855, 10 Francs Gold Napoleon III., Fb. 576 a, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1554 1858, 100 Franken, Gold, Napoleon III., BB, Fb. 570, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1555 1859, 10 Francs Gold Napoleon III., Fb. 576 a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1556 1862, 10 Francs Gold Napoleon III., 1862 A Paris, Schl. 369, Fb. 586, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1557 1863, 10 Francs Gold Napoleon III., 1862 A Paris, Schl. 370, Fb. 586, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1558* 1901, 20 Francs Gold, Marianne, ss, als Anhänger gefasst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1559* 1907, 20 Francs Gold, Marianne, ss, als Anhänger gefasst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1560 1913, 20 Francs Gold, Marianne, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1561 1913, 20 Francs Gold, Marianne, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1562* 1914, 20 Francs Gold, Marianne, ss, als Anhänger gefasst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1563P 1979, 1 Franc, Piedfort (Silber), Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 10b, Auflage nur 250 Stück! 10,16g, sehr selten! St. . . . . . . . . . . . st 300,—

1564 1583
1564P 1979, 5 Francs, Piedfort (Silber), Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 12b, Auflage nur 250 Stück! 27,65g, sehr selten! St. . . . st 600,—
1565P 1986, 10 Francs, Piedfort, Gallischer Hahn, in Schatulle mit Zertifikat (Kapsel beschädigt), Auflage nur 200 Stück! Schön 251, PP. . . . . . . PP 150,—
1566P 1987, 100 Francs, Gold, 230. Geburtstag von Joseph Marquis de La Fayette, in Schatulle mit Zertifikat, Schön 255, PP. . . . . . . . PP 500,—
1567P 1988, 10 Francs, Bimetall, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 5000 Stück, Schön 259, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1568 1988, 10 Francs, Piedfort, 100. Geburtstag von Roland Garros, in Schatulle mit Zertifikat, Auflage nur 300 Stück! Schön 258, st.. . . . . . . st 80,—
1569 1988, 100 Francs, Piedfort, 200. Jahrestag der Französischen Revolution, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 200 Stück! Schön 261, PP. . PP 100,—
1570P 1988, 100 Francs, Piedfort, Panthéon, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 100 Stück! Schön 243, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1571P 1989, 10 Francs, Bimetall, 300. Geburtstag von Montesquieu, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 5000 Stück, Schön 259, PP. . . . . . . PP 250,—
1572P 1989, 100 Francs, Gold, Stehender Genius, in Schatulle mit Zertifikat, Auflage nur 1000 Stück, Schön 265, st. . . . . . . . . . . . . . . st 500,—
1573P 1989, 100 Francs, Piedfort, 200. Jahrestag der Französischen Revolution, mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 200 Stück! Schön 265, PP. . PP 100,—
1574 1989, 5 Francs, Piedfort, 100. Jahrestag der Errichtung des Eiffelturms, Auflage nur 300 Stück! Schön 263, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1575P 1990, 100 Francs, Piedfort, Bedeutende Europäer (Karl der Große), mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 100 Stück! Schön 266, PP. . . . PP 150,—
1576P 1991, 1 x 500 Francs (Gold, Pierre de Coubertin) und 9 x 100 Francs (Silber), Set zu den XVI. Olympischen Winterspielen in Alber-

ville. Jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 600,—

1577 1991, 500 Francs, Gold, Pierre de Coubertin, mit Zertifikat in roter Ausgabeschatulle, Fb. 621, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1578* 2003, 10 Euro Gold “100 Jahre Radrennen-Tour de France”, Schön 699, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . PP 240,—
1579*P 2003, 10 Euro Gold “Säerin”, Sch. 726, PP. Auflage nur 5779 Exemplare. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 225,—
1580* 2003, 10 Euro Gold “Säerin-2. Ausgabe”, Schön 726, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—
1581* 2005, 10 Euro Gold “XVIII. Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland-Frankreich als Weltmeister 1998", Schön 795, PP. In Kapsel und

mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 220,—

1582* 2008, 10 Euro Gold “50 Jahre Europäisches Parlament”, Schön 978, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—

Griechenland
1583P 1830, 10 Lepta, Johannes Kapodistrias, KM 8, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1584P 1830, 10 Lepta, Kupfer, Johannes Kapodistrias, 15,44g, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1585P 1831, 5 Lepta, Kapodistrias Kybernetes, KM 10, 7,83g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1586 1876, 5 Drachmen, Georg I., KM 46, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1587* 2004, 100 Euro Gold “XXVIII. Olympische Sommerspiele 2004 in Athen-3. Ausgabe-Palast von Knossos”, Schön 155, PP. In Kapsel und mit

Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

1588 2004, 100 Euro, Gold, Panathenaikos Stadion, Fb. 39, 10g fein, in Schatulle ohne Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
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1584 1585 1589
1589P 1066-1087, Penny, William I. the Conqueror. Av. Gekröntes Brustbild von vorn. Rev: Kreuz, in den Winkeln die Buchstaben “P A X S”. 1,37g,

Brooke 8, dunkle Patina, etwas wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

1590P 1216-1272, Penny, Henry III. Av: Gekrönter Kopf von vorn mit Zepter. Rev: Kleines Kreuz, in den Winkeln jeweils vier Kugeln. 1,47g, ss. . . ss 50,—
1591 1216-1272, Penny, Henry III. Av: Gekrönter Kopf von vorn. Rev: Großes Kreuz, in den Winkeln jeweils drei Kugeln. 1,31g, ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
1592P 1327-1377, Penny, Edward III. Av: Gekrönte Büste von vorn. Rev: Großes Kreuz, in den Winkeln jeweils drei Kugeln. 1,38g, dunkle Patina, ss . ss 50,—
1593* 1684, 2 Pence Charles II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1594P 1787, Shilling, Georg III., mit Herzen im Schild Hannovers, Seaby 3746, KM 607.2, Schrötlingsfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1595P 1797, 2 Pence Georg III. “Cartwheel”, KM 619, Seaby 3776, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1596 1811, 3 Shilling, Georg III., Token der bank of England, KM Tn4, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1597P 1812, 3 Shilling, Georg III., Token der Bank of England, KM Tn5, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1598 1814, 1 Shilling 6 Pence, Georg III., Token der bank of England, KM Tn3, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1599P 1817, Token, Gainbro, Lincolnshire, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1600 1827, 1/2 Penny, George IV., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1601* 1853 1 Schilling Victoria, KM 734.1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 35,—
1602 1857, 1/2 Pfund, Gold, Victoria, Fb. 389b, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1603P 1858, Penny Victoria, ohne ww, Seaby 3948, KM 739, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1604 1860, Penny, Victoria, KM 749.1, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1605P 1876, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 389 f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1606P 1878, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 389 f, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1607 1878, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 389, Schl. 259, ss. Zwei kleine Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1608P 1884, 1/2 Sovereign Victoria, Fr. 389e, Schl. 263, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1609 1893, Crown, Victoria, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1610P 1899, 1/2 Sovereign Victoria, Fb. 397, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1611P 1900, Crown, Victoria, Dav. 108, KM 783, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1612 1901, 1 Sovereign, Victoria, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 240,—
1613* 1902, 1 Crown Silber George V., Schön 292, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1614P 1902, Crown, Edward VII., Dav. 109, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1615 1925, 1 Sovereign, Georg V., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1616* 1931, 1 Crown Silber George V., Schön 319, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1617 1964, 1 Sovereign, Elisabeth II., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 240,—
1618* 1964, Sovereign Gold, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1619*P 1972, 5 - 50 Pounds (Gold), Set zur Silberhochzeit, Jersey, dabei auch vier Silberprägungen (50 Pence-2,50 Pounds), Auflage nur

1500 Sätze! In Schatulle mit Zertifikat, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1400,—

1620P 1988, 10 Pfund-100 Pfund (1/10, 1/4, 1/2 und 1 Unze), Britannia Proof Set, Gold, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, eine Kapsel
beschädigt, Auflage nur 6500 Stück! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1800,—

1621P 1988, 25 Pfund Gold, Elisabeth II., Britannia, unz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 200,—
1622 2004, 1/5 Crown Gold Isle of Man “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 1501. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . PP 180,—
1623 2004, 13 Crowns Isle of Man “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, 999er Silber 13 oz, PP, Schön 1500. Auflage nur 2006

Exemplare! In Schatulle und Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 290,—

1624 2006, 25 Pounds Gold Guernsey “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 192. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . PP 220,—

Guatemala
1625 1894, Peso, KM 210, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Guinea
1626* 1969, 1000 Francs Gold, John F.- und Robert Kennedy, Fb. 4, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1627P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Elefantenbulle mit Jungtier”, Schön 126, PP. In Kapsel.

Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1628P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Elefantengruppe an der Tränke”, Schön 125, PP. In Kap-
sel. Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1629P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Elefantenkuh mit Kalb”, Schön 124, PP. In Kapsel. Nur
555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1630P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Grasende Elefantenfamilie”, Schön 123, PP. In Kapsel.
Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1631P 1995, 7000 Francos Silber 5 oz Äquatorialguinea “Naturschutz in Afrika-2. Ausgabe-Kopf eines afrikanischen Elefanten”, Schön 122, PP. In
Kapsel. Nur 555 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1632 272-232 v. Chr., Karshapana zu 32 Rattis, Maurysches Kaiserreich, Ashoka. Rechteckiger Silberbarren mit Gegenstempeln. 2,95g, ss.. . . ss 50,—
1633 o.J. (17 Jhd.), Fanam, Gold, Cochin, 0,38g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1634 o.J. (17 Jhd.), Fanam, Gold, Cochin, 0,39g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1635 o.J. (1783-1792), Fanam, Gold, Mysore, Tipu Sultan, 0,38g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1636 o.J., 1 Fanam Gold ca. 19. Jahrhundert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1637 um 1800, 1 Fanam, Gold, 0,36g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
1638 o.J. (1810-1868), Fanam, Gold, Krishna Raja Wodeyar, 0,38g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1639 o.J. (1810-1868), Fanam, Gold, Krishna Raja Wodeyar, 0,38g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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1590 1592 1640
1640*P 1841, 1 Mohur Gold (11,66/0,917), ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

1641 1659 1662
1641P 1841, 1 Mohur, Gold, Victoria, Britisch- Indien, Fb. 1595a, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2000,—
1642*P 1918, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—

Iran
1643*P 1907, 1/5 Toman, Mohammed Ali, Fb. 81a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1644* 1914-1924, 1 Toman, Ahmed, Fb. 84, 2,83g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1645 1941-1945, 1 Pahlevi, Gold, Mohammed Reza Pahlevi, Fb. 97, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1646 1941-1945, 1 Pahlevi, Gold, Mohammed Reza Pahlevi, Fb. 97, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Irland
1647P 1804, 6 Shilling, Georg III., Token der Bank of Ireland, KM Tn1, Dav. 102, tiefer Kratzer auf Revers, Randfehler, 26,44g, ss. . . . . . . . . . . . ss 180,—
1648* 2006, 20 Euro Gold “100. Geburtstag von Samuel Beckett”, Schön 44, PP. In Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

Island
1649 1961, 500 Kronen, Gold, auf den 150. Geburtstag von Jon Sigurdsson, Fb. 1, ca. 8,06g fein, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 450,—

Israel
1650 1983, 5 Shekalim, Gold, Herodes, in Ausgabeschatulle mit 1/2 und 1 Shekel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1651 1984, 5 Shekalim, Gold, Kidron Velley, Fb. 23, In Ausgabeschatulle (beschädigt) zusammen mit 1/2 und 1 Shekel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

1652*P o.J.(1212-1250), Denar, Friedrich II., Bergamo, Av: Brustbild nach rechts. Rev: Kastell. 0,93g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1653*P o.J.(1312-1328), Grosso, Giovanni Soranzo, Venedig, 2,20g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1654*P o.J., 2 Soldi Galeazzo II. und Barnabo Visconti, Mailand, 2,42 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1655*P 1578, 1/2 Scudo (80 Soldi) Republik Venedig Nicolo da Ponte ohne Jahr, Gamberini 493, ss. Henkelspur und leicht gewellt.. . . . . . . . . . . ss 70,—
1656P o.J.(1659-1674), Zecchino, Domenico Contarini, Venedig, Fb. 1332, 3,42g, min. gewellt, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1657P 1801, 20 Francs Subalpine Republik, AN 10 (1801), Turin, 6,40 g, Fb. 1172, Pagani 4, Schl. 436, ss-vz. Nur 1492 Exemplare

geprägt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1600,—

1658*P 1810, Königreich Oberitalien, 40 Lire Gold (12,9g/900), ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1659*P 1814, NAPOLEONISCHES KÖNIGREICH, 40 Lire Gold, Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+/qFDC” . . . . . . . . . . . vz-st. 800,—
1660*P 1815, Parma, 40 Lire Gold Maria Luigia, (12,9g / 900) ss/vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss/vz 250,—
1661*P 1830, 5 Quattrini Leopoldo II. di Lorena, 1830 Florenz, Pagani 174, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 45,—
1662*P 1830, SARDINIEN, 80 Lire 1830 G, Gold, vz. -st. Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz.-st. 1600,—
1663 1847, 20 Lire, Gold, Carlo Alberto, Sardinien, Fb. 1142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1664* 1848, 5 Lire (Schraubmünze ohne Daguerreotypie), Lombardei, Mailand, Provisorische Regierung, Dav. 206, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

1665 1673
1665*P 1848, LOMBARDEI-VENEZIEN, Governo Provisorio, 40 Lire Gold, Erhaltung st., Echtheitsgutachten NOMISMA “in conservazione

qFDC”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st. 2800,—

1666*P 1848, LOMBARDEI-VENEZIEN, Governo Provisorio, 5 Lire Silber, Erhaltung vz. Echtheitsgutachten NOMISMA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1667*P 1856, ½ Paolo, Toskana, Ferdinand II., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
1668*P 1859, 10 Tornesi Kupfer Franz II., 1859 Rom, Pagani 484, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1669 1863, 20 Lire Gold Vittorio Emanuele II., 1863 T Turin, Schl. 40, Fb. 11, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1670 1882, 20 Lire, Gold, Umberto I., Fb. 21, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1671 1882, 20 Lire, Gold, Umberto I., Fb. 21, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1672 1882, 20 Lire, Gold, Umberto I., Rom, Fb. 21, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1673*P 1911, 5 Lire, 50 Jahre Königreich, vz-st., Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz.-st. 1200,—
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1590 1592 1640
1640*P 1841, 1 Mohur Gold (11,66/0,917), ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

1641 1659 1662
1641P 1841, 1 Mohur, Gold, Victoria, Britisch- Indien, Fb. 1595a, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2000,—
1642*P 1918, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—

Iran
1643*P 1907, 1/5 Toman, Mohammed Ali, Fb. 81a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1644* 1914-1924, 1 Toman, Ahmed, Fb. 84, 2,83g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1645 1941-1945, 1 Pahlevi, Gold, Mohammed Reza Pahlevi, Fb. 97, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1646 1941-1945, 1 Pahlevi, Gold, Mohammed Reza Pahlevi, Fb. 97, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Irland
1647P 1804, 6 Shilling, Georg III., Token der Bank of Ireland, KM Tn1, Dav. 102, tiefer Kratzer auf Revers, Randfehler, 26,44g, ss. . . . . . . . . . . . ss 180,—
1648* 2006, 20 Euro Gold “100. Geburtstag von Samuel Beckett”, Schön 44, PP. In Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

Island
1649 1961, 500 Kronen, Gold, auf den 150. Geburtstag von Jon Sigurdsson, Fb. 1, ca. 8,06g fein, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 450,—

Israel
1650 1983, 5 Shekalim, Gold, Herodes, in Ausgabeschatulle mit 1/2 und 1 Shekel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1651 1984, 5 Shekalim, Gold, Kidron Velley, Fb. 23, In Ausgabeschatulle (beschädigt) zusammen mit 1/2 und 1 Shekel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

1652*P o.J.(1212-1250), Denar, Friedrich II., Bergamo, Av: Brustbild nach rechts. Rev: Kastell. 0,93g, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1653*P o.J.(1312-1328), Grosso, Giovanni Soranzo, Venedig, 2,20g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1654*P o.J., 2 Soldi Galeazzo II. und Barnabo Visconti, Mailand, 2,42 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1655*P 1578, 1/2 Scudo (80 Soldi) Republik Venedig Nicolo da Ponte ohne Jahr, Gamberini 493, ss. Henkelspur und leicht gewellt.. . . . . . . . . . . ss 70,—
1656P o.J.(1659-1674), Zecchino, Domenico Contarini, Venedig, Fb. 1332, 3,42g, min. gewellt, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1657P 1801, 20 Francs Subalpine Republik, AN 10 (1801), Turin, 6,40 g, Fb. 1172, Pagani 4, Schl. 436, ss-vz. Nur 1492 Exemplare

geprägt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1600,—

1658*P 1810, Königreich Oberitalien, 40 Lire Gold (12,9g/900), ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1659*P 1814, NAPOLEONISCHES KÖNIGREICH, 40 Lire Gold, Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+/qFDC” . . . . . . . . . . . vz-st. 800,—
1660*P 1815, Parma, 40 Lire Gold Maria Luigia, (12,9g / 900) ss/vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss/vz 250,—
1661*P 1830, 5 Quattrini Leopoldo II. di Lorena, 1830 Florenz, Pagani 174, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 45,—
1662*P 1830, SARDINIEN, 80 Lire 1830 G, Gold, vz. -st. Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz.-st. 1600,—
1663 1847, 20 Lire, Gold, Carlo Alberto, Sardinien, Fb. 1142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1664* 1848, 5 Lire (Schraubmünze ohne Daguerreotypie), Lombardei, Mailand, Provisorische Regierung, Dav. 206, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

1665 1673
1665*P 1848, LOMBARDEI-VENEZIEN, Governo Provisorio, 40 Lire Gold, Erhaltung st., Echtheitsgutachten NOMISMA “in conservazione

qFDC”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st. 2800,—

1666*P 1848, LOMBARDEI-VENEZIEN, Governo Provisorio, 5 Lire Silber, Erhaltung vz. Echtheitsgutachten NOMISMA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1667*P 1856, ½ Paolo, Toskana, Ferdinand II., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
1668*P 1859, 10 Tornesi Kupfer Franz II., 1859 Rom, Pagani 484, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1669 1863, 20 Lire Gold Vittorio Emanuele II., 1863 T Turin, Schl. 40, Fb. 11, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1670 1882, 20 Lire, Gold, Umberto I., Fb. 21, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1671 1882, 20 Lire, Gold, Umberto I., Fb. 21, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1672 1882, 20 Lire, Gold, Umberto I., Rom, Fb. 21, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1673*P 1911, 5 Lire, 50 Jahre Königreich, vz-st., Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz.-st. 1200,—
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1674 1675
1674*P 1911, 50 Lire Gold, 50 Jahre Königreich, vz-st., Echtheitszertifikat EUROCOINS SAS, “RARA, in conservazione SPL” . . . . . . . . . . vz 1500,—
1675P 1912, 50 Lire, Gold, Victor Emanuel III., Fb. 27, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1700,—

1676 1701
1676*P 1927, 20 Lire Victor Emanuel III., vz. -st., Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz.-st. 300,—
1677*P 1932, 100 Lire Gold, st., versiegelt ANA (American Numismatic Association) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 850,—
1678* 2004, 20 Euro Gold “Europäische Kunst-2. Ausgabe-Der Mann mit der Melone von René Francois Ghislain Magritte”, Schön 249, PP. In Kap-

sel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 180,—

1679* 2008, 20 Euro Gold “XVIII. Fußballweltmeisterschaft 2006 in Deutschland-2. Ausgabe”, Schön 271, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des
Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

1680* 2008, 20 Euro Gold “50 Jahre Römische Verträge zur Gründung der Europäischen Gemeinschaft-2. Ausgabe”, Schön 286, PP. In Kapsel und
mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

1681* 2008, 20 Euro Gold “500. Geburtstag von Andrea Palladio”, Schön 301, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Japan
1682 o.J.(1835-1870), 100 Mon (Tempo Tsuho), Bronze, KM C 7, 19,67g, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz Gebot
1683 19. Jhd, Bu (Ichibu), Silber, 8,75g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
1684 19. Jhd, Bu (Ichibu), Silber, 8,85g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1685P o.J.(1868-1869), Shu (Isshu Gin), Mutsuhito (Meiji), KM C 12a, 1,99g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1686 o.J.(1901-1912), Yen, Mutsuhito, mit Gegenstempel, 26,97g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1687P o.J.(1901-1912), Yen, Mutsuhito, mit zahlreichen Gegenstempeln, 26,84g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Kanada
1688*P 1910, 1 Sovereign Gold, Edward VII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1689*P 1911, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1690* 1913, 5 Dollars, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1691*P 1917, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1692*P 1918, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1693 1999, 5 Dollars, Elisabeth II., mit Punzierung “Y2K”, KM 187, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—

Kolumbien
1694P 1792, 8 Escudos Karl IV., 1792 NR-JJ Nuevo Reino, 26,91 g, KM 62.1, Fb. 51, ss. Kratzer auf Avers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1695P 1813, 8 Escudos Ferdinand VII., uniformierte Büste von Karl IV., 1813 NR-JF Nuevo Reino, 26,79 g, KM 66.1, Fb. 60, ss. . . . . . . ss 900,—
1696*P 1913, 5 Peso Gold in NGC-Kapsel, MS 62 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1697* 1924, 5 Pesos, Gold, Fb. 115, minimaler Abschliff am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

Kongo Demokratische Republik
1698 2006, 20 Francs Gold und 10 Francs Silber, 500 Jahre Schweizer Garde, in Schatulle mit Zertifikat, je PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

1699P 1915, 2 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 6, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1700P 1915, 4 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 5, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1701P 1915, 5 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—

1702 1704
1702P 1915,20 Pesos,Gold,José Marti, Fb. 1, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1100,—
1703P 1916, 1 Peso, Gold, José Marti, Fb. 7, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1704P 1916, 10 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 3, Kratzer auf Avers, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
1705 2004, 25 Pesos Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 603. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

Liberia
1706 2000, 500 Dollars, Athlethen vor der Oper in Sydney, Fb. 98, 24,84g, 585er Gold, Auflage nur 2000 Stück! PP. (alter Ausruf 500) PP 400,—

1707 1618, Groschen, Karl, Divo 38, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
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Kuba

1708P 1619, Groschen, Karl, Divo 39, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1709P 1629, Groschen, Karl Eusebius, Wert unter Büste, Divo 46, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1710P 1629, Kreuzer, Karl Eusebius, Divo 49, f. ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1711 1716
1711P 1758, Taler, Joseph Wenzel, Divo 63, Dav. 1579, HMZ 2-1367, Auflage nur 700 Stück!, Henkelspur, 27,89g, ss. . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1712 1778, 20 Kreuzer, Franz Joseph, HMZ 2-1372, Divo 82, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1713P 1900, 5 Kronen, Johann II., HMZ 2-1376, Divo 93, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1714P 1904, 5 Kronen, Johann II., HMZ 2-1376, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
1715P 1924, 1 Franken Franz I., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 75,—
1716P 1924, 5 Franken, Johann II., HMZ 2-1379, Divo 104, Randfehler, Henkelspur?, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1717P 1956, 25 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 135, Fb. 21, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1718 1956, 25 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 135, Fb. 21, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

1719 1731 1742
1719P 1956, 50 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 133, Fb. 20, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
1720P 1956, 50 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 133, Fb. 20, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
1721P 1990, 50 Franken (Gold) und 10 Franken (Silber), Adam II., auf die Erbhuldigung, Fb. 25, Divo 155, in Ausgabeschatulle, PP. . . . PP 450,—
1722 1993, 150 Ecu, Gold, Schloss Vaduz, ca. 5g Gold, mit Zertifikat in Holzschatulle, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—
1723*P 2006, 50 Fr. Gold “200 Jahre Souveränität”, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

1724* 1995, 50 Litu Silber “120. Geburtstag von Mikalojus Ciurlionis”, Schön 30, Parchimowicz 402, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat.. . . PP 30,—
1725* 1995, 50 Litu Silber “5. Jahrestag der Wiedererrichtung der Republik Litauen”, Schön 28 , Parchimowicz 401, PP. In Originaletui mit Original-

zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 50,—

1726* 1996, 50 Litu Silber “5. Jahrestag der Sowjetischen Militäraktion in Vilnius”, Schön 31, Parchimowicz 403, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . PP 40,—
1727* 1996, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-1. Ausgabe-Mindaugas”, Schön 33, Parchimowicz 405, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 60,—
1728* 1996, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-2. Ausgabe-Gediminas”, Schön 34, Parchimowicz 406, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat.. PP 50,—
1729* 1996, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-2. Ausgabe-Gediminas”, Schön 34, Parchimowicz 406, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat.. PP 50,—
1730* 1996, 50 Litu Silber “XXVI. Olympische Sommerspiele in Atlanta”, Schön 32, Parchimowicz 404, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . PP 40,—
1731*P 1997, 1 Litas Gold “75 Jahre Zentralbank (Lietuvos Bankas)”, Schön 43 a, Parchimowicz 101, Fb. 11, PP. In Originaletui mit Origi-

nalzertifikat. Nur 1500 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1000,—

1732* 1997, 50 Litu Silber “450 Jahre Buchdruck in litauischer Sprache”, Schön 41, Parchimowicz 407, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 50,—
1733* 1997, 50 Litu Silber “600. Jahrestag der Ansiedlung von Karaimen und Tartaren in Litauen”, Schön 42, Parchimowicz 408, PP. In Originaletui

mit Originalzertifikat.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 60,—

1734* 1997, 50 Litu Silber “600. Jahrestag der Ansiedlung von Karaimen und Tartaren in Litauen”, Schön 42, Parchimowicz 408, PP. In Originaletui
mit Originalzertifikat.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1735* 1998, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Adomas Mickevicius”, Schön 44, Parchimowicz 409, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . PP 60,—
1736* 1998, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Adomas Mickevicius”, Schön 44, Parchimowicz 409, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . PP 60,—
1737* 1999, 50 Litu Silber “10. Jahrestag der Menschenkette Baltischer Weg”, Schön 51, Parchimowicz 412, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-

kat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1738* 1999, 50 Litu Silber “10. Jahrestag der Menschenkette Baltischer Weg”, Schön 51, Parchimowicz 412, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-
kat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1739* 1999, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-4. Ausgabe-Kestutis”, Schön 52, Parchimowicz 413, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 80,—
1740* 1999, 50 Litu Silber “Litauische-Großfürsten-4. Ausgabe-Kestutis”, Schön 52, Parchimowicz 413, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 80,—
1741* 2000, 100 Litu Gold “Litauische Großfürsten-5. Ausgabe-Vytautas”, Schön 58, Parchimowicz 601, Fb. 13, PP. In Originaletui mit

Originalzertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 500,—

1742*P 2000, 100 Litu Gold “Litauische Großfürsten-5. Ausgabe-Vytautas”, Schön 58, Parchimowicz 601, Fb. 13, PP. In Originaletui mit
Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1743* 2000, 50 Litu Silber “10. Jahrestag der Wiederherstellung der Unabhängigkeit des Staates Litauen”, Schön 55, Parchimowicz 415, PP. In Ori-
ginaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1744* 2000, 50 Litu Silber “350 Jahre die große Kunst der Artillerie von Kazimieras Semenavicius”, Schön 54, Parchimowicz 414, PP. In Originaletui
mit Originalzertifikat.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1745*P 2000, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-5. Ausgabe-Vytautas”, Schön 57, Parchimowicz 417, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 200,—
1746* 2000, 50 Litu Silber “XXVII. Olympische Sommerspiele 2000 in Sydney”, Schön 56, Parchimowicz 416, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-

kat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 50,—

1747* 2001, 50 Litu Silber “150. Geburtstag von Jonas Basanavicius”, Schön 60, Parchimowicz 420, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat. . . . . . . PP 60,—
1748* 2001, 50 Litu Silber “150. Geburtstag von Jonas Basanavicius”, Schön 60, Parchimowicz 420, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . PP 60,—
1749* 2002, 5 Litai Silber “Bedrohte Tierwelt-Schleiereule”, Schön 63, Parchimowicz 202, PP. In Kapsel im Folder mit Informationstext.. . . . . . . PP 60,—
1750* 2002, 5 Litai Silber “Bedrohte Tierwelt-Schleiereule”, Schön 63, Parchimowicz 202, PP. In Kapsel im Folder mit Informationstext.. . . . . . . PP 60,—
1751*P 2002, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-1. Ausgabe-Wasserburg Trakai”, Schön 62, Parchimowicz 421, PP. In Originaletui mit Original-

zertifikat. Auflage nur 1500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1752*P 2003, 200 Litu Bimetall Gold/Silber “750. Jahrestag der Krönung von Mindaugas zum König von Litauen”, Schön 67, Parchimo-
wicz 701, Fb. 14, PP. Bimetall Ring 7,1 g aus 925er Silber, Kern 7,9 g aus 900er Gold. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umver-
packung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—
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1674 1675
1674*P 1911, 50 Lire Gold, 50 Jahre Königreich, vz-st., Echtheitszertifikat EUROCOINS SAS, “RARA, in conservazione SPL” . . . . . . . . . . vz 1500,—
1675P 1912, 50 Lire, Gold, Victor Emanuel III., Fb. 27, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1700,—

1676 1701
1676*P 1927, 20 Lire Victor Emanuel III., vz. -st., Echtheitszertifikat NOMISMA “in conservazione SPL+”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz.-st. 300,—
1677*P 1932, 100 Lire Gold, st., versiegelt ANA (American Numismatic Association) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 850,—
1678* 2004, 20 Euro Gold “Europäische Kunst-2. Ausgabe-Der Mann mit der Melone von René Francois Ghislain Magritte”, Schön 249, PP. In Kap-

sel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 180,—

1679* 2008, 20 Euro Gold “XVIII. Fußballweltmeisterschaft 2006 in Deutschland-2. Ausgabe”, Schön 271, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des
Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

1680* 2008, 20 Euro Gold “50 Jahre Römische Verträge zur Gründung der Europäischen Gemeinschaft-2. Ausgabe”, Schön 286, PP. In Kapsel und
mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

1681* 2008, 20 Euro Gold “500. Geburtstag von Andrea Palladio”, Schön 301, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Japan
1682 o.J.(1835-1870), 100 Mon (Tempo Tsuho), Bronze, KM C 7, 19,67g, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz Gebot
1683 19. Jhd, Bu (Ichibu), Silber, 8,75g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
1684 19. Jhd, Bu (Ichibu), Silber, 8,85g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1685P o.J.(1868-1869), Shu (Isshu Gin), Mutsuhito (Meiji), KM C 12a, 1,99g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1686 o.J.(1901-1912), Yen, Mutsuhito, mit Gegenstempel, 26,97g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1687P o.J.(1901-1912), Yen, Mutsuhito, mit zahlreichen Gegenstempeln, 26,84g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Kanada
1688*P 1910, 1 Sovereign Gold, Edward VII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1689*P 1911, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1690* 1913, 5 Dollars, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1691*P 1917, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1692*P 1918, 1 Sovereign Gold, Georg V.., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1693 1999, 5 Dollars, Elisabeth II., mit Punzierung “Y2K”, KM 187, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—

Kolumbien
1694P 1792, 8 Escudos Karl IV., 1792 NR-JJ Nuevo Reino, 26,91 g, KM 62.1, Fb. 51, ss. Kratzer auf Avers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1695P 1813, 8 Escudos Ferdinand VII., uniformierte Büste von Karl IV., 1813 NR-JF Nuevo Reino, 26,79 g, KM 66.1, Fb. 60, ss. . . . . . . ss 900,—
1696*P 1913, 5 Peso Gold in NGC-Kapsel, MS 62 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1697* 1924, 5 Pesos, Gold, Fb. 115, minimaler Abschliff am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

Kongo Demokratische Republik
1698 2006, 20 Francs Gold und 10 Francs Silber, 500 Jahre Schweizer Garde, in Schatulle mit Zertifikat, je PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

1699P 1915, 2 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 6, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1700P 1915, 4 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 5, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1701P 1915, 5 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—

1702 1704
1702P 1915,20 Pesos,Gold,José Marti, Fb. 1, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1100,—
1703P 1916, 1 Peso, Gold, José Marti, Fb. 7, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1704P 1916, 10 Pesos, Gold, José Marti, Fb. 3, Kratzer auf Avers, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
1705 2004, 25 Pesos Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 603. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

Liberia
1706 2000, 500 Dollars, Athlethen vor der Oper in Sydney, Fb. 98, 24,84g, 585er Gold, Auflage nur 2000 Stück! PP. (alter Ausruf 500) PP 400,—

1707 1618, Groschen, Karl, Divo 38, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

84

Kuba

1708P 1619, Groschen, Karl, Divo 39, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1709P 1629, Groschen, Karl Eusebius, Wert unter Büste, Divo 46, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1710P 1629, Kreuzer, Karl Eusebius, Divo 49, f. ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1711 1716
1711P 1758, Taler, Joseph Wenzel, Divo 63, Dav. 1579, HMZ 2-1367, Auflage nur 700 Stück!, Henkelspur, 27,89g, ss. . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1712 1778, 20 Kreuzer, Franz Joseph, HMZ 2-1372, Divo 82, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1713P 1900, 5 Kronen, Johann II., HMZ 2-1376, Divo 93, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1714P 1904, 5 Kronen, Johann II., HMZ 2-1376, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
1715P 1924, 1 Franken Franz I., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 75,—
1716P 1924, 5 Franken, Johann II., HMZ 2-1379, Divo 104, Randfehler, Henkelspur?, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1717P 1956, 25 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 135, Fb. 21, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1718 1956, 25 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 135, Fb. 21, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

1719 1731 1742
1719P 1956, 50 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 133, Fb. 20, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
1720P 1956, 50 Franken, Gold, Franz Joseph II., Divo 133, Fb. 20, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
1721P 1990, 50 Franken (Gold) und 10 Franken (Silber), Adam II., auf die Erbhuldigung, Fb. 25, Divo 155, in Ausgabeschatulle, PP. . . . PP 450,—
1722 1993, 150 Ecu, Gold, Schloss Vaduz, ca. 5g Gold, mit Zertifikat in Holzschatulle, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—
1723*P 2006, 50 Fr. Gold “200 Jahre Souveränität”, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

1724* 1995, 50 Litu Silber “120. Geburtstag von Mikalojus Ciurlionis”, Schön 30, Parchimowicz 402, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat.. . . PP 30,—
1725* 1995, 50 Litu Silber “5. Jahrestag der Wiedererrichtung der Republik Litauen”, Schön 28 , Parchimowicz 401, PP. In Originaletui mit Original-

zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 50,—

1726* 1996, 50 Litu Silber “5. Jahrestag der Sowjetischen Militäraktion in Vilnius”, Schön 31, Parchimowicz 403, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . PP 40,—
1727* 1996, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-1. Ausgabe-Mindaugas”, Schön 33, Parchimowicz 405, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 60,—
1728* 1996, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-2. Ausgabe-Gediminas”, Schön 34, Parchimowicz 406, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat.. PP 50,—
1729* 1996, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-2. Ausgabe-Gediminas”, Schön 34, Parchimowicz 406, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat.. PP 50,—
1730* 1996, 50 Litu Silber “XXVI. Olympische Sommerspiele in Atlanta”, Schön 32, Parchimowicz 404, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . PP 40,—
1731*P 1997, 1 Litas Gold “75 Jahre Zentralbank (Lietuvos Bankas)”, Schön 43 a, Parchimowicz 101, Fb. 11, PP. In Originaletui mit Origi-

nalzertifikat. Nur 1500 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1000,—

1732* 1997, 50 Litu Silber “450 Jahre Buchdruck in litauischer Sprache”, Schön 41, Parchimowicz 407, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 50,—
1733* 1997, 50 Litu Silber “600. Jahrestag der Ansiedlung von Karaimen und Tartaren in Litauen”, Schön 42, Parchimowicz 408, PP. In Originaletui

mit Originalzertifikat.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 60,—

1734* 1997, 50 Litu Silber “600. Jahrestag der Ansiedlung von Karaimen und Tartaren in Litauen”, Schön 42, Parchimowicz 408, PP. In Originaletui
mit Originalzertifikat.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1735* 1998, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Adomas Mickevicius”, Schön 44, Parchimowicz 409, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . PP 60,—
1736* 1998, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Adomas Mickevicius”, Schön 44, Parchimowicz 409, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . PP 60,—
1737* 1999, 50 Litu Silber “10. Jahrestag der Menschenkette Baltischer Weg”, Schön 51, Parchimowicz 412, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-

kat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1738* 1999, 50 Litu Silber “10. Jahrestag der Menschenkette Baltischer Weg”, Schön 51, Parchimowicz 412, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-
kat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1739* 1999, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-4. Ausgabe-Kestutis”, Schön 52, Parchimowicz 413, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 80,—
1740* 1999, 50 Litu Silber “Litauische-Großfürsten-4. Ausgabe-Kestutis”, Schön 52, Parchimowicz 413, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 80,—
1741* 2000, 100 Litu Gold “Litauische Großfürsten-5. Ausgabe-Vytautas”, Schön 58, Parchimowicz 601, Fb. 13, PP. In Originaletui mit

Originalzertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 500,—

1742*P 2000, 100 Litu Gold “Litauische Großfürsten-5. Ausgabe-Vytautas”, Schön 58, Parchimowicz 601, Fb. 13, PP. In Originaletui mit
Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1743* 2000, 50 Litu Silber “10. Jahrestag der Wiederherstellung der Unabhängigkeit des Staates Litauen”, Schön 55, Parchimowicz 415, PP. In Ori-
ginaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1744* 2000, 50 Litu Silber “350 Jahre die große Kunst der Artillerie von Kazimieras Semenavicius”, Schön 54, Parchimowicz 414, PP. In Originaletui
mit Originalzertifikat.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1745*P 2000, 50 Litu Silber “Litauische Großfürsten-5. Ausgabe-Vytautas”, Schön 57, Parchimowicz 417, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. PP 200,—
1746* 2000, 50 Litu Silber “XXVII. Olympische Sommerspiele 2000 in Sydney”, Schön 56, Parchimowicz 416, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-

kat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 50,—

1747* 2001, 50 Litu Silber “150. Geburtstag von Jonas Basanavicius”, Schön 60, Parchimowicz 420, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat. . . . . . . PP 60,—
1748* 2001, 50 Litu Silber “150. Geburtstag von Jonas Basanavicius”, Schön 60, Parchimowicz 420, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . PP 60,—
1749* 2002, 5 Litai Silber “Bedrohte Tierwelt-Schleiereule”, Schön 63, Parchimowicz 202, PP. In Kapsel im Folder mit Informationstext.. . . . . . . PP 60,—
1750* 2002, 5 Litai Silber “Bedrohte Tierwelt-Schleiereule”, Schön 63, Parchimowicz 202, PP. In Kapsel im Folder mit Informationstext.. . . . . . . PP 60,—
1751*P 2002, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-1. Ausgabe-Wasserburg Trakai”, Schön 62, Parchimowicz 421, PP. In Originaletui mit Original-

zertifikat. Auflage nur 1500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1752*P 2003, 200 Litu Bimetall Gold/Silber “750. Jahrestag der Krönung von Mindaugas zum König von Litauen”, Schön 67, Parchimo-
wicz 701, Fb. 14, PP. Bimetall Ring 7,1 g aus 925er Silber, Kern 7,9 g aus 900er Gold. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umver-
packung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—
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1753* 2003, 200 Litu Bimetall Gold/Silber “750. Jahrestag der Krönung von Mindaugas zum König von Litauen”, Schön 67, Parchimo-
wicz 701, Fb. 14, PP. Bimetall Ring 7,1 g aus 925er Silber, Kern 7,9 g aus 900er Gold. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umver-
packung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1754*P 2003, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-2. Ausgabe-Kathedrale Sankt Stanislaus in Vilnius”, Schön 66, Parchimowicz 422, PP. In Origina-
letui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Auflage nur 1500 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1755*P 2003, 50 Litu Silber “XXVII. Olympischen Sommerspiele 2004 in Athen”, Schön 65, Parchimowicz 423, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-
kat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1756* 2004, 50 Litu Silber “425 Jahre Universität Vilnius”, Schön 69, Parchimowicz 424, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt der
Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1757*P 2004, 50 Litu Silber “475. Jahrestag des ersten Litauischen Statuts”, Schön 71, Parchimowicz 426, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . PP 200,—
1758* 2004, 50 Litu Silber “475. Jahrestag des ersten Litauischen Statuts”, Schön 71, Parchimowicz 426, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . PP 200,—
1759* 2004, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-3. Ausgabe-Frauenkloster Pazaislis”, Schön 70, Parchimowicz 425, PP. In Originaletui mit Origi-

nalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Auflage nur 1500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1760* 2004, 50 Litu Silber “UNESCO Welterbestätten in Litauen-Kurische Nehrung”, Schön 72, Parchimowicz 427, PP. In Kapsel mit Originalzertifi-
kat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1761* 2004, 50 Litu Silber “UNESCO Welterbestätten in Litauen-Kurische Nehrung”, Schön 72, Parchimowicz 427, PP. In Kapsel mit Originalzertifi-
kat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1762* 2005, 50 Litu Silber “100 Jahre Parlament (Großer Seimas) in Vilnius”, Schön 78, Parchimowicz 431, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat. Auf-
lage nur 1500 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1763* 2005, 50 Litu Silber “150 Jahre Litauisches Nationalmuseum”, Schön 74, Parchimowicz 429, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt
der Lietuvos Bankas. Auflage nur 1500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1764* 2005, 50 Litu Silber “5. Todestag von Vincentas Sladkevicius”, Schön 75, Parchimowicz 430, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt
der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1765* 2005, 50 Litu Silber “5. Todestag von Vincentas Sladkevicius”, Schön 75, Parchimowicz 430, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt
der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1766* 2005, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-4. Ausgabe-Wehrburgen von Kernavé (Kernau)”, Schön 73, Parchimowicz 428, PP. In Kapsel mit
Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1767* 2005, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-4. Ausgabe-Wehrburgen von Kernavé (Kernau)”, Schön 73, Parchimowicz 428, PP. In Kapsel mit
Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1768 1820
1768*P 2005, 500 Litu Gold “Rekonstruktion des Großfürstenpalastes in Vilnius”, Schön 77, Parchimowicz 801, Fb. 15, PP. In Originaletui

mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Nur 1000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2000,—

1769*P 2005, 500 Litu Gold “Rekonstruktion des Großfürstenpalastes in Vilnius”, Schön 77, Parchimowicz 801, Fb. 15, PP. In Originaletui
mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Nur 1000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1770* 2006, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Emilia Gräfin Peter-175. Jahrestag des Aufstandes gegen die russische Herrschaft”, Schön 81,
Parchimowicz 434, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1771* 2006, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Emilia Gräfin Peter-175. Jahrestag des Aufstandes gegen die russische Herrschaft”, Schön 81,
Parchimowicz 434, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1772* 2006, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-5. Ausgabe-Burg Miednik (Medininkai)”, Schön 80, Parchimowicz 433, PP. In Kapsel mit Original-
zertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1773* 2006, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-5. Ausgabe-Burg Miednik (Medininkai)”, Schön 80, Parchimowicz 433, PP. In Kapsel mit Original-
zertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1774* 2006, 50 Litu Silber “Naturschutz-1. Ausgabe-Nordluchs”, Schön 79, Parchimowicz 432, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt der
Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1775* 2006, 50 Litu Silber “Naturschutz-1. Ausgabe-Nordluchs”, Schön 79, Parchimowicz 432, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat. . . . . . . . . . . PP 50,—
1776*P 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-

kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 50,—

1777* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1778* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1779* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1780* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1781* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1782* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1783* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1784* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1785* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1786* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1787* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1788* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1789* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—
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1753* 2003, 200 Litu Bimetall Gold/Silber “750. Jahrestag der Krönung von Mindaugas zum König von Litauen”, Schön 67, Parchimo-
wicz 701, Fb. 14, PP. Bimetall Ring 7,1 g aus 925er Silber, Kern 7,9 g aus 900er Gold. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umver-
packung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1754*P 2003, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-2. Ausgabe-Kathedrale Sankt Stanislaus in Vilnius”, Schön 66, Parchimowicz 422, PP. In Origina-
letui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Auflage nur 1500 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1755*P 2003, 50 Litu Silber “XXVII. Olympischen Sommerspiele 2004 in Athen”, Schön 65, Parchimowicz 423, PP. In Originaletui mit Originalzertifi-
kat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1756* 2004, 50 Litu Silber “425 Jahre Universität Vilnius”, Schön 69, Parchimowicz 424, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt der
Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1757*P 2004, 50 Litu Silber “475. Jahrestag des ersten Litauischen Statuts”, Schön 71, Parchimowicz 426, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . PP 200,—
1758* 2004, 50 Litu Silber “475. Jahrestag des ersten Litauischen Statuts”, Schön 71, Parchimowicz 426, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . PP 200,—
1759* 2004, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-3. Ausgabe-Frauenkloster Pazaislis”, Schön 70, Parchimowicz 425, PP. In Originaletui mit Origi-

nalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Auflage nur 1500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1760* 2004, 50 Litu Silber “UNESCO Welterbestätten in Litauen-Kurische Nehrung”, Schön 72, Parchimowicz 427, PP. In Kapsel mit Originalzertifi-
kat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1761* 2004, 50 Litu Silber “UNESCO Welterbestätten in Litauen-Kurische Nehrung”, Schön 72, Parchimowicz 427, PP. In Kapsel mit Originalzertifi-
kat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1762* 2005, 50 Litu Silber “100 Jahre Parlament (Großer Seimas) in Vilnius”, Schön 78, Parchimowicz 431, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat. Auf-
lage nur 1500 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1763* 2005, 50 Litu Silber “150 Jahre Litauisches Nationalmuseum”, Schön 74, Parchimowicz 429, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt
der Lietuvos Bankas. Auflage nur 1500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1764* 2005, 50 Litu Silber “5. Todestag von Vincentas Sladkevicius”, Schön 75, Parchimowicz 430, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt
der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1765* 2005, 50 Litu Silber “5. Todestag von Vincentas Sladkevicius”, Schön 75, Parchimowicz 430, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt
der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 60,—

1766* 2005, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-4. Ausgabe-Wehrburgen von Kernavé (Kernau)”, Schön 73, Parchimowicz 428, PP. In Kapsel mit
Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1767* 2005, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-4. Ausgabe-Wehrburgen von Kernavé (Kernau)”, Schön 73, Parchimowicz 428, PP. In Kapsel mit
Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1768 1820
1768*P 2005, 500 Litu Gold “Rekonstruktion des Großfürstenpalastes in Vilnius”, Schön 77, Parchimowicz 801, Fb. 15, PP. In Originaletui

mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Nur 1000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2000,—

1769*P 2005, 500 Litu Gold “Rekonstruktion des Großfürstenpalastes in Vilnius”, Schön 77, Parchimowicz 801, Fb. 15, PP. In Originaletui
mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. Nur 1000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1770* 2006, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Emilia Gräfin Peter-175. Jahrestag des Aufstandes gegen die russische Herrschaft”, Schön 81,
Parchimowicz 434, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1771* 2006, 50 Litu Silber “200. Geburtstag von Emilia Gräfin Peter-175. Jahrestag des Aufstandes gegen die russische Herrschaft”, Schön 81,
Parchimowicz 434, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1772* 2006, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-5. Ausgabe-Burg Miednik (Medininkai)”, Schön 80, Parchimowicz 433, PP. In Kapsel mit Original-
zertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1773* 2006, 50 Litu Silber “Litauische Architektur-5. Ausgabe-Burg Miednik (Medininkai)”, Schön 80, Parchimowicz 433, PP. In Kapsel mit Original-
zertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1774* 2006, 50 Litu Silber “Naturschutz-1. Ausgabe-Nordluchs”, Schön 79, Parchimowicz 432, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat und Beiblatt der
Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1775* 2006, 50 Litu Silber “Naturschutz-1. Ausgabe-Nordluchs”, Schön 79, Parchimowicz 432, PP. In Kapsel mit Originalzertifikat. . . . . . . . . . . PP 50,—
1776*P 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-

kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 50,—

1777* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1778* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1779* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1780* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1781* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1782* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1783* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1784* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1785* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1786* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1787* 2007, 10 Litu Gold “Geschichte des Goldes-2. Ausgabe-Miedniker Tor”, Schön 82, Fb. 17, PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpak-
kung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1788* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1789* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—
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1790* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1791* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1792* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1793* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1794* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1795* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1796* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1797* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1798* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1799* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1800* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1801* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1802* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1803*P 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1804*P 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1805* 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1806* 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1807* 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

Luxemburg
1808* 1953, Goldmedaille zu 20 Francs, Josephine Charlotte und Jean, Prifix 01(1), vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1809*P 1964, kompletter Satz aller vier Goldmedaillen im Gewicht zu 40 Francs (Charlotte, Felix, Jean und Josephine Charlotte) auf die

Krönung von Großherzog Jean. In Ausgabeschatulle, zusammen 52,56g, jeweils vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 1700,—

1810* o.J.(1964), Goldmedaille zu 20 Francs, Jean, Prifix 03(4), vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1811P o.J. (1985?), Goldmedaille zu 40 Francs, auf den Tod der Großherzogin Charlotte, Stempel von Henri Lannoye, 11,61g fein, Auflage

nur 470 Stück!, sehr selten, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
aus PP 450,—

1812* 2003, 5 Euro Gold “Europäische Institutionen-2. Ausgabe-5 Jahre Zentralbank (Banque Centrale du Luxembourg)-5 Jahre Europäisches Sy-
stem der Zentralbanken”, Schön 75, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 190,—

Malta
1813* 2008, 50 Euro Gold “Maltesische Architektur-3. Ausgabe”, Schön 139, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Mexiko
1814P 1797, 8 Escudos Karl IV., 1797 M-FM Mexiko City, 27,01 g, Fb. 43, KM 159, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1815 1945, 2 Pesos Gold, 2 Stück, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 70,—
1816P 1947, 50 Pesos Gold, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1817 2005, 25 Pesos Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 455. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

Monaco
1818 1982, Kursmünzensatz st, dazu 2 Gedenkmünzen 10 Francs Grace Kelly . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 60,—

Mongolei
1819P 1995, 2500 Tugrik, Transsibirische Eisenbahn von Moskau-Peking, 5 Unzen Silber, KM 102, in Kapsel (beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Namibia
1820P 1995, 100 Dollars Gold 1 oz “5 Jahre Unabhängigkeit des Staates Namibia-Sanddünen in Farbe”, Schön 8, PP. In Schatulle mit

Zertifikat. Nur 500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1200,—

1821 1822
1821P 1995, 100 Dollars Gold 1 oz “Wahl der Schönheitskönigin der Welt (Miss Universe) 1995 in Namibia-Löwin”, Schön 11, PP. In

Schatulle mit Zertifikat. Nur 500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1200,—

1822P 1996, 100 Dollars Gold 1 oz “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Sprinter und Gepard”, Schön 15, PP. In Schatulle mit
Zertifikat. Nur 400 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1200,—

1823 o.J.(1492-1538), Snaphaan, Karl von Egmond, Geldern, Delmonte 516, 7,26g, Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

88

Niederlande

1824P 1564, 1/2 Ecu, Philipp II., Geldern, Delm. 62, Kratzer auf Avers, f. ss, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1825 1590, 1/5 Philippsdaalder, Philipp II., Tournai-Doornik, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1826P 1603, Dukat, Friesland, Fb. 223, etwas wellig, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1827 1636, Löwentaler, Westfriesland, Delm. 836, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—

1828 1843 1844
1828P 1660, Silberdukat, Holland, Delm. 968, Dav. 4896, 27,80g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1829 1849, Dukat Gold Wilhelm III. sog. Ritterdukat, Fb. 344, Schl. 141, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1830 1849, Dukat Gold Wilhelm III. sog. Ritterdukat, Fb. 344, Schl. 141, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1831 1852, 2 1/2 Gulden, Willem III., Schulman 578, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1832* 2002, 10 Euro Gold “Hochzeit von Kronprinz Willem Alexander und Mßxima Zorreguieta”, Schön 126, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des

Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 180,—

1833* 2005, 20 Euro Gold “25. Jahrestag der Thronbesteigung von Königin Beatrix ”, Schön 140, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. PP 250,—
1834P 2006, 10 Euro Gold, 400. Geburtstag Rembrandt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—

Norwegen
1835* 1733, 8 Skilling Christian VI., 1733 NBF Kongsberg, Hede 2, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

1836*P 1721, Taler, Karl VI., gehenkelt, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1837*P 1740, 30 Kreuzer Karl VI., 1740 KB Kremnitz, Herinek 635, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1838* 1780, Maria-Theresia-Taler, 10 Stück, Neuprägungen, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 90,—
1839* 1809, 20 Kreuzer Franz I., Hall (Tirol), geprägt während des Tiroler Aufstandes unter Andreas Hofer sog. Sandwirtszwanziger oder auch Hofer-

zwanziger, M/T. 1399, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 45,—

1840 1822, Dukat Gold Franz I., 1822 A Wien, Schl. 164, Fb. 464, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1841 1823, Dukat Gold Franz I., 1823 A Wien, Schl. 165, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1842 1830, Dukat Gold Franz I., 1830 A Wien, Schl. 195, Fb. 464, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1843P 1830, Dukat Gold Franz I., 1830 E Karlsburg, Schl. 208, J. 199, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1844P 1836, Dukat Gold Ferdinand I., 1836 E Karlsburg, Schl. 286, Fb.481 a, ss-vz. Randfehler und leichter Knick. . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1845* 1847, Taler, Ferdinand I., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1846 1848, 2 Gulden, Ferdinand I., Wien, kl. Rf., J. 246, Dav. 14, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1847 1859, 2 Gulden, Franz Joseph I., Kremnitz, J. 329, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1848* 1864, Taler Franz Joseph I., 1864 A Wien, J. 312, Dav. 21, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1849 1866, Vereinstaler, Franz Joseph I., Wien, J. 316, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1850 1867, Vereinstaler, Franz Joseph I., Wien, J. 316, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1851*P 1875, 2 Gulden, Franz Joseph I., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1852 1879, 2 Gulden, Franz Joseph I., zur Silberhochzeit, J. 369, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1853 1880, 2 Gulden, Franz Joseph I., J. 343, etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1854 1912, 10 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 180,—
1855* 1915, 1 Dukat Gold, Franz Joseph I., Neuprägung vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1856 1915, 1 Dukat Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 90,—
1857P 1915, 100 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 850,—
1858* 1915, 20 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1859 1915, 20 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 170,—
1860 1915, 20 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 170,—
1861 1915, 4 Dukaten Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 390,—

1862 1926, 25 Schilling Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1863P 1926, 25 Schilling Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1864 1926, 25 Schilling, Gold, Fb. 521, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
1865P 1928, 25 Schilling Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1866* 1928/1937, 2 Schilling Gedenkmünzen, 10 Stück komplett, dazu 1934/36, 5 Schilling alle 3 Jahrgänge, mindestens vz . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1867* 1929, 25 Schilling Gold, Fb. 521, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

1868 1995, 500 Schilling Bimetall (ca. 8g Gold/4,7g Silber), EU-Beitritt, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1869*P 1995, 500 Schilling Bimetall, EU-Beitritt, PP in original Schatulle mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1870P 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1871 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1872P 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1873P 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1874 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1875 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1876 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1877 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1878 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1879 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1880 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
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1790* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1791* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1792* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1793* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1794* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1795* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1796* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1797* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1798* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1799* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1800* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1801* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1802* 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1803*P 2007, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16,
PP. In Originaletui mit Originalzertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 650,—

1804*P 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1805* 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1806* 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1807* 2008, 100 Litu Gold “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

Luxemburg
1808* 1953, Goldmedaille zu 20 Francs, Josephine Charlotte und Jean, Prifix 01(1), vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1809*P 1964, kompletter Satz aller vier Goldmedaillen im Gewicht zu 40 Francs (Charlotte, Felix, Jean und Josephine Charlotte) auf die

Krönung von Großherzog Jean. In Ausgabeschatulle, zusammen 52,56g, jeweils vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 1700,—

1810* o.J.(1964), Goldmedaille zu 20 Francs, Jean, Prifix 03(4), vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1811P o.J. (1985?), Goldmedaille zu 40 Francs, auf den Tod der Großherzogin Charlotte, Stempel von Henri Lannoye, 11,61g fein, Auflage

nur 470 Stück!, sehr selten, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
aus PP 450,—

1812* 2003, 5 Euro Gold “Europäische Institutionen-2. Ausgabe-5 Jahre Zentralbank (Banque Centrale du Luxembourg)-5 Jahre Europäisches Sy-
stem der Zentralbanken”, Schön 75, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 190,—

Malta
1813* 2008, 50 Euro Gold “Maltesische Architektur-3. Ausgabe”, Schön 139, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Mexiko
1814P 1797, 8 Escudos Karl IV., 1797 M-FM Mexiko City, 27,01 g, Fb. 43, KM 159, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1815 1945, 2 Pesos Gold, 2 Stück, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 70,—
1816P 1947, 50 Pesos Gold, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1817 2005, 25 Pesos Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 455. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

Monaco
1818 1982, Kursmünzensatz st, dazu 2 Gedenkmünzen 10 Francs Grace Kelly . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 60,—

Mongolei
1819P 1995, 2500 Tugrik, Transsibirische Eisenbahn von Moskau-Peking, 5 Unzen Silber, KM 102, in Kapsel (beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Namibia
1820P 1995, 100 Dollars Gold 1 oz “5 Jahre Unabhängigkeit des Staates Namibia-Sanddünen in Farbe”, Schön 8, PP. In Schatulle mit

Zertifikat. Nur 500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1200,—

1821 1822
1821P 1995, 100 Dollars Gold 1 oz “Wahl der Schönheitskönigin der Welt (Miss Universe) 1995 in Namibia-Löwin”, Schön 11, PP. In

Schatulle mit Zertifikat. Nur 500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1200,—

1822P 1996, 100 Dollars Gold 1 oz “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Sprinter und Gepard”, Schön 15, PP. In Schatulle mit
Zertifikat. Nur 400 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1200,—

1823 o.J.(1492-1538), Snaphaan, Karl von Egmond, Geldern, Delmonte 516, 7,26g, Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Niederlande

1824P 1564, 1/2 Ecu, Philipp II., Geldern, Delm. 62, Kratzer auf Avers, f. ss, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1825 1590, 1/5 Philippsdaalder, Philipp II., Tournai-Doornik, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1826P 1603, Dukat, Friesland, Fb. 223, etwas wellig, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1827 1636, Löwentaler, Westfriesland, Delm. 836, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—

1828 1843 1844
1828P 1660, Silberdukat, Holland, Delm. 968, Dav. 4896, 27,80g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1829 1849, Dukat Gold Wilhelm III. sog. Ritterdukat, Fb. 344, Schl. 141, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1830 1849, Dukat Gold Wilhelm III. sog. Ritterdukat, Fb. 344, Schl. 141, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1831 1852, 2 1/2 Gulden, Willem III., Schulman 578, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1832* 2002, 10 Euro Gold “Hochzeit von Kronprinz Willem Alexander und Mßxima Zorreguieta”, Schön 126, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des

Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 180,—

1833* 2005, 20 Euro Gold “25. Jahrestag der Thronbesteigung von Königin Beatrix ”, Schön 140, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. PP 250,—
1834P 2006, 10 Euro Gold, 400. Geburtstag Rembrandt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—

Norwegen
1835* 1733, 8 Skilling Christian VI., 1733 NBF Kongsberg, Hede 2, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

1836*P 1721, Taler, Karl VI., gehenkelt, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1837*P 1740, 30 Kreuzer Karl VI., 1740 KB Kremnitz, Herinek 635, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1838* 1780, Maria-Theresia-Taler, 10 Stück, Neuprägungen, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 90,—
1839* 1809, 20 Kreuzer Franz I., Hall (Tirol), geprägt während des Tiroler Aufstandes unter Andreas Hofer sog. Sandwirtszwanziger oder auch Hofer-

zwanziger, M/T. 1399, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 45,—

1840 1822, Dukat Gold Franz I., 1822 A Wien, Schl. 164, Fb. 464, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1841 1823, Dukat Gold Franz I., 1823 A Wien, Schl. 165, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1842 1830, Dukat Gold Franz I., 1830 A Wien, Schl. 195, Fb. 464, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1843P 1830, Dukat Gold Franz I., 1830 E Karlsburg, Schl. 208, J. 199, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1844P 1836, Dukat Gold Ferdinand I., 1836 E Karlsburg, Schl. 286, Fb.481 a, ss-vz. Randfehler und leichter Knick. . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1845* 1847, Taler, Ferdinand I., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1846 1848, 2 Gulden, Ferdinand I., Wien, kl. Rf., J. 246, Dav. 14, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1847 1859, 2 Gulden, Franz Joseph I., Kremnitz, J. 329, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1848* 1864, Taler Franz Joseph I., 1864 A Wien, J. 312, Dav. 21, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1849 1866, Vereinstaler, Franz Joseph I., Wien, J. 316, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1850 1867, Vereinstaler, Franz Joseph I., Wien, J. 316, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1851*P 1875, 2 Gulden, Franz Joseph I., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1852 1879, 2 Gulden, Franz Joseph I., zur Silberhochzeit, J. 369, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1853 1880, 2 Gulden, Franz Joseph I., J. 343, etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1854 1912, 10 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 180,—
1855* 1915, 1 Dukat Gold, Franz Joseph I., Neuprägung vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1856 1915, 1 Dukat Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 90,—
1857P 1915, 100 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 850,—
1858* 1915, 20 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1859 1915, 20 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 170,—
1860 1915, 20 Kronen Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 170,—
1861 1915, 4 Dukaten Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 390,—

1862 1926, 25 Schilling Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1863P 1926, 25 Schilling Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1864 1926, 25 Schilling, Gold, Fb. 521, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
1865P 1928, 25 Schilling Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1866* 1928/1937, 2 Schilling Gedenkmünzen, 10 Stück komplett, dazu 1934/36, 5 Schilling alle 3 Jahrgänge, mindestens vz . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1867* 1929, 25 Schilling Gold, Fb. 521, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

1868 1995, 500 Schilling Bimetall (ca. 8g Gold/4,7g Silber), EU-Beitritt, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1869*P 1995, 500 Schilling Bimetall, EU-Beitritt, PP in original Schatulle mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1870P 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1871 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1872P 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1873P 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1874 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1875 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1876 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1877 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1878 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1879 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1880 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
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1881 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1882 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1883 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1884 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1885 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1886 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1887 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1888 1998, 500 Schillinge Gold, Wiener Sängerknaben, PP in Originalschatulle mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—
1889P 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1890P 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1891 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1892 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1893 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1894 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1895 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1896 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1897 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1898 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1899 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1900 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1901 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1902 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1903 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1904 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1905 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1906 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1907* 2002, 50 Euro Gold “2000 Jahre Christentum-3. Ausgabe”, Schön 289, st. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1908 2004, 10 Euro Gold, Wiener Philharmoniker, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1909 2007, 10 Euro Gold, Wiener Philharmoniker, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1910* 2007, 50 Euro Gold “Mediziner in Österreich-1. Ausgabe-Gerard van Swieten”, Schön 334, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. st 300,—
1911 2008, 10 Euro Gold, Wiener Philharmoniker, unz, versiegelt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—

Paraguay
1912 2004, 1500 Guaranies Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 204. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

1913* 1757, 8 Reales Ferdinand VI., 1757 LM Lima, KM 55.1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1914* 1763, 4 Reales, 1763 Lima, KM 63, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1915*P 1814, 8 Escudos Ferdinand VII., 1814 ME Lima, KM 129.1, Fb. 54, ss. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—
1916* 1814/1819, 8 Reales 1814 und 4 Reales 1819 Ferdinand VII., 1814 und 1819 ME Lima, KM 117.1 und KM 116, 8 Reales ss-vz und 4 Reales

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

1917*P 1816, 8 Escudos Ferdinand VII., 1814 ME Lima, KM 129.1, Fb. 54, ss. Randfehler, Schrötlingsfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—
1918P 1826, 8 Reales, Lima, KM 142.1, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1919 1834, 8 Reales, Cuzco, KM 142.4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1920*P 1853, 8 Escudos, 1853 MB Lima, KM 148.4, Fb. 62, s. Randfehler und justiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 900,—
1921*P 1863, 10 Soles, 1863 Lima, Fb. 71, ss-vz. Minimaler Randfehler, berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 450,—
1922*P 1863, 20 Soles, 1863 Lima, Fb. 70, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1923*P 1863, 5 Soles, 1863 Lima, Fb. 72, ss. Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1924 1893, Sol, KM 196.26, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1925* 1917, 1 Libra Gold, Fb. 73, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 225,—
1926*P 1926, 1 Libra Gold, verkapselt NGC, Erhaltung: MS 65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 480,—
1927*P 1927, 1 Libra Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
1928*P 1929, 1 Libra Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
1929*P 1966, 1 Libra Gold, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st. 350,—

Philippinen
1930P 1978, 1500 Piso Gold “Errichtung der Sicherheitsdruckerei, Goldraffinerie und Prägeanstalt in Quezón City”, Sch. 62, st. . . . . . . st 600,—

1931*P o.J.(1506-1548), Groschen, Sigismund I., für Westpreußen, Saurma -, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
1932 1589, 3 Gröscher, Sigismund III., Posen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1933 1590, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1934 1591, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35,—
1935 1592, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1936 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 35,—
1937 1594, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1938 1594, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1939 1595, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1940 1595, 3 Gröscher, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1941P 1596, 3 Gröscher, Sigismund III. IF, mit schräg liegender 6 in Jahreszahl, selten!, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1942 1596, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1943 1596, VI Gröscher, Sigismund III., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1944 1597, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1945 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, kl. Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1946 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1947 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1948 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1949 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Posen, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1950 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Posen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1951 1599, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
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1881 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1882 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1883 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1884 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1885 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1886 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1887 1998, 500 Schilling, Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1888 1998, 500 Schillinge Gold, Wiener Sängerknaben, PP in Originalschatulle mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—
1889P 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1890P 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1891 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1892 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1893 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1894 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1895 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1896 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1897 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1898 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1899 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1900 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1901 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1902 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1903 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1904 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1905 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1906 1999, 500 Schilling, Gold, Johann Strauß, Fb. 931, 7,96g fein, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1907* 2002, 50 Euro Gold “2000 Jahre Christentum-3. Ausgabe”, Schön 289, st. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1908 2004, 10 Euro Gold, Wiener Philharmoniker, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1909 2007, 10 Euro Gold, Wiener Philharmoniker, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1910* 2007, 50 Euro Gold “Mediziner in Österreich-1. Ausgabe-Gerard van Swieten”, Schön 334, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. st 300,—
1911 2008, 10 Euro Gold, Wiener Philharmoniker, unz, versiegelt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—

Paraguay
1912 2004, 1500 Guaranies Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 204. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

1913* 1757, 8 Reales Ferdinand VI., 1757 LM Lima, KM 55.1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1914* 1763, 4 Reales, 1763 Lima, KM 63, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1915*P 1814, 8 Escudos Ferdinand VII., 1814 ME Lima, KM 129.1, Fb. 54, ss. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—
1916* 1814/1819, 8 Reales 1814 und 4 Reales 1819 Ferdinand VII., 1814 und 1819 ME Lima, KM 117.1 und KM 116, 8 Reales ss-vz und 4 Reales

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

1917*P 1816, 8 Escudos Ferdinand VII., 1814 ME Lima, KM 129.1, Fb. 54, ss. Randfehler, Schrötlingsfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—
1918P 1826, 8 Reales, Lima, KM 142.1, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1919 1834, 8 Reales, Cuzco, KM 142.4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1920*P 1853, 8 Escudos, 1853 MB Lima, KM 148.4, Fb. 62, s. Randfehler und justiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 900,—
1921*P 1863, 10 Soles, 1863 Lima, Fb. 71, ss-vz. Minimaler Randfehler, berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 450,—
1922*P 1863, 20 Soles, 1863 Lima, Fb. 70, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1923*P 1863, 5 Soles, 1863 Lima, Fb. 72, ss. Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1924 1893, Sol, KM 196.26, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1925* 1917, 1 Libra Gold, Fb. 73, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 225,—
1926*P 1926, 1 Libra Gold, verkapselt NGC, Erhaltung: MS 65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 480,—
1927*P 1927, 1 Libra Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
1928*P 1929, 1 Libra Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
1929*P 1966, 1 Libra Gold, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st. 350,—

Philippinen
1930P 1978, 1500 Piso Gold “Errichtung der Sicherheitsdruckerei, Goldraffinerie und Prägeanstalt in Quezón City”, Sch. 62, st. . . . . . . st 600,—

1931*P o.J.(1506-1548), Groschen, Sigismund I., für Westpreußen, Saurma -, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
1932 1589, 3 Gröscher, Sigismund III., Posen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1933 1590, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1934 1591, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35,—
1935 1592, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1936 1593, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 35,—
1937 1594, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1938 1594, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1939 1595, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1940 1595, 3 Gröscher, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1941P 1596, 3 Gröscher, Sigismund III. IF, mit schräg liegender 6 in Jahreszahl, selten!, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1942 1596, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1943 1596, VI Gröscher, Sigismund III., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1944 1597, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1945 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, kl. Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1946 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1947 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1948 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1949 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Posen, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1950 1598, 3 Gröscher, Sigismund III., Posen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1951 1599, 3 Gröscher, Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
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1952 1599, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1953 1600, 3 Gröscher, Sigismund III. Olkusz, mit schräg liegender 6 in Jahreszahl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1954 1600, 3 Gröscher, Sigismund III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1955 1613, Groschen, Sigismund III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1956P 1615, Ort (1/4 Taler), Sigismund III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1957P 1620, 3 Gröscher, Sigismund III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1958P 1622, 1/4 Taler, Sigismund III., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1959 1623, Ort (1/4 Taler), Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1960P 1630, Taler, Sigismund III., 1630 I-I, Dav. 4316, 28,22g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—
1961P 1633, Taler, Wladislaw IV, Thorn, 1633 I-I. Rev: Stadtwappen gehalten von Engel, Dav. 4374, 27,92g, Randfehler, ss. . . . . . . . . ss 1500,—
1962 1683, 6 Gröscher, Johann III. Sobieski, TLB, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1963 1684, 6 Gröscher, Johann III. Sobieski, TLB, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1964P 1766, Konventionstaler, Stanislaus August, Dav. 1618, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—

1965 1983
1965P 1831, 5 Zloty, Warschau, Justierspuren, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1966P 1979, 2000 Zloty Gold, Nikolaus Kopernikus, Fb. 122, Auflage nur 5000 Stück!, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 270,—
1967P 1988, 10 000 Zloty Silber “10 Jahre Pontifikat von Papst Johannes Paul II.”, PP in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1968 1990, 100000 Zloty, Frederik Chopin, Parchimowicz 623, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1969 1990, 100000 Zloty, Tadeusz Kosciuscko, Parchimowicz 622, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—

Portugal
1970P 1835, 400 Reis, Maria II., Lissabon, KM 403.2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1971 1845, 1000 Reis, Maria II., KM 472, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1972* 2003, 5 Euro Gold “150 Jahre Portugiesische Briefmarken”, Schön 250 b, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . PP 480,—
1973* 2006, 1/4 Euro Gold “Portugiesen des Jahrhunderts-1. Ausgabe-Alfons I.”, Schön 272, st. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . st 40,—
1974* 2007, 1/4 Euro Gold “Portugiesen des Jahrhunderts-2. Ausgabe-Fernao de Bulhoes y Taveira Azevedo-Heiliger Antonius”, Schön 281, st. In

Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 40,—

1975* 2009, 1 1/2 Euro Gold “Historische Münzen-1. Ausgabe-”, Schön 297 a, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . PP 310,—

1976P 1732, Rubel, Anna, Kadashevsky, Bitkin 53, Kratzer auf Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1977* 1749, 1/4 Rubel (Polupoltinnik), Elisabeth, Moskau, Bitkin 162, Rf., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1978* 1750, 1/4 Rubel (Polupoltinnik), Elisabeth, Moskau, Bitkin 163, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1979* 1751, 1/4 Rubel (Polupoltinnik), Elisabeth, Moskau, Bitkin 165, kl. Rf., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1980 1771, 20 Kopeken, Katharina II., St. Petersburg, Bitkin 379, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1981 1777, 5 Kopeken, Katharina II., Suzun, Sibirien, Bitkin 1080, 31,89g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1982 1777-1783(1191-1197 H), Jahr 4, 2 Kopeken, Krimtataren, Shahin Giray, Bagchih-Serai, Bitkin 38 (R), 9,55g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1983P 1777-1783(1191-1197 H), Jahr 5, 5 Kopeken, Krimtataren, Shahin Giray, Bagchih-Serai, Bitkin 30 (R), 44,27g, Schrötlingsfehler und Löcher,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

1984 1986
1984P 1780, 10 Kopeken, Katharina II., Suzun, Sibirien, Bitkin 1044, 60,48g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1985P 1802, 5 Kopeken, Alexander I., Ekaterinburg, Bitkin 283, 58,20g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1986P 1805, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 40, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1987 1818, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 123, kl. Rf., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
1988 1821, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 133, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1989 1822, Rubel, Alexander I., St.. Petersburg, Bitkin 135, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1990P 1824, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 138, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1991P 1828, 1/2 Abaz, Nikolaus I., Tiflis, für Georgien, Bitkin 969 (R), s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1992P 1834, 3/4 Rubel (5 Zloty), Nikolaus I., Bitkin 1098(R), kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
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1952 1599, 3 Gröscher, Sigismund III., IF, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1953 1600, 3 Gröscher, Sigismund III. Olkusz, mit schräg liegender 6 in Jahreszahl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1954 1600, 3 Gröscher, Sigismund III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1955 1613, Groschen, Sigismund III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1956P 1615, Ort (1/4 Taler), Sigismund III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1957P 1620, 3 Gröscher, Sigismund III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1958P 1622, 1/4 Taler, Sigismund III., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1959 1623, Ort (1/4 Taler), Sigismund III., Bromberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1960P 1630, Taler, Sigismund III., 1630 I-I, Dav. 4316, 28,22g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—
1961P 1633, Taler, Wladislaw IV, Thorn, 1633 I-I. Rev: Stadtwappen gehalten von Engel, Dav. 4374, 27,92g, Randfehler, ss. . . . . . . . . ss 1500,—
1962 1683, 6 Gröscher, Johann III. Sobieski, TLB, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1963 1684, 6 Gröscher, Johann III. Sobieski, TLB, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1964P 1766, Konventionstaler, Stanislaus August, Dav. 1618, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—

1965 1983
1965P 1831, 5 Zloty, Warschau, Justierspuren, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1966P 1979, 2000 Zloty Gold, Nikolaus Kopernikus, Fb. 122, Auflage nur 5000 Stück!, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 270,—
1967P 1988, 10 000 Zloty Silber “10 Jahre Pontifikat von Papst Johannes Paul II.”, PP in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1968 1990, 100000 Zloty, Frederik Chopin, Parchimowicz 623, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1969 1990, 100000 Zloty, Tadeusz Kosciuscko, Parchimowicz 622, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—

Portugal
1970P 1835, 400 Reis, Maria II., Lissabon, KM 403.2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1971 1845, 1000 Reis, Maria II., KM 472, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1972* 2003, 5 Euro Gold “150 Jahre Portugiesische Briefmarken”, Schön 250 b, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . PP 480,—
1973* 2006, 1/4 Euro Gold “Portugiesen des Jahrhunderts-1. Ausgabe-Alfons I.”, Schön 272, st. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . st 40,—
1974* 2007, 1/4 Euro Gold “Portugiesen des Jahrhunderts-2. Ausgabe-Fernao de Bulhoes y Taveira Azevedo-Heiliger Antonius”, Schön 281, st. In

Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 40,—

1975* 2009, 1 1/2 Euro Gold “Historische Münzen-1. Ausgabe-”, Schön 297 a, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters.. . . . . . . . . . . . . . PP 310,—

1976P 1732, Rubel, Anna, Kadashevsky, Bitkin 53, Kratzer auf Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1977* 1749, 1/4 Rubel (Polupoltinnik), Elisabeth, Moskau, Bitkin 162, Rf., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1978* 1750, 1/4 Rubel (Polupoltinnik), Elisabeth, Moskau, Bitkin 163, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1979* 1751, 1/4 Rubel (Polupoltinnik), Elisabeth, Moskau, Bitkin 165, kl. Rf., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1980 1771, 20 Kopeken, Katharina II., St. Petersburg, Bitkin 379, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1981 1777, 5 Kopeken, Katharina II., Suzun, Sibirien, Bitkin 1080, 31,89g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1982 1777-1783(1191-1197 H), Jahr 4, 2 Kopeken, Krimtataren, Shahin Giray, Bagchih-Serai, Bitkin 38 (R), 9,55g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1983P 1777-1783(1191-1197 H), Jahr 5, 5 Kopeken, Krimtataren, Shahin Giray, Bagchih-Serai, Bitkin 30 (R), 44,27g, Schrötlingsfehler und Löcher,

ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

1984 1986
1984P 1780, 10 Kopeken, Katharina II., Suzun, Sibirien, Bitkin 1044, 60,48g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1985P 1802, 5 Kopeken, Alexander I., Ekaterinburg, Bitkin 283, 58,20g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1986P 1805, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 40, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1987 1818, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 123, kl. Rf., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—
1988 1821, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 133, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1989 1822, Rubel, Alexander I., St.. Petersburg, Bitkin 135, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1990P 1824, Rubel, Alexander I., St. Petersburg, Bitkin 138, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1991P 1828, 1/2 Abaz, Nikolaus I., Tiflis, für Georgien, Bitkin 969 (R), s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1992P 1834, 3/4 Rubel (5 Zloty), Nikolaus I., Bitkin 1098(R), kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
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1991 1993 1999
1993P 1839, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Borodino Denkmal, Bitkin 895 (R), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1994 1848, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 218, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1995P 1849, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 219, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1996 1850, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 225, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1997P 1851, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 228, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1998 1854, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 234, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1999*P 1855, 5 Rubel, Gold, Nikolaus I., St. Petersburg, Fb. 155, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—

2000 2036
2000P 1859, Rubel, Alexander II., St. Petersburg, auf das Denkmal für Nikolaus I. in St. Petersburg, Bitkin 567, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . ss-vz 800,—
2001*P 1871, 5 Kopeken,1871 H I St. Petersburg, Bitkin 272, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2002P 1883, Rubel, Alexander III., St. Petersburg, auf seine Krönung, Bitkin 217, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2003P 1891, Rubel, Alexander III., St. Petersburg, Bitkin 74, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2004 1897, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 180, Bit. 18, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
2005 1898, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 201, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2006 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2007 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2008 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2009 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2010 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2011 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2012 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2013 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2014 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2015P 1899, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 203, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
2016 1899, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 203, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2017 1899, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 203, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2018 1899, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2019* 1899, 5 Rubel, Gold, Nikolaus II., Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
2020 1900, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 221, Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2021 1903, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 209, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2022 1903, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 180, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2023P 1913, 50 Kopeken, Nikolaus II., B.C, Bitkin 93, wz. Rf., gutes vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2024 1913, Rubel, Nikolaus II., St. Petersburg, auf die 300 Jahrfeier der Romanov- Dynastie, Bitkin 336, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Russland RSFS Staatenbund 1917-1923
2025 1921, Rubel, Dav. 300, 19,79g, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2026 1921, Rubel, Dav. 300, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
2027* 1978, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “’Ruderkanal im Sportkomplex von Krylatskoe”, Schön

114, Fb. 188, st. In Schatulle mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 450,—

2028* 1978, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “Leninstadion im Sportkomplex Luzniki in Moskau ”, Schön
113, Fb. 187, st. In Schatulle mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 450,—

2029* 1979, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “’Mehrzweckhalle Drusba im Luzniki Sportkomplex”,
Schön 124, Fb. 190, st. In Schatulle mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 450,—

2030* 1980, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “’Olympisches Feuer”, Schön 136, Fb. 192, st. In Schatulle
mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 450,—

Russland ab 1992
2031 1994, 25 Rubel, Ballet, (5 Unzen Silber), Parchimowicz 1410, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2032*P 1995, 25 Rubel Palladium, Aleksandr Nevskij, Russische Geschichte- 8. Ausgabe. Mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 6000

Stück! Schön 419, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 800,—

2033P 2000, 3 Rubel Silber “Fußball Europameisterschaft 2000", 34,56 g, PP, verkapselt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—

San Marino
2034 1979, 1981 und 2007, je Kursmünzensatz, dazu 2004, 2 Euro Borghesi und 2005, 2 Euro Galilei, je st im Originalblister. . . . . . . . . . . . . st 100,—

Saudi-Arabien
2035* 1957-1958, Saudi Pound, Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 270,—
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1991 1993 1999
1993P 1839, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Borodino Denkmal, Bitkin 895 (R), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1994 1848, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 218, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1995P 1849, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 219, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1996 1850, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 225, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1997P 1851, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 228, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1998 1854, Rubel, Nikolaus I., St. Petersburg, Bitkin 234, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1999*P 1855, 5 Rubel, Gold, Nikolaus I., St. Petersburg, Fb. 155, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—

2000 2036
2000P 1859, Rubel, Alexander II., St. Petersburg, auf das Denkmal für Nikolaus I. in St. Petersburg, Bitkin 567, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . ss-vz 800,—
2001*P 1871, 5 Kopeken,1871 H I St. Petersburg, Bitkin 272, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2002P 1883, Rubel, Alexander III., St. Petersburg, auf seine Krönung, Bitkin 217, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2003P 1891, Rubel, Alexander III., St. Petersburg, Bitkin 74, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2004 1897, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 180, Bit. 18, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
2005 1898, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 201, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2006 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2007 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2008 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2009 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2010 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2011 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2012 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, ss. Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2013 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2014 1898, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 218, Fb. 180, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2015P 1899, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 203, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
2016 1899, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 203, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2017 1899, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 203, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2018 1899, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2019* 1899, 5 Rubel, Gold, Nikolaus II., Fb. 180, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
2020 1900, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Schl. 221, Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2021 1903, 10 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 179, Schl. 209, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
2022 1903, 5 Rubel Gold Nikolaus II., Fb. 180, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2023P 1913, 50 Kopeken, Nikolaus II., B.C, Bitkin 93, wz. Rf., gutes vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2024 1913, Rubel, Nikolaus II., St. Petersburg, auf die 300 Jahrfeier der Romanov- Dynastie, Bitkin 336, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Russland RSFS Staatenbund 1917-1923
2025 1921, Rubel, Dav. 300, 19,79g, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2026 1921, Rubel, Dav. 300, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
2027* 1978, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “’Ruderkanal im Sportkomplex von Krylatskoe”, Schön

114, Fb. 188, st. In Schatulle mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 450,—

2028* 1978, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “Leninstadion im Sportkomplex Luzniki in Moskau ”, Schön
113, Fb. 187, st. In Schatulle mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 450,—

2029* 1979, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “’Mehrzweckhalle Drusba im Luzniki Sportkomplex”,
Schön 124, Fb. 190, st. In Schatulle mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 450,—

2030* 1980, 100 Rubel Gold XXII. Olympische Sommerspiele 1980 in Moskau “’Olympisches Feuer”, Schön 136, Fb. 192, st. In Schatulle
mit Münzpass des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 450,—

Russland ab 1992
2031 1994, 25 Rubel, Ballet, (5 Unzen Silber), Parchimowicz 1410, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2032*P 1995, 25 Rubel Palladium, Aleksandr Nevskij, Russische Geschichte- 8. Ausgabe. Mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 6000

Stück! Schön 419, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 800,—

2033P 2000, 3 Rubel Silber “Fußball Europameisterschaft 2000", 34,56 g, PP, verkapselt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—

San Marino
2034 1979, 1981 und 2007, je Kursmünzensatz, dazu 2004, 2 Euro Borghesi und 2005, 2 Euro Galilei, je st im Originalblister. . . . . . . . . . . . . st 100,—

Saudi-Arabien
2035* 1957-1958, Saudi Pound, Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 270,—
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2036P 1781, Riksdaler, Gustav III., Dav. 1736, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2037 1788, 1/3 Riksdaler, Gustav III., min. justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2038 1805, 1/6 Riksdaler, Gustav IV, KM 560, min. justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2039 1874, 20 Kronen, Gold, Oskar II., Fb. 93, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
2040* 1877, 20 Kronen, Gold, Oskar II., Fb. 93, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
2041*P 1884, 20 Kronen Gold, PCGS: MS65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 480,—
2042*P 1885, 20 Kronen Gold, der seltenste Jahrgang, Auflage nur 6250 Stück, st.,  (EB. KM 748, Schön 115) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1600,—
2043*P 1887, 20 Kronen Gold, PCGS: MS64 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 450,—
2044 1920, 5 Kronen, Gold, Gustav V., Fb. 97, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2045* 1944, 20 Lei, Gold, Michael I., Fb. 21, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

2046 2048
2046P o.J.(15. Jhd.), Plappert, Basel, Stadt, HMZ 2-53c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2047 o.J.(16. Jhd.), einseitiger Pfennig, St. Gallen, Stadt, HMZ 2-893a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2048P o.J.(um 1550), 1/2 Bundestaler, Modell von J. Stampfer. Av. Drei Eidgenossen beim Schwur. Rev: Im Innenkreis 7 Wappen um Kreuz, im Au-

ßenkreis 13 Wappen. Geglättet, Rf., ss. Los 2282 der 378/379. Auktion Dr. Busso Peus Nachf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

2049P 1620, Taler, Schaffhausen, HMZ 2-763, Dav. 4627, kl. Rf., f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
2050 1636, Dicken, Stadt Basel, HMZ 2-81g, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 30,—

2051 2052 2114
2051P 1679, 1/2 Taler, Bern, HMZ 2-191a, Justiert, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
2052P 17. Jhd., Rappen, Basel. Einseitiges Wappen auf Schild. 0,31g, HMZ 2-89, kl. Einriss, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2053 1740, 1/4 Taler, Basel, Basilisk mit Ovalem Wappen, HMZ 2-102c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2054P 1790, Taler, Zürich, Stadtansicht, Dav. 1799, Rf., f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2055*P 1826, 2 1/2 Batzen Kanton Bern, Wertangabe “2 1/2 BAZ”, D./T. 38 b, HMZ 2-235 b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
2056P 1826, 5 Batzen, Kanton Basel, HMZ 2-109d, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
2057P 1850, 2 Franken “Sitzende Helvetia”, 1850 A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.302  vz-st 1200,—
2058P 1850, 1/2 Franken “Sitzende Helvetia”, 1850 A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.308  vz-st 500,—
2059*P 1857, 5 Franken “Eidgenössisches Freischiessen in Bern”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2060P 1859, 5 Franken, Zürich, Richter 1723, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
2061 1860, 2 Franken, B., HMZ 2-1201c, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
2062P 1860, 2 Franken, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1201, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2063P 1861, 1 Franken, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1203, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—
2064P 1861, 5 Franken, Stans-Niedwalden, Richter 1022, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2065P 1861, 1 Franken “Sitzende Helvetia”, 1861 B, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.306  vz-st 500,—
2066P 1862, 2 Franken, B., HMZ 2-1201d, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2067P 1865, 5 Franken “Eidgenössischer Schützentaler-Schaffhausen”, HMZ 2-1343 f, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2068P 1865, 5 Franken, La Chaux de Fonds, wz. Rf., Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2069P 1865, 5 Franken, Schaffhausen, Richter 1054, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
2070P 1867, 5 Franken, Schwyz, Richter 1070, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2071P 1869, 5 Franken, Zug, Richter 1671, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2072 1871, 5 Franken, Zürich, Richter 1731, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2073 1874, 5 Franken, B., HMZ 2-1197e, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2074 1874, 5 Franken, St. Gallen, Richter 1156, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2075P 1876, 5 Franken “Eidgenössischer Schützentaler-Lausanne”, HMZ 2-1343 k, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
2076 1876, 5 Franken “Lausanne”, HMZ 2-1343 k, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
2077P 1876, 5 Franken, Lausanne, HMZ 2-1343, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
2078 1879, 5 Franken, Basel, Richter 92, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
2079P 1881, 5 Franken “Eidgenössischer Schützentaler-Freiburg”, HMZ 2-1343 m, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
2080 1881, 5 Franken, Fribourg, Richter 403, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2081 1883, 20 Franken Gold Typ Helvetia, Schl. 6, Fb. 495, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
2082 1885, 5 Franken, Bern, Richter 193, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
2083 1891, 5 Franken, B., HMZ 2-1198d, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
2084 1901, 2 Franken, HMZ 2-1202, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
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2036P 1781, Riksdaler, Gustav III., Dav. 1736, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2037 1788, 1/3 Riksdaler, Gustav III., min. justiert, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2038 1805, 1/6 Riksdaler, Gustav IV, KM 560, min. justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2039 1874, 20 Kronen, Gold, Oskar II., Fb. 93, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
2040* 1877, 20 Kronen, Gold, Oskar II., Fb. 93, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
2041*P 1884, 20 Kronen Gold, PCGS: MS65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 480,—
2042*P 1885, 20 Kronen Gold, der seltenste Jahrgang, Auflage nur 6250 Stück, st.,  (EB. KM 748, Schön 115) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1600,—
2043*P 1887, 20 Kronen Gold, PCGS: MS64 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 450,—
2044 1920, 5 Kronen, Gold, Gustav V., Fb. 97, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2045* 1944, 20 Lei, Gold, Michael I., Fb. 21, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

2046 2048
2046P o.J.(15. Jhd.), Plappert, Basel, Stadt, HMZ 2-53c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2047 o.J.(16. Jhd.), einseitiger Pfennig, St. Gallen, Stadt, HMZ 2-893a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2048P o.J.(um 1550), 1/2 Bundestaler, Modell von J. Stampfer. Av. Drei Eidgenossen beim Schwur. Rev: Im Innenkreis 7 Wappen um Kreuz, im Au-

ßenkreis 13 Wappen. Geglättet, Rf., ss. Los 2282 der 378/379. Auktion Dr. Busso Peus Nachf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

2049P 1620, Taler, Schaffhausen, HMZ 2-763, Dav. 4627, kl. Rf., f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
2050 1636, Dicken, Stadt Basel, HMZ 2-81g, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 30,—

2051 2052 2114
2051P 1679, 1/2 Taler, Bern, HMZ 2-191a, Justiert, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
2052P 17. Jhd., Rappen, Basel. Einseitiges Wappen auf Schild. 0,31g, HMZ 2-89, kl. Einriss, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2053 1740, 1/4 Taler, Basel, Basilisk mit Ovalem Wappen, HMZ 2-102c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2054P 1790, Taler, Zürich, Stadtansicht, Dav. 1799, Rf., f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2055*P 1826, 2 1/2 Batzen Kanton Bern, Wertangabe “2 1/2 BAZ”, D./T. 38 b, HMZ 2-235 b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
2056P 1826, 5 Batzen, Kanton Basel, HMZ 2-109d, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
2057P 1850, 2 Franken “Sitzende Helvetia”, 1850 A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.302  vz-st 1200,—
2058P 1850, 1/2 Franken “Sitzende Helvetia”, 1850 A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.308  vz-st 500,—
2059*P 1857, 5 Franken “Eidgenössisches Freischiessen in Bern”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2060P 1859, 5 Franken, Zürich, Richter 1723, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
2061 1860, 2 Franken, B., HMZ 2-1201c, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
2062P 1860, 2 Franken, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1201, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2063P 1861, 1 Franken, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1203, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—
2064P 1861, 5 Franken, Stans-Niedwalden, Richter 1022, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2065P 1861, 1 Franken “Sitzende Helvetia”, 1861 B, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.306  vz-st 500,—
2066P 1862, 2 Franken, B., HMZ 2-1201d, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
2067P 1865, 5 Franken “Eidgenössischer Schützentaler-Schaffhausen”, HMZ 2-1343 f, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2068P 1865, 5 Franken, La Chaux de Fonds, wz. Rf., Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2069P 1865, 5 Franken, Schaffhausen, Richter 1054, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
2070P 1867, 5 Franken, Schwyz, Richter 1070, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2071P 1869, 5 Franken, Zug, Richter 1671, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2072 1871, 5 Franken, Zürich, Richter 1731, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2073 1874, 5 Franken, B., HMZ 2-1197e, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2074 1874, 5 Franken, St. Gallen, Richter 1156, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2075P 1876, 5 Franken “Eidgenössischer Schützentaler-Lausanne”, HMZ 2-1343 k, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
2076 1876, 5 Franken “Lausanne”, HMZ 2-1343 k, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
2077P 1876, 5 Franken, Lausanne, HMZ 2-1343, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
2078 1879, 5 Franken, Basel, Richter 92, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
2079P 1881, 5 Franken “Eidgenössischer Schützentaler-Freiburg”, HMZ 2-1343 m, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
2080 1881, 5 Franken, Fribourg, Richter 403, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2081 1883, 20 Franken Gold Typ Helvetia, Schl. 6, Fb. 495, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
2082 1885, 5 Franken, Bern, Richter 193, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
2083 1891, 5 Franken, B., HMZ 2-1198d, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
2084 1901, 2 Franken, HMZ 2-1202, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
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2085 1902, 1913, 1914, 1922, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 640,—
2086P 1909, 5 Franken, B Bern, Divo 256, HMZ 2-1198 m, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2087P 1909/22, 20 Franken Gold, Vreneli, 1909, 1910 und 1922 (2), 4 Stück, je vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
2088 1913, 10 Franken Gold, Vreneli, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
2089 1913, 1927, 1935, 1947, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 640,—
2090 1913/15, 10 Franken Gold, Vreneli, 1913 (3), 1914 und 1915 (2), 6 Stück, je vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2091 1922, 5 Franken, Alphirt, HMZ 2-1199a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
2092 1922, 5 Franken, B., HMZ 2-1199a, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2093 1923, 5 Franken Silber “Alphirt”, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
2094P 1924, 5 Franken, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1199, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
2095 1925, 5 Franken, Alphirt, HMZ 2-1199e, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
2096P 1926, 5 Franken Silber “Alphirt”, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2097P 1926, 5 Franken, Alphirt, HMZ 2-1199f, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2098 1926, 5 Franken, B., HMZ 2-1199f, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
2099P 1926, 5 Franken “Alphirt”, Prägung 1926 B, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.299  st 350,—
2100 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 640,—
2101 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 760,—
2102 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, 5 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ünz 800,—
2103 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—
2104 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—
2105P 1939, 5 Franken Gedenkmünze “Laupen 1939", st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.330  st 280,—
2106 1947, 20 Franken Gold, Vreneli, 3 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 480,—
2107 1947, 20 Franken Gold, Vreneli, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—

Serbien
2108* 1983, 5000 Dinara Gold Yugoslawien XIV. Olympische Winterspiele in Sarajevo “Josip Broz Tito”, Schön 100, Fb. 15, PP. In Originalausgabe-

schatulle mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

2109* 1984, 5000 Dinara Gold Yugoslawien XIV. Olympische Winterspiele in Sarajevo “Olympische Flamme”, Schön 109, Fb. 16, PP. In Originalaus-
gabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

Sierra Leone
2110 2004, 100 Dollars Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Slowakei
2111* 2010, 100 Euro Gold “UNESCO Welterbestätten in der Slowakei-5. Ausgabe-Holzkirchen in den Karpaten”, Schön 106, PP. In Kapsel und mit

Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 260,—

Somalia
2112 2004, African Wildlife “Silberbarrenmünzen Elephant-1. Ausgabe”, von 250 bis 2000 Schillings Silber (1/4 oz, 1/2 oz, 1 oz und 2 oz), Sch.

107-110, PP. Alle Münzen in Kapsel und in dekorativer Holzschatulle mit Zertifikat. Das Set ist limitiert auf 2000 Stück! . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

2113 2005, African Wildlife “Silberbarrenmünzen Elephant-2. Ausgabe”, von 250 bis 2000 Schillings Silber (1/4 oz, 1/2 oz, 1 oz und 2 oz), Sch.
120-123, PP. Alle Münzen in Kapsel und in dekorativer Holzschatulle mit Zertifikat. Das Set ist limitiert auf 2000 Stück! . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

2114P 1664, 1 Dukaton, Spanische Niederlande, Brabant, Philipp IV., s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
2115P 1724, 2 Reales, Luis I., Sevilla, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2116P 1743, 1/2 Escudo Philip V., P-S-J Sevilla, 1, 75 g, Fb. 240, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2117P 1751, 1/2 Escudo Ferdinand VI., P-S-J Sevilla, 1,63 g, Fb. 275, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2118P 1791, 4 Escudos Karl IV., M-MF Madrid, 13,55 g, Fb. 294, Schl. 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
2119P 1795, 4 Escudos Karl IV., 1795 M-MF Madrid, 13,50 g, Fb. 294, KM 436.1, ss-vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
2120P 1806, 2 Escudos Karl IV., M-FA Madrid, 6,74 g, Fb. 296 , Schl. 42, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2121P 1817, 1/2 Escudo Ferdinand VII., M-GI Madrid, 1,76 g, Fb. 318, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

2122 2123
2122P 1820, 8 Escudos Fernando VII., 1820 M Madrid, 27,03 g, Schl. 102, Fb. 311, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1500,—
2123P 1821, 30 Sous, Fernando VII., Palma de Mallorca, Dav. 326, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
2124P 1863, 4 Reales, Isabella II. Madrid, KM 608.2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2125* 1881, 25 Pesetas, Gold, Alfonso XII., Fb. 344, wz. Rf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
2126P 1885, 50 Centimos, Alfonso XII., Madrid, KM 685, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
2127 1898, 5 Peseta, Alfonso XIII., Dav. 344, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2128 2003, 100 Euro, Gold, Juan Carlos I., zur Fussball WM 2006, Fb. 403, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
2129* 2003, 200 Euro Gold “Europäische Währungsunion-1 Jahr Euro Bargeld im Zahlungsverkehr”, Schön 360, PP. In Kapsel und mit

Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

2130* 2007, 20 Euro Gold “Spanisches Jahr in China 2007", Schön 427, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

2131 1892, 2 Shillings, KM 6, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
2132P 1894, 2 1/2 Shillings, KM 7, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2133P 1895, 2 1/2 Shillings, KM 7, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2134 1896, 2 Shillings, KM 6, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
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2085 1902, 1913, 1914, 1922, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 640,—
2086P 1909, 5 Franken, B Bern, Divo 256, HMZ 2-1198 m, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2087P 1909/22, 20 Franken Gold, Vreneli, 1909, 1910 und 1922 (2), 4 Stück, je vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
2088 1913, 10 Franken Gold, Vreneli, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
2089 1913, 1927, 1935, 1947, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 640,—
2090 1913/15, 10 Franken Gold, Vreneli, 1913 (3), 1914 und 1915 (2), 6 Stück, je vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2091 1922, 5 Franken, Alphirt, HMZ 2-1199a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
2092 1922, 5 Franken, B., HMZ 2-1199a, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2093 1923, 5 Franken Silber “Alphirt”, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
2094P 1924, 5 Franken, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1199, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
2095 1925, 5 Franken, Alphirt, HMZ 2-1199e, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
2096P 1926, 5 Franken Silber “Alphirt”, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2097P 1926, 5 Franken, Alphirt, HMZ 2-1199f, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
2098 1926, 5 Franken, B., HMZ 2-1199f, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
2099P 1926, 5 Franken “Alphirt”, Prägung 1926 B, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.299  st 350,—
2100 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 640,—
2101 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, 4 Stück, je vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 760,—
2102 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, 5 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ünz 800,—
2103 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—
2104 1935, 20 Franken Gold, Vreneli, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—
2105P 1939, 5 Franken Gedenkmünze “Laupen 1939", st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.330  st 280,—
2106 1947, 20 Franken Gold, Vreneli, 3 Stück, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 480,—
2107 1947, 20 Franken Gold, Vreneli, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—

Serbien
2108* 1983, 5000 Dinara Gold Yugoslawien XIV. Olympische Winterspiele in Sarajevo “Josip Broz Tito”, Schön 100, Fb. 15, PP. In Originalausgabe-

schatulle mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

2109* 1984, 5000 Dinara Gold Yugoslawien XIV. Olympische Winterspiele in Sarajevo “Olympische Flamme”, Schön 109, Fb. 16, PP. In Originalaus-
gabeschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

Sierra Leone
2110 2004, 100 Dollars Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Slowakei
2111* 2010, 100 Euro Gold “UNESCO Welterbestätten in der Slowakei-5. Ausgabe-Holzkirchen in den Karpaten”, Schön 106, PP. In Kapsel und mit

Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 260,—

Somalia
2112 2004, African Wildlife “Silberbarrenmünzen Elephant-1. Ausgabe”, von 250 bis 2000 Schillings Silber (1/4 oz, 1/2 oz, 1 oz und 2 oz), Sch.

107-110, PP. Alle Münzen in Kapsel und in dekorativer Holzschatulle mit Zertifikat. Das Set ist limitiert auf 2000 Stück! . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

2113 2005, African Wildlife “Silberbarrenmünzen Elephant-2. Ausgabe”, von 250 bis 2000 Schillings Silber (1/4 oz, 1/2 oz, 1 oz und 2 oz), Sch.
120-123, PP. Alle Münzen in Kapsel und in dekorativer Holzschatulle mit Zertifikat. Das Set ist limitiert auf 2000 Stück! . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

2114P 1664, 1 Dukaton, Spanische Niederlande, Brabant, Philipp IV., s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
2115P 1724, 2 Reales, Luis I., Sevilla, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2116P 1743, 1/2 Escudo Philip V., P-S-J Sevilla, 1, 75 g, Fb. 240, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2117P 1751, 1/2 Escudo Ferdinand VI., P-S-J Sevilla, 1,63 g, Fb. 275, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2118P 1791, 4 Escudos Karl IV., M-MF Madrid, 13,55 g, Fb. 294, Schl. 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
2119P 1795, 4 Escudos Karl IV., 1795 M-MF Madrid, 13,50 g, Fb. 294, KM 436.1, ss-vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
2120P 1806, 2 Escudos Karl IV., M-FA Madrid, 6,74 g, Fb. 296 , Schl. 42, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2121P 1817, 1/2 Escudo Ferdinand VII., M-GI Madrid, 1,76 g, Fb. 318, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

2122 2123
2122P 1820, 8 Escudos Fernando VII., 1820 M Madrid, 27,03 g, Schl. 102, Fb. 311, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1500,—
2123P 1821, 30 Sous, Fernando VII., Palma de Mallorca, Dav. 326, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
2124P 1863, 4 Reales, Isabella II. Madrid, KM 608.2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2125* 1881, 25 Pesetas, Gold, Alfonso XII., Fb. 344, wz. Rf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
2126P 1885, 50 Centimos, Alfonso XII., Madrid, KM 685, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
2127 1898, 5 Peseta, Alfonso XIII., Dav. 344, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
2128 2003, 100 Euro, Gold, Juan Carlos I., zur Fussball WM 2006, Fb. 403, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
2129* 2003, 200 Euro Gold “Europäische Währungsunion-1 Jahr Euro Bargeld im Zahlungsverkehr”, Schön 360, PP. In Kapsel und mit

Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

2130* 2007, 20 Euro Gold “Spanisches Jahr in China 2007", Schön 427, PP. In Kapsel und mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

2131 1892, 2 Shillings, KM 6, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
2132P 1894, 2 1/2 Shillings, KM 7, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2133P 1895, 2 1/2 Shillings, KM 7, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2134 1896, 2 Shillings, KM 6, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
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2135* 1926, 1/2 Pfund, Gold, George V., Fb. 6, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2136 1927, Sovereign, George V., Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
2137 1927, Sovereign, George V., Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
2138 1927, Sovereign, George V., Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 230,—
2139 1929, Sovereign, George V., Fb. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2140 1930, Sovereign, George V., Fb. 5, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2141 1931, Sovereign, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
2142 1932, Sovereign, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
2143 2005, 2 Rand Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 396. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

Tschechien
2144*P 1932, Dukat, St. Wenzel, Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Türkei
2145P 1520-1566 (926 AH), Altin, Gold, Sulayman I., 3,46g, wellig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
2146P 1574-1595 (982 AH), Golsultani, Murad III., 3,54g, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
2147 o.J. (1807-1808), 1/2 Sequin , Gold, Mustafa IV., 1,29g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

2148 2149
2148P 1962, 100 Piaster, Gold, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Fb. 96, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
2149P 1962, 500 Piaster, Gold, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Fb. 94, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—

Uganda
2150P 1981, 500 Shillings Silber 136,08 g “Uganda als Perle Afrikas-Apolo Milton Obote”, Schön 22 a, PP. In Kapsel, nur 700 Exemplare! Leicht an-

gelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 120,—

2151 o.J.(1095-1116), Denar, Kolomann, Huszar 41, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
2152 o.J.(12. Jhd.), Denar, Anonym, Huszar 124, 0,17g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
2153*P 1631, Taler, Ferdinand II., Münzzeichen KB, KM 75, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2154*P 1644, Taler, Ferdinand III., Münzzeichen KB, KM 107, Schrötlingsfehler am Rand, Felder z.T. bearbeitet, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2155*P 1691, Taler, Leopold., Münzzeichen KB, KM 214.2, Henkelspur, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2156*P 1737, Taler, Karl VI., Münze Nagybanya, KM 310.2, berieben, gereinigt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2157 1783, Taler, Joseph II., B, Dav. 1168, J. 27, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2158 1786, Gulden, Joseph II., fliegende Engel, J. 26, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
2159P 1788, Dukat Josef II., 3,49 g, Fb. 202, ss. Leichter Knick.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2160 1848, Dukat Gold Ferdinand V., Schl. 27, Fb. 227, J. 266, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2161 1868, 1 Forint, Franz Joseph I., K.B., J. 354, dunkle Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
2162 1968, 50 Forint, Gold, Ignaz Semmelweis, Fb. 626, mit Zertifikat im grünen Folder, kl. Kratzer, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

Uruguay
2163*P 1930, 5 Peso Gold, Verfassungsjahrfeier, in NGC-Kapsel, MS 62 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

2164 2165 2166
2164P 1824, 50 Cent, KM 37, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2165P 1837, 1/2 Dime, KM 60, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2166P 1839, 1/2 Dime, KM 62.1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
2167 1859, 1 Dollar Gold “Large Liberty Head-Type 3", KM 86, Fb. 94, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
2168 1877, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2169 1880, 10 Dollars, Gold, Liberty, Fb. 158, Kratzer, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
2170 1880, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2171 1881, 10 Dollars Gold “Coronet Head”, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
2172P 1882, 10 Dollar Gold, Liberty Head, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2173 1883, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2174 1885, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2175 1886, 10 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 158, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—
2176P 1893, 1/2 Dollar, New Orleans, KM 116, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2177P 1895, 20 Dollars, Gold, San Francisco, Fb. 178, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2178* 1895, 5 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 143, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
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2135* 1926, 1/2 Pfund, Gold, George V., Fb. 6, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2136 1927, Sovereign, George V., Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
2137 1927, Sovereign, George V., Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
2138 1927, Sovereign, George V., Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 230,—
2139 1929, Sovereign, George V., Fb. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2140 1930, Sovereign, George V., Fb. 5, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2141 1931, Sovereign, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
2142 1932, Sovereign, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
2143 2005, 2 Rand Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland”, PP, Schön 396. In Kapsel mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—

Tschechien
2144*P 1932, Dukat, St. Wenzel, Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Türkei
2145P 1520-1566 (926 AH), Altin, Gold, Sulayman I., 3,46g, wellig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
2146P 1574-1595 (982 AH), Golsultani, Murad III., 3,54g, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
2147 o.J. (1807-1808), 1/2 Sequin , Gold, Mustafa IV., 1,29g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

2148 2149
2148P 1962, 100 Piaster, Gold, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Fb. 96, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
2149P 1962, 500 Piaster, Gold, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Fb. 94, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—

Uganda
2150P 1981, 500 Shillings Silber 136,08 g “Uganda als Perle Afrikas-Apolo Milton Obote”, Schön 22 a, PP. In Kapsel, nur 700 Exemplare! Leicht an-

gelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 120,—

2151 o.J.(1095-1116), Denar, Kolomann, Huszar 41, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
2152 o.J.(12. Jhd.), Denar, Anonym, Huszar 124, 0,17g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
2153*P 1631, Taler, Ferdinand II., Münzzeichen KB, KM 75, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
2154*P 1644, Taler, Ferdinand III., Münzzeichen KB, KM 107, Schrötlingsfehler am Rand, Felder z.T. bearbeitet, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2155*P 1691, Taler, Leopold., Münzzeichen KB, KM 214.2, Henkelspur, gereinigt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2156*P 1737, Taler, Karl VI., Münze Nagybanya, KM 310.2, berieben, gereinigt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2157 1783, Taler, Joseph II., B, Dav. 1168, J. 27, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2158 1786, Gulden, Joseph II., fliegende Engel, J. 26, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
2159P 1788, Dukat Josef II., 3,49 g, Fb. 202, ss. Leichter Knick.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2160 1848, Dukat Gold Ferdinand V., Schl. 27, Fb. 227, J. 266, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
2161 1868, 1 Forint, Franz Joseph I., K.B., J. 354, dunkle Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
2162 1968, 50 Forint, Gold, Ignaz Semmelweis, Fb. 626, mit Zertifikat im grünen Folder, kl. Kratzer, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

Uruguay
2163*P 1930, 5 Peso Gold, Verfassungsjahrfeier, in NGC-Kapsel, MS 62 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

2164 2165 2166
2164P 1824, 50 Cent, KM 37, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
2165P 1837, 1/2 Dime, KM 60, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2166P 1839, 1/2 Dime, KM 62.1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
2167 1859, 1 Dollar Gold “Large Liberty Head-Type 3", KM 86, Fb. 94, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
2168 1877, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2169 1880, 10 Dollars, Gold, Liberty, Fb. 158, Kratzer, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
2170 1880, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2171 1881, 10 Dollars Gold “Coronet Head”, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
2172P 1882, 10 Dollar Gold, Liberty Head, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2173 1883, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2174 1885, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2175 1886, 10 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 158, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—
2176P 1893, 1/2 Dollar, New Orleans, KM 116, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
2177P 1895, 20 Dollars, Gold, San Francisco, Fb. 178, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2178* 1895, 5 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 143, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
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2179 1896, 20 Dollars Gold “Liberty Head”, 1896 S San Francisco, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2180 1896, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 177, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2181 1901, 10 Dollars Gold “Coronet Head”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2182 1902, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2183 1904, 20 Dollars Gold “Liberty Head”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
2184 1904, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 177, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2185 1905, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2186 1906, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Denver, Fb. 180, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2187 1906, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2188 1907, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Denver, Fb. 180, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2189 1908, 20 Dollars Gold “Typ Saint Gaudens”, Fb. 183, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2190 1908, 20 Dollars, Gold, stehende Liberty, Denver, Fb. 184, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2191 1909, 5 Dollars Gold “Indian Head”, 1909 Philadelphia, Fb. 148, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
2192P 1909, 5 Dollars, Gold, Indian Head, Denver, Fb. 151, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2193 1909, 5 Dollars, Gold, Indian Head, Denver, Fb. 151, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2194P 1910, 20 Dollar Gold, Standing Liberty, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2195P 1910, 20 Dollar Gold, Standing Liberty, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2196P 1910, 20 Dollar Gold, Standing Liberty, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
2197 1910, 5 Dollars Gold “Indian Head”, 1910 Philadelphia, Fb. 148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
2198 1912, 2 1/2 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 120, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
2199* 1914, 2 1/2 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 120, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2200P 1914, 20 Dollars, Gold, San Francisco, Fb. 186, Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2201P 1916 D, 10 Cent/1 Dime “Mercury Dime”, Denver. Av: Kopf einer Frau mit geflügelter Mütze als Symbol der Meinungsfreiheit, Rev:

Liektorenbündel und Olivenzweig, ss. (alter Ausruf 2500) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1500,—

2202 1925, 1/2 Dollar, Stone Mountain Memorial, KM 157.1, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2203 1926, 10 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 166, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2204 1928, 20 Dollars Gold “Saint Gaudens Double Eagle”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
2205P 1932, 10 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 166, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
2206P 1987, 5 Dollars, Gold, Konstitution, Fb. 198, in Kapsel, ca. 7,5g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
2207P 1992, 5 Dollars, Gold, Athlet, Fb. 202, mit Zertifikat in roter Ausgabeschatulle, ca. 7,5g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
2208P 1998, 1/2 Dollar, John F. Kennedy, San Francisco, Schön 203, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st matt 200,—

2209* Kursmünz-Souvenirsatz u. 2mal KMS “Deutschlandbesuch” Papst Benedikt XVI., je st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2210 1991, Kursmünzensatz st., dazu 1996, 10.000 Lire, Heiliges Jahr, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 50,—
2211 2002, Euro KMS von 1 Cent bis 2 Euro Papst Johannes Paul II., st. Im Originalblister. Blister bestoßen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
2212* 2002, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. im Originalblister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
2213P 2002, 5 Euro Silber “Europa als Projekt des Friedens und der Brüderlichkeit”, Sch. 351, PP. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat und

Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Sch. 351  PP 80,—

2214P 2002, 10 Euro Silber “35. Weltfriedenstag”, Sch. 352, PP. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . Sch. 352  PP 80,—
2215* 2002, 10 Euro Silber, Papst Johannes Paul II. “Friede & Brüderlichkeit”, originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.351  PP 60,—
2216* 2002, 20 Euro Gold “Arche Noah”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.353  PP 450,—
2217*P 2002, 50 Euro Gold “Das Opfer Abrahams”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.354  PP 700,—
2218* 2003, 5 Euro & 10 Euro Silber, Papst J. Paul VI. “ Rosenkranzjahr u. 25. Pontifikatsjahr”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . PP 60,—
2219* 2003, 20 Euro Gold “Die Geburt Moses”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.357  PP 300,—
2220*P 2003, 50 Euro Gold “Die 10 Gebote”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.358  PP 600,—
2221* 2004, 2 Euro Papst Johannes Paul II. “75 Jahre Vatikanstadt”, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 60,—
2222* 2004, 2 Euro Papst Johannes Paul II. “75 Jahre Vatikanstadt” im Originalblister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.359  st 70,—
2223* 2004, 5 Euro & 10 Euro Silber, Papst Johannes Paul II. “ 150 Jahre Dogma & 37. Weltfriedenstag”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP. . Sch.360/61  PP 60,—
2224* 2004, 20 Euro Gold “David & Goliath”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3046 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.362  PP 300,—
2225*P 2004, 50 Euro Gold “König Salomon”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3044 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.363  PP 600,—
2226* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro “Sede Vacante”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
2227* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. “27. Pontifikatsjahr”, Originalschatulle mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
2228* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. im Originalblister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
2229* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. im Originalblister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
2230* 2005, 5 Euro Silber “Sede Vacante”, originalverpackt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.372  PP 40,—
2231* 2005, 2 Euro, Papst Benedikt  XVI. “Weltjugendtag”, Originalblister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.373  st 80,—
2232* 2005, 5 und 10 Euro Silber “Ende 2. WK & Eucharistie”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.374/75  PP 60,—
2233* 2005, 20 Euro Gold “Die Taufe”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3046 Stück !. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.376  PP 300,—
2234*P 2005, 50 Euro Gold “Die Taufe”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3044 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.377  PP 600,—
2235* 2006, 2 Euro “Schweizergarde”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
2236 2006, Euro-Kursmünzensatz Vatikan, st. In Originalverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
2237* 2006, KMS 1 Cent-2 Euro, Papst Benedikt XVI., Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
2238* 2006, 5 und 10 Euro Silber “39. Weltfriedenstag & Petersplatz Rom”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.387/88  PP 60,—
2239* 2006, 20 Euro Gold “Firmung”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3326 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.389  PP 300,—
2240*P 2006, 50 Euro Gold “Firmung”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3324 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.390  PP 600,—
2241 2007, Euro-Kursmünzensatz Vatikan “Papst Benedikt XVI.”, st. In Originalverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
2242* 2007, 2 Euro “80. Geburtstag Papst Benedikt XVI.”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.391  st 40,—
2243* 2007, 5 und 10 Euro Silber “40. Weltfriedenstag & Weltmissionstag”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.392/93  PP 60,—
2244* 2007, 20 Euro Gold “Eucharistie”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3326 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.394  PP 300,—
2245*P 2007, 50 Euro Gold “Eucharistie”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3326 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.395  PP 600,—
2246* 2008, 2 Euro “4. Pontifikatsjahr”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
2247* 2008, 2 Euro “4. Pontifikatsjahr”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
2248 2008, Kursmünzensatz “Benedikt XVI.”, 1 Cent bis 2 Euro sowie eine Silbermedaille “Luca” in roter Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
2249* 2008, 20 Euro Gold “Meisterwerke I”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2930 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.404  PP 300,—
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2250*P 2008, 50 Euro Gold “Meisterwerke I”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2930 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.405  PP 600,—

2251 2256
2251*P 2008, 100 Euro Gold “Sixtinische Kapelle”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: nur 960 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.406  PP 2800,—
2252* 2009, KMS 1 Cent-2 Euro, Papst Benedikt XVI., Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2253* 2009, 2 Euro “5. Pontifikatsjahr”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.407  st 30,—
2254*P 2009, 20 Euro Gold “Meisterwerke II”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2934 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.410  PP 250,—
2255*P 2009, 50 Euro Gold “Meisterwerke II”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2930 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.411  PP 600,—
2256*P 2009, 100 Euro Gold “Die Vertreibung aus dem Paradies”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: nur 998 Stück ! . . . . . . . Sch.412  PP 2800,—
2257* 2009, 2 Euro, Papst Benedikt XVI. “Jahr d. Priester”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.413  st 40,—
2258* 2010, KMS 1 Cent-2 Euro, Papst Benedikt XVI., Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2259 2010, 2 Euro Papst Benedikt XVI. “Jahr der Priester”, st. Im Originalblister. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch. 413  st 40,—
2260 2010, 2 Euro Papst Benedikt XVI. “Jahr der Priester”, st. Im Originalblister. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch. 413  st 40,—
2261* 2010, 20 Euro Gold “Meisterwerke III”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.416  PP 300,—

2262 2263
2262*P 2010, 50 Euro Gold “Meisterwerke III”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.417  PP 600,—
2263*P 2010, 100 Euro Gold “Das jüngste Gericht”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 1100 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.418  PP 2800,—
2264* 2011, 20 Euro Gold “Paulinische Kapelle”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.423  PP 300,—
2265*P 2011, 50 Euro Gold “Paulinische Kapelle”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.424  PP 600,—

2265 2266
2266*P 2011, 100 Euro Gold “Die Stanzen des Raffael”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 1100 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.425  PP 2800,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN
2267P o.J., 10 Pfennig Verprägung der J. 309 oder 317, Rand glatt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2268P o.J., 5 Pfennig, D, Verprägung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 12  vz-st 50,—

2269 2276
2269P 1913, 3 Mark, Kupferprobe, Ludwig III., Bayern, Schaaf 52/G1, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—

MEDAILLEN

2270 FRANKFURT, (1792-1922), kleines Lot bestehend aus einer Kupfermedaille, einer kleinen Silbermedaille, drei Zinnmedaillen und einer vergol-
deten Kupfermedaille auf die XIII. Spezialausstellung des Deutschen Foxterrier- Klubs und die VI. Spezialausstellung des Teckel- Klubs. Enthal-
ten ist auch eine Zinnmedaille von Reich (1792). Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2271 o.J., Bronzemedaille Ernst von Brandel Schöpfer des Hermannsdenkmals auf die Vollendung des Denkmals, von F. Brehmer, Av: Kopf nach
rechts, Rev: Denkmal, 47,10 g, 41,6 mm, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2272P o.J., Bronzemedaille von Ch. Wiener, auf Richard Wagner. Av: Kopf nach rechts. Rev: Menschengruppe. Durchmesser ca. 71mm, 140,02g, vz. vz 170,—
2273 o.J., Straßburg, einseitig geprägte Kupfermedaille von Emmerich. Av: Ansicht der Stadt Straßburg mit der Steinbrücke über die Ill. Durchmes-

ser ca. 59mm, 87,98, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—
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2179 1896, 20 Dollars Gold “Liberty Head”, 1896 S San Francisco, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2180 1896, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 177, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2181 1901, 10 Dollars Gold “Coronet Head”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2182 1902, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2183 1904, 20 Dollars Gold “Liberty Head”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
2184 1904, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Fb. 177, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2185 1905, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2186 1906, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Denver, Fb. 180, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2187 1906, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2188 1907, 20 Dollars, Gold, Liberty Head, Denver, Fb. 180, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2189 1908, 20 Dollars Gold “Typ Saint Gaudens”, Fb. 183, ss. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
2190 1908, 20 Dollars, Gold, stehende Liberty, Denver, Fb. 184, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2191 1909, 5 Dollars Gold “Indian Head”, 1909 Philadelphia, Fb. 148, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
2192P 1909, 5 Dollars, Gold, Indian Head, Denver, Fb. 151, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2193 1909, 5 Dollars, Gold, Indian Head, Denver, Fb. 151, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
2194P 1910, 20 Dollar Gold, Standing Liberty, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2195P 1910, 20 Dollar Gold, Standing Liberty, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2196P 1910, 20 Dollar Gold, Standing Liberty, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
2197 1910, 5 Dollars Gold “Indian Head”, 1910 Philadelphia, Fb. 148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
2198 1912, 2 1/2 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 120, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
2199* 1914, 2 1/2 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 120, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
2200P 1914, 20 Dollars, Gold, San Francisco, Fb. 186, Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
2201P 1916 D, 10 Cent/1 Dime “Mercury Dime”, Denver. Av: Kopf einer Frau mit geflügelter Mütze als Symbol der Meinungsfreiheit, Rev:

Liektorenbündel und Olivenzweig, ss. (alter Ausruf 2500) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1500,—

2202 1925, 1/2 Dollar, Stone Mountain Memorial, KM 157.1, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2203 1926, 10 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 166, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
2204 1928, 20 Dollars Gold “Saint Gaudens Double Eagle”, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
2205P 1932, 10 Dollars, Gold, Indian Head, Fb. 166, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
2206P 1987, 5 Dollars, Gold, Konstitution, Fb. 198, in Kapsel, ca. 7,5g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
2207P 1992, 5 Dollars, Gold, Athlet, Fb. 202, mit Zertifikat in roter Ausgabeschatulle, ca. 7,5g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
2208P 1998, 1/2 Dollar, John F. Kennedy, San Francisco, Schön 203, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st matt 200,—

2209* Kursmünz-Souvenirsatz u. 2mal KMS “Deutschlandbesuch” Papst Benedikt XVI., je st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2210 1991, Kursmünzensatz st., dazu 1996, 10.000 Lire, Heiliges Jahr, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 50,—
2211 2002, Euro KMS von 1 Cent bis 2 Euro Papst Johannes Paul II., st. Im Originalblister. Blister bestoßen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
2212* 2002, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. im Originalblister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
2213P 2002, 5 Euro Silber “Europa als Projekt des Friedens und der Brüderlichkeit”, Sch. 351, PP. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat und

Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Sch. 351  PP 80,—

2214P 2002, 10 Euro Silber “35. Weltfriedenstag”, Sch. 352, PP. In Originalausgabeschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . Sch. 352  PP 80,—
2215* 2002, 10 Euro Silber, Papst Johannes Paul II. “Friede & Brüderlichkeit”, originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.351  PP 60,—
2216* 2002, 20 Euro Gold “Arche Noah”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.353  PP 450,—
2217*P 2002, 50 Euro Gold “Das Opfer Abrahams”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.354  PP 700,—
2218* 2003, 5 Euro & 10 Euro Silber, Papst J. Paul VI. “ Rosenkranzjahr u. 25. Pontifikatsjahr”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . PP 60,—
2219* 2003, 20 Euro Gold “Die Geburt Moses”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.357  PP 300,—
2220*P 2003, 50 Euro Gold “Die 10 Gebote”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2772 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.358  PP 600,—
2221* 2004, 2 Euro Papst Johannes Paul II. “75 Jahre Vatikanstadt”, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 60,—
2222* 2004, 2 Euro Papst Johannes Paul II. “75 Jahre Vatikanstadt” im Originalblister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.359  st 70,—
2223* 2004, 5 Euro & 10 Euro Silber, Papst Johannes Paul II. “ 150 Jahre Dogma & 37. Weltfriedenstag”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP. . Sch.360/61  PP 60,—
2224* 2004, 20 Euro Gold “David & Goliath”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3046 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.362  PP 300,—
2225*P 2004, 50 Euro Gold “König Salomon”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3044 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.363  PP 600,—
2226* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro “Sede Vacante”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
2227* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. “27. Pontifikatsjahr”, Originalschatulle mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
2228* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. im Originalblister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
2229* 2005, KMS 1 Cent-2 Euro Papst Johannes Paul II. im Originalblister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
2230* 2005, 5 Euro Silber “Sede Vacante”, originalverpackt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.372  PP 40,—
2231* 2005, 2 Euro, Papst Benedikt  XVI. “Weltjugendtag”, Originalblister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.373  st 80,—
2232* 2005, 5 und 10 Euro Silber “Ende 2. WK & Eucharistie”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.374/75  PP 60,—
2233* 2005, 20 Euro Gold “Die Taufe”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3046 Stück !. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.376  PP 300,—
2234*P 2005, 50 Euro Gold “Die Taufe”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3044 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.377  PP 600,—
2235* 2006, 2 Euro “Schweizergarde”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
2236 2006, Euro-Kursmünzensatz Vatikan, st. In Originalverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
2237* 2006, KMS 1 Cent-2 Euro, Papst Benedikt XVI., Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
2238* 2006, 5 und 10 Euro Silber “39. Weltfriedenstag & Petersplatz Rom”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.387/88  PP 60,—
2239* 2006, 20 Euro Gold “Firmung”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3326 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.389  PP 300,—
2240*P 2006, 50 Euro Gold “Firmung”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3324 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.390  PP 600,—
2241 2007, Euro-Kursmünzensatz Vatikan “Papst Benedikt XVI.”, st. In Originalverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
2242* 2007, 2 Euro “80. Geburtstag Papst Benedikt XVI.”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.391  st 40,—
2243* 2007, 5 und 10 Euro Silber “40. Weltfriedenstag & Weltmissionstag”, je originalverpackt mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.392/93  PP 60,—
2244* 2007, 20 Euro Gold “Eucharistie”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3326 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.394  PP 300,—
2245*P 2007, 50 Euro Gold “Eucharistie”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3326 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.395  PP 600,—
2246* 2008, 2 Euro “4. Pontifikatsjahr”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
2247* 2008, 2 Euro “4. Pontifikatsjahr”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
2248 2008, Kursmünzensatz “Benedikt XVI.”, 1 Cent bis 2 Euro sowie eine Silbermedaille “Luca” in roter Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
2249* 2008, 20 Euro Gold “Meisterwerke I”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2930 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.404  PP 300,—
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2250*P 2008, 50 Euro Gold “Meisterwerke I”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2930 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.405  PP 600,—

2251 2256
2251*P 2008, 100 Euro Gold “Sixtinische Kapelle”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: nur 960 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.406  PP 2800,—
2252* 2009, KMS 1 Cent-2 Euro, Papst Benedikt XVI., Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2253* 2009, 2 Euro “5. Pontifikatsjahr”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.407  st 30,—
2254*P 2009, 20 Euro Gold “Meisterwerke II”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2934 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.410  PP 250,—
2255*P 2009, 50 Euro Gold “Meisterwerke II”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 2930 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.411  PP 600,—
2256*P 2009, 100 Euro Gold “Die Vertreibung aus dem Paradies”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: nur 998 Stück ! . . . . . . . Sch.412  PP 2800,—
2257* 2009, 2 Euro, Papst Benedikt XVI. “Jahr d. Priester”, Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.413  st 40,—
2258* 2010, KMS 1 Cent-2 Euro, Papst Benedikt XVI., Originalfolder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2259 2010, 2 Euro Papst Benedikt XVI. “Jahr der Priester”, st. Im Originalblister. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch. 413  st 40,—
2260 2010, 2 Euro Papst Benedikt XVI. “Jahr der Priester”, st. Im Originalblister. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch. 413  st 40,—
2261* 2010, 20 Euro Gold “Meisterwerke III”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.416  PP 300,—

2262 2263
2262*P 2010, 50 Euro Gold “Meisterwerke III”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.417  PP 600,—
2263*P 2010, 100 Euro Gold “Das jüngste Gericht”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 1100 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.418  PP 2800,—
2264* 2011, 20 Euro Gold “Paulinische Kapelle”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.423  PP 300,—
2265*P 2011, 50 Euro Gold “Paulinische Kapelle”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 3050 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.424  PP 600,—

2265 2266
2266*P 2011, 100 Euro Gold “Die Stanzen des Raffael”, originalverpackt mit Zertifikat, PP, Auflage: 1100 Stück ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sch.425  PP 2800,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN
2267P o.J., 10 Pfennig Verprägung der J. 309 oder 317, Rand glatt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
2268P o.J., 5 Pfennig, D, Verprägung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 12  vz-st 50,—

2269 2276
2269P 1913, 3 Mark, Kupferprobe, Ludwig III., Bayern, Schaaf 52/G1, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—

MEDAILLEN

2270 FRANKFURT, (1792-1922), kleines Lot bestehend aus einer Kupfermedaille, einer kleinen Silbermedaille, drei Zinnmedaillen und einer vergol-
deten Kupfermedaille auf die XIII. Spezialausstellung des Deutschen Foxterrier- Klubs und die VI. Spezialausstellung des Teckel- Klubs. Enthal-
ten ist auch eine Zinnmedaille von Reich (1792). Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2271 o.J., Bronzemedaille Ernst von Brandel Schöpfer des Hermannsdenkmals auf die Vollendung des Denkmals, von F. Brehmer, Av: Kopf nach
rechts, Rev: Denkmal, 47,10 g, 41,6 mm, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2272P o.J., Bronzemedaille von Ch. Wiener, auf Richard Wagner. Av: Kopf nach rechts. Rev: Menschengruppe. Durchmesser ca. 71mm, 140,02g, vz. vz 170,—
2273 o.J., Straßburg, einseitig geprägte Kupfermedaille von Emmerich. Av: Ansicht der Stadt Straßburg mit der Steinbrücke über die Ill. Durchmes-

ser ca. 59mm, 87,98, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—
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2274P 1598, Nürnberg, Bleimedaille (bronziert) von Vestner, auf die Grundsteinlegung der Fleischbrücke über die Pegnitz in Nürnberg. Av: Drei Wap-
pen, darunter die Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: 15 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 80mm, 203,69g, minimal abgegrif-
fen, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

2275P 1626, Dresden, Silbermedaille von Sebastian Dadler, auf die Kindesliebe. Av: Römerin ernährt ihren gefesselten Vater, darum Umschrift. Rev:
Ansicht der Stadt Dresden, darüber zwei Störche. Durchmesser ca. 42mm, 15,96g, Felder etwas bearbeitet, wz. Loch, ss. . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2276*P 1715, Preussen, Friedrich Wilhelm I., unsignierte Silbermedaille, auf die Kapitulation von Stralsund. Av: Im Dreieck drei Köpfe, darum Um-
schrift. Rev: Stadtansicht von Stralsund, unten 4 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 34mm, 13,90g, Randfehler, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 100,—

2277 2293
2277P 1733, Sachsen, Albertinische Linie, Friedrich August II., Silbermedaille von J.W. Höckner, auf die Huldigung der Stadt Dresden zum Regie-

rungsantritt. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Kniende Göttin mit Ring vor Altar, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmes-
ser ca. 32mm, 14,37g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

2278P 1742, RDR, Karl Albert (Karl VII.), Bronzemedaille von A. Vestner, auf die Kaiserwahl in Frankfurt. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Die Büste des Kaisers auf Postament zwischen zwei Wappenschildern, darüber ein aus einer Wolke kommender Arm mit Krone. Durch-
messer ca. 44mm, 35,12g, Joseph/Fellner 821, Mont. 1660, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

2279 1745, Brandenburg-Preußen, Friedrich II., Silbermedaille auf die Schlacht bei Kasselsdorf und den Frieden von Dresden. Av: Victoria bekränzt
Standarte auf Schlachtfeld. Rev: Stadtansicht von Dresden, darüber schwebender Engel mit Spruchband. Durchmesser ca. 33mm, 11,57g, kl.
Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2280*P 1745, Frankfurt, Franz I., unsignierte Bronzemedaille, auf die Krönung. Av: Sitzender Kaiser wird von Pallas gekrönt, im Anschnitt darunter 2
Zeilen Schrift, darum Umschrift. Rev. Doppeladler mit Schwert, Zepter und Reichsapfel und dem pfälzischen Wappen als Brustschild. Durch-
messer ca. 42mm, 14,48g, Joseph/Fellner 789, Wurzb. 2322, Mont. 1773, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2281 1750, Zinnmedaille Moritz von Sachsen Herzog von Kurland und Marschall von Frankreich, Av: Büste nach links, Rev: Grabmal in Strassbourg,
55,2 mm, 39,5 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

2282*P 1757, Mariazell, vergoldete Kupfermedaille von G.Toda auf die 600- Jahrfeier der Übertragung des Gnadenbildes. Av: Kirche, darüber Magna
Mater, links daneben Engel. Rev: 10 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 43,44g, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

2283* o.J.(um 1770), Silbermedaille von C. F. Loos, auf die Kindererziehung. Av: Natura führt der Minerva ein Kind zu. Rev: Winzer bindet Rebstock
auf. Durchmesser ca. 44mm, 21,86g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2284P 1779, Hessen-Kassel, Friedrich II., Silbermedaille von J. c. Körner, auf die Einweihung des Lyceum Fridericanum. Av: Büste nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Ansicht des Schulgebäudes, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 29mm. 10,50g, Schrötlingsfehler, kl.
Kratzer, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2285P 1793, Mainz, Friedrich Wilhelm II., Silbermedaille von Loos, auf den Entsatz der Stadt. Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit
Blitzen über der Stadt, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 37mm, 14,74g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2286P 1803 Hamburg Silbermedaille auf die 1000jährige Jubelfeier der Stadt, von J.V. Döll und D.F. Loos, Av: Stadtgöttin mit Steuerruder, Wappen-
schild, Merkurstab und Füllhorn sitzt an 1000jähriger Eiche umgeben von Vögeln, Rev: Ansicht der Binnenalster mit dem Jungfernstieg, oben
schwebt ein Genius mit Ölzweig und Granatapfel auf Wolken, Gaed. 1999, 19,18 g, Durchmesser 39,3 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2287* 1816, Messingjeton Nürnberg auf die Brot- und Bierteuerung, von Th. Stettner/Lauer, Av: Mutter sitzt mit zwei Kindern, Rev: Hand aus Wolken
hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, 10,60 g, 33 mm, Slg Erlanger 4, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

2288*P 1816, Messingjeton Nürnberg auf die Brot- und Bierteuerung, von Th. Stettner/Lauer, Av: Mutter sitzt mit zwei Kindern, Rev: Hand aus Wolken
hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, 13,14 g, 33,2 mm, Slg Erlanger 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 35,—

2289 1817, NÜRNBERG, versilberter Messingjeton von Stettner, auf die 300 Jahrfeier der Reformation. Av: Brustbild Martin Luthers nach rechts,
darum Umschrift. Rev: 8 Zeilen Schrift im Laubkranz. Durchmesser ca. 33mm, 16,86, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 50,—

2290P 1829, Brandenburg-Preußen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille von F. Brandt, auf das Dienstjubiläum von Johann Albrt Eytelwein. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: Sitzende weibliche Gestalt auf Schiff. Durchmesser ca. 41mm, 35,80g, minimale Randfehler, f. vz. . . . .

200,—

2291 1829, Bronzemedaille Heidelberg zur Erinnerung an die Stadt für die Gesellschaft der Naturforscher und Ärzte, von Doell, Av: Stadtansicht,
Rev: 4 Zeilen Schrift, Eule auf Zweig, 35,82 g, 40,1 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2292 1835, Bronzemedaille Sachsen-Coburg-Gotha auf die Konfirmation der beiden Prinzen Ernst und Albert, von F. Helfricht, Av: Brustbilder der
beiden nach rechts, Rev: 3 Zeilen Schrift im Kranz, 25,22 g, 39 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2293*P 1838, Bayern, Ludwig I., Silbermedaille von Neuss, zur Erinnerung an das Übungslager bei Augsburg. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Trophäe vor Lager, dahinter Stadt. Durchmesser ca. 41mm, 29,48g, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—

2294P 1842, Nürnberg, Silbermedaille von Dallinger auf das 100- Jährige Jubiläum der Hilfskasse der Handlungsdiener. Av: Nach links sitzende ge-
flügelte weibliche Gestalt mit Tafel, darum Umschrift. Rev: Äskulapstab zwischen zwei Füllhörnern und zwei Zweigen, darum Umschrift.
Durchmesser ca. 44mm, 29,19g, Auflage nur 154 Stück! Sehr selten, kleine Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

2295 1844, versilberte Bronzemedaille auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin, von Loos-Lorenz und Schilling, Av: sitzende
Germania mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, 45 mm, 48 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2296 1844, Bronzemedaille Sachsen-Weimar-Eisenach Carl Friedrich auf das 300jährige Bestehen des Gymnasiums in Eisenach, Av: Brustbilder
von Johann Friedrich und Carl Friedrich nach links, Rev: 7 Zeilen Schrift, 41,67 g, 42,4 mm, ss-vz. Kleine Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2297 1844, Bronzemedaille auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin, von Loos-Lorenz und Schilling, Av: sitzende Germania
mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, 45 mm, 48,4 g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 20,—

2298 1844, Bronzemedaille auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin, von Loos-Lorenz und Schilling, Av: sitzende Germania
mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, 45 mm, 53,7 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

2299P 1851, Bronzemedaille von W.Seidan, auf die Eröffnung der Prag-Dresdener Eisenbahn. Av: Bohemia und Saxonia mit Wappenschilden, einan-
der die Hand reichend, dahinter Lokomotive. Rev: Der Altstädter Brückenturm im Vierpass. Durchmesser ca. 48,50mm, 62,72g, Wurzbach
7662, Unger 2644, Horsky 6751, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

2300 1853, Bronzemedaille Carl Friedrich Sachsen-Weimar-Eisenach zum 25jährigen Regierungsjubiläum, von H. Bubert, Av: Kopf nach links, Rev:
Schrift im Kranz, 40,68 g, 45,1 mm, vz. Kleinere Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2301P o.J.(1853-1901), Sachsen-Weimar-Eisenach, Karl Alexander, Bronzemedaille von F. Helfricht, auf die Weimarer Kunstschule. Av: Kopf nach
links. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser ca. 36mm, 21,96g, in Ausgabeschatulle (Deckel stark beschädigt), Rand etwas bearbeitet,
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—
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2274P 1598, Nürnberg, Bleimedaille (bronziert) von Vestner, auf die Grundsteinlegung der Fleischbrücke über die Pegnitz in Nürnberg. Av: Drei Wap-
pen, darunter die Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: 15 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 80mm, 203,69g, minimal abgegrif-
fen, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

2275P 1626, Dresden, Silbermedaille von Sebastian Dadler, auf die Kindesliebe. Av: Römerin ernährt ihren gefesselten Vater, darum Umschrift. Rev:
Ansicht der Stadt Dresden, darüber zwei Störche. Durchmesser ca. 42mm, 15,96g, Felder etwas bearbeitet, wz. Loch, ss. . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2276*P 1715, Preussen, Friedrich Wilhelm I., unsignierte Silbermedaille, auf die Kapitulation von Stralsund. Av: Im Dreieck drei Köpfe, darum Um-
schrift. Rev: Stadtansicht von Stralsund, unten 4 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 34mm, 13,90g, Randfehler, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 100,—

2277 2293
2277P 1733, Sachsen, Albertinische Linie, Friedrich August II., Silbermedaille von J.W. Höckner, auf die Huldigung der Stadt Dresden zum Regie-

rungsantritt. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Kniende Göttin mit Ring vor Altar, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmes-
ser ca. 32mm, 14,37g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

2278P 1742, RDR, Karl Albert (Karl VII.), Bronzemedaille von A. Vestner, auf die Kaiserwahl in Frankfurt. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Die Büste des Kaisers auf Postament zwischen zwei Wappenschildern, darüber ein aus einer Wolke kommender Arm mit Krone. Durch-
messer ca. 44mm, 35,12g, Joseph/Fellner 821, Mont. 1660, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

2279 1745, Brandenburg-Preußen, Friedrich II., Silbermedaille auf die Schlacht bei Kasselsdorf und den Frieden von Dresden. Av: Victoria bekränzt
Standarte auf Schlachtfeld. Rev: Stadtansicht von Dresden, darüber schwebender Engel mit Spruchband. Durchmesser ca. 33mm, 11,57g, kl.
Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2280*P 1745, Frankfurt, Franz I., unsignierte Bronzemedaille, auf die Krönung. Av: Sitzender Kaiser wird von Pallas gekrönt, im Anschnitt darunter 2
Zeilen Schrift, darum Umschrift. Rev. Doppeladler mit Schwert, Zepter und Reichsapfel und dem pfälzischen Wappen als Brustschild. Durch-
messer ca. 42mm, 14,48g, Joseph/Fellner 789, Wurzb. 2322, Mont. 1773, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2281 1750, Zinnmedaille Moritz von Sachsen Herzog von Kurland und Marschall von Frankreich, Av: Büste nach links, Rev: Grabmal in Strassbourg,
55,2 mm, 39,5 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

2282*P 1757, Mariazell, vergoldete Kupfermedaille von G.Toda auf die 600- Jahrfeier der Übertragung des Gnadenbildes. Av: Kirche, darüber Magna
Mater, links daneben Engel. Rev: 10 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 43,44g, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

2283* o.J.(um 1770), Silbermedaille von C. F. Loos, auf die Kindererziehung. Av: Natura führt der Minerva ein Kind zu. Rev: Winzer bindet Rebstock
auf. Durchmesser ca. 44mm, 21,86g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2284P 1779, Hessen-Kassel, Friedrich II., Silbermedaille von J. c. Körner, auf die Einweihung des Lyceum Fridericanum. Av: Büste nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Ansicht des Schulgebäudes, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 29mm. 10,50g, Schrötlingsfehler, kl.
Kratzer, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2285P 1793, Mainz, Friedrich Wilhelm II., Silbermedaille von Loos, auf den Entsatz der Stadt. Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit
Blitzen über der Stadt, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 37mm, 14,74g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2286P 1803 Hamburg Silbermedaille auf die 1000jährige Jubelfeier der Stadt, von J.V. Döll und D.F. Loos, Av: Stadtgöttin mit Steuerruder, Wappen-
schild, Merkurstab und Füllhorn sitzt an 1000jähriger Eiche umgeben von Vögeln, Rev: Ansicht der Binnenalster mit dem Jungfernstieg, oben
schwebt ein Genius mit Ölzweig und Granatapfel auf Wolken, Gaed. 1999, 19,18 g, Durchmesser 39,3 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2287* 1816, Messingjeton Nürnberg auf die Brot- und Bierteuerung, von Th. Stettner/Lauer, Av: Mutter sitzt mit zwei Kindern, Rev: Hand aus Wolken
hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, 10,60 g, 33 mm, Slg Erlanger 4, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

2288*P 1816, Messingjeton Nürnberg auf die Brot- und Bierteuerung, von Th. Stettner/Lauer, Av: Mutter sitzt mit zwei Kindern, Rev: Hand aus Wolken
hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, 13,14 g, 33,2 mm, Slg Erlanger 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 35,—

2289 1817, NÜRNBERG, versilberter Messingjeton von Stettner, auf die 300 Jahrfeier der Reformation. Av: Brustbild Martin Luthers nach rechts,
darum Umschrift. Rev: 8 Zeilen Schrift im Laubkranz. Durchmesser ca. 33mm, 16,86, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 50,—

2290P 1829, Brandenburg-Preußen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille von F. Brandt, auf das Dienstjubiläum von Johann Albrt Eytelwein. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: Sitzende weibliche Gestalt auf Schiff. Durchmesser ca. 41mm, 35,80g, minimale Randfehler, f. vz. . . . .

200,—

2291 1829, Bronzemedaille Heidelberg zur Erinnerung an die Stadt für die Gesellschaft der Naturforscher und Ärzte, von Doell, Av: Stadtansicht,
Rev: 4 Zeilen Schrift, Eule auf Zweig, 35,82 g, 40,1 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2292 1835, Bronzemedaille Sachsen-Coburg-Gotha auf die Konfirmation der beiden Prinzen Ernst und Albert, von F. Helfricht, Av: Brustbilder der
beiden nach rechts, Rev: 3 Zeilen Schrift im Kranz, 25,22 g, 39 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2293*P 1838, Bayern, Ludwig I., Silbermedaille von Neuss, zur Erinnerung an das Übungslager bei Augsburg. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Trophäe vor Lager, dahinter Stadt. Durchmesser ca. 41mm, 29,48g, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—

2294P 1842, Nürnberg, Silbermedaille von Dallinger auf das 100- Jährige Jubiläum der Hilfskasse der Handlungsdiener. Av: Nach links sitzende ge-
flügelte weibliche Gestalt mit Tafel, darum Umschrift. Rev: Äskulapstab zwischen zwei Füllhörnern und zwei Zweigen, darum Umschrift.
Durchmesser ca. 44mm, 29,19g, Auflage nur 154 Stück! Sehr selten, kleine Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

2295 1844, versilberte Bronzemedaille auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin, von Loos-Lorenz und Schilling, Av: sitzende
Germania mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, 45 mm, 48 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2296 1844, Bronzemedaille Sachsen-Weimar-Eisenach Carl Friedrich auf das 300jährige Bestehen des Gymnasiums in Eisenach, Av: Brustbilder
von Johann Friedrich und Carl Friedrich nach links, Rev: 7 Zeilen Schrift, 41,67 g, 42,4 mm, ss-vz. Kleine Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2297 1844, Bronzemedaille auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin, von Loos-Lorenz und Schilling, Av: sitzende Germania
mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, 45 mm, 48,4 g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 20,—

2298 1844, Bronzemedaille auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin, von Loos-Lorenz und Schilling, Av: sitzende Germania
mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, 45 mm, 53,7 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

2299P 1851, Bronzemedaille von W.Seidan, auf die Eröffnung der Prag-Dresdener Eisenbahn. Av: Bohemia und Saxonia mit Wappenschilden, einan-
der die Hand reichend, dahinter Lokomotive. Rev: Der Altstädter Brückenturm im Vierpass. Durchmesser ca. 48,50mm, 62,72g, Wurzbach
7662, Unger 2644, Horsky 6751, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

2300 1853, Bronzemedaille Carl Friedrich Sachsen-Weimar-Eisenach zum 25jährigen Regierungsjubiläum, von H. Bubert, Av: Kopf nach links, Rev:
Schrift im Kranz, 40,68 g, 45,1 mm, vz. Kleinere Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2301P o.J.(1853-1901), Sachsen-Weimar-Eisenach, Karl Alexander, Bronzemedaille von F. Helfricht, auf die Weimarer Kunstschule. Av: Kopf nach
links. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser ca. 36mm, 21,96g, in Ausgabeschatulle (Deckel stark beschädigt), Rand etwas bearbeitet,
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—
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2302P 1861, Hannover, Ernst August, Medaille auf sein Reiterstandbild, von Friedrich Brehmer. Av. Kopf nach rechts, unten “BREHMER.
F.” und Umschrift “ERNST AUGUST KOENIG VON HANNOVER”. Rev. Reiterstandbild des Königs, auf der Bedenseite AWOLF.INV.
BREHMER. FEC, Im Abschnitt: “ZUR ERINNERUNG AN DIE FEIER DER ENTHÜLLUNG 21 SEPT. 1861. Umschrift ”DANKBAR WUERDIG
DER SOHN, WAS LIEBE D. VOLKES GESCHAFFEN", 146,1g, Brockmann 1087, vz-st. Das Reiterstandbild wurde 1861, zehn Jahre
nach dem Tod König Ernst Augusts, feierlich eingeweiht. Es steht seitdem vor dem Hauptbahnhof von Hannover. Die Kosten von
rd. 37.000 Talern wurden durch Sammlungen, Zuwendungen uns Erträgen aus Veranstaltungen aufgebracht (Günter Brockmann,
Band 2, Seite 292).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 1000,—

2303P 1864, Brandenburg-Preußen, Wilhelm I., Bronzemedaille von J. und L. Wiener, auf die Eröffnung der Bahnlinie Koblenz-Lahnstein. Av: Die
Köpfe von Augusta von Preussen und Wilhelm I. nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Rheinbrücke. Durchmesser ca. 70,50mm,
136,73g, Randfehler, selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

2304P 1868, Bronzemedaille Worms auf die Errichtung des Lutherdenkmals, von Schnitzspahn, Av: Denkmal, Rev: Schrift in einer verzierten Kartu-
sche, vz. Kleine Kratzer und Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2305 1875, Bronzemedaille Brandenburg-Preußen Friedrich III. auf die internationale Gartenbau Ausstellung Flora in Köln, von J. Wiener, Av: Por-
trait Friedrich III. nach links, Rev: Wappen der Stadt Köln, 54,47 g, 51 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2306P 1880, Riesa, Bronzemedaille (unsigniert), zur Industrie- und Gewerbeausstellung. Av: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Ansicht der Eisenbahn-
brücke bei Risa, darüber Zweige und Wappen, darum Umschrift im Spruchband. Durchmesser ca. 35mm, 33,64g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . .

vz 170,—

2307 1881, Frankfurt, Zinnmedaille auf die Allgemeine deutsche Patent-, Musterschutz- und Balneologische Ausstellung. Av: Ansicht des Ausstel-
lungsgebäudes, darüber Umschrift, im Abschnitt darunter 4 Zeilen Schrift. Rev: Ansicht der Stadt vom Süden, im Abschnitt darunter steht
“FRANKFURT A/M”. Durchmesser ca. 31mm, 8,81g, Joseph/Fellner 1423, Randfehler und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

2308 2315
2308*P 1886, Frankfurt, Silberklippe auf die 1. deutsche Weinausstellung. Av: Kopf eines Winzers umgeben von Weinreben, darüber im Halbkreis

Schrift. Rev: Frankfurter Adler, darum Umschrift. Durchmesser ca. 33x33mm, 16,12g, Joseph/Fellner 1449, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

2309 1887, Zinkmedaille Bismarck zur Erinnerung an die denkwürdige Reichstagssitzung am 11. Januar, von E. Secker, Hamburg, Av. Kopf nach
links, Rev: 23 Zeilen Schrift, 42,7 mm, 26,2 g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2310P 1888, Bronzemedaille Hamburg auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reichs, von Weigand, Av: Brustbild der
Hamburger Bürgermeister Versmann und Petersen nebeneinander, Rev: Ansicht der Zollgebäude und des Hafens, gekröntes Wappen von
zwei Löwen gehalten, 69,67 g, 55,2 mm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

2311P 1888, Bronzemedaille auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reiches, Av: Doppelporträt der Bürgermeister Johan-
nes Versmann und Carl Petersen, Rev: Hafenansicht mit Uferstraße, oben von Löwen gehaltenes Stadtwappen, 55,1 mm, 68,4 g, ss-vz.. .

ss-vz 70,—

2312 1889, Frankfurt, Wilhelm II., tragbare Zinnmedaille von Lauer, auf den Besuch des Kaisers. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift und Lor-
beerkranz. Rev: Sitzende Francofurtia mit Kranz, links daneben Stadtansicht. Durchmesser ca. 41mm, 22,18g, Joseph/Fellner 1572,
Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2313* um 1890, Taufmedaille Silber, Av: Christus im Jordan bei der Taufe, Umschrift “Christl. Andenken an die Heil. Taufe”, Rev: Engel gebeugt über
Wiege, Überschrift “Gott schütze dich”, 22,94 g, 42 mm, ss-vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 45,—

2314 1895, Silbermedaille Bismarck zum 80. Geburtstag, von Oertel, Av: Bismarck in Bürgertracht mit Hut nach rechts, Rev: Germania mit Kaiser-
krone segnet das Geburtshaus und den Alterssitz, 27,72 g, Durchmesser 38,7 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2315*P 1895, Silbermedaille Worms auf das XIV. Verbandsschiessen, sign. A. S. ST., Av: Drachen mit Wappen, Rev: Stadtansicht über Schützenem-
bleme, 26,84 g, 39,6 mm, Slg Peltzer 1748, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 110,—

2316 1899, Bayern, Luitpold, versilberte Bronzemedaille von Lange, auf die Allgemeine Deutsche Sportausstellung in München. Av: Brustbild nach
links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Ausstellungsgebäudes. Durchmesser ca. 50,50mm, 42,22g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2317 SCHWEIZ, Lot von zwei Bronzemedaillen u.a. Bern 1844 (Aberli) und eine Zinnmedaille Zürich (Jaeckle-Schneider). Insgesamt 3 Stück. . . 180,—
2318 o.J., Frankreich, Silbermedaille von Henry Dropsy. Av: Schwebende Frau mit Blitzen in Wolken, darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Elektrizitäts-

kraftwerk. Durchmesser ca. 36mm, 22,25g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

2319P o.J., Österreich, ältere Nachprägung des St.-Georg-Talers vom Stempel des C.H. Roth. Av: St. Georg beim Drachenstich, rechts Meerjungfrau
auf Felsen, Umschrift: “S:GEORGIUS.EQVITVM.PATRONUS”. Rev: Jesus mit zwei Jüngern im Boot auf tobender See, darum “IN TEMPESTATE
SECURITAS”. Durchmesser ca. 42,50mm, 17,26g, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2320P 1557, Österreich, Erzgebirge, vergoldete Silbergussmedaille (Pestmedaille) von Nickel Milicz. Av: Eherne Schlange, davor zahlreiche Perso-
nen, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kniende Personen am Fuß des Kreuzes, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 53mm, 33,19g, Katz
380, Henkelspur, Vergoldung nur noch schwach, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 150,—

2321P 1600, Vatikan, Clemens VIII., Bronzemedaille von Glor. (wohl spätere Prägung). Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Brücke über
Fluss im Gebirge. Durchmesser ca. 41mm, 35,93g, Stempelbruch, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 140,—

2322P 1667, Frankreich, Ludwig XIV., Bronzegussmedaille. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stadtansicht. Durchmesser ca. 53mm,
40,05g, Felder geglättet, gelocht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2323P 1681, Großbritannien, Charles II., Silbermedaille von G. Bower, auf Anthony Ashley Cooper, 1. Earl of Shaftesbury. Av. Büste nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Ansicht von London, im Abschnitt darunter Jahreszahl. Durchmesser ca. 40mm, 27,07g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . .

ss 150,—

2324P 1685, Frankreich, Ludwig XIV., vergoldete Bronzemedaille von I. Mauger, auf den Bau der Pont Royal über die Seine in Paris. Av: Kopf nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Pont Royal, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 41,50mm, 28,31g, kl. Fehler,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 200,—

2325 1685, Österreich, Leopold I., Bronzemedaille von L.G.L. (Lazarus Gottlieb Lauffer), auf seine Siege über die Türken. Av: Medaillon des Kaisers
zwischen Palmzweigen, von zwei Genien gehalten, darunter Ansicht von Wien. Rev: Zehn Ansichten eroberter ungarischer Städte. Durchmes-
ser ca. 40mm, 29,31g, Wurzb. 5041, Mont. 973, Unger 3124, Horsky 2103, Randfehler, Tintensignatur “96" auf Rev., s-ss. . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

2326 Ca. 1600-1900, interessante Medaillensammlung bestehend aus unterschiedlichen Zinn, Bronze, Kupfer und Silbermedaillen.
Unbedingt genau besichtigen. Insgesamt 21 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

2327P o.J.(um 1700?), Girolamo Savonarola, unsigniertes einseitiges Bronzemedaillon, auf seine Hinrichtung auf der Piazza della Signoria am 23.
Mai. 1498. Av: Brustbild zwischen zwei Zweigen und über 9 Zeilen Schrift nach links. Durchmesser ca. 117mm, 138,38g, mit Anhänger,
selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

2328*P 1713, Russland, Peter I., Zinnmedaille von O. Kalashnikov (spätere Prägung), auf das Auslaufen der russischen Flotte nach Finnland. Av:
Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Dreimaster am Felsen vorbeisegelnd. Durchmesser ca. 69mm, 101,96g, Diakov 43.2, Rand be-
arbeitet, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—
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2302P 1861, Hannover, Ernst August, Medaille auf sein Reiterstandbild, von Friedrich Brehmer. Av. Kopf nach rechts, unten “BREHMER.
F.” und Umschrift “ERNST AUGUST KOENIG VON HANNOVER”. Rev. Reiterstandbild des Königs, auf der Bedenseite AWOLF.INV.
BREHMER. FEC, Im Abschnitt: “ZUR ERINNERUNG AN DIE FEIER DER ENTHÜLLUNG 21 SEPT. 1861. Umschrift ”DANKBAR WUERDIG
DER SOHN, WAS LIEBE D. VOLKES GESCHAFFEN", 146,1g, Brockmann 1087, vz-st. Das Reiterstandbild wurde 1861, zehn Jahre
nach dem Tod König Ernst Augusts, feierlich eingeweiht. Es steht seitdem vor dem Hauptbahnhof von Hannover. Die Kosten von
rd. 37.000 Talern wurden durch Sammlungen, Zuwendungen uns Erträgen aus Veranstaltungen aufgebracht (Günter Brockmann,
Band 2, Seite 292).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 1000,—

2303P 1864, Brandenburg-Preußen, Wilhelm I., Bronzemedaille von J. und L. Wiener, auf die Eröffnung der Bahnlinie Koblenz-Lahnstein. Av: Die
Köpfe von Augusta von Preussen und Wilhelm I. nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Rheinbrücke. Durchmesser ca. 70,50mm,
136,73g, Randfehler, selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

2304P 1868, Bronzemedaille Worms auf die Errichtung des Lutherdenkmals, von Schnitzspahn, Av: Denkmal, Rev: Schrift in einer verzierten Kartu-
sche, vz. Kleine Kratzer und Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2305 1875, Bronzemedaille Brandenburg-Preußen Friedrich III. auf die internationale Gartenbau Ausstellung Flora in Köln, von J. Wiener, Av: Por-
trait Friedrich III. nach links, Rev: Wappen der Stadt Köln, 54,47 g, 51 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2306P 1880, Riesa, Bronzemedaille (unsigniert), zur Industrie- und Gewerbeausstellung. Av: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Ansicht der Eisenbahn-
brücke bei Risa, darüber Zweige und Wappen, darum Umschrift im Spruchband. Durchmesser ca. 35mm, 33,64g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . .

vz 170,—

2307 1881, Frankfurt, Zinnmedaille auf die Allgemeine deutsche Patent-, Musterschutz- und Balneologische Ausstellung. Av: Ansicht des Ausstel-
lungsgebäudes, darüber Umschrift, im Abschnitt darunter 4 Zeilen Schrift. Rev: Ansicht der Stadt vom Süden, im Abschnitt darunter steht
“FRANKFURT A/M”. Durchmesser ca. 31mm, 8,81g, Joseph/Fellner 1423, Randfehler und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

2308 2315
2308*P 1886, Frankfurt, Silberklippe auf die 1. deutsche Weinausstellung. Av: Kopf eines Winzers umgeben von Weinreben, darüber im Halbkreis

Schrift. Rev: Frankfurter Adler, darum Umschrift. Durchmesser ca. 33x33mm, 16,12g, Joseph/Fellner 1449, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

2309 1887, Zinkmedaille Bismarck zur Erinnerung an die denkwürdige Reichstagssitzung am 11. Januar, von E. Secker, Hamburg, Av. Kopf nach
links, Rev: 23 Zeilen Schrift, 42,7 mm, 26,2 g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2310P 1888, Bronzemedaille Hamburg auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reichs, von Weigand, Av: Brustbild der
Hamburger Bürgermeister Versmann und Petersen nebeneinander, Rev: Ansicht der Zollgebäude und des Hafens, gekröntes Wappen von
zwei Löwen gehalten, 69,67 g, 55,2 mm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

2311P 1888, Bronzemedaille auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reiches, Av: Doppelporträt der Bürgermeister Johan-
nes Versmann und Carl Petersen, Rev: Hafenansicht mit Uferstraße, oben von Löwen gehaltenes Stadtwappen, 55,1 mm, 68,4 g, ss-vz.. .

ss-vz 70,—

2312 1889, Frankfurt, Wilhelm II., tragbare Zinnmedaille von Lauer, auf den Besuch des Kaisers. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift und Lor-
beerkranz. Rev: Sitzende Francofurtia mit Kranz, links daneben Stadtansicht. Durchmesser ca. 41mm, 22,18g, Joseph/Fellner 1572,
Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2313* um 1890, Taufmedaille Silber, Av: Christus im Jordan bei der Taufe, Umschrift “Christl. Andenken an die Heil. Taufe”, Rev: Engel gebeugt über
Wiege, Überschrift “Gott schütze dich”, 22,94 g, 42 mm, ss-vz. Berieben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 45,—

2314 1895, Silbermedaille Bismarck zum 80. Geburtstag, von Oertel, Av: Bismarck in Bürgertracht mit Hut nach rechts, Rev: Germania mit Kaiser-
krone segnet das Geburtshaus und den Alterssitz, 27,72 g, Durchmesser 38,7 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2315*P 1895, Silbermedaille Worms auf das XIV. Verbandsschiessen, sign. A. S. ST., Av: Drachen mit Wappen, Rev: Stadtansicht über Schützenem-
bleme, 26,84 g, 39,6 mm, Slg Peltzer 1748, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 110,—

2316 1899, Bayern, Luitpold, versilberte Bronzemedaille von Lange, auf die Allgemeine Deutsche Sportausstellung in München. Av: Brustbild nach
links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Ausstellungsgebäudes. Durchmesser ca. 50,50mm, 42,22g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2317 SCHWEIZ, Lot von zwei Bronzemedaillen u.a. Bern 1844 (Aberli) und eine Zinnmedaille Zürich (Jaeckle-Schneider). Insgesamt 3 Stück. . . 180,—
2318 o.J., Frankreich, Silbermedaille von Henry Dropsy. Av: Schwebende Frau mit Blitzen in Wolken, darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Elektrizitäts-

kraftwerk. Durchmesser ca. 36mm, 22,25g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

2319P o.J., Österreich, ältere Nachprägung des St.-Georg-Talers vom Stempel des C.H. Roth. Av: St. Georg beim Drachenstich, rechts Meerjungfrau
auf Felsen, Umschrift: “S:GEORGIUS.EQVITVM.PATRONUS”. Rev: Jesus mit zwei Jüngern im Boot auf tobender See, darum “IN TEMPESTATE
SECURITAS”. Durchmesser ca. 42,50mm, 17,26g, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

2320P 1557, Österreich, Erzgebirge, vergoldete Silbergussmedaille (Pestmedaille) von Nickel Milicz. Av: Eherne Schlange, davor zahlreiche Perso-
nen, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kniende Personen am Fuß des Kreuzes, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 53mm, 33,19g, Katz
380, Henkelspur, Vergoldung nur noch schwach, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 150,—

2321P 1600, Vatikan, Clemens VIII., Bronzemedaille von Glor. (wohl spätere Prägung). Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Brücke über
Fluss im Gebirge. Durchmesser ca. 41mm, 35,93g, Stempelbruch, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 140,—

2322P 1667, Frankreich, Ludwig XIV., Bronzegussmedaille. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stadtansicht. Durchmesser ca. 53mm,
40,05g, Felder geglättet, gelocht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2323P 1681, Großbritannien, Charles II., Silbermedaille von G. Bower, auf Anthony Ashley Cooper, 1. Earl of Shaftesbury. Av. Büste nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Ansicht von London, im Abschnitt darunter Jahreszahl. Durchmesser ca. 40mm, 27,07g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . .

ss 150,—

2324P 1685, Frankreich, Ludwig XIV., vergoldete Bronzemedaille von I. Mauger, auf den Bau der Pont Royal über die Seine in Paris. Av: Kopf nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Pont Royal, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 41,50mm, 28,31g, kl. Fehler,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 200,—

2325 1685, Österreich, Leopold I., Bronzemedaille von L.G.L. (Lazarus Gottlieb Lauffer), auf seine Siege über die Türken. Av: Medaillon des Kaisers
zwischen Palmzweigen, von zwei Genien gehalten, darunter Ansicht von Wien. Rev: Zehn Ansichten eroberter ungarischer Städte. Durchmes-
ser ca. 40mm, 29,31g, Wurzb. 5041, Mont. 973, Unger 3124, Horsky 2103, Randfehler, Tintensignatur “96" auf Rev., s-ss. . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

2326 Ca. 1600-1900, interessante Medaillensammlung bestehend aus unterschiedlichen Zinn, Bronze, Kupfer und Silbermedaillen.
Unbedingt genau besichtigen. Insgesamt 21 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

2327P o.J.(um 1700?), Girolamo Savonarola, unsigniertes einseitiges Bronzemedaillon, auf seine Hinrichtung auf der Piazza della Signoria am 23.
Mai. 1498. Av: Brustbild zwischen zwei Zweigen und über 9 Zeilen Schrift nach links. Durchmesser ca. 117mm, 138,38g, mit Anhänger,
selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

2328*P 1713, Russland, Peter I., Zinnmedaille von O. Kalashnikov (spätere Prägung), auf das Auslaufen der russischen Flotte nach Finnland. Av:
Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Dreimaster am Felsen vorbeisegelnd. Durchmesser ca. 69mm, 101,96g, Diakov 43.2, Rand be-
arbeitet, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—
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2329 o.J.(1715-1774), Ludwig XV., Silberjeton. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Gebäude. Durchmesser ca. 29mm, 8g, ss-vz. . ss-vz 30,—
2330P 1726, Lothringen, Leopold I., Bronzemedaille von F. Saint Urbain. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Umschrift “VIARUM PERVIUS

USUS” weibliche Gestalt in Biga auf Brücke zugaloppierend, auf der Brücke Merkur, im Abschnitt darunter Jahrszahl. Durchmesser ca. 62mm,
73,12g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

2331 1727, Frankreich, Leopold I., Bronzemedaille von St. Urbain, auf die Unterhaltung der Landstraße im Herzogtum Lothringen. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Reiter vor Brücke, dahinter Landschaft, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 66mm,
101,01g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2332 1736, Vatikan, Clemens XII, Bronzemedaille von O. Hamerini, auf den Fontana di Trevi. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: An-
sicht des Brunnens. Durchmesser ca. 39mm, 30,71g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2333P 1737, Vatikan, Clemens VII., Bronzemedaille von O. Hamerini, auf den Bau des Palazzo della Consulta. Av: Brustbild nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Ansicht des Palazzos. Durchmesser ca. 39mm, 26,28g, Randfehler, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2334 2335
2334P 1743, Vatikan, Benedikt XIV., unsignierte Bronzemedaille von O. Hamerani, auf die Weihe des Grabmonuments für Maria Clementina Sobies-

ka. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Grabmonuments. Durchmesser ca. 35mm, 23,11g, ss-vz. . . . . . . . . . . .
ss-vz 100,—

2335P 1743, Österreich, Maria Theresia, Silbermedaille von F. Kittel, auf die Einnahm von Prag. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Praga mit
Schild und Zweig frontal stehend, dahinter Stadtansicht. Durchmesser ca. 33mm, 13,74g, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

2336 1744, Österreich, Karl VII., Bronzemedaille auf den Übergang der österreichischen Truppen über den Rhein bei Weissenburg und Hagenau.
Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Truppen an einem Fluss, im Abschnitt darunter Jahreszahl. Durchmesser ca. 38mm, 17,21g,
Wurzbach 4477, Mont 1745, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2337 2351
2337P 1745, Vatikan, Benedikt XIV., Bronzemedaille von O. Hamerani, auf die Errichtung einer Kunstakademie. Av: Brustbild nach rechts, darum Um-

schrift. Rev: Stehende Minerva von vorn, um sie herum diverse Torsi, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Durchmesser
ca. 38,50mm, 21,44g, kl. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

2338 1750, Vatikan, Benedikt XIV., Bronzemedaille von O. Hamerani, auf seinen Vorsitz auf der Franziskaner Synode. Av: Brustbild nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Thronender Papst nach rechts, davor ein kniender Franziskaner Mönch. Durchmesser ca. 39,50mm, 28,07g, ss-vz. . .

ss-vz 80,—

2339P 1773, Bronzemedaille, Katharina II., 1762 - 1796, von J. C. G. Jaeger und J. B. Gass, auf die erste Vermählung ihres Sohnes, Zare-
wisch Paul Petrowitsch (später Zar Paul I.), mit Natalie Alexiewa (Wilhemine von Hessen-Kassel). Av: Brustbilder des Brautpaares,
Rev: Tempelanlage, darin Säule, auf der sich die gekrönten Schilde mit den Monogrammen der Vermählten befinden, rechts steht
Hymen mit Fackel, oben Strahlen. ca. 64,67 mm; ca. 104.4 g. Diakov 164.1 (R1); Schütz 3201. R, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 850,—

2340P 1773, Russland, Katharina II., Bronzemedaille von T. Ivanov, auf die Restauration des kaiserlichen Schlosses im Kreml. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Schlosses am Ufer der Moskwa, im Abschnitt darunter zwei Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 65mm,
118,51g, Diakov 163.1, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

2341P 1781, Frankreich, Ludwig XVI., Bronzemedaille von Duvivier, auf die Chambre de commerce et d’industrie de Rouen. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Schwebender Hermes mit Stab und Füllhorn über Stadtansicht, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durch-
messer ca. 42mm, 26,72g, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2342*P 1783, Russland, Katharina II., Zinnmeaille (Graveur T. Ivanov), auf den Schutzvertrag zwischen Georgien und Russland. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Schwert, Schild und Krone auf Podest. Durchmesser ca. 78mm, 126,59g, Diakov 195.1, Rand bearbeitet,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

2343P 1788, Schottland, Henry Benedict Stuart von York, Kupfermedaille von G. Hamerani, auf seine Ernennung zum Thronprädenten. Av: Brustbild
nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die stehende Religion mit Kreuz und Buch, links der liegende britische Löwe, im Hintergrund die Peterskir-
che und Ponte Molle. Durchmesser ca. 53mm, 47,60g, Wurzb. 8612, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

2344 1798, Bronzemedaille Frankreich Napoleon auf den Einzug in Kairo, von A. Bovy, spätere Prägung Randpunze CUIVRE, Av: Brustbild Napole-
ons nach rechts, seitlich Umschrift, Rev: Napoleon zu Pferde hält vor den Pyramiden seine berühmte Ansprache an seine Truppen, oben zwei-
zeilige Umschrift, im Abschnitt 2 Zeilen, 41,82 g, 41,2 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2345 AN 9(1800/1801), Frankreich, Napoleon I., Kupfermedaille (achteckig) von H. Auguste. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht
des Louvre an der Seine. Durchmesser ca. 37mm, 27,29g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2346 FRANKREICH, (1747-1938), kleine Sammlung von 5 Silbermedaillen, zwei Bronzemedaillen und einer versilberten Bronzeme-
daille. Enthalten ist u.a. eine zaponierte Bronzemedaille Napoleon I. Insgesamt 9 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

2347 o.J.(wohl Prägung um 1800), Vatikan, Julius III., Bronzemedaille. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Hüftbild von Christus von
vorn, darum Umschrift. Durchmesser ca. 27mm, 11,60g, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 70,—

2348 AN 9 (1801), Frankreich, Zinnmedaille (achteckig) von Tiolier, Gesellschaft für die Errichtung dreier Eisenbrücken über die Seine. Av: Ansicht
der Pont des Arts über die Seine in Paris, daneben der Louvre. Rev: 8 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser ca. 38mm, 22,52g, Randfehler, ss.

ss 50,—

2349 1803, Bronzemedaille Frankreich Napoleon I. auf den Sieg der Künste, Av: Kopf Napoleon I. nach rechts, Rev: Statue Venus von Medici, 35,85
g, 40 mm, ss-vz. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2350P 1803, Frankreich, Napoleon I., Bronzemedaille von F. Andrieu, auf den Bau der Brücke über die Durance. Av: Büste nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Minerva steht vor Flussnymphe, im Abschnitt darunter 5 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 42mm, kl Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . .

150,—

2351P 1805, Frankreich, Napoleon I., Kupfermedaille von F. Andrieu, auf die Ansprache Napoleon an der Lechbrücke. Av: Kopf nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Antike Darstellung der Ansprache auf der Lechbrücke, im Abschnitt darunter 4 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 41mm, 38,68,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 200,—

2352 1818, Bronzemedaille Frankreich “Prix Decerne”, von F. Andrieu, Av: Kopf Louis XVIII. nach rechts, Rev: Text und Umschrift, 49,7 mm, 69,1 g,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—
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2329 o.J.(1715-1774), Ludwig XV., Silberjeton. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Gebäude. Durchmesser ca. 29mm, 8g, ss-vz. . ss-vz 30,—
2330P 1726, Lothringen, Leopold I., Bronzemedaille von F. Saint Urbain. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Umschrift “VIARUM PERVIUS

USUS” weibliche Gestalt in Biga auf Brücke zugaloppierend, auf der Brücke Merkur, im Abschnitt darunter Jahrszahl. Durchmesser ca. 62mm,
73,12g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

2331 1727, Frankreich, Leopold I., Bronzemedaille von St. Urbain, auf die Unterhaltung der Landstraße im Herzogtum Lothringen. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Reiter vor Brücke, dahinter Landschaft, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 66mm,
101,01g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2332 1736, Vatikan, Clemens XII, Bronzemedaille von O. Hamerini, auf den Fontana di Trevi. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: An-
sicht des Brunnens. Durchmesser ca. 39mm, 30,71g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2333P 1737, Vatikan, Clemens VII., Bronzemedaille von O. Hamerini, auf den Bau des Palazzo della Consulta. Av: Brustbild nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Ansicht des Palazzos. Durchmesser ca. 39mm, 26,28g, Randfehler, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2334 2335
2334P 1743, Vatikan, Benedikt XIV., unsignierte Bronzemedaille von O. Hamerani, auf die Weihe des Grabmonuments für Maria Clementina Sobies-

ka. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Grabmonuments. Durchmesser ca. 35mm, 23,11g, ss-vz. . . . . . . . . . . .
ss-vz 100,—

2335P 1743, Österreich, Maria Theresia, Silbermedaille von F. Kittel, auf die Einnahm von Prag. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Praga mit
Schild und Zweig frontal stehend, dahinter Stadtansicht. Durchmesser ca. 33mm, 13,74g, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

2336 1744, Österreich, Karl VII., Bronzemedaille auf den Übergang der österreichischen Truppen über den Rhein bei Weissenburg und Hagenau.
Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Truppen an einem Fluss, im Abschnitt darunter Jahreszahl. Durchmesser ca. 38mm, 17,21g,
Wurzbach 4477, Mont 1745, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2337 2351
2337P 1745, Vatikan, Benedikt XIV., Bronzemedaille von O. Hamerani, auf die Errichtung einer Kunstakademie. Av: Brustbild nach rechts, darum Um-

schrift. Rev: Stehende Minerva von vorn, um sie herum diverse Torsi, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Durchmesser
ca. 38,50mm, 21,44g, kl. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

2338 1750, Vatikan, Benedikt XIV., Bronzemedaille von O. Hamerani, auf seinen Vorsitz auf der Franziskaner Synode. Av: Brustbild nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Thronender Papst nach rechts, davor ein kniender Franziskaner Mönch. Durchmesser ca. 39,50mm, 28,07g, ss-vz. . .

ss-vz 80,—

2339P 1773, Bronzemedaille, Katharina II., 1762 - 1796, von J. C. G. Jaeger und J. B. Gass, auf die erste Vermählung ihres Sohnes, Zare-
wisch Paul Petrowitsch (später Zar Paul I.), mit Natalie Alexiewa (Wilhemine von Hessen-Kassel). Av: Brustbilder des Brautpaares,
Rev: Tempelanlage, darin Säule, auf der sich die gekrönten Schilde mit den Monogrammen der Vermählten befinden, rechts steht
Hymen mit Fackel, oben Strahlen. ca. 64,67 mm; ca. 104.4 g. Diakov 164.1 (R1); Schütz 3201. R, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 850,—

2340P 1773, Russland, Katharina II., Bronzemedaille von T. Ivanov, auf die Restauration des kaiserlichen Schlosses im Kreml. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Schlosses am Ufer der Moskwa, im Abschnitt darunter zwei Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 65mm,
118,51g, Diakov 163.1, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

2341P 1781, Frankreich, Ludwig XVI., Bronzemedaille von Duvivier, auf die Chambre de commerce et d’industrie de Rouen. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Schwebender Hermes mit Stab und Füllhorn über Stadtansicht, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durch-
messer ca. 42mm, 26,72g, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2342*P 1783, Russland, Katharina II., Zinnmeaille (Graveur T. Ivanov), auf den Schutzvertrag zwischen Georgien und Russland. Av: Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Schwert, Schild und Krone auf Podest. Durchmesser ca. 78mm, 126,59g, Diakov 195.1, Rand bearbeitet,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

2343P 1788, Schottland, Henry Benedict Stuart von York, Kupfermedaille von G. Hamerani, auf seine Ernennung zum Thronprädenten. Av: Brustbild
nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die stehende Religion mit Kreuz und Buch, links der liegende britische Löwe, im Hintergrund die Peterskir-
che und Ponte Molle. Durchmesser ca. 53mm, 47,60g, Wurzb. 8612, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

2344 1798, Bronzemedaille Frankreich Napoleon auf den Einzug in Kairo, von A. Bovy, spätere Prägung Randpunze CUIVRE, Av: Brustbild Napole-
ons nach rechts, seitlich Umschrift, Rev: Napoleon zu Pferde hält vor den Pyramiden seine berühmte Ansprache an seine Truppen, oben zwei-
zeilige Umschrift, im Abschnitt 2 Zeilen, 41,82 g, 41,2 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2345 AN 9(1800/1801), Frankreich, Napoleon I., Kupfermedaille (achteckig) von H. Auguste. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht
des Louvre an der Seine. Durchmesser ca. 37mm, 27,29g, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2346 FRANKREICH, (1747-1938), kleine Sammlung von 5 Silbermedaillen, zwei Bronzemedaillen und einer versilberten Bronzeme-
daille. Enthalten ist u.a. eine zaponierte Bronzemedaille Napoleon I. Insgesamt 9 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

2347 o.J.(wohl Prägung um 1800), Vatikan, Julius III., Bronzemedaille. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Hüftbild von Christus von
vorn, darum Umschrift. Durchmesser ca. 27mm, 11,60g, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 70,—

2348 AN 9 (1801), Frankreich, Zinnmedaille (achteckig) von Tiolier, Gesellschaft für die Errichtung dreier Eisenbrücken über die Seine. Av: Ansicht
der Pont des Arts über die Seine in Paris, daneben der Louvre. Rev: 8 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser ca. 38mm, 22,52g, Randfehler, ss.

ss 50,—

2349 1803, Bronzemedaille Frankreich Napoleon I. auf den Sieg der Künste, Av: Kopf Napoleon I. nach rechts, Rev: Statue Venus von Medici, 35,85
g, 40 mm, ss-vz. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2350P 1803, Frankreich, Napoleon I., Bronzemedaille von F. Andrieu, auf den Bau der Brücke über die Durance. Av: Büste nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Minerva steht vor Flussnymphe, im Abschnitt darunter 5 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 42mm, kl Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . .

150,—

2351P 1805, Frankreich, Napoleon I., Kupfermedaille von F. Andrieu, auf die Ansprache Napoleon an der Lechbrücke. Av: Kopf nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Antike Darstellung der Ansprache auf der Lechbrücke, im Abschnitt darunter 4 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 41mm, 38,68,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 200,—

2352 1818, Bronzemedaille Frankreich “Prix Decerne”, von F. Andrieu, Av: Kopf Louis XVIII. nach rechts, Rev: Text und Umschrift, 49,7 mm, 69,1 g,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—
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2353P 1818, Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille von De Puymaurin, auf die Pont Lerouge über den Tarn bei Millau, Dep. Aveyron. Av: Brustbild
nach links, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 54mm, 70,44g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2354 1818, Frankreich, Messingmedaille (achteckig) von Puymaurin. Av: Postkutsche auf Steinbrücke, darunter Boot, im Hintergrund ein Segel-
schiff. Rev: 5 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 36mm, 19,60g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2355P 1820, Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Grundsteinlegung der Brücke Grand Pont über die Dordogne in Libour-
ne. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 12 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 68mm, 140,70g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

2356 1821, Bronzemedaille Schweden auf die Errichtung des Denkmals für Karl XIII. in Stockholm, von Barre, Av: Karl XIV. Johann König von Schwe-
den nach links, Rev: Denkmal auf Podest mit 2 Löwen, 56,2 mm, 86,2 g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

2357P 1821, Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf den Bau der Pont de Pierre über die Garonne bei Bordeaux. Av: Kopf nach
rechts, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 68mm, 140,70g, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

2358 1824, Frankreich, Karl X., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Pont Marie Thérèse über die Tarn bei Moissac. Av: Kopf nach links, darum
Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,76g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2359P 1825, Frankreich, Karl X., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Brücke über die Rhone bei La Roche de Glun, Dep. Drôme. Av: Kopf nach
links, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,02g, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

2360P 1825, Frankreich, Karl X., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Pont Duc de Bordeaux über die Loire in Saumur, Dep. Maine et Loire. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 15 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 64,21g, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

2361 1826, Bronzemedaille Frankreich Charles X., von F. Caque, Av: Kopf nach links, Rev: 19 Zeilen Schrift, 56,3 mm, 88,2 g, ss. Randfehler. . ss 40,—

2362 2366
2362P 1826, Frankreich, Karl X., Silbermedaille (achteckig) von F. Barre. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Zwei Gestalten vor der Pont de

Grenelle über der Seine in Paris. Durchmesser ca. 39mm, 19,89g, kl. Rf. f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

2363 1829, Vatikan, Pius VIII., Bronzemedaille von Girometti. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser
ca. 43,50mm, 39,94g, Stempelbruch, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2364 1831, Großbritannien, William IV., Kupfermedaille von F. Wyon, auf die Eröffnung der London Bridge. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Ansicht der Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 57,90g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2365P 1836, Frankreich, Silbermedaille (sechseckig) von A. Borrel. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Hängebrücke über die Saone bei Beauregard.
Durchmesser ca. 34mm, 14,62g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2366P 1836, Frankreich, unsignierte Silbermedaille (achteckig). Av: Anker im Kranz. Rev: Palme mit Attributen der Marine. Durchmesser ca.
34,50mm, 19,58g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—

2367 1837, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von F. Dubois, auf den Hafen von Calais. Av: Ansicht des Hafens. Rev: 15 Zeilen Schrift.
Durchmesser ca. 52mm, 60,61g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2368 1837, Frankreich, achteckiger Silberjeton von A. Bovy, auf die Pont du Carrousel in Paris. Av: Ansicht der Brücke über der Seine. Durchmesser
ca. 31mm, 15,25g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

2369P 1838, Frankreich, Silbermedaille (achteckig) von Bion. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Ansicht der Pont Argenteuil, darauf Kutsche mit Pfer-
den. Durchmesser ca. 39mm, 15,54g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2370 1839, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf die Brücke über die Vilaine in La Roche Bernard, Dep. Morbihan. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 55,82g, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

2371 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, Bronzemedaille von Barre, auf die Pont Neuf über den Orb bei Beziers. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,90g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2372 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf die Brücke über den Lot in Espalion, Dep. Aveyron. Av: Kopf nach links, dar-
um Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 59,69g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2373 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf die Pont Carcassonne über die Aude in Carcassonne. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. 11 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,64g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2374 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Kupfermedaille (unsigniert), auf die Hängebrücke über die Charente bei Tonnay. Av: Ansicht der Brücke, im
Abschnitt darunter 8 Zeilen Schrift. Rev: 12 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 64,37g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2375P 1841, Vatikan, Gregor XVI., Bronzemedaille von P. Girometti, auf die Wohltätigkeit. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende
Beneficentia mit Kindern. Durchmesser ca. 61mm, 109,47g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2376 1842, Bronzemedaille Frankreich auf den Advokat Louis Marie de Cormenin, von E. Rogat, Av: Kopf nach rechts, Rev: Statue umgeben von
Bäumen vor Pantheon, 56,04 g, 51 mm, ss-vz. Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2377 1842, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf das Eisenbahnviadukt auf der Strecke von Montpellier nach Nimes. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 62,52g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2378P 1843, Frankreich, Silbermedaille (achteckig) von F. Barre. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz, darum Umschrift. Rev: Brücke im Holzverladehafen
von Paris. Durchmesser ca. 36mm, 16,13g, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

2379 1844, Frankreich, Silbermedaille von Barre. Av: Liegender Flußgott. Rev: Brückenansicht. Durchmesser ca. 34mm, 19,30g, kl. Rf., vz. . . . vz 70,—
2380P 1844, Frankreich, achteckiger Silberjeton von F. Pingret. Av: 4 Zeilen Schrift im Kreis “SOCIÉTÉ ANONYME DU PONT D’IVRY”, darum Um-

schrift. Rev: Ansicht der Brücke. Durchmesser ca. 34mm, 20,50g, selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

2381 1844, Schweiz Silbermedaille auf das Eidgenössische Freischiessen in Basel, von A. Bovy, Av: gefallener Krieger mit Schild und Flagge zur Er-
innerung an die Schlacht in St. Jakob an der Birs 1844, Rev: 9 Zeilen Schrift darum 9 Wappen, Richter 87 b, 27,95 g, Durchmesser 37,5 mm,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2382 1846, Bronzemedaille Frankreich Louis Philippe I., von F. Caque, Av: Kopf nach rechts, Rev: Schrift, 41,1 mm, 35,5 g, ss. . . . . . . . . . . . . ss 30,—
2383 1847, Belgien, Kupfermedaille von F. Wurden, auf die Eröffnung der Bahnstation Lichtervelde (Flandern). Av: Lokomotive auf Brücke nach

rechts, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser ca. 41mm, 31,10g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

2384 1849, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das Eidgenössische Schützenfest in Aargau, mit Riffelrand, Richter 1 b, 23,92 g, Durchmesser
37 mm, vz. Minimaler Randfehler . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2385P 1850, Russland, Nikolaus I., Bronzemedaille von A. Klepikov und A. Layalin, Auf die Erbauung der Blagoveschensk Brücke über die Neva. Av:
Fliegender gekrönter Doppeladler über der Brücke, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Rev: Herkules mit Löwenfell und Minerva einen
Wasserfall überquerend, rechts zu Füßen eine liegende weibliche Gestalt mit Krug. Durchmesser ca. 75mm, 157,41g, Diakov 594.1,
Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

2386P 1851, Schweiz, Schützenmedaille Silber Tir fédéral Genève, Richter 572 b, 24,07 g, Durchmesser 38 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2387 1851, Zinn-Medaille auf die Weltausstellung in London, von Allen & Moore, Av: Kristallpalast, Rev: 16 Zeilen Schrift, 38,7 mm, 14,1 g,

ss-vz. Randdelle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss Gebot

2388 1851, Zinn-Medaille auf die Weltausstellung in London, von Allen & Moore, Av: Kristallpalast, Rev: Innenansicht, 38,8 mm, 14,4 g, ss-vz. ss-vz 20,—
2389 1853, Bronzemedaille Schweiz auf das 500. Jubelfest auf Berns Eintritt in den Schweizerbund, Av: Mann mit Schwert und Fahne, Rev: 10 Zei-

len Schrift umrahmt von 8 Wappen, 41,4 mm, 34 g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 30,—
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2353P 1818, Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille von De Puymaurin, auf die Pont Lerouge über den Tarn bei Millau, Dep. Aveyron. Av: Brustbild
nach links, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 54mm, 70,44g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2354 1818, Frankreich, Messingmedaille (achteckig) von Puymaurin. Av: Postkutsche auf Steinbrücke, darunter Boot, im Hintergrund ein Segel-
schiff. Rev: 5 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 36mm, 19,60g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2355P 1820, Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Grundsteinlegung der Brücke Grand Pont über die Dordogne in Libour-
ne. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 12 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 68mm, 140,70g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

2356 1821, Bronzemedaille Schweden auf die Errichtung des Denkmals für Karl XIII. in Stockholm, von Barre, Av: Karl XIV. Johann König von Schwe-
den nach links, Rev: Denkmal auf Podest mit 2 Löwen, 56,2 mm, 86,2 g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

2357P 1821, Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf den Bau der Pont de Pierre über die Garonne bei Bordeaux. Av: Kopf nach
rechts, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 68mm, 140,70g, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

2358 1824, Frankreich, Karl X., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Pont Marie Thérèse über die Tarn bei Moissac. Av: Kopf nach links, darum
Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,76g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2359P 1825, Frankreich, Karl X., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Brücke über die Rhone bei La Roche de Glun, Dep. Drôme. Av: Kopf nach
links, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,02g, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

2360P 1825, Frankreich, Karl X., Bronzemedaille von F. Gayrard, auf die Pont Duc de Bordeaux über die Loire in Saumur, Dep. Maine et Loire. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 15 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 64,21g, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

2361 1826, Bronzemedaille Frankreich Charles X., von F. Caque, Av: Kopf nach links, Rev: 19 Zeilen Schrift, 56,3 mm, 88,2 g, ss. Randfehler. . ss 40,—

2362 2366
2362P 1826, Frankreich, Karl X., Silbermedaille (achteckig) von F. Barre. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Zwei Gestalten vor der Pont de

Grenelle über der Seine in Paris. Durchmesser ca. 39mm, 19,89g, kl. Rf. f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

2363 1829, Vatikan, Pius VIII., Bronzemedaille von Girometti. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser
ca. 43,50mm, 39,94g, Stempelbruch, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2364 1831, Großbritannien, William IV., Kupfermedaille von F. Wyon, auf die Eröffnung der London Bridge. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Ansicht der Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 57,90g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2365P 1836, Frankreich, Silbermedaille (sechseckig) von A. Borrel. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Hängebrücke über die Saone bei Beauregard.
Durchmesser ca. 34mm, 14,62g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2366P 1836, Frankreich, unsignierte Silbermedaille (achteckig). Av: Anker im Kranz. Rev: Palme mit Attributen der Marine. Durchmesser ca.
34,50mm, 19,58g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—

2367 1837, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von F. Dubois, auf den Hafen von Calais. Av: Ansicht des Hafens. Rev: 15 Zeilen Schrift.
Durchmesser ca. 52mm, 60,61g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2368 1837, Frankreich, achteckiger Silberjeton von A. Bovy, auf die Pont du Carrousel in Paris. Av: Ansicht der Brücke über der Seine. Durchmesser
ca. 31mm, 15,25g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

2369P 1838, Frankreich, Silbermedaille (achteckig) von Bion. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Ansicht der Pont Argenteuil, darauf Kutsche mit Pfer-
den. Durchmesser ca. 39mm, 15,54g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2370 1839, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf die Brücke über die Vilaine in La Roche Bernard, Dep. Morbihan. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 55,82g, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

2371 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, Bronzemedaille von Barre, auf die Pont Neuf über den Orb bei Beziers. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,90g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2372 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf die Brücke über den Lot in Espalion, Dep. Aveyron. Av: Kopf nach links, dar-
um Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 59,69g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2373 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf die Pont Carcassonne über die Aude in Carcassonne. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. 11 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 61,64g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2374 1841, Frankreich, Louis Philippe I., Kupfermedaille (unsigniert), auf die Hängebrücke über die Charente bei Tonnay. Av: Ansicht der Brücke, im
Abschnitt darunter 8 Zeilen Schrift. Rev: 12 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 64,37g, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2375P 1841, Vatikan, Gregor XVI., Bronzemedaille von P. Girometti, auf die Wohltätigkeit. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende
Beneficentia mit Kindern. Durchmesser ca. 61mm, 109,47g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2376 1842, Bronzemedaille Frankreich auf den Advokat Louis Marie de Cormenin, von E. Rogat, Av: Kopf nach rechts, Rev: Statue umgeben von
Bäumen vor Pantheon, 56,04 g, 51 mm, ss-vz. Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2377 1842, Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille von Barre, auf das Eisenbahnviadukt auf der Strecke von Montpellier nach Nimes. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 62,52g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2378P 1843, Frankreich, Silbermedaille (achteckig) von F. Barre. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz, darum Umschrift. Rev: Brücke im Holzverladehafen
von Paris. Durchmesser ca. 36mm, 16,13g, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

2379 1844, Frankreich, Silbermedaille von Barre. Av: Liegender Flußgott. Rev: Brückenansicht. Durchmesser ca. 34mm, 19,30g, kl. Rf., vz. . . . vz 70,—
2380P 1844, Frankreich, achteckiger Silberjeton von F. Pingret. Av: 4 Zeilen Schrift im Kreis “SOCIÉTÉ ANONYME DU PONT D’IVRY”, darum Um-

schrift. Rev: Ansicht der Brücke. Durchmesser ca. 34mm, 20,50g, selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

2381 1844, Schweiz Silbermedaille auf das Eidgenössische Freischiessen in Basel, von A. Bovy, Av: gefallener Krieger mit Schild und Flagge zur Er-
innerung an die Schlacht in St. Jakob an der Birs 1844, Rev: 9 Zeilen Schrift darum 9 Wappen, Richter 87 b, 27,95 g, Durchmesser 37,5 mm,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2382 1846, Bronzemedaille Frankreich Louis Philippe I., von F. Caque, Av: Kopf nach rechts, Rev: Schrift, 41,1 mm, 35,5 g, ss. . . . . . . . . . . . . ss 30,—
2383 1847, Belgien, Kupfermedaille von F. Wurden, auf die Eröffnung der Bahnstation Lichtervelde (Flandern). Av: Lokomotive auf Brücke nach

rechts, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift im Kranz. Durchmesser ca. 41mm, 31,10g, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

2384 1849, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das Eidgenössische Schützenfest in Aargau, mit Riffelrand, Richter 1 b, 23,92 g, Durchmesser
37 mm, vz. Minimaler Randfehler . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2385P 1850, Russland, Nikolaus I., Bronzemedaille von A. Klepikov und A. Layalin, Auf die Erbauung der Blagoveschensk Brücke über die Neva. Av:
Fliegender gekrönter Doppeladler über der Brücke, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Rev: Herkules mit Löwenfell und Minerva einen
Wasserfall überquerend, rechts zu Füßen eine liegende weibliche Gestalt mit Krug. Durchmesser ca. 75mm, 157,41g, Diakov 594.1,
Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

2386P 1851, Schweiz, Schützenmedaille Silber Tir fédéral Genève, Richter 572 b, 24,07 g, Durchmesser 38 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
2387 1851, Zinn-Medaille auf die Weltausstellung in London, von Allen & Moore, Av: Kristallpalast, Rev: 16 Zeilen Schrift, 38,7 mm, 14,1 g,

ss-vz. Randdelle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss Gebot

2388 1851, Zinn-Medaille auf die Weltausstellung in London, von Allen & Moore, Av: Kristallpalast, Rev: Innenansicht, 38,8 mm, 14,4 g, ss-vz. ss-vz 20,—
2389 1853, Bronzemedaille Schweiz auf das 500. Jubelfest auf Berns Eintritt in den Schweizerbund, Av: Mann mit Schwert und Fahne, Rev: 10 Zei-

len Schrift umrahmt von 8 Wappen, 41,4 mm, 34 g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 30,—
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2390 1854, Frankreich, Napoleon III., Bronzemedaille von A. Bovy nd L. Merley, auf den Bau des Eisenbahngürtels um Paris. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Lokomotive auf Brücke, dahinter die Stadt Paris, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift und Wappenschild von Paris
zwischen Attributen. Durchmesser ca. 77mm, 190,42g, Page Divo 224, kl. Rf, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

2391P 1854, Frankreich, Napoleon III., Bronzemedaille von A. Bovy, auf den Bau der Eisenbahnstrecke zwischen Paris und Straßburg. Av: Kopf nach
links, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift, darunter Eisenbahnstrecke in Landschaft, darunter eine junge Frau (Seine) und Rheingott.
Durchmesser ca. 69mm, 194,82g, Page Divo 225, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 170,—

2392 1856, Basel, Zinnmedaille (v. Burckhardt), zur Erinnerung an das Erdbeben von 1356. Av: Henne mit Küken vor Stadtansicht. Rev: 4 Zeilen
Schrift. Durchmesser ca. 45,50g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2393P 1863, Schweden, Karl XIII., Bronzemedaille von Lea Ahlborn, auf den Direktor der schwedischen Eisenbahn Nils Ericson. Av: Kopf nach rechts,
darum Umschrift. Rev: Thronenede weibliche Gestlt vor Eisenbahnviadukt. Durchmesser ca. 47,50mm, 43,74g, Randfehler, vz. . . . . . . . .

vz 80,—

2394P o.J.(1864), Österreich, Krems, Bronzemedaille von Zappek, Ehrenpreis der Industrie- und Landwirtschaftsausstellung. Av: Gekrönter Doppe-
ladler, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift im Eichenkranz. Durchmesser ca. 41mm, 32,23g, Wurzb. 4752, Unger 1083, Horsky 6543, st. .

st 50,—

2395 1867, Schweiz, Zinnmedaille von D. Drentwett, auf das Eidgenössische Musikfest in Zürich. Av: Lyra, Eichenlaubkranz und Notenrolle auf Wol-
ke, im Außenkranz Umschrift. Rev: Stadtansicht. Durchmesser ca. 41mm, 22,19g, Fassungsspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2396 o.J., Verdienstmedaille Frankreich der Pariser Weltausstellung 1867, Av: Portrait Napoleon III. nach links, Rev: Verleihung an S. Adler, 62,08
g, 51 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

2397 1869, Großbritannien, Victoria, Kupfermedaille von G.G. Adams, auf die Eröffnung der Blackfriars Brücke und des Holborn Viadukts. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Holborn Viadukts und der Blackfriars Brücke jeweils im Kranz. Durchmesser ca. 76,50mm,
221,89g, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2398P 1869, Peru, Silbermedaille von C. E. Bryant auf den Bau der Eisenbahnlinie und die Ehrung von Jose Balta. Av: Ansicht der Puente Balta, da-
hinter Andenlandschaft. Rev: 3 Zeilen Schrift und Umschrift. Durchmesser ca. 37mm, 24,28g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

2398 2399
2399P 1870, Peru, Silbermedaille von C. E. Bryant, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahnstreckenabschnittes von Arequipa nach Puno.

Av: Eisenbahn Eisenbahnbrücke, dahinter Andenlandschaft, im Außenkranz Umschrift. Rev: 19 Zeilen Schrift, im Außenkranz Umschrift.
Durchmesser ca. 51mm, 70,53g, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2400P 1870, Peru, Silbermedaille von R. Laubenheimer, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahnstreckenabschnittes von Arequipa nach
Puno. Av: Engel über fahrender Eisenbahn auf Brücke, im Hintergrund Andenlandschaft. Rev: 19 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 68g,
Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

2401P 1841, Argentinien, Buenos Aires, Bronzemedaille von Wyon. Av: 6 Zeilen Schrift, im Außenkranz Umschrift. Rev: Brücke, im Abschnitt darun-
ter 2 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 25,50mm, 12,65g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2402P 1872, Belgien, Kupfermedaille von Charles Wiener, auf die Einweihung der Brücke über die Senne in Brüssel. Av: Kopf von Jules Anspach
nach links, darum Umschrift. Rev: Stehende weibliche Gestalt mit Zweig und Tafel auf Brücke, dahinter Brüssel. Durchmesser ca. 66mm,
114,61g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2403*P 1872, Niederlande, Silbermedaille zum 300. Jahrestag des Beginns des Aufstands gegen die Spanier. Av: Brustbild Wilhelm I. von Oranien
von vorn, darum Umschrift. Rev: Personifizierte Niederlande tritt auf spanischen Schild, darum Umschrift. Durchmesser ca. 57mm, 57,44g,
wz. Rf., schöne Patina, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 200,—

2404 1877, Zinnmedaille Vatikan Papst Pius IX. auf das 50jährige Bischofsjubiläum, von Langmann, Av: Brustbild nach links, Rev: Papstwappen,
88,59 g, 60,2 mm, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2405 1878, Frankreich, Kupfermedaille von C. Trotin, auf den Aufstieg mit dem Dampfluftballon des Ingenieurs Henry Cuffard. Av: Ansicht von Paris,
darüber Ballon, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Rev: 6 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 50,59g, kl. Rf., Henkelspur, vz. . . . .

vz 20,—

2406 1879, Silbermedaille Finnland Adolf Erik Nordenskiöld zur Ehrung der Asien-Umfahrung, von W. Runeberg/C. Jahn, Av: Kopfbild nach rechts,
Rev: weibliche Gestalt zwischen Globus und Expeditionsuntensilien, 79,43 g, Durchmesser 54 mm, ss-vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2407 1880, Schweiz, Bronzemedaille von Bovy, auf den Durchstich des St. Gotthard Tunnels. Av: Wappen von Tirol, Schweiz und Italien. Rev: Deut-
sche und italienische Legende. Durchmesser ca. 38mm, 25,87g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2408 1883, Frankreich, Kupfermedaille von Blondelent, Verliehen von der École Nationale des Arts Décoratifs an Léon Coquizart (2. Platz). Durch-
messer ca. 42mm, 34,18g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2409 1886, Österreich, Franz Joseph I., Bronzemedaille von G. A. Scheid, 50 Jahre Kurort Meran. Av: Die Köpfe von Franz Joseph und Ferdinand I.
nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stadtwappen, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 36mm, 19,87g, Wurzb. 6248, vz-st. . . . . .

vz-st 50,—

2410 1888, Schweiz, Schützemedaille Silber auf das Bernische Kantonalschützenfest in Interlaken, Richter 210 a, 36,91 g, Durchmesser 45 mm,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2411 1889, Schweiz Silbermedaille auf das Zentralschweizerische Schützenfest in Luzern, von Bovy und J. Bossard, Av: Wappen auf strahlendem
Kreuz mit aufgesetztem Hut, Rev: Wilhelm Tell im Gebirge, Richter 867 a, 38,78 g, Durchmesser 45,2 mm, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—
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2390 1854, Frankreich, Napoleon III., Bronzemedaille von A. Bovy nd L. Merley, auf den Bau des Eisenbahngürtels um Paris. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Lokomotive auf Brücke, dahinter die Stadt Paris, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift und Wappenschild von Paris
zwischen Attributen. Durchmesser ca. 77mm, 190,42g, Page Divo 224, kl. Rf, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

2391P 1854, Frankreich, Napoleon III., Bronzemedaille von A. Bovy, auf den Bau der Eisenbahnstrecke zwischen Paris und Straßburg. Av: Kopf nach
links, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift, darunter Eisenbahnstrecke in Landschaft, darunter eine junge Frau (Seine) und Rheingott.
Durchmesser ca. 69mm, 194,82g, Page Divo 225, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 170,—

2392 1856, Basel, Zinnmedaille (v. Burckhardt), zur Erinnerung an das Erdbeben von 1356. Av: Henne mit Küken vor Stadtansicht. Rev: 4 Zeilen
Schrift. Durchmesser ca. 45,50g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2393P 1863, Schweden, Karl XIII., Bronzemedaille von Lea Ahlborn, auf den Direktor der schwedischen Eisenbahn Nils Ericson. Av: Kopf nach rechts,
darum Umschrift. Rev: Thronenede weibliche Gestlt vor Eisenbahnviadukt. Durchmesser ca. 47,50mm, 43,74g, Randfehler, vz. . . . . . . . .

vz 80,—

2394P o.J.(1864), Österreich, Krems, Bronzemedaille von Zappek, Ehrenpreis der Industrie- und Landwirtschaftsausstellung. Av: Gekrönter Doppe-
ladler, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift im Eichenkranz. Durchmesser ca. 41mm, 32,23g, Wurzb. 4752, Unger 1083, Horsky 6543, st. .

st 50,—

2395 1867, Schweiz, Zinnmedaille von D. Drentwett, auf das Eidgenössische Musikfest in Zürich. Av: Lyra, Eichenlaubkranz und Notenrolle auf Wol-
ke, im Außenkranz Umschrift. Rev: Stadtansicht. Durchmesser ca. 41mm, 22,19g, Fassungsspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2396 o.J., Verdienstmedaille Frankreich der Pariser Weltausstellung 1867, Av: Portrait Napoleon III. nach links, Rev: Verleihung an S. Adler, 62,08
g, 51 mm, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

2397 1869, Großbritannien, Victoria, Kupfermedaille von G.G. Adams, auf die Eröffnung der Blackfriars Brücke und des Holborn Viadukts. Av: Kopf
nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Holborn Viadukts und der Blackfriars Brücke jeweils im Kranz. Durchmesser ca. 76,50mm,
221,89g, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2398P 1869, Peru, Silbermedaille von C. E. Bryant auf den Bau der Eisenbahnlinie und die Ehrung von Jose Balta. Av: Ansicht der Puente Balta, da-
hinter Andenlandschaft. Rev: 3 Zeilen Schrift und Umschrift. Durchmesser ca. 37mm, 24,28g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

2398 2399
2399P 1870, Peru, Silbermedaille von C. E. Bryant, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahnstreckenabschnittes von Arequipa nach Puno.

Av: Eisenbahn Eisenbahnbrücke, dahinter Andenlandschaft, im Außenkranz Umschrift. Rev: 19 Zeilen Schrift, im Außenkranz Umschrift.
Durchmesser ca. 51mm, 70,53g, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2400P 1870, Peru, Silbermedaille von R. Laubenheimer, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahnstreckenabschnittes von Arequipa nach
Puno. Av: Engel über fahrender Eisenbahn auf Brücke, im Hintergrund Andenlandschaft. Rev: 19 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 52mm, 68g,
Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

2401P 1841, Argentinien, Buenos Aires, Bronzemedaille von Wyon. Av: 6 Zeilen Schrift, im Außenkranz Umschrift. Rev: Brücke, im Abschnitt darun-
ter 2 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 25,50mm, 12,65g, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2402P 1872, Belgien, Kupfermedaille von Charles Wiener, auf die Einweihung der Brücke über die Senne in Brüssel. Av: Kopf von Jules Anspach
nach links, darum Umschrift. Rev: Stehende weibliche Gestalt mit Zweig und Tafel auf Brücke, dahinter Brüssel. Durchmesser ca. 66mm,
114,61g, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2403*P 1872, Niederlande, Silbermedaille zum 300. Jahrestag des Beginns des Aufstands gegen die Spanier. Av: Brustbild Wilhelm I. von Oranien
von vorn, darum Umschrift. Rev: Personifizierte Niederlande tritt auf spanischen Schild, darum Umschrift. Durchmesser ca. 57mm, 57,44g,
wz. Rf., schöne Patina, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 200,—

2404 1877, Zinnmedaille Vatikan Papst Pius IX. auf das 50jährige Bischofsjubiläum, von Langmann, Av: Brustbild nach links, Rev: Papstwappen,
88,59 g, 60,2 mm, ss. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2405 1878, Frankreich, Kupfermedaille von C. Trotin, auf den Aufstieg mit dem Dampfluftballon des Ingenieurs Henry Cuffard. Av: Ansicht von Paris,
darüber Ballon, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift. Rev: 6 Zeilen Schrift. Durchmesser ca. 51mm, 50,59g, kl. Rf., Henkelspur, vz. . . . .

vz 20,—

2406 1879, Silbermedaille Finnland Adolf Erik Nordenskiöld zur Ehrung der Asien-Umfahrung, von W. Runeberg/C. Jahn, Av: Kopfbild nach rechts,
Rev: weibliche Gestalt zwischen Globus und Expeditionsuntensilien, 79,43 g, Durchmesser 54 mm, ss-vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2407 1880, Schweiz, Bronzemedaille von Bovy, auf den Durchstich des St. Gotthard Tunnels. Av: Wappen von Tirol, Schweiz und Italien. Rev: Deut-
sche und italienische Legende. Durchmesser ca. 38mm, 25,87g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2408 1883, Frankreich, Kupfermedaille von Blondelent, Verliehen von der École Nationale des Arts Décoratifs an Léon Coquizart (2. Platz). Durch-
messer ca. 42mm, 34,18g, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2409 1886, Österreich, Franz Joseph I., Bronzemedaille von G. A. Scheid, 50 Jahre Kurort Meran. Av: Die Köpfe von Franz Joseph und Ferdinand I.
nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stadtwappen, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 36mm, 19,87g, Wurzb. 6248, vz-st. . . . . .

vz-st 50,—

2410 1888, Schweiz, Schützemedaille Silber auf das Bernische Kantonalschützenfest in Interlaken, Richter 210 a, 36,91 g, Durchmesser 45 mm,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2411 1889, Schweiz Silbermedaille auf das Zentralschweizerische Schützenfest in Luzern, von Bovy und J. Bossard, Av: Wappen auf strahlendem
Kreuz mit aufgesetztem Hut, Rev: Wilhelm Tell im Gebirge, Richter 867 a, 38,78 g, Durchmesser 45,2 mm, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—
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2412 1890, Schweiz Silbermedaille auf das Eidgenössische Schützenfest in Frauenfels, von H. Bovy, Av: Wappen auf Gewehren, Lorbeer- und Ei-
chenzweigen, Rev: schützende Helvetia vor sitzender Stadtgöttin, Richter 1250 b, 38,75 g, Durchmesser 45,2 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2413 1892 Schweiz Silbermedaille auf das Kantonalschützenfest in Le Locle, von Bovy, Av: Wappen in Kartuschen zwischen Eichen- und Lorbeer-
zweig, Rev: Landsknecht mit Wappen und Standarten auf Palmzweigen, Richter 959 b, 39,01 g, Durchmesser 45 mm, vz.. . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2414P 1892, Schweiz Silbermedaille der Stadtschützengesellschaft Zürich auf das Freischiessen, von H. Bovy, Av: behelmter Löwe mit Fahne, Rev:
sitzende Stadtgöttin mit Schild und Löwe, darüber 11 Wappen im Halbkreis, Richter 1752 a, 49,60 g, Durchmesser 48,2 mm, vz-st. Selten!. .

vz-st 200,—

2415 1894, Frankreich, Kupfermedaille von Max Bourgeois, Polytechnische Schule. Av: Halbnackte Frau zwischen Technischen Attributen, darum
Umschrift. Rev: 10 Zeilen Schrift, daneben männliche Figur. Durchmesser ca. 68mm, 143,88g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2416P 1894, Großbritannien, Victoria, Bronzemedaille von F. Bowcher, auf die Eröffnung der Tower Bridge. Av: Die Büsten von Prinzessin Alexandra,
Königin Victoria und dem Prinzen von Wales nach links. Rev: Ansicht der Towerbridge. Durchmesser ca. 26mm, 239,64g, kl. Rf., vz. . . . .

vz 300,—

2417P 1894, Schweiz, Schützenmedaille Silber Exercises de l’Arquebuse et de la Navigation Genève, graviert Hugues Bovy, Richter 682 dort RRR,
64,27g, Durchmesser 51 mm, vz. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

2418P 1896, Bronzemedaille, Nikolaus II., auf den Besuch des Zarenpaars in Paris, von C. Cheplain. Av: Brustbild des Zarenpaars nach
rechts. Rev: 7 Zeilen Schrift darüber Wappen, darunter Blumenstrauß. Randpunze, Diakov 1212.1, in originaler roter Ausgabe-
schatulle, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 500,—

2419 1896, Budapest, Prämienmedaille von Beck, Milleniumsausstellung. Av: Zwei Engel, die ungarische Krone über dem ungarischen Wappen
haltend, darum Umschrift. Rev: Zwei Genien, darunter Tafel für den Prämierten “BARTAKOVICH AGOSTONNAK EGYHAZ - MAROTH”. Durch-
messer ca. 70,50mm, 137,16g, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 40,—

2420 1896, Ungarn, Zinnmedaille auf die Milleniumsfeier. Av: Arpßd und drei andere Reiter, links aufgehende Sonne, darum Umschrift. Rev: Weibli-
cher Genius mit der Ungarischen Krone über einer Burg, darum Umschrift. Durchmesser ca. 80mm, 134,65g, Wurzb. 8914, Unger 3317,
Horsky 6122, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2421P 1897, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das Kantonalschützenfest beider Basel in Sissach, Richter 124 a, 38,86 g, Durchmesser 45 mm,
vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2422 1897, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das Solothurnische Kantonalschützenfest in Olten, Richter 1125 a, 39,24 g, Durchmesser 45
mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2423P 1897, Ungarn, Silbermedaille von J. Horsky, auf die Eröffnung der Lonjatalbahn. Av: Lokomotive nach rechts, darum Umschrift. Rev: Fach-
werkbrücke bei Ilowa, darum Umschrift. Durchmesser ca. 40mm, 28,25g, Horsky 7347, Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

2424P 1898, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das XVIII. Nidwaldner Kantonalschiessen in Ennetmoos, Richter 1029 c, 39,90 g, Durchmesser
45 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2425 1900, Frankreich, Silbermedaille von Henry Dropsy. Av: Brustbild der Marianne nach rechts, dahinter aufgehende Sonne und Eiffelturm. Rev:
Ansicht der Pont Alexandre III. über der Seine. Durchmesser ca. 26mm, 7,73g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2426P 1900, Schweiz Silbermedaille Genf auf das Einweihungsschiessen des neuen Rathauses, von Georges Hantz, Av: zwei Wappen auf Gewehren
mit Lorbeer- und Eichenzweigen, Rev: Rathaus davor Gewehre, Richter 715 a, 38,59 g, Durchmesser 45,8 mm, vz. Selten nur 250 Stück!

vz 100,—

2427P 1900, Schweiz Silbermedaille auf das Kantonalschiessen in St. Imier, von Georges Hantz, Av: Helvetia mit Schild prämiert Bogenschützen,
Rev: Talszene mit Wappen, Standarten und Gewehren, Richter 244 a, 39,68 g, Durchmesser 45,6 mm, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

2428 o.J., Schweiz Silbermedaille der Ecole Industrielle, von Bovy, Av: Stadtgöttin verteilt Kränze an zwei Schüler, Rev: Verleihungsgravur “1 Prix de
Composition 1875" zwischen Lorbeer- und Eichenzweig, 39,82 g, Durchmesser 46 mm, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2429* 13 diverse Medaillen und Repliken, teils Silber, meist Freising betreffend . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2430* 14 Repliken meist spätmittelalterlicher Münzen und 1 Medaille, Silberanteil über 300 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
2431* 16 diverse Medaillen und Euro-Vorläufer, teils Silber, Silberanteil 110 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2432* 9 Medaillen und Repliken, Deutschland und USA, dabei Silber (65 gr.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32,—
2433P BUND, Goldmedaille “1200 Jahre Deutsche Münzgeschichte”, 50g/585, im Etui mit Echtheitszertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2434P BUND, Goldmedaille “50 Jahre Bundesbank”, ca. 3,2 g/585, im Etui mit Echtheitszertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
2435* Bundesrepublik, 67 moderne Silbermedaillen, meist Feinsilber PP, teils mit Gold-Applikationen, Silberanteil über 1.200 gr. im

Münzkoffer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

2436* Bundesrepublik, Papst Benedikt XVI., 23 Medaillen, versilbert mit Gold-Applikationen, je 40 mm, PP mit Begleittexten . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
2437 Goldbarren, 5 gr. fein, Heraeus/Schweiz mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 135,—
2438P Goldmedaille, Arnschwang/Bayern, 980er-Gold, 26 mm, 8,6 gr, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2439*P Goldmedaille, Geigenbauerndorf Mittenwald, Mathias Klotz, 986er Gold, 25 mm, 8,6 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—
2440* Goldmedaille, Geigenbauerndorf Mittenwald, Mathias Klotz, 986er Gold, 25 mm, 8,6 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—
2441* Goldmedaille, Geigenbauerndorf Mittenwald, Mathias Klotz, 986er Gold, 25 mm, 8,6 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—
2442P Goldmedaille, König Ludwig II. von Bayern und Schloß Neuschwanstein, 40 mm, 35 gr., aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 900,—
2443P Goldmedaille, Odenwälder Trachtenpaar, Landkreis Erbach, 8 gr. 900er-Gold, 22 mm, aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2444*P Goldmedaille, Patrona Bavaria und Stadtpanorama München, Feingold 8 gr., 25 mm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—
2445 Kennedy, Goldmedaille, 900er-Gold, 13,5 mm, 1,5 gr., vz (aus PP) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 35,—
2446* Medaillen, Abzeichen, Ecu-Vorläufer, Repliken, über 300 Stück, dabei etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2447P Riegeler Bier, Medaille, 333er-Gold, 27 mm, 18,3 gr, vz in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
2448 o.J., Bronzemedaille Carl Friedrich Ferdinand von Nagler, königlich preußischer General Postmeister, Av: Portrait nach rechts, Rev: geflügelte

Frauengestalt auf Adler, 41,47 g, 41,5 mm, vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

2449 Silbermedaillen-Set “750 Jahre Berlin”, 47 Fein-Silbermünzen (999/1000) in 2 blauen Präsentationskartons mit Zertifikate, PP 700,—
2450* 1888/1992, 22 diverse Medaillen, teils Silber, dabei u.a. 1892 Bayern Silbermedaille Prinzregentluitpold mit Armeedenkmal . . . . . . . . . . 70,—
2451P 1901, Bayern, Luitpold, Kupfermedaille von A. Börsch, auf die Geburt von Erbprinz Luitpold. Av: 5 Portraitmedaillons. Rev: Ansicht der Stadt

Bamberg von Osten, am Ufer gekrönte Bambergia mit Neuankömmling. Durchmesser ca. 55mm, 89,27g, Gebhardt 29, . . . . . . . . . . . . .
vz 90,—

2452* 1902, Silbermedaille, Bayern, Prinzregent Luitpold, Aus die Vereinigung der beiden Gemeinden Krumbach und Hürden, 1.Okt.1902, 32 mm
(gehenkelt mit Öse). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2453 1905, Bronzemedaille Schiller zur Jahrhundertfeier seines Todes, von Mayer und Wilhelm, Av: belorbeerter Kopf über gekreuzten Eichenzwei-
gen nach rechts, Rev: Apollo mit Pegasus, 50,4 mm, 48,5 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2454P 1905, Preussen, Friedrich III., Bronzemedaille von W. Haverkamp, auf die Einweihung des Kaiser-Friedrich-Museums.Av: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev: Ansicht des Museums, davor Reiterstandbild. Durchmesser ca. 70mm, 207,17g, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

2455P 1906, Baden, Friedrich I., Silbermedaille von R. Mayer, zur goldenen Hochzeit. Av: Die Büsten des Paares nach rechts, darum Umschrift. Rev:
Brustbild der gekrönten Badenia nach rechts, darum Umschrift. Durchmesser ca. 40mm, 31,86g, Zeitz 613, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . .

vz 250,—

2456P 1908, Donauwörth, Bronzemedaille (unsigniert) zur Gewerbeausstellung. Av: Stadtansicht. Rev: Gekrönter Doppeladler. Durchmesser ca.
46mm, 40,89g, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 80,—

2457 1908, Preussen, Wilhelm II., Bronzemedaille von Wolff, auf den Besuch des Kaiserpaares beim Verein für Geschichte in Berlin. Av: Die beiden
Brustbilder nach links, darum Umschrift. Rev: Weibliche Gestalt auf das Schloss Blickend, Davor Postament mit Krone und Zepter. Durchmes-
ser ca. 60mm, 73,68g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 40,—

2458P 1910, Dresden, Bronzemedaille, auf das 50-jährige Bestehen der allgemeinen Transportversicherungsgesellschaft. Av: Stadtansicht, im Au-
ßenkranz Umschrift. Rev: Geflügelte weibliche Figur, im Hintergrund Schiffe. Durchmesser ca. 60mm, 83,11g, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2459P 1913, Bronzemedaille Ferdinand Graf von Zeppelin, von K. Goetzu, Av: Kopf mit Mütze, Rev: Kinder mit Ballons, Luftschiff und Wappen mit
Pferd, Kienast 51, 123,83 g, 64,8 mm, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—
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2412 1890, Schweiz Silbermedaille auf das Eidgenössische Schützenfest in Frauenfels, von H. Bovy, Av: Wappen auf Gewehren, Lorbeer- und Ei-
chenzweigen, Rev: schützende Helvetia vor sitzender Stadtgöttin, Richter 1250 b, 38,75 g, Durchmesser 45,2 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2413 1892 Schweiz Silbermedaille auf das Kantonalschützenfest in Le Locle, von Bovy, Av: Wappen in Kartuschen zwischen Eichen- und Lorbeer-
zweig, Rev: Landsknecht mit Wappen und Standarten auf Palmzweigen, Richter 959 b, 39,01 g, Durchmesser 45 mm, vz.. . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2414P 1892, Schweiz Silbermedaille der Stadtschützengesellschaft Zürich auf das Freischiessen, von H. Bovy, Av: behelmter Löwe mit Fahne, Rev:
sitzende Stadtgöttin mit Schild und Löwe, darüber 11 Wappen im Halbkreis, Richter 1752 a, 49,60 g, Durchmesser 48,2 mm, vz-st. Selten!. .

vz-st 200,—

2415 1894, Frankreich, Kupfermedaille von Max Bourgeois, Polytechnische Schule. Av: Halbnackte Frau zwischen Technischen Attributen, darum
Umschrift. Rev: 10 Zeilen Schrift, daneben männliche Figur. Durchmesser ca. 68mm, 143,88g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2416P 1894, Großbritannien, Victoria, Bronzemedaille von F. Bowcher, auf die Eröffnung der Tower Bridge. Av: Die Büsten von Prinzessin Alexandra,
Königin Victoria und dem Prinzen von Wales nach links. Rev: Ansicht der Towerbridge. Durchmesser ca. 26mm, 239,64g, kl. Rf., vz. . . . .

vz 300,—

2417P 1894, Schweiz, Schützenmedaille Silber Exercises de l’Arquebuse et de la Navigation Genève, graviert Hugues Bovy, Richter 682 dort RRR,
64,27g, Durchmesser 51 mm, vz. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

2418P 1896, Bronzemedaille, Nikolaus II., auf den Besuch des Zarenpaars in Paris, von C. Cheplain. Av: Brustbild des Zarenpaars nach
rechts. Rev: 7 Zeilen Schrift darüber Wappen, darunter Blumenstrauß. Randpunze, Diakov 1212.1, in originaler roter Ausgabe-
schatulle, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 500,—

2419 1896, Budapest, Prämienmedaille von Beck, Milleniumsausstellung. Av: Zwei Engel, die ungarische Krone über dem ungarischen Wappen
haltend, darum Umschrift. Rev: Zwei Genien, darunter Tafel für den Prämierten “BARTAKOVICH AGOSTONNAK EGYHAZ - MAROTH”. Durch-
messer ca. 70,50mm, 137,16g, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 40,—

2420 1896, Ungarn, Zinnmedaille auf die Milleniumsfeier. Av: Arpßd und drei andere Reiter, links aufgehende Sonne, darum Umschrift. Rev: Weibli-
cher Genius mit der Ungarischen Krone über einer Burg, darum Umschrift. Durchmesser ca. 80mm, 134,65g, Wurzb. 8914, Unger 3317,
Horsky 6122, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

2421P 1897, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das Kantonalschützenfest beider Basel in Sissach, Richter 124 a, 38,86 g, Durchmesser 45 mm,
vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2422 1897, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das Solothurnische Kantonalschützenfest in Olten, Richter 1125 a, 39,24 g, Durchmesser 45
mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2423P 1897, Ungarn, Silbermedaille von J. Horsky, auf die Eröffnung der Lonjatalbahn. Av: Lokomotive nach rechts, darum Umschrift. Rev: Fach-
werkbrücke bei Ilowa, darum Umschrift. Durchmesser ca. 40mm, 28,25g, Horsky 7347, Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

2424P 1898, Schweiz, Schützenmedaille Silber auf das XVIII. Nidwaldner Kantonalschiessen in Ennetmoos, Richter 1029 c, 39,90 g, Durchmesser
45 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2425 1900, Frankreich, Silbermedaille von Henry Dropsy. Av: Brustbild der Marianne nach rechts, dahinter aufgehende Sonne und Eiffelturm. Rev:
Ansicht der Pont Alexandre III. über der Seine. Durchmesser ca. 26mm, 7,73g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2426P 1900, Schweiz Silbermedaille Genf auf das Einweihungsschiessen des neuen Rathauses, von Georges Hantz, Av: zwei Wappen auf Gewehren
mit Lorbeer- und Eichenzweigen, Rev: Rathaus davor Gewehre, Richter 715 a, 38,59 g, Durchmesser 45,8 mm, vz. Selten nur 250 Stück!

vz 100,—

2427P 1900, Schweiz Silbermedaille auf das Kantonalschiessen in St. Imier, von Georges Hantz, Av: Helvetia mit Schild prämiert Bogenschützen,
Rev: Talszene mit Wappen, Standarten und Gewehren, Richter 244 a, 39,68 g, Durchmesser 45,6 mm, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

2428 o.J., Schweiz Silbermedaille der Ecole Industrielle, von Bovy, Av: Stadtgöttin verteilt Kränze an zwei Schüler, Rev: Verleihungsgravur “1 Prix de
Composition 1875" zwischen Lorbeer- und Eichenzweig, 39,82 g, Durchmesser 46 mm, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2429* 13 diverse Medaillen und Repliken, teils Silber, meist Freising betreffend . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2430* 14 Repliken meist spätmittelalterlicher Münzen und 1 Medaille, Silberanteil über 300 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
2431* 16 diverse Medaillen und Euro-Vorläufer, teils Silber, Silberanteil 110 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2432* 9 Medaillen und Repliken, Deutschland und USA, dabei Silber (65 gr.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32,—
2433P BUND, Goldmedaille “1200 Jahre Deutsche Münzgeschichte”, 50g/585, im Etui mit Echtheitszertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2434P BUND, Goldmedaille “50 Jahre Bundesbank”, ca. 3,2 g/585, im Etui mit Echtheitszertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
2435* Bundesrepublik, 67 moderne Silbermedaillen, meist Feinsilber PP, teils mit Gold-Applikationen, Silberanteil über 1.200 gr. im

Münzkoffer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

2436* Bundesrepublik, Papst Benedikt XVI., 23 Medaillen, versilbert mit Gold-Applikationen, je 40 mm, PP mit Begleittexten . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
2437 Goldbarren, 5 gr. fein, Heraeus/Schweiz mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 135,—
2438P Goldmedaille, Arnschwang/Bayern, 980er-Gold, 26 mm, 8,6 gr, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2439*P Goldmedaille, Geigenbauerndorf Mittenwald, Mathias Klotz, 986er Gold, 25 mm, 8,6 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—
2440* Goldmedaille, Geigenbauerndorf Mittenwald, Mathias Klotz, 986er Gold, 25 mm, 8,6 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—
2441* Goldmedaille, Geigenbauerndorf Mittenwald, Mathias Klotz, 986er Gold, 25 mm, 8,6 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 230,—
2442P Goldmedaille, König Ludwig II. von Bayern und Schloß Neuschwanstein, 40 mm, 35 gr., aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 900,—
2443P Goldmedaille, Odenwälder Trachtenpaar, Landkreis Erbach, 8 gr. 900er-Gold, 22 mm, aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2444*P Goldmedaille, Patrona Bavaria und Stadtpanorama München, Feingold 8 gr., 25 mm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—
2445 Kennedy, Goldmedaille, 900er-Gold, 13,5 mm, 1,5 gr., vz (aus PP) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 35,—
2446* Medaillen, Abzeichen, Ecu-Vorläufer, Repliken, über 300 Stück, dabei etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2447P Riegeler Bier, Medaille, 333er-Gold, 27 mm, 18,3 gr, vz in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
2448 o.J., Bronzemedaille Carl Friedrich Ferdinand von Nagler, königlich preußischer General Postmeister, Av: Portrait nach rechts, Rev: geflügelte

Frauengestalt auf Adler, 41,47 g, 41,5 mm, vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

2449 Silbermedaillen-Set “750 Jahre Berlin”, 47 Fein-Silbermünzen (999/1000) in 2 blauen Präsentationskartons mit Zertifikate, PP 700,—
2450* 1888/1992, 22 diverse Medaillen, teils Silber, dabei u.a. 1892 Bayern Silbermedaille Prinzregentluitpold mit Armeedenkmal . . . . . . . . . . 70,—
2451P 1901, Bayern, Luitpold, Kupfermedaille von A. Börsch, auf die Geburt von Erbprinz Luitpold. Av: 5 Portraitmedaillons. Rev: Ansicht der Stadt

Bamberg von Osten, am Ufer gekrönte Bambergia mit Neuankömmling. Durchmesser ca. 55mm, 89,27g, Gebhardt 29, . . . . . . . . . . . . .
vz 90,—

2452* 1902, Silbermedaille, Bayern, Prinzregent Luitpold, Aus die Vereinigung der beiden Gemeinden Krumbach und Hürden, 1.Okt.1902, 32 mm
(gehenkelt mit Öse). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2453 1905, Bronzemedaille Schiller zur Jahrhundertfeier seines Todes, von Mayer und Wilhelm, Av: belorbeerter Kopf über gekreuzten Eichenzwei-
gen nach rechts, Rev: Apollo mit Pegasus, 50,4 mm, 48,5 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

2454P 1905, Preussen, Friedrich III., Bronzemedaille von W. Haverkamp, auf die Einweihung des Kaiser-Friedrich-Museums.Av: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev: Ansicht des Museums, davor Reiterstandbild. Durchmesser ca. 70mm, 207,17g, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

2455P 1906, Baden, Friedrich I., Silbermedaille von R. Mayer, zur goldenen Hochzeit. Av: Die Büsten des Paares nach rechts, darum Umschrift. Rev:
Brustbild der gekrönten Badenia nach rechts, darum Umschrift. Durchmesser ca. 40mm, 31,86g, Zeitz 613, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . .

vz 250,—

2456P 1908, Donauwörth, Bronzemedaille (unsigniert) zur Gewerbeausstellung. Av: Stadtansicht. Rev: Gekrönter Doppeladler. Durchmesser ca.
46mm, 40,89g, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 80,—

2457 1908, Preussen, Wilhelm II., Bronzemedaille von Wolff, auf den Besuch des Kaiserpaares beim Verein für Geschichte in Berlin. Av: Die beiden
Brustbilder nach links, darum Umschrift. Rev: Weibliche Gestalt auf das Schloss Blickend, Davor Postament mit Krone und Zepter. Durchmes-
ser ca. 60mm, 73,68g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 40,—

2458P 1910, Dresden, Bronzemedaille, auf das 50-jährige Bestehen der allgemeinen Transportversicherungsgesellschaft. Av: Stadtansicht, im Au-
ßenkranz Umschrift. Rev: Geflügelte weibliche Figur, im Hintergrund Schiffe. Durchmesser ca. 60mm, 83,11g, wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

2459P 1913, Bronzemedaille Ferdinand Graf von Zeppelin, von K. Goetzu, Av: Kopf mit Mütze, Rev: Kinder mit Ballons, Luftschiff und Wappen mit
Pferd, Kienast 51, 123,83 g, 64,8 mm, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—
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2460 1915, Silbermedaille auf den General Karl Litzmann (1850-1936) “Der Bezwinger Kownos”, von Lauer, Av: Kopf von halblinks, Rev: nackter
Mann mit Schwert, 33,4 mm, 18,3 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2461P 1918, Bronzemedaille Bayern Ludwig III. auf die Abdankung, von K. Goetz, Av: König unterzeichnet den Abdankungsvertrag, Rev: 9 Zeilen
Schrift unter Krone, 80,90 g, 59,2 mm, ss-vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2462P 1918, Bronzemedaille Bayern Ludwig III. auf die bayrische Leibgarde, von K. Goetz, Av: König Ludwig III. verlässt mit seiner Gemahlin die
Münchner Residenz, Rev: die königliche Leibgarde flieht vor den Revolutionären, 64,9 g, 55,7 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

2463P 1921, Bronzemedaille zur Volksabstimmung Oberschlesien, von K. Goetz, Av: Landkarte Oberschlesiens in Form eines Kopfes, Rev: Marianne
und Pole reissen dem deutschen Adler Federn aus, Kienast 284, 90,98 g, 59,7 mm, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2464P 1924, Bronzemedaille Johann Sebastian Bach auf das zweite Musikfest auf der Wartburg anlässlich der Wartburger Maientage, von K. Goetz,
Av: Brustbild des Komponisten nach rechts, Rev: Christus am Kreuz vor einer Orgel, im Hintergrund Ansicht der Wartburg, 156,86 g, 70,3 mm,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2465 1927, Medaille 450 Jahre Eberhard-Karls-Universität Tübingen. Av: Stadtwappen mit Schrift, Rev: Stadtansicht Tübingen. 35,8 g, 50,2 mm,
ss. Leicht gebogen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

2466 3. Reich, bronzierte Leichtmetallmedaille vom Reichsverband für das deutsche Hundewesen ohne Jahr, Av: für hervorragende Leistung darun-
ter leere Gravurtafel und Hakenkreuz, Rev: 4 Zeilen Schrift, 48 mm, 16,5 g, vz. Im Originaletui.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

2467 III. Reich, bronzierte Medaille als nichttragbarer Ehrenpreis “In Anerkennung einer hervorragenden Leistung gegeben vom Reichssportführer
von Tischammer und Osten”, 50 mm, Hersteller Chr. Lauer - Nürnberg, sehr gute Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

2468 1951, Kalendermedaille “Jahresregent Saturn”, Av: Sternzeichen, Rev: Weltkugel “Die Sonntage des Jahres”, 25,9 g, 40,2 mm, ss. (alter
Ausruf 18) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

2469* 1960, Silbermedaille (1000 fein), 125 Jahre Deutsche Eisenbahn, Adler und TEE, 40 mm, 20 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 25,—
2470P 1961, Goldmedaille Daimler Benz “75 Jahre Motorisierung des Verkehrs”, Av: Porträts von Daimler und Benz, Rev: das erste Auto-

mobil, 900er Gold, 34,99 g, Durchmesser 40 mm, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 900,—

2471P 1962, Goldmedaille, München Oktoberfest, 900er-Gold, 40 mm, 35 gr. aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 900,—
2472 1972/95, 6 diverse Medaillen, teils Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2473 1975/2000, 31 diverse Medaillen, meist Bayern, Silberanteil 430 gr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
2474 1980, Medaille auf den Papstbesuch in Fulda, Av. Papst Johannes Paul II., Rev. Dom Fulda, 104,7 g, 59 mm. (alter Ausruf 20). . . . . . . . . Gebot
2475* 1985, Goldmedaille, 2000 Jahre Augsburg, 900er Gold, 6 gr., 19 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—
2476*P 1987, Goldmedaille der Christophorusstiftung 1987, 50 mm, 51,8 gr., 999er Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1400,—
2477P 1987, Goldmedaille, 850 Jahre Wasserburg a. Inn, 30 mm, 333er-Gold, 7,8 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—

2478 Belgien, Kriegs-Erinnerungs-Medaille 1940-45, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
2479* China, 16 Medaillen mit Tierbildern, je 38 mm, versilbert mit Gold-Applikationen in Holzkassette . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
2480 China, The Great Wall und Wuhan University, 2 Messingmedaillen je 50 mm in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2481* Goldmedaille, Kennedy, Rückseite Friedenstaube, 900er Gold, 20 mm, 3,5 g . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
2482 Sammlung von 17 Medaillen aus verschiedenen Länder und zu verschiedenen Anlässen. Mit großformatigen Stücken. Unterschiedliche Erhal-

tung. Interessante Prägungen dabei. Besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

2483 2484
2483P o.J. (1958-1963), Vatikan, Johannes XXIII., Goldmedaille von R. Signorini. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Frie-

denstaube in Strahlenkranz, darum Umschrift. Durchmesser ca. 45mm, ca. 49,47g, 900er Gold, wz. Kratzer, aus PP. . . . . . . . . .
aus PP 1200,—

2484P o.J., Goldmedaille vermutlich Russland, Av: Brustbild Jesus nach links, Rev: Kreuz umrandet von Zweigen, 6,35 g, 30x30 mm, ss. Stücke die-
ser Art wurden häufig als Glücksbringer getragen. Gelocht. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

2485 o.J., Silbermedaille von Ernst Fuchs Österreich, Av: König David nach rechts mit Harfe, Rev: Davidstern, 40,26 g, Durchmesser 47 mm, vz. . . vz 100,—
2486 o.J., Silbermedaille von Ernst Fuchs Österreich, Av: Moses, Rev: Menora, 40,12 g, Durchmesser 48 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
2487 o.J., Taufmedaille Gold vermutlich Russland, Av: Geburt Christi, Rev: Taufe Christi im Jordan, 5,44 g, Durchmesser 32 mm, ss-vz. Gelocht und

leicht gewellt, Lötstelle.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

2488* o.J., Vatikan Goldmedaille Papst Johannes Paul I., 10,88 g, Durchmesser 28 mm, 999er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
2489* o.J., Vatikan Goldmedaille Papst Johannes Paul II., 10,91 g, Durchmesser 28 mm, 999er Gold, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
2490P 1905, Lüttich, Messingmedaille von P. Dubois, auf die Exposition Universelle. Av: Sitzende Fema mit Wappenschild von Lüttich, darum Um-

schrift. Rev: Drei allegorische Frauengestalten mit Emblemen des Gewerbes. Durchmesser ca. 70mm, 127,07g, Wurzb. 5715, vz. . . . . . .
vz 100,—

2491 1905, Schweiz, Bronzemedaille von H. Frei, auf die Errichtung der Brücke über den Rhein in Basel. Av: Stadtansicht mit Brücke, im Abschnitt
darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Personifizierung von Groß- und Kleinbasel reichen sich über Vater Rhein die Hand. Durchmesser ca. 61mm,
87,32g, f. st, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2492 1905, Schweiz, Schützenmedaille Silber Tir cantonal fribourgeois in Fribourg, Richter 420 a, 17,30 g, Durchmesser 33 mm, vz. . . . . . . . . vz 40,—
2493 1906, Schweiz, Silbermedaille 14. Fete Federal de Musique in Fribourg, Av: Grazien mit Instrumenten, Ansicht Fribourgs mit Schrift, 18,19 g,

Durchmesser 35 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 20,—

2494* China, 1909-1911, Kaiser Pu Yi, 30 mm versilbert, 5 Stück, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 40,—
2495 1910, Schweiz, Prämienmedaille Silber zum Kegelwettkampf, Stempel von Charles Jean Richard, Av: Adler, Schlüssel, Umschrift, Rev: Um-

schrift, Eichenkranz, 51,70 g, Durchmesser 50 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

2496P 1910, Österreich, Franz Joseph, Bronzemedaille von Stefan Schwartz, auf die Vollendung der Wiener Hochquellenleitung. Av: Kaiser Franz Jo-
sef und Dr. Josef Neumayer mit Beamten vor Rathausparkbrunnen. Rev: Vindobona steht vor dem Semmeringgebirge. Durchmesser ca.
91mm, 260,95g, Wurzb. 9482, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2497 1913, Rumänien, Karl I., Bronzemedaille von Gurschner, auf die Errichtung eines Denkmals beim Donauübergang bei Corabia. Av: Adler mit
Schert und Zepter, darin ein Medaillon mit dem Kopf von Karl I. nach links. Rev: Das Denkmal und die Truppen die über eine Schiffsbrücke
marschieren. Durchmesser ca. 90mm, 255,58g, Wurzb. 4375, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2498P 1913, Rumänien, Karl I., tragbare Silbermedaille von Gurschner, auf die Errichtung eines Denkmals beim Donauübergang bei Corabia. Av: Ad-
ler mit Schert und Zepter, darin ein Medaillon mit dem Kopf von Karl I. nach links. Rev: Das Denkmal und die Truppen die über eine Schiffsbrük-
ke marschieren. Durchmesser ca. 33mm, 18,09g, Wurzb. 4375, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

2499* 1914, Österreich, Silbermedaille von Lauer, auf die Schlacht bei Tannenberg und die Eroberung Ostpreußens. Av: Das Brustbild von Paul von
Hindenburg, darum Umschrift. Rev: Russischer Bär liegt hilflos am Boden, darüber Krieger mit Schwert. Durchmesser ca. 33mm, 18,40g, vz. .

vz 45,—
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2460 1915, Silbermedaille auf den General Karl Litzmann (1850-1936) “Der Bezwinger Kownos”, von Lauer, Av: Kopf von halblinks, Rev: nackter
Mann mit Schwert, 33,4 mm, 18,3 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

2461P 1918, Bronzemedaille Bayern Ludwig III. auf die Abdankung, von K. Goetz, Av: König unterzeichnet den Abdankungsvertrag, Rev: 9 Zeilen
Schrift unter Krone, 80,90 g, 59,2 mm, ss-vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

2462P 1918, Bronzemedaille Bayern Ludwig III. auf die bayrische Leibgarde, von K. Goetz, Av: König Ludwig III. verlässt mit seiner Gemahlin die
Münchner Residenz, Rev: die königliche Leibgarde flieht vor den Revolutionären, 64,9 g, 55,7 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

2463P 1921, Bronzemedaille zur Volksabstimmung Oberschlesien, von K. Goetz, Av: Landkarte Oberschlesiens in Form eines Kopfes, Rev: Marianne
und Pole reissen dem deutschen Adler Federn aus, Kienast 284, 90,98 g, 59,7 mm, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

2464P 1924, Bronzemedaille Johann Sebastian Bach auf das zweite Musikfest auf der Wartburg anlässlich der Wartburger Maientage, von K. Goetz,
Av: Brustbild des Komponisten nach rechts, Rev: Christus am Kreuz vor einer Orgel, im Hintergrund Ansicht der Wartburg, 156,86 g, 70,3 mm,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

2465 1927, Medaille 450 Jahre Eberhard-Karls-Universität Tübingen. Av: Stadtwappen mit Schrift, Rev: Stadtansicht Tübingen. 35,8 g, 50,2 mm,
ss. Leicht gebogen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

2466 3. Reich, bronzierte Leichtmetallmedaille vom Reichsverband für das deutsche Hundewesen ohne Jahr, Av: für hervorragende Leistung darun-
ter leere Gravurtafel und Hakenkreuz, Rev: 4 Zeilen Schrift, 48 mm, 16,5 g, vz. Im Originaletui.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

2467 III. Reich, bronzierte Medaille als nichttragbarer Ehrenpreis “In Anerkennung einer hervorragenden Leistung gegeben vom Reichssportführer
von Tischammer und Osten”, 50 mm, Hersteller Chr. Lauer - Nürnberg, sehr gute Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

2468 1951, Kalendermedaille “Jahresregent Saturn”, Av: Sternzeichen, Rev: Weltkugel “Die Sonntage des Jahres”, 25,9 g, 40,2 mm, ss. (alter
Ausruf 18) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

2469* 1960, Silbermedaille (1000 fein), 125 Jahre Deutsche Eisenbahn, Adler und TEE, 40 mm, 20 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 25,—
2470P 1961, Goldmedaille Daimler Benz “75 Jahre Motorisierung des Verkehrs”, Av: Porträts von Daimler und Benz, Rev: das erste Auto-

mobil, 900er Gold, 34,99 g, Durchmesser 40 mm, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 900,—

2471P 1962, Goldmedaille, München Oktoberfest, 900er-Gold, 40 mm, 35 gr. aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 900,—
2472 1972/95, 6 diverse Medaillen, teils Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2473 1975/2000, 31 diverse Medaillen, meist Bayern, Silberanteil 430 gr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
2474 1980, Medaille auf den Papstbesuch in Fulda, Av. Papst Johannes Paul II., Rev. Dom Fulda, 104,7 g, 59 mm. (alter Ausruf 20). . . . . . . . . Gebot
2475* 1985, Goldmedaille, 2000 Jahre Augsburg, 900er Gold, 6 gr., 19 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—
2476*P 1987, Goldmedaille der Christophorusstiftung 1987, 50 mm, 51,8 gr., 999er Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1400,—
2477P 1987, Goldmedaille, 850 Jahre Wasserburg a. Inn, 30 mm, 333er-Gold, 7,8 gr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—

2478 Belgien, Kriegs-Erinnerungs-Medaille 1940-45, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
2479* China, 16 Medaillen mit Tierbildern, je 38 mm, versilbert mit Gold-Applikationen in Holzkassette . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
2480 China, The Great Wall und Wuhan University, 2 Messingmedaillen je 50 mm in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2481* Goldmedaille, Kennedy, Rückseite Friedenstaube, 900er Gold, 20 mm, 3,5 g . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
2482 Sammlung von 17 Medaillen aus verschiedenen Länder und zu verschiedenen Anlässen. Mit großformatigen Stücken. Unterschiedliche Erhal-

tung. Interessante Prägungen dabei. Besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

2483 2484
2483P o.J. (1958-1963), Vatikan, Johannes XXIII., Goldmedaille von R. Signorini. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Frie-

denstaube in Strahlenkranz, darum Umschrift. Durchmesser ca. 45mm, ca. 49,47g, 900er Gold, wz. Kratzer, aus PP. . . . . . . . . .
aus PP 1200,—

2484P o.J., Goldmedaille vermutlich Russland, Av: Brustbild Jesus nach links, Rev: Kreuz umrandet von Zweigen, 6,35 g, 30x30 mm, ss. Stücke die-
ser Art wurden häufig als Glücksbringer getragen. Gelocht. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

2485 o.J., Silbermedaille von Ernst Fuchs Österreich, Av: König David nach rechts mit Harfe, Rev: Davidstern, 40,26 g, Durchmesser 47 mm, vz. . . vz 100,—
2486 o.J., Silbermedaille von Ernst Fuchs Österreich, Av: Moses, Rev: Menora, 40,12 g, Durchmesser 48 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
2487 o.J., Taufmedaille Gold vermutlich Russland, Av: Geburt Christi, Rev: Taufe Christi im Jordan, 5,44 g, Durchmesser 32 mm, ss-vz. Gelocht und

leicht gewellt, Lötstelle.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

2488* o.J., Vatikan Goldmedaille Papst Johannes Paul I., 10,88 g, Durchmesser 28 mm, 999er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
2489* o.J., Vatikan Goldmedaille Papst Johannes Paul II., 10,91 g, Durchmesser 28 mm, 999er Gold, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
2490P 1905, Lüttich, Messingmedaille von P. Dubois, auf die Exposition Universelle. Av: Sitzende Fema mit Wappenschild von Lüttich, darum Um-

schrift. Rev: Drei allegorische Frauengestalten mit Emblemen des Gewerbes. Durchmesser ca. 70mm, 127,07g, Wurzb. 5715, vz. . . . . . .
vz 100,—

2491 1905, Schweiz, Bronzemedaille von H. Frei, auf die Errichtung der Brücke über den Rhein in Basel. Av: Stadtansicht mit Brücke, im Abschnitt
darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Personifizierung von Groß- und Kleinbasel reichen sich über Vater Rhein die Hand. Durchmesser ca. 61mm,
87,32g, f. st, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2492 1905, Schweiz, Schützenmedaille Silber Tir cantonal fribourgeois in Fribourg, Richter 420 a, 17,30 g, Durchmesser 33 mm, vz. . . . . . . . . vz 40,—
2493 1906, Schweiz, Silbermedaille 14. Fete Federal de Musique in Fribourg, Av: Grazien mit Instrumenten, Ansicht Fribourgs mit Schrift, 18,19 g,

Durchmesser 35 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 20,—

2494* China, 1909-1911, Kaiser Pu Yi, 30 mm versilbert, 5 Stück, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 40,—
2495 1910, Schweiz, Prämienmedaille Silber zum Kegelwettkampf, Stempel von Charles Jean Richard, Av: Adler, Schlüssel, Umschrift, Rev: Um-

schrift, Eichenkranz, 51,70 g, Durchmesser 50 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

2496P 1910, Österreich, Franz Joseph, Bronzemedaille von Stefan Schwartz, auf die Vollendung der Wiener Hochquellenleitung. Av: Kaiser Franz Jo-
sef und Dr. Josef Neumayer mit Beamten vor Rathausparkbrunnen. Rev: Vindobona steht vor dem Semmeringgebirge. Durchmesser ca.
91mm, 260,95g, Wurzb. 9482, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2497 1913, Rumänien, Karl I., Bronzemedaille von Gurschner, auf die Errichtung eines Denkmals beim Donauübergang bei Corabia. Av: Adler mit
Schert und Zepter, darin ein Medaillon mit dem Kopf von Karl I. nach links. Rev: Das Denkmal und die Truppen die über eine Schiffsbrücke
marschieren. Durchmesser ca. 90mm, 255,58g, Wurzb. 4375, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

2498P 1913, Rumänien, Karl I., tragbare Silbermedaille von Gurschner, auf die Errichtung eines Denkmals beim Donauübergang bei Corabia. Av: Ad-
ler mit Schert und Zepter, darin ein Medaillon mit dem Kopf von Karl I. nach links. Rev: Das Denkmal und die Truppen die über eine Schiffsbrük-
ke marschieren. Durchmesser ca. 33mm, 18,09g, Wurzb. 4375, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

2499* 1914, Österreich, Silbermedaille von Lauer, auf die Schlacht bei Tannenberg und die Eroberung Ostpreußens. Av: Das Brustbild von Paul von
Hindenburg, darum Umschrift. Rev: Russischer Bär liegt hilflos am Boden, darüber Krieger mit Schwert. Durchmesser ca. 33mm, 18,40g, vz. .

vz 45,—
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2500P 1917, Riga, Silbermedaille von F. König, auf Oskar Emil von Hutier und die Einnahme von Riga. Av: Brustbild schräg rechts, darum Umschrift.
Rev: Offizier mit Fahne und Degen auf Pontonbrücke über die Düna, im Hintergrund die Stadt Riga. Durchmesser 33,50mm, 14,24g, Rand
bearbeitet, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

2501P 1917, Silbermedaille Schweiz, Av. Frau umgeben von verwundeten Soldaten darüber Helvetia Benigna, Rev: Inschrift umgeben
von Lorbeerkranz. Die Helvetia Benigna-Medaille wurde am 15. Mai 1917 von Kaiser Wilhelm II. gestiftet. Sie konnte an Schweizer
Staatsangehörige verliehen werden, die sich Verdienste in der Fürsorge um deutsche Kriegsgefangene und Internierte erworben
haben. Da die Schweiz keine tragbaren Orden und Ehrenzeichen kennt, ja solche sogar verbietet, die Medaille aber nur für
Schweizer Bürger bestimmt war, wurde mit einem Trick das Trageverbot umgangen. Man stiftete zu der Medaille kein Band,
sondern man versah sie lediglich mit einem kleinen Ring, so daß sie - bei Wunsch - sichtbar, als Anhänger, an der Uhrkette der
damals noch allgemein üblichen Taschenuhr getragen werden konnte. 34,2 mm, 12,7 g, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1000,—

2502 1929, Schweiz, Bronzemedaille von H. Frei, 400 Jahre Reformation in Basel. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift.
Durchmesser ca. 42mm, 34,44g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2503P 1929, Silbermedaille von Karl Roth auf das 50 jährige Priesterjubiläum Papst Pius XI. Av: Büste nach links. rev: Wappen zwischen Jahreszahl.
Rand punziert. 20,08g, fast st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2504 1938, Bronzemedaille Frankreich der Universität Paris, Verleihung des Tugendpreis, von F. Gayrard, Av: Brustbild Antoine Jean Baptiste Robert
Auget de Montyon nach links, Rev: 6 Zeilen Schrift umrahmt von Kranz, 52,1 mm, 66,2 g, vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2505P 1941, Kolumbien, Medaille von Gottuzzo y Piana, auf den IV. südamerikanischen Eisenbahnkongress. Av: Topographie Südamerikas, im Au-
ßenkranz Umschrift. Rev: Eisenbahnbrücke mit Eisenbahn, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 61mm, 93,24g, vz.. . . . . . . . . . . .

vz 150,—

2500 2506
2506P 1948, Schweiz, Goldmedaille von E. Wiederkehr, auf die olympischen Winterspiele in St. Moritz. Av: Die olympischen Ringe vor

Zweig, darum Umschrift. Rev: Kniender Athlet mit Fackel, darum Umschrift. Durchmesser ca. 33mm, 26,98g, f. st. . . . . . . . . . .
600,—

2507P 1953, Schweiz, Goldmedaille von Fueter, auf die 600jahrfeier Berns im Bund der Eidgenossenschaft. Av: Zwei sich die Hand
reichende männliche Gestalten, der rechte mit dem Wappenschild Berns. Rev: 4 Zeilen Schrift, darüber und darunter Jahreszahl.
Durchmesser ca. 33mm, 26,98g, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 600,—

2508P 1956, Kongo, Bronzemedaille (versilbert), auf das 50. Jubiläum der Eisenbahngesellschaft der Bas Congo au Katanga. Av: Lokomotive, im Au-
ßenkranz Umschrift. Rev: Lokomotive auf Brücke, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 86mm, 221,58g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

2509* 1968, Vatikan Goldmedaille Papst Pius XI. zu 5 Dukaten, 17,33 g, Durchmesser 35 mm, 980er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
2510P o.J.(1958-1963), Vatikan, Johannes XXIII., Goldmedaille von R. Signorini. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Frie-

denstaube in Strahlenkranz, darum Umschrift. Durchmesser ca. 45mm, ca. 35,19g, 900er Gold, min. berührte PP. . . . . . . . . . . .
800,—

2511P o.J.(1958-1963), Vatikan, Johannes XXIII., Goldmedaille von R. Signorini. Av: Taube über aufgeschlagenem Buch, darum
Umschrift. Rev: Gekreuzigter Jesus, darum Umschrift. Durchmesser ca. 45mm, 50,07g, 900er Gold, wz. Kratzer, aus PP. . . . . .

aus PP 1200,—

2512P 1962, Vatikan, Goldmedaille, Papst Johannes XXIII., Eröffnung des Vatikanischen Konzils, 22 mm, 7 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2513* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Agatho I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskollegium,

oben Christus auf Wolke, 17,48 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2514* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Alexander III., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,66 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2515*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Calixtus II., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,49 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2516* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Clemens V., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskolle-
gium, oben Christus auf Wolke, 17,67 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen Konzils
ausgegeben.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2517* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Coelestinus I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,44 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des
2. Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2518*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Damasus I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,47 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2.
Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2519* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Eugenius IV., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,47 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2520* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Gregorius X., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,36 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2521* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Hadrianus I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,32 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2.
Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2522* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Hadrianus II., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskolle-
gium, oben Christus auf Wolke, 17,52 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—
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2500P 1917, Riga, Silbermedaille von F. König, auf Oskar Emil von Hutier und die Einnahme von Riga. Av: Brustbild schräg rechts, darum Umschrift.
Rev: Offizier mit Fahne und Degen auf Pontonbrücke über die Düna, im Hintergrund die Stadt Riga. Durchmesser 33,50mm, 14,24g, Rand
bearbeitet, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

2501P 1917, Silbermedaille Schweiz, Av. Frau umgeben von verwundeten Soldaten darüber Helvetia Benigna, Rev: Inschrift umgeben
von Lorbeerkranz. Die Helvetia Benigna-Medaille wurde am 15. Mai 1917 von Kaiser Wilhelm II. gestiftet. Sie konnte an Schweizer
Staatsangehörige verliehen werden, die sich Verdienste in der Fürsorge um deutsche Kriegsgefangene und Internierte erworben
haben. Da die Schweiz keine tragbaren Orden und Ehrenzeichen kennt, ja solche sogar verbietet, die Medaille aber nur für
Schweizer Bürger bestimmt war, wurde mit einem Trick das Trageverbot umgangen. Man stiftete zu der Medaille kein Band,
sondern man versah sie lediglich mit einem kleinen Ring, so daß sie - bei Wunsch - sichtbar, als Anhänger, an der Uhrkette der
damals noch allgemein üblichen Taschenuhr getragen werden konnte. 34,2 mm, 12,7 g, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1000,—

2502 1929, Schweiz, Bronzemedaille von H. Frei, 400 Jahre Reformation in Basel. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift.
Durchmesser ca. 42mm, 34,44g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

2503P 1929, Silbermedaille von Karl Roth auf das 50 jährige Priesterjubiläum Papst Pius XI. Av: Büste nach links. rev: Wappen zwischen Jahreszahl.
Rand punziert. 20,08g, fast st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2504 1938, Bronzemedaille Frankreich der Universität Paris, Verleihung des Tugendpreis, von F. Gayrard, Av: Brustbild Antoine Jean Baptiste Robert
Auget de Montyon nach links, Rev: 6 Zeilen Schrift umrahmt von Kranz, 52,1 mm, 66,2 g, vz. Kleiner Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

2505P 1941, Kolumbien, Medaille von Gottuzzo y Piana, auf den IV. südamerikanischen Eisenbahnkongress. Av: Topographie Südamerikas, im Au-
ßenkranz Umschrift. Rev: Eisenbahnbrücke mit Eisenbahn, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 61mm, 93,24g, vz.. . . . . . . . . . . .

vz 150,—

2500 2506
2506P 1948, Schweiz, Goldmedaille von E. Wiederkehr, auf die olympischen Winterspiele in St. Moritz. Av: Die olympischen Ringe vor

Zweig, darum Umschrift. Rev: Kniender Athlet mit Fackel, darum Umschrift. Durchmesser ca. 33mm, 26,98g, f. st. . . . . . . . . . .
600,—

2507P 1953, Schweiz, Goldmedaille von Fueter, auf die 600jahrfeier Berns im Bund der Eidgenossenschaft. Av: Zwei sich die Hand
reichende männliche Gestalten, der rechte mit dem Wappenschild Berns. Rev: 4 Zeilen Schrift, darüber und darunter Jahreszahl.
Durchmesser ca. 33mm, 26,98g, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 600,—

2508P 1956, Kongo, Bronzemedaille (versilbert), auf das 50. Jubiläum der Eisenbahngesellschaft der Bas Congo au Katanga. Av: Lokomotive, im Au-
ßenkranz Umschrift. Rev: Lokomotive auf Brücke, im Außenkranz Umschrift. Durchmesser ca. 86mm, 221,58g, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

2509* 1968, Vatikan Goldmedaille Papst Pius XI. zu 5 Dukaten, 17,33 g, Durchmesser 35 mm, 980er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
2510P o.J.(1958-1963), Vatikan, Johannes XXIII., Goldmedaille von R. Signorini. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Frie-

denstaube in Strahlenkranz, darum Umschrift. Durchmesser ca. 45mm, ca. 35,19g, 900er Gold, min. berührte PP. . . . . . . . . . . .
800,—

2511P o.J.(1958-1963), Vatikan, Johannes XXIII., Goldmedaille von R. Signorini. Av: Taube über aufgeschlagenem Buch, darum
Umschrift. Rev: Gekreuzigter Jesus, darum Umschrift. Durchmesser ca. 45mm, 50,07g, 900er Gold, wz. Kratzer, aus PP. . . . . .

aus PP 1200,—

2512P 1962, Vatikan, Goldmedaille, Papst Johannes XXIII., Eröffnung des Vatikanischen Konzils, 22 mm, 7 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
2513* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Agatho I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskollegium,

oben Christus auf Wolke, 17,48 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2514* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Alexander III., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,66 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2515*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Calixtus II., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,49 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2516* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Clemens V., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskolle-
gium, oben Christus auf Wolke, 17,67 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen Konzils
ausgegeben.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2517* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Coelestinus I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,44 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des
2. Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2518*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Damasus I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,47 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2.
Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2519* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Eugenius IV., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,47 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2520* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Gregorius X., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,36 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2521* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Hadrianus I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,32 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2.
Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2522* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Hadrianus II., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskolle-
gium, oben Christus auf Wolke, 17,52 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—
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2523* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Innocentius II., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,44 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2524* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Innocentius III., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskolle-
gium, oben Christus auf Wolke, 17,47 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen Konzils
ausgegeben.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2525* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Innocentius IV., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,22 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2526* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Johannes XXIII., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,35 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2527* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Leo I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskollegium,
oben Christus auf Wolke, 17,40 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2528* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Martinus V., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,41 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. Winziger Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2529* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Pius IX., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardinals-
kollegium, oben Christus auf Wolke, 17,28 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2530* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Silvester I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,66 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2.
Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2531* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Vigilius I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardinals-
kollegium, oben Christus auf Wolke, 17,39 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatika-
nischen Konzils ausgegeben.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2532*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Päpste Iulius II. und Leo X., von P. Giampaoli, Av: Brustbilder, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,38 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2533* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Päpste Johannes XXIII. und Paulus VI., von P. Giampaoli, Av: Brustbilder, Rev: Thronender Papst
mit Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,28 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vati-
kanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2534*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Päpste Paulus III., Iulius III. und Pius IV., von P. Giampaoli, Av: Brustbilder, Rev: Thronender Papst
mit Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,28 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vati-
kanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2535* 1963, Vatikan Goldmedaille Papst Paulus VI. zu 5 Dukaten, 17,52 g, Durchmesser 35 mm, 980er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
2536P 1964, Schweiz, Goldmedaille von Argor, auf die Landesausstellung in Lausanne. Durchmesser ca. 33mm, 27,02g, 900er Gold, st. . 600,—
2537P 1967, Silbermedaille, Iran, zur Krönung von Mohammad Reza Schah Pahlavi Schahinschah, 10,58g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
2538* 1968, Goldmedaille Apollo 8, Av: 3 Astronauten, Rev: Mond und Erde, Schrift, 17,52 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. . . PP 450,—
2539* 1980/1984, Russland, Teilnehmermedaille in Bronze Olympische Spiele 1980 in Moskau, Av: Olympiasymbol, 4 Zeilen Schrift. Rev: Stadtan-

sicht Moskau, 123,8 g, Durchmesser 60 mm, st. In Originalschatulle. Dazu Bronzemedaille zum 60jährigen Jubiläum, 182,5 g und Durch-
messer 69 mm, Erhaltung vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 20,—

2540P 1987, Namibia, Silbermedaille 5 oz “75 Jahre Deutsch-Südwestafrika”, Av: Elefantenbulle mit Jungtier, Rev: Reiterdenkmal, 155,5 g, Durch-
messer 63 mm, PP. Ganz leicht angelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 120,—

2541* 1992, Brasilien, Goldmedaille 5 g 999er Gold, Av: Landkarte, Rev: Wasserpflanze, st. Eingeschweißt mit Zertifikatsnummer der Banco do
Brasil. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 100,—

2542* 2002/2007, 21 Silbermedaillen zu je 1 oz, 40 mm, mit Abbildungen der Euro-Münzen des jeweiligen Landes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
2543 1972/2006, Nachlassposten diverser Medaillen, Kurs- und Gedenkmünzen, teils Silber, dabei Euro-Kursmünzensätze . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2544* ALLE WELT, Nachlass angelegt in acht Alben. Enthalten sind ehemalige Kursmünzen von Argentinien über Großbritannien bis Zypern. . . . . Gebot
2545* ALLE WELT, kleiner Nachlass im Karton bestehend aus Alben und Kursmünzensätzen. Enthalten sind auch einige Banknoten. . . . . . . . . . . Gebot
2546* Kleiner Nachlass bestehend aus Prägungen unterschiedlicher Jahrhunderte. Enthalten sind u.a. viele Prägungen des Bistums

Salzburg, darunter u.a. einige 15 Kreuzer Stücke. Weiter drei Silbermedaillen von Leo Zimpel und eine Silbermedaille von C.R.
Krüger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

2547 Münzen-Konvolut aus Briefmarkensammlerhand, u.a. dabei versch. Silber-Münzen zu 3 u. 5 Mark aus dem Kaiserreich und dem III. Reich, fer-
ner aus Frankreich, Israel u. Russland, versch. Kleinmünzen aus der Freien Stadt Frankfurt, diverse Medaillen und Coinsets etc. . . . . . . . .

250,—

2548* Reste einer Münzsammlung auf 3 Münztableaus insgesamt über 120 Prägungen verschiedener Länder und Epochen. Dabei sind
Medaillen, DM, Kreuzer, Heller, Taler Teilstücke, Mark, Pfennige, Batzen, Schilling, Groschen, Stüber und Rubel. Unterschiedliche
Erhaltungen. Interessante Zusammenstellung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

2549 11. - 19. Jhd., sehr interessante Sammlung diverser mittelalterlicher und neuzeitlicher Prägungen auf 10 Tableaus. Enthalten sind
u.a. viele Brakteaten z.B. von Meissen, Eisenach, Frankfurt, Brandenburg, Braunschweig und Magdeburg. Weiter Deutscher
Orden, unterschiedliche Prägungen Oldenburgs usw. Erhaltungen reichen von schön bis vorzüglich. Unbedingt genau besich-
tigen! Insgesamt 507 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2100,—

2550* 1717/1844, 13 Silbermünzen, dabei Bayern 2 Marientaler . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2551* BRANDENBURG-PREUSSEN/PREUSSSEN, 1779-1861, kleine Sammlung von Talern und Kleinmünzen, dabei auch 1847 Taler

Hannover und diverse Münzen anderer Gebiete. Insgesamt 24 Prägungen. Erhaltung meist s-ss aber vereinzelt auch besser.
Unbedingt besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

2552 BRANDENBURG/PREUSSEN, kleine Sammlung beginnend ab 1533 bis 1841, beinhaltend Prägngen ab 1 Groschen bis Doppeltaler.
Insgesamt 18 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

2553 FRANKFURT, 1840-1864, Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen (1/2 Gulden-Gedenkdoppelgulden). Dabei u.a. AKS 11
(J. 22), unterschiedliche Vereinstaler AKS 8 (J. 41), AKS 10 (J. 42b) und AKS 39 (J. 46). Erhaltung sehr schön. Insgesamt 15 Stück..

400,—

2554 HESSEN-KASSEL, kleine Sammlung mit Prägungen ab 1 Heller. Enthalten ist u.a. 8 Albus 1737(ss). Erhaltung s bzw. ss. Insgesamt 50 Stück. . 120,—
2555 ISENBURG, Sammlung von 8 so genannten Kupfer-Schnepfenheller unterschiedlicher Jahre und Herrscher. Vorwiegende Erhaltung der

Prägungen ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

2556 KÖLN, Lot bestehend aus einem Heller (um 1500) und zwei Weißpfennigen. Erhaltung meist ss. Insgesamt 3 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2557 MÜNSTER, 18. Jhd., kleine Sammlung mit Prägungen bis 6 Mariengroschen bzw. 1/12 Taler, dabei einige Wertstufen mehrfach (6 Mariengro-

schen und 1/12 Taler). Erhaltung meist ss. Insgesamt 57 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—
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2558 REGENSBURG/AUGSBURG, kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen (Batzen bis Pfennig). Erhaltung meist ss. Insge-
samt 47 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2559* 1350/1450, Bayern 1 Pfennig, 20 Münzen aus Ingolstadt, München und Ötting (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s/ss 160,—

2560* 1823/1972, kleine Münzsammlung in untersch. Erhaltung, dabei Kaiserreich 3mal 5 Mark, 2 Mark Luther 1933 . . . . . . . . . . . . . 350,—
2561* 1875/1914, Kaiserreich, 2, 3 und 5 Mark, 18 Stück in untersch. Erhaltung, dazu Bayern Madonnentaler 1966 (Mgl.) . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
2562* 1875/1938, Sammlung von 125 Münzen, dabei Silber, u.a. 2 RM Luther und Schiller . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2563* 1875/1989, Partie von 76 Münzen, dabei Silbermünzen Kaiserreich, Weimarer Republik und III. Reich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2564* 1876/1911, Kaiserreich, 2, 3 und 5 Mark, 11 Silbermünzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2565* 1909/38, kleine Münzpartie, dabei etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
2566* 2002/11, 10 Euro-Gedenkmünzen,22 Stück vergoldet mit BTN-Garantie, dazu 5 weitere 10-Euro-Münzen und 12 Numisbriefe mit je 2 Euro. 300,—
2567 3. REICH, kleines Lot bestehend aus 2 und 5 Reichsmark Stücken Goethe und Schiller. Dabei J. 352 (A und J), J. 353 (D und F) und J. 358. Er-

haltung um vz. Insgesamt 5 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

2568* BAYERN, Sammlung mit Prägungen von 2 bis 5 Mark. Enthalten sind einige interessante Prägungen wie z.B. 2 Mark Stücke
Ludwig II., viele 5 Mark Stücke unterschiedlicher Jahre, darunter u.a. zwei 5 Mark Stücke (J. 50 und J. 53). Erhaltung meist ss.
Insgesamt 38 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

2569 DOA, kleine Sammlung von 19 Prägungen der Gebiete Deutsch-Ostafrika, Deutsch-Ostafrikanische-Gesellschaft und Notmünzen
aus Tabora. Von 1/4 bis 1 Rupie, dazu verschiedene Heller Stücke. Erhaltung ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

2570 HAMBURG, Lot von fünf 3 Mark Stücken (J. 64) der Jahre: 1910, 1911, 1912, 1913 und 1914. Erhaltung jeweils vz-st. (Komplettfotos im In-
ternet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—

2571* KAISERREICH, Sammlung von 68 Kaiserreich Silbermünzen in den Wertstufen 2, 3 und 5 Mark. Von Anhalt bis Württemberg
verschiedene Prägungen in unterschiedlicher Erhaltung. Bessere Stücke vorhanden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

2572* KAISERREICH-3.REICH, kleine Sammlung von 35 Prägungen. Dabei u.a. 50 Pfennig 1939A (J. 365) und 1 Heller 1907 DOA. Erhaltung meist
ss bzw. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2573* Kaiserreich, 5 und 10 Pf., ½ und 1 Mark, je 18 Stück, dazu III. Reich 2 Mark und 2mal 5 Mark, Bund 2mal 5 Mark und Österreich 2mal 50 Sch. 80,—
2574 PREUSSEN, kleine Sammlung mit Prägungen von 2- 5 Mark. Enthalten ist u.a. J. 98 (vz-st), J. 99 (vz+) und J. 104 (1902, vz,

berieben). Erhaltung meist vz und z.T. besser!. Insgesamt 16 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

2575* WEIMAR, Kleine Sammlung von 26 Münzen von 1 Rentenpfennig bis 3 Reichsmark Jaeger 306-320 und 324. Darunter auch 5x 3 Reichs-
mark Gedenkprägungen J. 321 1000 Jahre Rheinlande, J. 340 Schwurhand, J. 342 Zeppelin, J. 345 Rheinland-Räumung und J. 350 Goe-
the. Überwiegende Erhaltung vz, vereinzelt ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2576 WEIMAR, kleine Sammlung bestehend aus 3 und 5 Reichsmark Stücken. Dabei J. 331 (2x), J. 336 (F), J. 330, J. 323, J. 344 (D), J.
312 (A), J. 345 (A), J. 350 (A), J. 335 (F), J. 340 (A) und J. 342 (F). Erhaltung überwiegend vz. Insgesamt 15 Stück. . . . . . . . . . .

600,—

2577 WEIMAR, kleine Sammlung von meist nur 3 Reichsmark- Stücken. Enthalten ist u.a. J. 321, 322, 323, 327, 337 und 338. Erhal-
tungen durchweg vz. Insgesamt 13 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2578* WÜRTTEMBERG, Sammlung von 8 Silbermünzen in den Wertstufen 2, 3 und 5 Mark. Dabei Jaeger 174 (1x 1896, 1x 1907), 175 (1x 1909, 1x
1912, 1x 1914) und 176 (1x 1903, 1x 1908, 1x 1913). Unterschiedliche Erhaltungen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

2579 WÜRTTEMBERG, kleines Lot bestehend aus J. 173(s-ss), J. 174 (vz), J. 175(ss), J. 176(ss-vz) und J. 177a(vz). Insgesamt 5 Stück.. . . . . . 150,—

2580* 1804/1969, Partie von über 150 Münzen diverser Länder, Schwerpunkt Österreich, dabei 2 Schilling Gedenkmünzen 1928/37 10 Stück
komplett . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2581 1851/1998, Partie von 54 diversen Münzen, dabei u.a. Schweiz 20 Fr. 1998 PP und etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2582 1985-1997, Sammlung von 10x 5 Yuan Silbermünzen aus der Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte und der Serie Chi-

nesische Kultur. Dabei Schön 89, 134, 167, 204, 244, 310, 375, 729, 731 und 975. Alle Münzen in Kapsel und in der Erhaltung PP. In Scha-
tulle und mit Zertifikaten des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

2583 1988/2006, 33 Münzen diverser Länder, meist Silber-Gedenkmünzen, teils mit Zertifikat, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
2584 2005/07, 10 Farbmünzen, teils Silber, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 80,—
2585* Alle Welt, 1792/1992, 50 Münzen, dabei etwas Silber und 3 antike Münzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2586 Alle Welt, Partie diverser Münzen, dabei China 30 alte Lochmünzen (ca. 1000/1900) meist 1 Cash und 1 Dollar Yuan Shihkai . . . . . . . . . 200,—
2587 BASEL, Lot bestehend aus 10 Brakteaten und einem Rappen. Dabei Berger 2404, 2414 und 2415. Erhaltung meist ss. Insgesamt 11 Stück. . 130,—
2588* Belgien, 5 Francs Leopold I. 1849 und 35 Stück 5 Francs Leopold II., 1867/75,  Erhaltung unterschiedlich, s bis vz . . . . . . . . . . . 350,—
2589* Britisch Commonwealth, 1981 Hochzeit Prinz Charles und Lady Diana, Sammlung in 4 Borek-Alben, Silberanteil 750 g. . . . . . . . st/PP 420,—
2590 CHINA Sammlung der offiziellen Gedenkmünzen der Volksrepublik China. Von 3 bis 10 Yuan, dabei 4x 3 Yuan, 49 x 5 Yuan und 24 x

10 Yuan. Dazu noch 10 Yuan Gold 1983 Marco Polo in der Erhaltung PP. Insgesamt 78 Münzen. Alle Münzen in Kapsel und mit
Zertifikat, untergebracht in 3 blauen Samtschatullen. Mit einigen besseren Ausgaben. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

2591* CHINA, 20./21. Jhd., interessante kleine Sammlung von 10- und 20 Cent Stücken. Dabei u.a. 10- und 20 Cent Yuan Shih-Kai.
weiter ein Amulett und eine Cash Prägung der Ming Dynasty. Erhaltung meist ss. Insgesamt 32 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

2592 CHINA, sehr interessante Sammlung unterschiedlicher Prägungen und Epochen auf neun Tableaus. Enthalten sind meist Cash-
Prägungen (z.T. bestimmt.) Erhaltung meist ss. Insgesamt ca. 400 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

2593* CHINA/USA, kleines Lot bestehend aus einer amerikanischen und vier chinesischen Nachprägungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
2594 EUROPA, augenscheinlich komplette 2 Euro- Sammlung bis 2010 in drei Schatullen und einem Münzkoffer. Dabei u.a. Monaco,

Vatikan, San Marino und 2007 Grace Kelly in roter Schatulle. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3000,—

2595* EUROPA, kleine Sammlung mit unterschiedlichen Prägungen wie z.B. Taler Frankfurt 1860, Deut 1732 Niederlande und weitere diverse nie-
derländische Prägungen in guten Erhaltungen. Insgesamt 14 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2596* Frankreich, 1611/1887, 27 Kleinmünzen, dabei u.a. 4 Sols 1674 und 1676, 30 Deniers 1712, ¼ Franc 1827 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
2597 GROßBRITANNIEN, (1794-1845), kleines Lot bestehend aus 6 Kupfer- Token. Erhaltung meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
2598 HABSBURG, Ferdinand Carl, Lot von 6 drei Kreuzer Prägungen der Jahre 1639-1662. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2599 HABSBURG, Ferdinand II., Lot von 12 drei Kreuzer Prägungen der Jahre 1625-1644, Wien und Breslau. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2600 ITALIEN, kleines Lot bestehend aus 5 Francs Lombardei 1848 (ss-vz), 5 Lire 1808, 5 Franchi 1808 (s-ss) und 5 Francs An 10 Subalpine Repu-

blik (s-ss). Insgesamt 4 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

2601 JAPAN, sehr interessante Sammlung bestehend aus Prägungen unterschiedlicher Jahrhunderte. Enthalten sind zahlreiche frühe Mon- Prä-
gungen und einige 1 Yen Stücke. Unbedingt besichtigen! Insgesamt 59 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2602* Kleines Lot bestehend aus 18 Fälschungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
2603* LITAUEN, 2000-2008, Sammlung von 103x 50 Litu Silber Gedenkmünzen. Meist mehrfach vorhanden, dabei Schön 59 (2x), 64 (2x),

73 (1x), 75 (1x), 80 (12x), 81 (10x), 83 (29x), 85 (5x), 86 (28x), 87 (10x) und 90 (2x). Alle Münzen in Kapsel und mit Originalzertifikat.
Teilweise in Originaletui und mit Beiblatt der Litauischen Zentralbank (Lietuvos Bankas). Erhaltung aller 50 Litu Prägungen PP.
Dazu 2x 10 Litu 2007 “Klaipéda”, 18x Kursmünzensatz 2008 und 1x Kursmünzensatz 2003. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1600,—

2604 NAMIBIA, 1990-1995, kleine Sammlung von 18 Münzen in den Wertstufen 5 Cents-10 Dollars, mit Silberprägungen, dazu eine 100 Rand Sil-
ber Probe und 10 Mark Silber Privatprägung. Unterschiedliche Erhaltungen. Alle Münzen in Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—
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2523* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Innocentius II., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach rechts, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,44 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2524* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Innocentius III., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskolle-
gium, oben Christus auf Wolke, 17,47 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen Konzils
ausgegeben.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2525* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Innocentius IV., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,22 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2526* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Johannes XXIII., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit
Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,35 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikani-
schen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2527* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Leo I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild, Rev: Thronender Papst mit Kardinalskollegium,
oben Christus auf Wolke, 17,40 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2528* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Martinus V., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,41 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. Winziger Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2529* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Pius IX., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardinals-
kollegium, oben Christus auf Wolke, 17,28 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2530* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Silvester I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,66 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2.
Vatikanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2531* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Papst Vigilius I., von P. Giampaoli, Av: Brustbild nach links, Rev: Thronender Papst mit Kardinals-
kollegium, oben Christus auf Wolke, 17,39 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatika-
nischen Konzils ausgegeben.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2532*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Päpste Iulius II. und Leo X., von P. Giampaoli, Av: Brustbilder, Rev: Thronender Papst mit Kardi-
nalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,38 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vatikanischen
Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2533* o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Päpste Johannes XXIII. und Paulus VI., von P. Giampaoli, Av: Brustbilder, Rev: Thronender Papst
mit Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,28 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vati-
kanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2534*P o.J. (1962), Vatikan Goldmedaille Päpste Paulus III., Iulius III. und Pius IV., von P. Giampaoli, Av: Brustbilder, Rev: Thronender Papst
mit Kardinalskollegium, oben Christus auf Wolke, 17,28 g, Durchmesser 32 mm, PP. Diese Medaille wurde anlässlich des 2. Vati-
kanischen Konzils ausgegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

2535* 1963, Vatikan Goldmedaille Papst Paulus VI. zu 5 Dukaten, 17,52 g, Durchmesser 35 mm, 980er Gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
2536P 1964, Schweiz, Goldmedaille von Argor, auf die Landesausstellung in Lausanne. Durchmesser ca. 33mm, 27,02g, 900er Gold, st. . 600,—
2537P 1967, Silbermedaille, Iran, zur Krönung von Mohammad Reza Schah Pahlavi Schahinschah, 10,58g, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
2538* 1968, Goldmedaille Apollo 8, Av: 3 Astronauten, Rev: Mond und Erde, Schrift, 17,52 g, Durchmesser 32 mm, 900er Gold, PP. . . PP 450,—
2539* 1980/1984, Russland, Teilnehmermedaille in Bronze Olympische Spiele 1980 in Moskau, Av: Olympiasymbol, 4 Zeilen Schrift. Rev: Stadtan-

sicht Moskau, 123,8 g, Durchmesser 60 mm, st. In Originalschatulle. Dazu Bronzemedaille zum 60jährigen Jubiläum, 182,5 g und Durch-
messer 69 mm, Erhaltung vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 20,—

2540P 1987, Namibia, Silbermedaille 5 oz “75 Jahre Deutsch-Südwestafrika”, Av: Elefantenbulle mit Jungtier, Rev: Reiterdenkmal, 155,5 g, Durch-
messer 63 mm, PP. Ganz leicht angelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 120,—

2541* 1992, Brasilien, Goldmedaille 5 g 999er Gold, Av: Landkarte, Rev: Wasserpflanze, st. Eingeschweißt mit Zertifikatsnummer der Banco do
Brasil. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 100,—

2542* 2002/2007, 21 Silbermedaillen zu je 1 oz, 40 mm, mit Abbildungen der Euro-Münzen des jeweiligen Landes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
2543 1972/2006, Nachlassposten diverser Medaillen, Kurs- und Gedenkmünzen, teils Silber, dabei Euro-Kursmünzensätze . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2544* ALLE WELT, Nachlass angelegt in acht Alben. Enthalten sind ehemalige Kursmünzen von Argentinien über Großbritannien bis Zypern. . . . . Gebot
2545* ALLE WELT, kleiner Nachlass im Karton bestehend aus Alben und Kursmünzensätzen. Enthalten sind auch einige Banknoten. . . . . . . . . . . Gebot
2546* Kleiner Nachlass bestehend aus Prägungen unterschiedlicher Jahrhunderte. Enthalten sind u.a. viele Prägungen des Bistums

Salzburg, darunter u.a. einige 15 Kreuzer Stücke. Weiter drei Silbermedaillen von Leo Zimpel und eine Silbermedaille von C.R.
Krüger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

2547 Münzen-Konvolut aus Briefmarkensammlerhand, u.a. dabei versch. Silber-Münzen zu 3 u. 5 Mark aus dem Kaiserreich und dem III. Reich, fer-
ner aus Frankreich, Israel u. Russland, versch. Kleinmünzen aus der Freien Stadt Frankfurt, diverse Medaillen und Coinsets etc. . . . . . . . .

250,—

2548* Reste einer Münzsammlung auf 3 Münztableaus insgesamt über 120 Prägungen verschiedener Länder und Epochen. Dabei sind
Medaillen, DM, Kreuzer, Heller, Taler Teilstücke, Mark, Pfennige, Batzen, Schilling, Groschen, Stüber und Rubel. Unterschiedliche
Erhaltungen. Interessante Zusammenstellung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

2549 11. - 19. Jhd., sehr interessante Sammlung diverser mittelalterlicher und neuzeitlicher Prägungen auf 10 Tableaus. Enthalten sind
u.a. viele Brakteaten z.B. von Meissen, Eisenach, Frankfurt, Brandenburg, Braunschweig und Magdeburg. Weiter Deutscher
Orden, unterschiedliche Prägungen Oldenburgs usw. Erhaltungen reichen von schön bis vorzüglich. Unbedingt genau besich-
tigen! Insgesamt 507 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2100,—

2550* 1717/1844, 13 Silbermünzen, dabei Bayern 2 Marientaler . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2551* BRANDENBURG-PREUSSEN/PREUSSSEN, 1779-1861, kleine Sammlung von Talern und Kleinmünzen, dabei auch 1847 Taler

Hannover und diverse Münzen anderer Gebiete. Insgesamt 24 Prägungen. Erhaltung meist s-ss aber vereinzelt auch besser.
Unbedingt besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

2552 BRANDENBURG/PREUSSEN, kleine Sammlung beginnend ab 1533 bis 1841, beinhaltend Prägngen ab 1 Groschen bis Doppeltaler.
Insgesamt 18 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

2553 FRANKFURT, 1840-1864, Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen (1/2 Gulden-Gedenkdoppelgulden). Dabei u.a. AKS 11
(J. 22), unterschiedliche Vereinstaler AKS 8 (J. 41), AKS 10 (J. 42b) und AKS 39 (J. 46). Erhaltung sehr schön. Insgesamt 15 Stück..

400,—

2554 HESSEN-KASSEL, kleine Sammlung mit Prägungen ab 1 Heller. Enthalten ist u.a. 8 Albus 1737(ss). Erhaltung s bzw. ss. Insgesamt 50 Stück. . 120,—
2555 ISENBURG, Sammlung von 8 so genannten Kupfer-Schnepfenheller unterschiedlicher Jahre und Herrscher. Vorwiegende Erhaltung der

Prägungen ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

2556 KÖLN, Lot bestehend aus einem Heller (um 1500) und zwei Weißpfennigen. Erhaltung meist ss. Insgesamt 3 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
2557 MÜNSTER, 18. Jhd., kleine Sammlung mit Prägungen bis 6 Mariengroschen bzw. 1/12 Taler, dabei einige Wertstufen mehrfach (6 Mariengro-

schen und 1/12 Taler). Erhaltung meist ss. Insgesamt 57 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

124

Deutsche Münzen bis 1871

2558 REGENSBURG/AUGSBURG, kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen (Batzen bis Pfennig). Erhaltung meist ss. Insge-
samt 47 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2559* 1350/1450, Bayern 1 Pfennig, 20 Münzen aus Ingolstadt, München und Ötting (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s/ss 160,—

2560* 1823/1972, kleine Münzsammlung in untersch. Erhaltung, dabei Kaiserreich 3mal 5 Mark, 2 Mark Luther 1933 . . . . . . . . . . . . . 350,—
2561* 1875/1914, Kaiserreich, 2, 3 und 5 Mark, 18 Stück in untersch. Erhaltung, dazu Bayern Madonnentaler 1966 (Mgl.) . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
2562* 1875/1938, Sammlung von 125 Münzen, dabei Silber, u.a. 2 RM Luther und Schiller . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2563* 1875/1989, Partie von 76 Münzen, dabei Silbermünzen Kaiserreich, Weimarer Republik und III. Reich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2564* 1876/1911, Kaiserreich, 2, 3 und 5 Mark, 11 Silbermünzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2565* 1909/38, kleine Münzpartie, dabei etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
2566* 2002/11, 10 Euro-Gedenkmünzen,22 Stück vergoldet mit BTN-Garantie, dazu 5 weitere 10-Euro-Münzen und 12 Numisbriefe mit je 2 Euro. 300,—
2567 3. REICH, kleines Lot bestehend aus 2 und 5 Reichsmark Stücken Goethe und Schiller. Dabei J. 352 (A und J), J. 353 (D und F) und J. 358. Er-

haltung um vz. Insgesamt 5 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

2568* BAYERN, Sammlung mit Prägungen von 2 bis 5 Mark. Enthalten sind einige interessante Prägungen wie z.B. 2 Mark Stücke
Ludwig II., viele 5 Mark Stücke unterschiedlicher Jahre, darunter u.a. zwei 5 Mark Stücke (J. 50 und J. 53). Erhaltung meist ss.
Insgesamt 38 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

2569 DOA, kleine Sammlung von 19 Prägungen der Gebiete Deutsch-Ostafrika, Deutsch-Ostafrikanische-Gesellschaft und Notmünzen
aus Tabora. Von 1/4 bis 1 Rupie, dazu verschiedene Heller Stücke. Erhaltung ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

2570 HAMBURG, Lot von fünf 3 Mark Stücken (J. 64) der Jahre: 1910, 1911, 1912, 1913 und 1914. Erhaltung jeweils vz-st. (Komplettfotos im In-
ternet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 150,—

2571* KAISERREICH, Sammlung von 68 Kaiserreich Silbermünzen in den Wertstufen 2, 3 und 5 Mark. Von Anhalt bis Württemberg
verschiedene Prägungen in unterschiedlicher Erhaltung. Bessere Stücke vorhanden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

2572* KAISERREICH-3.REICH, kleine Sammlung von 35 Prägungen. Dabei u.a. 50 Pfennig 1939A (J. 365) und 1 Heller 1907 DOA. Erhaltung meist
ss bzw. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2573* Kaiserreich, 5 und 10 Pf., ½ und 1 Mark, je 18 Stück, dazu III. Reich 2 Mark und 2mal 5 Mark, Bund 2mal 5 Mark und Österreich 2mal 50 Sch. 80,—
2574 PREUSSEN, kleine Sammlung mit Prägungen von 2- 5 Mark. Enthalten ist u.a. J. 98 (vz-st), J. 99 (vz+) und J. 104 (1902, vz,

berieben). Erhaltung meist vz und z.T. besser!. Insgesamt 16 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

2575* WEIMAR, Kleine Sammlung von 26 Münzen von 1 Rentenpfennig bis 3 Reichsmark Jaeger 306-320 und 324. Darunter auch 5x 3 Reichs-
mark Gedenkprägungen J. 321 1000 Jahre Rheinlande, J. 340 Schwurhand, J. 342 Zeppelin, J. 345 Rheinland-Räumung und J. 350 Goe-
the. Überwiegende Erhaltung vz, vereinzelt ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2576 WEIMAR, kleine Sammlung bestehend aus 3 und 5 Reichsmark Stücken. Dabei J. 331 (2x), J. 336 (F), J. 330, J. 323, J. 344 (D), J.
312 (A), J. 345 (A), J. 350 (A), J. 335 (F), J. 340 (A) und J. 342 (F). Erhaltung überwiegend vz. Insgesamt 15 Stück. . . . . . . . . . .

600,—

2577 WEIMAR, kleine Sammlung von meist nur 3 Reichsmark- Stücken. Enthalten ist u.a. J. 321, 322, 323, 327, 337 und 338. Erhal-
tungen durchweg vz. Insgesamt 13 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2578* WÜRTTEMBERG, Sammlung von 8 Silbermünzen in den Wertstufen 2, 3 und 5 Mark. Dabei Jaeger 174 (1x 1896, 1x 1907), 175 (1x 1909, 1x
1912, 1x 1914) und 176 (1x 1903, 1x 1908, 1x 1913). Unterschiedliche Erhaltungen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

2579 WÜRTTEMBERG, kleines Lot bestehend aus J. 173(s-ss), J. 174 (vz), J. 175(ss), J. 176(ss-vz) und J. 177a(vz). Insgesamt 5 Stück.. . . . . . 150,—

2580* 1804/1969, Partie von über 150 Münzen diverser Länder, Schwerpunkt Österreich, dabei 2 Schilling Gedenkmünzen 1928/37 10 Stück
komplett . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2581 1851/1998, Partie von 54 diversen Münzen, dabei u.a. Schweiz 20 Fr. 1998 PP und etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2582 1985-1997, Sammlung von 10x 5 Yuan Silbermünzen aus der Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte und der Serie Chi-

nesische Kultur. Dabei Schön 89, 134, 167, 204, 244, 310, 375, 729, 731 und 975. Alle Münzen in Kapsel und in der Erhaltung PP. In Scha-
tulle und mit Zertifikaten des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

2583 1988/2006, 33 Münzen diverser Länder, meist Silber-Gedenkmünzen, teils mit Zertifikat, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
2584 2005/07, 10 Farbmünzen, teils Silber, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 80,—
2585* Alle Welt, 1792/1992, 50 Münzen, dabei etwas Silber und 3 antike Münzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2586 Alle Welt, Partie diverser Münzen, dabei China 30 alte Lochmünzen (ca. 1000/1900) meist 1 Cash und 1 Dollar Yuan Shihkai . . . . . . . . . 200,—
2587 BASEL, Lot bestehend aus 10 Brakteaten und einem Rappen. Dabei Berger 2404, 2414 und 2415. Erhaltung meist ss. Insgesamt 11 Stück. . 130,—
2588* Belgien, 5 Francs Leopold I. 1849 und 35 Stück 5 Francs Leopold II., 1867/75,  Erhaltung unterschiedlich, s bis vz . . . . . . . . . . . 350,—
2589* Britisch Commonwealth, 1981 Hochzeit Prinz Charles und Lady Diana, Sammlung in 4 Borek-Alben, Silberanteil 750 g. . . . . . . . st/PP 420,—
2590 CHINA Sammlung der offiziellen Gedenkmünzen der Volksrepublik China. Von 3 bis 10 Yuan, dabei 4x 3 Yuan, 49 x 5 Yuan und 24 x

10 Yuan. Dazu noch 10 Yuan Gold 1983 Marco Polo in der Erhaltung PP. Insgesamt 78 Münzen. Alle Münzen in Kapsel und mit
Zertifikat, untergebracht in 3 blauen Samtschatullen. Mit einigen besseren Ausgaben. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

2591* CHINA, 20./21. Jhd., interessante kleine Sammlung von 10- und 20 Cent Stücken. Dabei u.a. 10- und 20 Cent Yuan Shih-Kai.
weiter ein Amulett und eine Cash Prägung der Ming Dynasty. Erhaltung meist ss. Insgesamt 32 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

2592 CHINA, sehr interessante Sammlung unterschiedlicher Prägungen und Epochen auf neun Tableaus. Enthalten sind meist Cash-
Prägungen (z.T. bestimmt.) Erhaltung meist ss. Insgesamt ca. 400 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

2593* CHINA/USA, kleines Lot bestehend aus einer amerikanischen und vier chinesischen Nachprägungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
2594 EUROPA, augenscheinlich komplette 2 Euro- Sammlung bis 2010 in drei Schatullen und einem Münzkoffer. Dabei u.a. Monaco,

Vatikan, San Marino und 2007 Grace Kelly in roter Schatulle. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3000,—

2595* EUROPA, kleine Sammlung mit unterschiedlichen Prägungen wie z.B. Taler Frankfurt 1860, Deut 1732 Niederlande und weitere diverse nie-
derländische Prägungen in guten Erhaltungen. Insgesamt 14 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2596* Frankreich, 1611/1887, 27 Kleinmünzen, dabei u.a. 4 Sols 1674 und 1676, 30 Deniers 1712, ¼ Franc 1827 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
2597 GROßBRITANNIEN, (1794-1845), kleines Lot bestehend aus 6 Kupfer- Token. Erhaltung meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
2598 HABSBURG, Ferdinand Carl, Lot von 6 drei Kreuzer Prägungen der Jahre 1639-1662. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
2599 HABSBURG, Ferdinand II., Lot von 12 drei Kreuzer Prägungen der Jahre 1625-1644, Wien und Breslau. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2600 ITALIEN, kleines Lot bestehend aus 5 Francs Lombardei 1848 (ss-vz), 5 Lire 1808, 5 Franchi 1808 (s-ss) und 5 Francs An 10 Subalpine Repu-

blik (s-ss). Insgesamt 4 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

2601 JAPAN, sehr interessante Sammlung bestehend aus Prägungen unterschiedlicher Jahrhunderte. Enthalten sind zahlreiche frühe Mon- Prä-
gungen und einige 1 Yen Stücke. Unbedingt besichtigen! Insgesamt 59 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2602* Kleines Lot bestehend aus 18 Fälschungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
2603* LITAUEN, 2000-2008, Sammlung von 103x 50 Litu Silber Gedenkmünzen. Meist mehrfach vorhanden, dabei Schön 59 (2x), 64 (2x),

73 (1x), 75 (1x), 80 (12x), 81 (10x), 83 (29x), 85 (5x), 86 (28x), 87 (10x) und 90 (2x). Alle Münzen in Kapsel und mit Originalzertifikat.
Teilweise in Originaletui und mit Beiblatt der Litauischen Zentralbank (Lietuvos Bankas). Erhaltung aller 50 Litu Prägungen PP.
Dazu 2x 10 Litu 2007 “Klaipéda”, 18x Kursmünzensatz 2008 und 1x Kursmünzensatz 2003. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1600,—

2604 NAMIBIA, 1990-1995, kleine Sammlung von 18 Münzen in den Wertstufen 5 Cents-10 Dollars, mit Silberprägungen, dazu eine 100 Rand Sil-
ber Probe und 10 Mark Silber Privatprägung. Unterschiedliche Erhaltungen. Alle Münzen in Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—
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2605* OLYMPIA, Sammlung von über 180 Olympia Silberprägungen und einer Goldmünze. Dabei 100 Dollars Gold “Fackelläufer” Olym-
piade 1984 Los Angeles und Silber Münzen von den Olympiaden Montreal 1976 Sammlung komplett, Moskau 1980 (2 Samm-
lungen komplett einmal in der Erhaltung PP und einmal in der Erhaltung st), Sarajevo und Los Angeles 1984, Seoul und Calgary
1988, Barcelona und Albertville 1992 und Lillehammer 1994. Alle Münzen entweder in Kapsel oder Schatulle und in den Erhal-
tungen st oder PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

2606* PERU, 1869-1979, Sammlung von 11 Silbermünzen von Un Sol bis 5 Mil. Sol. Unterschiedliche Erhaltung. Dabei auch 1823 Bolivien 8 Scu-
dos  und 1932 Schweiz 5 Franken. Insgesamt 13 Prägungen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

2607 PORTUGAL, (ca. 17.-20. Jhd.), interessante Sammlung mit vielen Silberprägungen angelegt auf drei Tableaus. Enthalten ist u.a.
400 Reis 1750 und 1816, 1000 Reis 1899 Carlos I., einige 500 Reis Stücke sowie 1000 Reis 1898 (KM 539, Henkelspur). Erhaltung
unterschiedlich. Insgesamt 105 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

2608* Päpste Johannes Paul II. und Benedikt XVI., 17 diverse Münzen und Medaillen, teils Silber, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 60,—
2609 SCHWEIZ, (Bern/Zürich), kleines Lot von einem Taler 1756, 1/4 Taler 1740 (beide Bern) und 1/2 Taler 1768 Zürich. Erhaltung meist ss bzw.

s-ss. Insgesamt 3 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

2610 SCHWEIZ, Basel, kleines Lot bestehend aus drei kleinen Silbermedaillen, darunter zwei Schulprämienmedaillen o.J. (1814) und eine Silber-
medaille des Jahres 1760 auf die 300- Jahrfeier der Universität. Erhaltung jeweils ss und eine vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2611 Silbersammlung bestehend aus 8x Silberprägungen berühmter Briefmarken, 5x 10 Euro BRD und 15x Euro- Silberausgaben verschiedener
Europäischer Länder. Alle Münzen in Kapsel und in der Erhaltung PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

290,—

2612 UNGARN, interessante Sammlung angelegt auf einem Tableau. Enthalten sind meist Denare des 14. bzw. 15. Jhd. Erhaltung meist ss. Insge-
samt 146 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2613 UNGARN, interessante Sammlung angelegt auf einem Tableau. Enthalten sind meist Denare größtenteils nach Huszar katalogi-
siert. Dabei u.a. Bela I. (Huszar 12), Bela II. (Huszar 50) und Andreas I. (Huszar 9). Erhaltung meist ss bzw. vz. Insgesamt 84 Stück..

400,—

2614 Um 1900, kleine Sammlung von Bronzeplaketten. Darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7
Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

2615 VATIKAN, 18./19. Jhd., interessante kleine Sammlung von 13 Prägungen, darunter u.a. 3 Baiocchi 1849 und vier kleine Medaillen
(Gregor VIII, Pius IV und Pius V). Erhaltung unterschiedlich, meist ss, darunter aber auch bessere Erhaltungen. Ansehen! . . . . . .

350,—

2616* VENEDIG, Aurio Malipiero (1178-1192), kleines Lot bestehend aus fünf Piccoli. Erhaltungen jeweils ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . 100,—
2617* VENEDIG, Enrico Dandolo (1192-1205), kleines Lot bestehend aus neun Piccoli. Erhaltungen jeweils ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . 200,—
2618* VENEDIG, Sebastian Ziani (1173-1178), kleines Lot bestehend aus drei Piccoli. Erhaltungen jeweils ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . 50,—
2619* Vatikan, 1942/2006, 51 Münzen, mit 2 A 2006, 500 Jahre Schweizer Garde mit Gavia-Zertifikat in roter Münzbox . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2620* Österreich, 1621/1958, 39 Münzen, fast durchwegs Silber, dabei Niederlande, Salzburg und Ungarn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2621* Österreich, 1823/1970, Sammlung von 99 Münzen, teils Silber, dabei Lombardei-Venetien und Ungarn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
2622 2009, 7 Silbermünzen mit Teilvergoldung, dabei China 10 Yuan Panda, versiegelt, st/PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 80,—

2623* 1506/1909, Deutschland und Österreich, 12 Silbermünzen und 2 Nachprägungen, teils gehenkelt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2624 1682/1951, Partie von 55 diversen Münzen, meist Kleingeld, dabei etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
2625* BRD, 1951-1974, Sammlung der 5 DM Silberprägungen komplett, inklusive Jahrgang 1958 Prägebuchstabe J. Überwiegende

Erhaltung der Münzen vz. Teilweise auch bessere vorhanden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

2626* BRD, 1951-1974, Sammlung der 5 DM Silberprägungen komplett, inklusive Jahrgang 1958 Prägebuchstabe J. Überwiegende
Erhaltung der Münzen vz. Teilweise auch bessere vorhanden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

2627* BRD, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen angefangen mit 1952 Germanisches Museum bis hin zu 1986 Friedrich der Grosse. Es
fehlt lediglich J. 390, 1955 Markgraf von Baden. Dafür J. 391, 1957 Eichendorff doppelt und J. 393, 1964 Ficht dreimal. Insgesamt
45 Münzen. Alle in der Erhaltung vz oder st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

2628* BRD, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen komplett angefangen mit 1952 Germanisches Museum bis hin zu 1986 Friedrich der
Grosse. Insgesamt 43 Münzen. Alle in der Erhaltung vz oder st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2629* BRD, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen komplett angefangen mit 1952 Germanisches Museum bis hin zu 1986 Friedrich der
Grosse. Insgesamt 43 Münzen. Alle in der Erhaltung vz oder st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2630 BRD, ab 1949, sehr interessante Sammlung von insgesamt ca. 120 Münzen der Wertstufen 1Pfg, 2 Pfg, 1 DM und 5 DM im Karton.
Gesammelt wurden ausschließlich gute Erhaltungen, dabei u.a. 1 DM 1956 G (st), 1959 G (vz-st), 2 x 1963 F (st), 1964 F (st), 1968 G
(PP) und 1987 J (PP). Unter den 5 Mark Stücken finden sich u.a. 1956 F (vz-st), 1958 F (vz) und 1958 D (vz-st). Weiter 1 Pfg Werte
ab 1949 und ein 2 Pfg Stück des Jahres 1950 G (vz-st). Besichtigen! (alter Ausruf 1000) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2631 BRD, kleine Sammlung bestehend aus 20 Münzen von 1949 bis 1970, vertreten sind 7x 2 Mark Ähren in ss-vz, 4x 1 Mark in vz/st, 6x 50 Pfen-
nig in vz/st und PP, 2x 2 Pfennig  und 1x 1 Pfennig in vz/st. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2632* Bayern, 1674/1911, 15 Münzen, dabei Silber, u.a. Madonnentaler 1775 und 5 Reichsmark 1903. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
2633 DDR Kleine Sammlung der DDR Gedenkmünzen in den Wertstufen 5, 10 und 20 Mark. Insgesamt 59 Münzen. Dabei bessere

Ausgaben wie Feuerbach und Luther. Erhaltung vz und st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

2634* DDR, Sammlung von 70 Gedenkmünzen, dabei u.a. 10 Mark Gutenberg und Semperoper, 20 Mark Lukas Cranach und Kant . . . . . . . . . . 250,—
2635 DDR, kleine Sammlung bestehend aus 39 Prägungen in den Wertstufen 5, 10 und 20 Mark. Enthalten sind u. a. bessere Stücke wie

z. B. 20 Mark 1983 Martin Luther, 20 Mark 1969 Goethe, 20 Mark 1984 Händel und 20 Mark 1985 Arndt. Zu finden sind auch ca. 90
Kleingeldprägungen aus dem Kaiserreich, Deutsches Reich, DDR und Europaweit. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

2636* DDR, kleine Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen. Dabei u.a. 1974 10 Mark Caspar David Friedrich. Erhaltung vz-st bzw. st. Ins-
gesamt 30 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2637* NOTGELD, Kleine Sammlung von 13 Notgeldmünzen und 3 Denaren. Alle Münzen in Hülle und mit Münzpass des Anbieters. Unterschiedliche
Erhaltung. Besichtigen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

2638* Posten Klein- u. Gedenkmünzen, viel DDR, dazu etwas Ausland, teils Silber, in 2 Kästchen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2639* Sammlung der DDR Gedenkmünzen komplett. Alle 123 Prägungen in der Erhaltung vz-st. Untergebracht auf mehreren Album-

seiten. Insgesamt 124 Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2500,—

2640* Sammlung der DDR Gedenkmünzen komplett. Alle 123 Prägungen in der Erhaltung vz-st. Untergebracht in einer dekorativen Holz-
schatulle. Mit jeweiligen Zertifikaten, aus Abo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

2641 Sammlung der DDR Gedenkmünzen komplett. Alle 123 Stück in der Erhaltung vz-st. Alle Münzen in Kapsel und in einer Schatulle
untergebracht. Insgesamt befinden sich 124 Prägungen in der Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

2642* 2004, Goldmünzenset “DIE GLORREICHEN SIEBEN” zu 5 Dollars Kanada, 50 Yuan China, 1/10 Unze Südafrika, 1/10 Unze Mexiko, 5
Dollars USA, 10 Euro Österreich und 15 Dollars Australien. Jeweils in Kapsel angelegt in Holzschatulle. Insgesamt 7 Stück! . . .

550,—

2643* ALLE WELT, interessante Sammlung unterschiedlicher Prägungen. Dabei u.a. 20 Mark Hamburg 1899, 10 Mark Preussen 1872, 2
x 20 Lire Italien, 25 Schilling 1926 Österreich, 2 x 20 Kronen Dänemark 1910 und 1914 und 20 Drachmen Griechenland 1884.
Erhaltung unterschiedlich. insgesamt 19 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2800,—

2644 AUSTRALIEN, 3-mal Sovereign, jeweils Sydney, 1891, 1892 und 1893. Erhaltung jeweils ss. Insgesamt 3 Stück.. . . . . . . . . . . . . 500,—
2645* AUSTRALIEN/GROSSBRITANNIEN, Lot von vier  Sovereigns der Jahre: 1870, 1855, 1889 und 1897. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2646* BELGIEN, 3 x 20 Francs, 1865 Leopold, 1882 Leopold II. und 1914 Albert. Erhaltung ss bzw. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
2647* FRANKREICH, 2 x 10 und 2 x 20 Francs, dabei: 10 Francs 1856 und 1858, 20 Francs 1814 und 1865. Erhaltungen ss. . . . . . . . . 450,—
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2648 FRANKREICH/BELGIEN, 5 mal 20 Francs, darunter die Jahre: 1859, 1865, 1866, 1897 (Typ Genius) und 1882 Leopold II. (Belgien).
Insgesamt ca. 29g fein. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

2649* GROSSBRITANNIEN, kleines Lot von drei 1 Pfund Prägungen der Jahre: 1880, 1889 M und 1927 SA, jeweils ss. . . . . . . . . . . . . . 700,—
2650 HAMBURG, 3 x 20 Mark J. 210 und 212 (2 x 1878 und 1899). Erhaltung jeweils ss, kl. Rf. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . 750,—
2651 INDIEN, Lot von drei 1 Fanam- Goldprägungen, Mysore. Erhaltung s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
2652 RUSSLAND, Lot bestehend aus 2 x 5 Rubel (1898 und 1902), 10 Rubel 1899 und 6 x 10 Rubel (1975, 2 x 1976, 2 x 1977 und 1978).

Insgesamt 9 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2000,—

2653 SCHWEIZ, 1883-1896, 6-mal 20 Franken, dabei die Jahre: 1883, 1886, 1890, 1893, 1895 und 1896. Insgesamt ca. 34,8g fein. . 1100,—
2654 TÜRKEI, Lot von drei Ottomanen Goldprägungen, zwei gelocht, einer gehenkelt (jeweils wellig). Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
2655 TÜRKEI, Sammlung von 5 Goldmünzen verschiedener Epochen und Herrschern. Unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

MÜNZWAAGEN UND GEWICHTE
2656 Lot unterschiedlicher antiker Gewichte, darunter elf Plättchen und ein Würfel usw. Insgesamt 13 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

ORDEN

2657 Baden, Gedächtnismedaille für 1849, an Henkelöse ohne Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK298  II 20,—
2658 Hessen, Felddienstzeichen (1840-1866) “Für treuen Dienst im Kriege”, mit Öse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK933  III 20,—
2659 Preußen, Rettungsmedaillen, Verdienst-Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr “König”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1865  III 120,—
2660P Preußen, Rettungsmedaillen, Verdienst-Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr “König”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1865  III 120,—
2661 Preußen, Kriegs Denkmünze mit Jahreszahl 1813/1814. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1913  II-III 20,—
2662 Preußen, Düppeler Sturmkreuz für Kämpfer (1864). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1928  II 20,—

2663 Bayern, Militärverdienstkreuz 3. Klasse mit Schwertern, am Band, im Verleihungsetui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK432  I 20,—
2664 Hessen, Allgemeines Ehrenzeichen, RS “Für Tapferkeit”, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK884  III 20,—
2665 Hessen, Allgemeines Ehrenzeichen, RS “Für Tapferkeit”, mit Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK884  III 20,—
2666 Preußen, Dienstauszeichnung 2. Modell (1913-1920), 3. Klasse nach 9 Dienstjahren, Medaille. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1976  II Gebot
2667P Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933) “Für Rettung aus Gefahr”, dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . . . . . OEK1980  II 150,—
2668 Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933) “Für Rettung aus Gefahr”, dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . . . . . OEK1980  II 150,—
2669 Sachsen, Erinnerungskreuz für 1866, mit Kämpferband. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK2293  II-III 20,—
2670 Württemberg, Militärische Ehrenzeichen, Silberne Militärverdienstmedaille, König Wilhelm II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3035  III 20,—
2671 Württemberg, Silberne Militärverdienstmedaille, König Wilhelm II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3035  II-III 20,—
2672 Deutsches Reich, Militärische Ehrenzeichen, Miniatur 2x China-Denkmünze für Nichtkämpfer, vergoldet und versilbert.. . . . . . . . . . . . . . . OEK3151  II 20,—
2673P Deutsches Reich, Kaiserreich, Kriegsverdienstmedaille 2. Klasse, Rückseite “Kriegsdverdienst”, mit Öse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3277  II-III 80,—
2674 Deutsches Reich, Kaiserreich, Kriegsverdienstmedaille 2. Klasse, Rückseite “Kriegsdverdienst”, Öse abgerissen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3277  II-III 50,—
2675 Deutsches Reich, Verwundetenabzeichen, durchbrochen, Eisen versilbert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3292  II 20,—
2676 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Gold, am Band an Nadel, in Originaletui. . . . OEK3513  I 50,—
2677 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Gold, am Band, in Originaletui. . . . . . . . . . . OEK3513  I 50,—
2678 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Gold, am Band, in Originaletui. . . . . . . . . . . OEK3513  I 50,—
2679 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Bronze, am Band, in Originaltüte.. . . . . . . . . OEK3515  I-II 20,—
2680 Deutsches Reich, Anschlussmedaillen, Sudetenland, Medaille zur Erinnerung an den 1. Oktober 1938, an Einzelspange. . . . . . . . . . . . . . OEK3517  I 20,—
2681 Deutsches Reich, Treudienst Ehrenzeichen 2. Stufe für 25 Jahre, am Band und im Verleihungsetui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3524  I-II Gebot
2682 Deutsches Reich, Reichsjugendsportabzeichen für Jungen mit Hakenkreuz, Nadel, mit Hersteller Wernstein Jena. . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3588  II 20,—
2683 Deutsches Reich, Verwundetenabzeichen für deutsche Freiwillige im spanischen Freiheitskampf “Legion Condor”, schwarz. . . . . . . . . . . . OEK3815  II 40,—
2684 Deutsches Reich, Kriegsverdienstmedaille zum Kriegsverdienstkreuz, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3837  II Gebot
2685 Deutsches Reich, Miniatur Verwundetenabzeichen in Silber mit Hakenkreuz, an Nadel 16 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3845  II 20,—
2686 Deutsches Reich, Verwundetenabzeichen schwarz, Hersteller 30, massiv geprägt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3846  I 20,—
2687 Deutsches Reich, Auszeichnungen an Deutsche, Deutsch-Italienische Afrika-Erinnerungsmedaille in Bronze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK4071  II 40,—

Orden Ausland nach 1871
2688 Luxemburg, Verdienstorden, Großkreuz, Bronze vergoldet, emailliert, im Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Nim.286  I-II 120,—

BANKNOTEN
2689 FRANKREICH, 1792/1793, kleines Lot bestehend aus französischen Banknoten von 10 bis 50 Soles. Erhaltung meist stark gebraucht. insge-

samt 10 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

2690* Sammlung von über 230 Banknoten in einem Album und einem Umschlag. Beginnend ca. 1900. Überwiegend deutsche Geld-
scheine mit einigen besseren Ausgaben. Erhaltung I-III. Besichtigen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-III 600,—

2691*P 1948, 100 Deutsche Mark Bank deutscher Länder “Roter Hunderter”, Serie A, Ros. 244, Erhaltung III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ros.244  III 600,—
2692* 1948, 100 Deutsche Mark Bank deutscher Länder “Roter Hunderter”, Serie B, Ros. 244, Erhaltung III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ros.244  III 600,—
2693 1870, Frankreich, Notgeld Lans, je 2 Banknoten zu 1 und 5 Francs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
2694P 1923, Gutschein der Stadt Köln über 150 Milliarden Mark, 27.10.1923, Wz. C-Kreuz Muster, Serie A, Erhaltung I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . K. 2684xx  I 100,—
2695P 1923, Gutschein der Rheinischen Aktiengesellschaft für Braunkohlenbergbau und Brikettfabrikation, 15.8.1923, 50 Milliarden Mark Über-

druck auf 5 Millionen Mark, Serie III, Erhaltung I geringe Stockflecken. Selten! (alter Ausruf 200) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
K. 2695f  I 150,—

2696P 1948, 5 Deutsche Mark, Ros.236a, Serie B, II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 80,—
2697 1980, 10 Mark, Ros. 286b, Serie YE/C, II/III.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II/III Gebot
2698 1980, 100 Mark, Kosmograph Sebastian Münster, Ros. 289a, Serie NM/D, II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 50,—
2699 1980, 20 Mark, Elisabeth Tucher, Ros. 287a., Serie GQ/N, I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I Gebot

NUMISBRIEFE
2700 Sammlung Numisbriefe aus aller Welt in 9 Alben. Insgesamt über 200 Stück. Saubere Gesamterhaltung. Dazu einige Banknoten-

briefe und eine kleine Partie Geldscheine.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

2701* DDR - Numisbrief Heinrich von Kleist 18.10.1977 mit BRD-Münze 5 DM von 1977, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.3 Gebot
2702* DDR - Numisbrief Felix Mendelssohn-Bartholdy 24.01.1984 mit BRD-Münze 5 DM von 1984, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.25 Gebot
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2605* OLYMPIA, Sammlung von über 180 Olympia Silberprägungen und einer Goldmünze. Dabei 100 Dollars Gold “Fackelläufer” Olym-
piade 1984 Los Angeles und Silber Münzen von den Olympiaden Montreal 1976 Sammlung komplett, Moskau 1980 (2 Samm-
lungen komplett einmal in der Erhaltung PP und einmal in der Erhaltung st), Sarajevo und Los Angeles 1984, Seoul und Calgary
1988, Barcelona und Albertville 1992 und Lillehammer 1994. Alle Münzen entweder in Kapsel oder Schatulle und in den Erhal-
tungen st oder PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

2606* PERU, 1869-1979, Sammlung von 11 Silbermünzen von Un Sol bis 5 Mil. Sol. Unterschiedliche Erhaltung. Dabei auch 1823 Bolivien 8 Scu-
dos  und 1932 Schweiz 5 Franken. Insgesamt 13 Prägungen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

2607 PORTUGAL, (ca. 17.-20. Jhd.), interessante Sammlung mit vielen Silberprägungen angelegt auf drei Tableaus. Enthalten ist u.a.
400 Reis 1750 und 1816, 1000 Reis 1899 Carlos I., einige 500 Reis Stücke sowie 1000 Reis 1898 (KM 539, Henkelspur). Erhaltung
unterschiedlich. Insgesamt 105 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

2608* Päpste Johannes Paul II. und Benedikt XVI., 17 diverse Münzen und Medaillen, teils Silber, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 60,—
2609 SCHWEIZ, (Bern/Zürich), kleines Lot von einem Taler 1756, 1/4 Taler 1740 (beide Bern) und 1/2 Taler 1768 Zürich. Erhaltung meist ss bzw.

s-ss. Insgesamt 3 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

2610 SCHWEIZ, Basel, kleines Lot bestehend aus drei kleinen Silbermedaillen, darunter zwei Schulprämienmedaillen o.J. (1814) und eine Silber-
medaille des Jahres 1760 auf die 300- Jahrfeier der Universität. Erhaltung jeweils ss und eine vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2611 Silbersammlung bestehend aus 8x Silberprägungen berühmter Briefmarken, 5x 10 Euro BRD und 15x Euro- Silberausgaben verschiedener
Europäischer Länder. Alle Münzen in Kapsel und in der Erhaltung PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

290,—

2612 UNGARN, interessante Sammlung angelegt auf einem Tableau. Enthalten sind meist Denare des 14. bzw. 15. Jhd. Erhaltung meist ss. Insge-
samt 146 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2613 UNGARN, interessante Sammlung angelegt auf einem Tableau. Enthalten sind meist Denare größtenteils nach Huszar katalogi-
siert. Dabei u.a. Bela I. (Huszar 12), Bela II. (Huszar 50) und Andreas I. (Huszar 9). Erhaltung meist ss bzw. vz. Insgesamt 84 Stück..

400,—

2614 Um 1900, kleine Sammlung von Bronzeplaketten. Darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7
Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

2615 VATIKAN, 18./19. Jhd., interessante kleine Sammlung von 13 Prägungen, darunter u.a. 3 Baiocchi 1849 und vier kleine Medaillen
(Gregor VIII, Pius IV und Pius V). Erhaltung unterschiedlich, meist ss, darunter aber auch bessere Erhaltungen. Ansehen! . . . . . .

350,—

2616* VENEDIG, Aurio Malipiero (1178-1192), kleines Lot bestehend aus fünf Piccoli. Erhaltungen jeweils ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . 100,—
2617* VENEDIG, Enrico Dandolo (1192-1205), kleines Lot bestehend aus neun Piccoli. Erhaltungen jeweils ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . 200,—
2618* VENEDIG, Sebastian Ziani (1173-1178), kleines Lot bestehend aus drei Piccoli. Erhaltungen jeweils ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . 50,—
2619* Vatikan, 1942/2006, 51 Münzen, mit 2 A 2006, 500 Jahre Schweizer Garde mit Gavia-Zertifikat in roter Münzbox . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2620* Österreich, 1621/1958, 39 Münzen, fast durchwegs Silber, dabei Niederlande, Salzburg und Ungarn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
2621* Österreich, 1823/1970, Sammlung von 99 Münzen, teils Silber, dabei Lombardei-Venetien und Ungarn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
2622 2009, 7 Silbermünzen mit Teilvergoldung, dabei China 10 Yuan Panda, versiegelt, st/PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 80,—

2623* 1506/1909, Deutschland und Österreich, 12 Silbermünzen und 2 Nachprägungen, teils gehenkelt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
2624 1682/1951, Partie von 55 diversen Münzen, meist Kleingeld, dabei etwas Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
2625* BRD, 1951-1974, Sammlung der 5 DM Silberprägungen komplett, inklusive Jahrgang 1958 Prägebuchstabe J. Überwiegende

Erhaltung der Münzen vz. Teilweise auch bessere vorhanden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

2626* BRD, 1951-1974, Sammlung der 5 DM Silberprägungen komplett, inklusive Jahrgang 1958 Prägebuchstabe J. Überwiegende
Erhaltung der Münzen vz. Teilweise auch bessere vorhanden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

2627* BRD, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen angefangen mit 1952 Germanisches Museum bis hin zu 1986 Friedrich der Grosse. Es
fehlt lediglich J. 390, 1955 Markgraf von Baden. Dafür J. 391, 1957 Eichendorff doppelt und J. 393, 1964 Ficht dreimal. Insgesamt
45 Münzen. Alle in der Erhaltung vz oder st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

2628* BRD, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen komplett angefangen mit 1952 Germanisches Museum bis hin zu 1986 Friedrich der
Grosse. Insgesamt 43 Münzen. Alle in der Erhaltung vz oder st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2629* BRD, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen komplett angefangen mit 1952 Germanisches Museum bis hin zu 1986 Friedrich der
Grosse. Insgesamt 43 Münzen. Alle in der Erhaltung vz oder st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2630 BRD, ab 1949, sehr interessante Sammlung von insgesamt ca. 120 Münzen der Wertstufen 1Pfg, 2 Pfg, 1 DM und 5 DM im Karton.
Gesammelt wurden ausschließlich gute Erhaltungen, dabei u.a. 1 DM 1956 G (st), 1959 G (vz-st), 2 x 1963 F (st), 1964 F (st), 1968 G
(PP) und 1987 J (PP). Unter den 5 Mark Stücken finden sich u.a. 1956 F (vz-st), 1958 F (vz) und 1958 D (vz-st). Weiter 1 Pfg Werte
ab 1949 und ein 2 Pfg Stück des Jahres 1950 G (vz-st). Besichtigen! (alter Ausruf 1000) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

2631 BRD, kleine Sammlung bestehend aus 20 Münzen von 1949 bis 1970, vertreten sind 7x 2 Mark Ähren in ss-vz, 4x 1 Mark in vz/st, 6x 50 Pfen-
nig in vz/st und PP, 2x 2 Pfennig  und 1x 1 Pfennig in vz/st. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

2632* Bayern, 1674/1911, 15 Münzen, dabei Silber, u.a. Madonnentaler 1775 und 5 Reichsmark 1903. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
2633 DDR Kleine Sammlung der DDR Gedenkmünzen in den Wertstufen 5, 10 und 20 Mark. Insgesamt 59 Münzen. Dabei bessere

Ausgaben wie Feuerbach und Luther. Erhaltung vz und st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

2634* DDR, Sammlung von 70 Gedenkmünzen, dabei u.a. 10 Mark Gutenberg und Semperoper, 20 Mark Lukas Cranach und Kant . . . . . . . . . . 250,—
2635 DDR, kleine Sammlung bestehend aus 39 Prägungen in den Wertstufen 5, 10 und 20 Mark. Enthalten sind u. a. bessere Stücke wie

z. B. 20 Mark 1983 Martin Luther, 20 Mark 1969 Goethe, 20 Mark 1984 Händel und 20 Mark 1985 Arndt. Zu finden sind auch ca. 90
Kleingeldprägungen aus dem Kaiserreich, Deutsches Reich, DDR und Europaweit. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

2636* DDR, kleine Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen. Dabei u.a. 1974 10 Mark Caspar David Friedrich. Erhaltung vz-st bzw. st. Ins-
gesamt 30 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2637* NOTGELD, Kleine Sammlung von 13 Notgeldmünzen und 3 Denaren. Alle Münzen in Hülle und mit Münzpass des Anbieters. Unterschiedliche
Erhaltung. Besichtigen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

2638* Posten Klein- u. Gedenkmünzen, viel DDR, dazu etwas Ausland, teils Silber, in 2 Kästchen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
2639* Sammlung der DDR Gedenkmünzen komplett. Alle 123 Prägungen in der Erhaltung vz-st. Untergebracht auf mehreren Album-

seiten. Insgesamt 124 Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2500,—

2640* Sammlung der DDR Gedenkmünzen komplett. Alle 123 Prägungen in der Erhaltung vz-st. Untergebracht in einer dekorativen Holz-
schatulle. Mit jeweiligen Zertifikaten, aus Abo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

2641 Sammlung der DDR Gedenkmünzen komplett. Alle 123 Stück in der Erhaltung vz-st. Alle Münzen in Kapsel und in einer Schatulle
untergebracht. Insgesamt befinden sich 124 Prägungen in der Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

2642* 2004, Goldmünzenset “DIE GLORREICHEN SIEBEN” zu 5 Dollars Kanada, 50 Yuan China, 1/10 Unze Südafrika, 1/10 Unze Mexiko, 5
Dollars USA, 10 Euro Österreich und 15 Dollars Australien. Jeweils in Kapsel angelegt in Holzschatulle. Insgesamt 7 Stück! . . .

550,—

2643* ALLE WELT, interessante Sammlung unterschiedlicher Prägungen. Dabei u.a. 20 Mark Hamburg 1899, 10 Mark Preussen 1872, 2
x 20 Lire Italien, 25 Schilling 1926 Österreich, 2 x 20 Kronen Dänemark 1910 und 1914 und 20 Drachmen Griechenland 1884.
Erhaltung unterschiedlich. insgesamt 19 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2800,—

2644 AUSTRALIEN, 3-mal Sovereign, jeweils Sydney, 1891, 1892 und 1893. Erhaltung jeweils ss. Insgesamt 3 Stück.. . . . . . . . . . . . . 500,—
2645* AUSTRALIEN/GROSSBRITANNIEN, Lot von vier  Sovereigns der Jahre: 1870, 1855, 1889 und 1897. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—
2646* BELGIEN, 3 x 20 Francs, 1865 Leopold, 1882 Leopold II. und 1914 Albert. Erhaltung ss bzw. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
2647* FRANKREICH, 2 x 10 und 2 x 20 Francs, dabei: 10 Francs 1856 und 1858, 20 Francs 1814 und 1865. Erhaltungen ss. . . . . . . . . 450,—
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2648 FRANKREICH/BELGIEN, 5 mal 20 Francs, darunter die Jahre: 1859, 1865, 1866, 1897 (Typ Genius) und 1882 Leopold II. (Belgien).
Insgesamt ca. 29g fein. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

2649* GROSSBRITANNIEN, kleines Lot von drei 1 Pfund Prägungen der Jahre: 1880, 1889 M und 1927 SA, jeweils ss. . . . . . . . . . . . . . 700,—
2650 HAMBURG, 3 x 20 Mark J. 210 und 212 (2 x 1878 und 1899). Erhaltung jeweils ss, kl. Rf. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . 750,—
2651 INDIEN, Lot von drei 1 Fanam- Goldprägungen, Mysore. Erhaltung s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
2652 RUSSLAND, Lot bestehend aus 2 x 5 Rubel (1898 und 1902), 10 Rubel 1899 und 6 x 10 Rubel (1975, 2 x 1976, 2 x 1977 und 1978).

Insgesamt 9 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2000,—

2653 SCHWEIZ, 1883-1896, 6-mal 20 Franken, dabei die Jahre: 1883, 1886, 1890, 1893, 1895 und 1896. Insgesamt ca. 34,8g fein. . 1100,—
2654 TÜRKEI, Lot von drei Ottomanen Goldprägungen, zwei gelocht, einer gehenkelt (jeweils wellig). Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
2655 TÜRKEI, Sammlung von 5 Goldmünzen verschiedener Epochen und Herrschern. Unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

MÜNZWAAGEN UND GEWICHTE
2656 Lot unterschiedlicher antiker Gewichte, darunter elf Plättchen und ein Würfel usw. Insgesamt 13 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

ORDEN

2657 Baden, Gedächtnismedaille für 1849, an Henkelöse ohne Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK298  II 20,—
2658 Hessen, Felddienstzeichen (1840-1866) “Für treuen Dienst im Kriege”, mit Öse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK933  III 20,—
2659 Preußen, Rettungsmedaillen, Verdienst-Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr “König”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1865  III 120,—
2660P Preußen, Rettungsmedaillen, Verdienst-Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr “König”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1865  III 120,—
2661 Preußen, Kriegs Denkmünze mit Jahreszahl 1813/1814. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1913  II-III 20,—
2662 Preußen, Düppeler Sturmkreuz für Kämpfer (1864). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1928  II 20,—

2663 Bayern, Militärverdienstkreuz 3. Klasse mit Schwertern, am Band, im Verleihungsetui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK432  I 20,—
2664 Hessen, Allgemeines Ehrenzeichen, RS “Für Tapferkeit”, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK884  III 20,—
2665 Hessen, Allgemeines Ehrenzeichen, RS “Für Tapferkeit”, mit Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK884  III 20,—
2666 Preußen, Dienstauszeichnung 2. Modell (1913-1920), 3. Klasse nach 9 Dienstjahren, Medaille. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1976  II Gebot
2667P Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933) “Für Rettung aus Gefahr”, dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . . . . . OEK1980  II 150,—
2668 Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933) “Für Rettung aus Gefahr”, dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . . . . . OEK1980  II 150,—
2669 Sachsen, Erinnerungskreuz für 1866, mit Kämpferband. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK2293  II-III 20,—
2670 Württemberg, Militärische Ehrenzeichen, Silberne Militärverdienstmedaille, König Wilhelm II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3035  III 20,—
2671 Württemberg, Silberne Militärverdienstmedaille, König Wilhelm II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3035  II-III 20,—
2672 Deutsches Reich, Militärische Ehrenzeichen, Miniatur 2x China-Denkmünze für Nichtkämpfer, vergoldet und versilbert.. . . . . . . . . . . . . . . OEK3151  II 20,—
2673P Deutsches Reich, Kaiserreich, Kriegsverdienstmedaille 2. Klasse, Rückseite “Kriegsdverdienst”, mit Öse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3277  II-III 80,—
2674 Deutsches Reich, Kaiserreich, Kriegsverdienstmedaille 2. Klasse, Rückseite “Kriegsdverdienst”, Öse abgerissen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3277  II-III 50,—
2675 Deutsches Reich, Verwundetenabzeichen, durchbrochen, Eisen versilbert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3292  II 20,—
2676 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Gold, am Band an Nadel, in Originaletui. . . . OEK3513  I 50,—
2677 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Gold, am Band, in Originaletui. . . . . . . . . . . OEK3513  I 50,—
2678 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Gold, am Band, in Originaletui. . . . . . . . . . . OEK3513  I 50,—
2679 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter 1. Stufe 2. Form, 16. Dezember 1938 in Bronze, am Band, in Originaltüte.. . . . . . . . . OEK3515  I-II 20,—
2680 Deutsches Reich, Anschlussmedaillen, Sudetenland, Medaille zur Erinnerung an den 1. Oktober 1938, an Einzelspange. . . . . . . . . . . . . . OEK3517  I 20,—
2681 Deutsches Reich, Treudienst Ehrenzeichen 2. Stufe für 25 Jahre, am Band und im Verleihungsetui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3524  I-II Gebot
2682 Deutsches Reich, Reichsjugendsportabzeichen für Jungen mit Hakenkreuz, Nadel, mit Hersteller Wernstein Jena. . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3588  II 20,—
2683 Deutsches Reich, Verwundetenabzeichen für deutsche Freiwillige im spanischen Freiheitskampf “Legion Condor”, schwarz. . . . . . . . . . . . OEK3815  II 40,—
2684 Deutsches Reich, Kriegsverdienstmedaille zum Kriegsverdienstkreuz, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3837  II Gebot
2685 Deutsches Reich, Miniatur Verwundetenabzeichen in Silber mit Hakenkreuz, an Nadel 16 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3845  II 20,—
2686 Deutsches Reich, Verwundetenabzeichen schwarz, Hersteller 30, massiv geprägt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3846  I 20,—
2687 Deutsches Reich, Auszeichnungen an Deutsche, Deutsch-Italienische Afrika-Erinnerungsmedaille in Bronze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK4071  II 40,—

Orden Ausland nach 1871
2688 Luxemburg, Verdienstorden, Großkreuz, Bronze vergoldet, emailliert, im Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Nim.286  I-II 120,—

BANKNOTEN
2689 FRANKREICH, 1792/1793, kleines Lot bestehend aus französischen Banknoten von 10 bis 50 Soles. Erhaltung meist stark gebraucht. insge-

samt 10 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

2690* Sammlung von über 230 Banknoten in einem Album und einem Umschlag. Beginnend ca. 1900. Überwiegend deutsche Geld-
scheine mit einigen besseren Ausgaben. Erhaltung I-III. Besichtigen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-III 600,—

2691*P 1948, 100 Deutsche Mark Bank deutscher Länder “Roter Hunderter”, Serie A, Ros. 244, Erhaltung III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ros.244  III 600,—
2692* 1948, 100 Deutsche Mark Bank deutscher Länder “Roter Hunderter”, Serie B, Ros. 244, Erhaltung III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ros.244  III 600,—
2693 1870, Frankreich, Notgeld Lans, je 2 Banknoten zu 1 und 5 Francs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
2694P 1923, Gutschein der Stadt Köln über 150 Milliarden Mark, 27.10.1923, Wz. C-Kreuz Muster, Serie A, Erhaltung I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . K. 2684xx  I 100,—
2695P 1923, Gutschein der Rheinischen Aktiengesellschaft für Braunkohlenbergbau und Brikettfabrikation, 15.8.1923, 50 Milliarden Mark Über-

druck auf 5 Millionen Mark, Serie III, Erhaltung I geringe Stockflecken. Selten! (alter Ausruf 200) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
K. 2695f  I 150,—

2696P 1948, 5 Deutsche Mark, Ros.236a, Serie B, II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 80,—
2697 1980, 10 Mark, Ros. 286b, Serie YE/C, II/III.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II/III Gebot
2698 1980, 100 Mark, Kosmograph Sebastian Münster, Ros. 289a, Serie NM/D, II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 50,—
2699 1980, 20 Mark, Elisabeth Tucher, Ros. 287a., Serie GQ/N, I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I Gebot

NUMISBRIEFE
2700 Sammlung Numisbriefe aus aller Welt in 9 Alben. Insgesamt über 200 Stück. Saubere Gesamterhaltung. Dazu einige Banknoten-

briefe und eine kleine Partie Geldscheine.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

2701* DDR - Numisbrief Heinrich von Kleist 18.10.1977 mit BRD-Münze 5 DM von 1977, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.3 Gebot
2702* DDR - Numisbrief Felix Mendelssohn-Bartholdy 24.01.1984 mit BRD-Münze 5 DM von 1984, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.25 Gebot
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2703* DDR - Numisbrief Semperoper Dresden 12.02.1985 mit DDR-Münze 10 Mark von 1985, tadellose Erhaltung, selten . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.29 40,—
2704* DDR - Numisbrief Meißen 30.08.1985 mit DDR-Münze 5 Mark von 1983, besserer Jahrgang, tadellose Erhaltung, selten . . . . . . . . . . . . Wo.34 80,—
2705* DDR - Numisbrief Gottfried Schadow 16.05.1989 mit DDR-Münze 5 Mark Brandenburger Tor von 1987, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . Wo.64 20,—
2706* DDR - Numisbrief 40 Jahre DDR 03.10.1989 mit DDR-Münze 10 Mark von 1989, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.68 20,—
2707* DDR - Numisbrief 1. Mai  03.04.1990 mit DDR-Münze 10 Mark von 1990, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.101 Gebot
2708* DDR - Numisbrief Ernst Thälmann 16.04.1990 mit DDR-Münze 10 Mark von 1986, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.106 20,—
2709* DDR - Numisbrief Otto Lilienthal 09.07.1991 mit DDR-Münze 5 Mark von 1973, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.152 30,—
2710* DDR - Numisbrief Friedrich von Schiller 14.09.1991 mit DDR-Münze 20 Mark von 1972, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.155 Gebot
2711* DDR - Numisbrief Thomaskirche Leipzig 14.02.1992 mit DDR-Münze 5 Mark  von 1984, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.164 20,—
2712* DDR - Numisbrief Dresden 08.08.1992 mit DDR-Münze 5 Mark Frauenkirche von 1985, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.178 25,—
2713* DDR - Numisbrief Luthers Geburtshaus Eisleben 13.02.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1983, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.184 20,—
2714* DDR - Numisbrief Carl von Ossietzky 14.05.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1989, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.189 50,—
2715* DDR - Numisbrief Neues Palais Potsdam 17.06.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1986, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.195 Gebot
2716* DDR - Numisbrief Albrecht Dürer 09.07.1993 mit DDR-Münze 10 Mark von 1971, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.198 40,—
2717* DDR - Numisbrief Goethes Gartenhaus Weimar 17.09.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1982, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.201 20,—
2718* DDR - Numisbrief Miteinander leben! 10.03.1994 mit DDR-Münze 5 Mark Anti Apartheid von 1978, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . Wo.215 Gebot
2719* DDR - Numisbrief Zwickau - Automobilstadt mit Tradition 17.04.1994 mit DDR-Münze 5 Mark von 1989, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . Wo.219 Gebot
2720* DDR - Numisbrief Thomaskantor J. S. Bach 24.10.1994 mit DDR-Münze 5 Mark Thomaskirche Leipzig von 1984, tadellose Erhaltung . . . Wo.227 20,—
2721* DDR - Numisbrief Friedrich Gottlieb Klopstock 09.11.1994 mit DDR-Münze 5 Mark von 1978, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.231 25,—
2722P BRD, 1952, 5 Mark, Germanisches Museum, als Numisbrief mit 10 Pfennig Madonna, J. 388, selten!, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
2723 NUMISBRIEF, 1984, “Altes Rathaus Leipzig” mit 5 Mark Gedenkmünze 1984 A, Aufl. 2000 Stück, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1596 30,—
2724P NUMISBRIEF, 1984, 5 Mark Freiherr von Lützow auf pass. Umschlag von 1963, geringe Auflage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1599 40,—
2725 1988, DDR, 10 Mark, 40 Jahre Sportbund, st in Numisbrief mit Olympiablock 1988 (alter Ausruf 40) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2726P Liechtenstein, 1990, 50 Franken, Gold, als Numisbrief, Hans Adam II., Fb. 25, ca. 9g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
2727P Schweden, 1993, 1000 Kronen, Gold, als Numisbrief, zum 50. Geburtstag von Königen Silvia, Fb. 103, ca. 5,8g fein, st. . . . . . . . . . . . . . st 200,—

AKTIEN
2728* EISENBAHN, USA, Lot von 10 versch. Eisenbahn-Aktien und 4 Eisenbahn-Bonds, ab 1928, teils mit schönen Zug Abbildungen, gute Erhaltung ] 80,—

GOLD UND SILBERSCHMUCK
2729P Frühes 19. Jahrhundert, ovales Medaillon (Miniatur). Bildnis eines jungen Mannes gemalt auf Elfenbein hinter Glas. Eingefasst in

Kapsel aus Goldblech mit Öse und Anstecknadel. Durchmesser ca. 57x71mm. Erinnert an Werke des Wiener Miniaturenmalers
Moritz Michael Daffinger (1790-1849). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

ZUBEHÖR
2730* 2 Münzenkästen mit je 8 Schubladen mit Filzeinlagen und Abdeckscheiben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
2731* Alu-Münzkoffer mit 7 Münzeinlagen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot

LITERATUR
2732 Bazlik: Ungarische Banknoten 1926/1975, einige Abb. u. alle Scheine in 6 versch. Qualitäten bewertet, Ausg. 1974, 78 S., saubere Erhaltung. 20,—

2733P 1833-1835, 7 Tien mit Gegenstempel, Vietnam, Minh Mang, KM 195, 27,30 g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
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2694   Abbildung 45%

2667
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2537

2660

2536

2512 2434

16*P 1602, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,09g, Fb. 86, Delm. 145, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

17*P 1602, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,13g, Fb. 86, Delm. 145, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

18*P 1603, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,11g, Fb. 86, Delm. 145, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

19*P 1604, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,12g, Fb. 86, Delm. 145, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—
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2703* DDR - Numisbrief Semperoper Dresden 12.02.1985 mit DDR-Münze 10 Mark von 1985, tadellose Erhaltung, selten . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.29 40,—
2704* DDR - Numisbrief Meißen 30.08.1985 mit DDR-Münze 5 Mark von 1983, besserer Jahrgang, tadellose Erhaltung, selten . . . . . . . . . . . . Wo.34 80,—
2705* DDR - Numisbrief Gottfried Schadow 16.05.1989 mit DDR-Münze 5 Mark Brandenburger Tor von 1987, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . Wo.64 20,—
2706* DDR - Numisbrief 40 Jahre DDR 03.10.1989 mit DDR-Münze 10 Mark von 1989, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.68 20,—
2707* DDR - Numisbrief 1. Mai  03.04.1990 mit DDR-Münze 10 Mark von 1990, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.101 Gebot
2708* DDR - Numisbrief Ernst Thälmann 16.04.1990 mit DDR-Münze 10 Mark von 1986, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.106 20,—
2709* DDR - Numisbrief Otto Lilienthal 09.07.1991 mit DDR-Münze 5 Mark von 1973, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.152 30,—
2710* DDR - Numisbrief Friedrich von Schiller 14.09.1991 mit DDR-Münze 20 Mark von 1972, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.155 Gebot
2711* DDR - Numisbrief Thomaskirche Leipzig 14.02.1992 mit DDR-Münze 5 Mark  von 1984, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.164 20,—
2712* DDR - Numisbrief Dresden 08.08.1992 mit DDR-Münze 5 Mark Frauenkirche von 1985, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.178 25,—
2713* DDR - Numisbrief Luthers Geburtshaus Eisleben 13.02.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1983, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.184 20,—
2714* DDR - Numisbrief Carl von Ossietzky 14.05.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1989, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.189 50,—
2715* DDR - Numisbrief Neues Palais Potsdam 17.06.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1986, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.195 Gebot
2716* DDR - Numisbrief Albrecht Dürer 09.07.1993 mit DDR-Münze 10 Mark von 1971, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.198 40,—
2717* DDR - Numisbrief Goethes Gartenhaus Weimar 17.09.1993 mit DDR-Münze 5 Mark von 1982, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.201 20,—
2718* DDR - Numisbrief Miteinander leben! 10.03.1994 mit DDR-Münze 5 Mark Anti Apartheid von 1978, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . Wo.215 Gebot
2719* DDR - Numisbrief Zwickau - Automobilstadt mit Tradition 17.04.1994 mit DDR-Münze 5 Mark von 1989, tadellose Erhaltung . . . . . . . . . Wo.219 Gebot
2720* DDR - Numisbrief Thomaskantor J. S. Bach 24.10.1994 mit DDR-Münze 5 Mark Thomaskirche Leipzig von 1984, tadellose Erhaltung . . . Wo.227 20,—
2721* DDR - Numisbrief Friedrich Gottlieb Klopstock 09.11.1994 mit DDR-Münze 5 Mark von 1978, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . Wo.231 25,—
2722P BRD, 1952, 5 Mark, Germanisches Museum, als Numisbrief mit 10 Pfennig Madonna, J. 388, selten!, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
2723 NUMISBRIEF, 1984, “Altes Rathaus Leipzig” mit 5 Mark Gedenkmünze 1984 A, Aufl. 2000 Stück, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1596 30,—
2724P NUMISBRIEF, 1984, 5 Mark Freiherr von Lützow auf pass. Umschlag von 1963, geringe Auflage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1599 40,—
2725 1988, DDR, 10 Mark, 40 Jahre Sportbund, st in Numisbrief mit Olympiablock 1988 (alter Ausruf 40) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
2726P Liechtenstein, 1990, 50 Franken, Gold, als Numisbrief, Hans Adam II., Fb. 25, ca. 9g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
2727P Schweden, 1993, 1000 Kronen, Gold, als Numisbrief, zum 50. Geburtstag von Königen Silvia, Fb. 103, ca. 5,8g fein, st. . . . . . . . . . . . . . st 200,—

AKTIEN
2728* EISENBAHN, USA, Lot von 10 versch. Eisenbahn-Aktien und 4 Eisenbahn-Bonds, ab 1928, teils mit schönen Zug Abbildungen, gute Erhaltung ] 80,—

GOLD UND SILBERSCHMUCK
2729P Frühes 19. Jahrhundert, ovales Medaillon (Miniatur). Bildnis eines jungen Mannes gemalt auf Elfenbein hinter Glas. Eingefasst in

Kapsel aus Goldblech mit Öse und Anstecknadel. Durchmesser ca. 57x71mm. Erinnert an Werke des Wiener Miniaturenmalers
Moritz Michael Daffinger (1790-1849). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

ZUBEHÖR
2730* 2 Münzenkästen mit je 8 Schubladen mit Filzeinlagen und Abdeckscheiben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
2731* Alu-Münzkoffer mit 7 Münzeinlagen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot

LITERATUR
2732 Bazlik: Ungarische Banknoten 1926/1975, einige Abb. u. alle Scheine in 6 versch. Qualitäten bewertet, Ausg. 1974, 78 S., saubere Erhaltung. 20,—

2733P 1833-1835, 7 Tien mit Gegenstempel, Vietnam, Minh Mang, KM 195, 27,30 g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—

128

Nachtrag China

2476

2695   Abbildung 45%

2696   Abbildung 45%

27222724

2726

27272729 2733

2691   Abbildung 45%

2694   Abbildung 45%

2667

2673

2537

2660

2536

2512 2434

16*P 1602, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,09g, Fb. 86, Delm. 145, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

17*P 1602, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,13g, Fb. 86, Delm. 145, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

18*P 1603, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,11g, Fb. 86, Delm. 145, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 500,—

19*P 1604, Doppelter Albertin, Albert und Isabella, Brabant, Antwerpen. Av: Gekröntes Wappen. Rev: Andreas Kreuz mit Kleinod des
Goldenen Vlies, darüber Krone. 5,12g, Fb. 86, Delm. 145, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

9




